SIEMENS

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

WinCC 手册

第一册

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

专利产品--控制柜配线的全新解决方案 控制柜快速接线模块/端子板

- n **全系列模块化结构:**将控制柜内接线附件设计成模块化结构的系列产品,包括模拟及数字信号输入输出、电源分配等,采用 统一的标准安装尺寸,元器件透明化设计,指示一目了然,既美观又快捷。
- n 简化盘内布线:采用板上跳线的型式解决了设备接线方式的差异化和复杂化问题。信号传输和供电(直流)巧妙有机的融合在一起,接驳不同类型的仪表和信号只需在板上改变跳线即可,一个短路块就能省去一根线,减少了线路节点,降低了复杂线路对图纸的依赖性,彻底简化了盘内布线过程。
- n 省略端子排:配备了新型的拔插式或弹簧式快速接线端子,接线迅速快捷并有足够强度。可直接接驳 1~2.5mm 导线,不必再专门配备接线端子排。内部接线端可采用端子或 D SUB接口,与 PIC或 DCS 连接可采用 IB25 针接口从板上集中引线。
- n 不拆线停表,免配电开关,避免误操作:各输入输出回路均配备了拔插方便的保险以提供全方位的安全保障,用户不必再为外部设备单独配备配电开关和保险端子。特别解决了 DCS 及 PLC 系统外围仪表停表的问题,检修、拆除外部设备只要拔下保险而不必拆线,既快捷高效又安全可靠防止错接。电源回路采用过压、过流、反接保护措施,确保设备安全。
- n 免万用表,免拆线测电流: 电源回路和数字输入输出回路均配备全方位的 LED 信号指示及保险熔断报警,巧妙特有的不拆线 测量信号电流技术,测量电流只要将电流表表笔插入测试孔即可,整个测量过程设备不断电、不影响正常测量控制过程。
- n 免安装板:使用本公司设计的 XS系列控制柜模块化接线组件,可省去安装背板。
- n 品牌元件: 全系列继电器均采用欧姆龙 G2R系列, IM系列采用快速笼式弹簧端子 (WGD), XS 系列采用可整体拆卸的螺钉端子 (台湾)。



滨州新大新机电科技有限公司 BINZHOU XINDAXIN M&E TECHNOLOGY CO., LTD

快速接线模块 控制柜装配的全新概念

马: 功能多 用途广 好:美观 好用 Teasante alexante Terrente alexante THER AN BE RANK WHAT THERE WAS ADDED.

控制柜装配,原来可以做此简单!

快:成柜快 工期短 省:省人工 降成本

专利号: CN200920029597.7

专利产品

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

前言

目的

WinCC 用户指南®描述:

- WinCC 的结构、功能及其组件
- 如何建立指定系统的 WinCC 项目
- 如何在运行系统中使用 WinCC

该用户指南适用于 WinCC V5。

信息编排

该用户指南是 SIMATIC[®] HMI[®]文档的一部分。下面列出了所有 WinCC 文档。



文档	目录
入门	组态实例引导初学者按步骤执行项目,并全面介绍了 WinCC 的功能。
WinCC V5 第一册: 系统总览 软件保护 控制中心 服务器数据 道道 报表编辑器 用户管理员 第二册: 图形编辑器 报警记录 文本局脚本 交叉索引	提供以下信息 WinCC中的相互联系 软件保护如何发挥作用 操作结构、方法和使用 WinCC 资源管理器 变量和变量组 WinCC和过程之间的通讯 在报表编辑器中创建和编辑打印布局 在用户管理员中分配用户权限 在图形编辑器中生成过程映射 在报警记录中组态、处理和归档消息 在变量记录中组态、处理和归档测量值 在文本库中组态多种语言文本 在全局脚本中编译 C 函数和动作 用交叉索引生成交叉索引列表
组态手册 第一、二、三册	 提供以下信息 举例说明在 WinCC 中组态 组态的特殊方面 脚本、C 函数和动作(C 教程)的开发环境 全局库中的图形对象
通讯手册 第一、二册	提供以下信息 通过 PROFIBUS、工业以太网和 OPC 链接到 SIMATIC 通讯驱动程序以及通过实例说明如何组态驱动程序 组态的特殊方面
通道描述	提供通讯驱动程序信息 在自动系统中寻址变量 为通讯伙伴设置参数

文档	目录
WinCC 选项 用户归档 客户机服务器 冗余	 提供选项信息 用户归档:创建和使用用户归档 客户机服务器:客户机/服务器系统中 WinCC 的结构和 使用 冗余:冗余系统的结构和使用
ProAgent	提供 ProAgent 选项(过程诊断)信息 如何组态系统过程诊断 如何追踪过程错误并识别其原因
基本过程控制	提供 WinCC 过程控制选项信息 • 存储 • 画面树管理器 • 分屏管理器 • 芯片卡 • 设备状态监控 • 视频 • 时间同步
过程控制运行系统	提供 WinCC 过程控制选项信息 运行系统操作
开放式开发商工具箱	说明程序员如何使用 WinCC 的 API 功能以及如何访问数据
通道开发商工具箱	说明如何开发将 WinCC 连接到任一目标系统的通讯驱动程序

附加支持

如果在操作中遇到问题请立即与我们联系。如果在解决问题中需要帮助,请拨 + 49 911 895-7000。记住手头备有软件 ID 号: 该号码在软件产品卡中。

如果授权丢失或损坏,请通过电话与客户支持部联系,以便"修复"授权。电话 号码是 + 49 911 895-7200。

SIMATIC 产品信息

SIMATIC 客户支持部通过在线服务提供广泛的 SIMATIC 产品附加信息:

- 用户可获得常规最新信息
 - 通过 Internet: http://www.ad.siemens.com/wincc
 - 通过传真号码 + 49 8765 93 02 77 95 00
- 对操作可能有所帮助的最新产品信息和下载信息:
 - 通过 Internet: http://www.ad.siemens.de/support/htm1-00/Index.shtm1
 - 通过纽伦堡电子公告牌系统(SIMATIC 客户支持信箱): 号码是 + 49 911 895-7100。

若需要拨号进入我们的信箱,请使用最高波特率不超过 28,800 bps(也就 是说至多 V.34)的调制解调器,并将其参数设置为 8、N、1、ANSI,或 通过 ISDN (x.75,64 KB)拨号进入。

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1____ 前言

 系统概述
 2

 授权
 3

 WinCC 资源管理器
 4

 概述
 5

 常规信息
 6

 用户管理器
 7

1

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	系统概述		1-1
	1.1	安装 WinCC	1-5
	1.1.1	操作系统开始菜单中的条目	1-5
	1.1.2	Windows 资源管理器弹出式菜单中的条目	1-6
	1.2	WinCC V5.0 组态	1-6
	1.2.1	项目类型	1-6
	1.2.1.1	单用户项目	1-7
	1.2.1.2	多用户项目	1-8
	1.2.1.3	多客户机项目	1-9
	1.2.2	组态分布式系统	1-11
	1.2.2.1	多客户机项目的数据包	1-13
	1.2.2.2	服务器组态	1-13
	1.2.2.3	多客户机组态	1-14
	1.2.2.4	组态实例	1-23
	1.2.3	组态画面	1-25
	1.2.4	组态消息	1-26
	1.2.5	显现过程数据	1-27
	1.3	项目文件	1-28
	1.4	集成 WinCC 和 STEP 7	1-33
	1.5	系统属性	1-38

1 系统概述

WinCC - 人机界面

WinCC 是在生产和过程自动化中解决可视化和控制任务的工业技术中性系统。 它提供了适用于工业的图形显示、消息、 归档以及报表的功能模板。 高性能的 过程耦合、快速的画面更新、以及可靠的数据使其具有高度的实用性。

除了这些系统功能外, WinCC 还提供了开放的界面用于用户解决方案。 这使得 将 WinCC 集成入复杂、广泛的自动控制解决方案成为可能。 可以集成通过 ODBC 和 SQL 方式的归档数据访问,以及通过 OLE2.0 和 ActiveX 控件的对象 和文档的链接。 这些机制使 WinCC 成为 Windows 世界中性能卓越、善于沟通 的伙伴。

WinCC 是基于 Windows NT 32 位操作系统。 Windows NT 具有的抢先多重任 务的特性确保了对过程事件的快速反应并提供了多种防止数据丢失的保护。 Windows NT 同样提供了安全方面的功能。 WinCC 软件本身是 32 位的应用程 序,开发使用调制解调器、面向对象的软件编程技术。

如果通过开始菜单启动 WinCC,将首先打开 WinCC 资源管理器。在此可以访问各种编辑器,从中执行操作和监控系统的指定任务。

WinCC 编辑器

图形编辑器

图形编辑器是一种用于创建过程画面的面向矢量的作图程序。 也可以用包含在 对象和样式选项板中的众多的图形对象来创建复杂的过程画面。 可以通过动作 编程将动态添加到单个图形对象上。 向导提供了自动生成的动态支持并将他们 链接到对象。 也可以在库中存储自己的图形对象。

报警记录

报警记录提供了显示和操作选项来获取和归档结果。 可以任意地选择消息块、 消息级别、消息类型、消息显示以及报表。 系统向导和组态对话框在组态期间 提供相应的支持。 为了在运行中显示消息,可以使用包含在图形编辑器的对象 选项板中的报警控件。

变量记录

变量记录被用来从运行过程中采集数据并准备将它们显示和归档。可以自由地选择归档、采集和归档定时器的数据格式。可以通过 WinCC 在线趋势和表格控件显示过程值,并分别在趋势和表格形式下显示。

报表编辑器

报表编辑器是为消息、操作、归档内容和当前或已归档的数据的定时器或事件控制文档的集成的报表系统,可以自由选择用户报表或项目文档的形式。 提供了 舒适的带工具和图形选项板的用户界面,同时支持各种报表类型。 具有多种标 准的系统布局和打印作业。

全局脚本

全局脚本是 C 语言函数和动作的通称,根据其不同的类型,可用于一个给定的项 目或众多项目中。 脚本被用于给对象组态动作并 通过系统-内部 C 语言编译器来 处理。 全局脚本动作用于过程执行的运行中。 一个触发可以开始这些动作的执 行。

文本库

可以在文本库中编辑多种模块在运行中使用的文本。 在文本库中为组态的文本 定义了外语输出文本。 随后输出在选择的运行语言中。

用户管理器

用户管理器用于分配和控制用户的单个组态和运行系统编辑器的访问权限。 每 当建立了一个用户,就设置 WinCC 功能的访问权力并独立地分配给此用户。 至 多可分配 999 个不同的授权。用户授权可以在系统运行时分配。

交叉索引

交叉索引用于为对象寻找和显示所有使用处,例如变量、画面和函数等。 使用 "链接"功能可以改变变量名称而不会导致组态不一致。

WinCC 基本选项

客户机服务器

使用客户机服务器功能,WinCC 可以用来在一般与连网的自动控制系统的互连 中操作几个并列的操作和监控站。 理论上,至多 64 个客户机可以集成在单一项 目中。

冗余

WinCC 冗余提供了并行操作一对服务器的可能,因此两台机器间可以相互监控。如果一台失败,另一台接管整个系统的控制。 在服务器恢复继续服务后, 全部消息和过程归档就复制到先前不能服务的服务器上。

用户归档

WinCC 用户归档是一个数据库系统,用户自己可以对其组态。 这样,来于技术 处理的数据可持续存储在服务器上并在运行时在线显示。 而且被连接控制的配 方和设定值的赋值也可以存储在用户归档中并且在需要时传递到控件。

WinCC 过程控制选项

存储

存储功能支持硬盘与长期数据介质自动地进行数据交换,同样也可以在硬盘上将 数据删除。

画面树管理器

画面树管理器用来管理系统、子系统、函数名称和图形编辑器画面体系。

时间同步

时间同步是用于带有 SINEC L2/L2R 总线系统的一种系统功能。为此一台 WinCC 操作员站承担作为主时钟的任务,并控制所有其它操作员站以及与当前 时间的系统总线连接的自动系统。这使整个系统可以按时间顺序来排列消息。

设备状态监控

设备状态监控用来不断地监控单个系统(操作员站和自动控制系统)并且将运行系统的结果可视化作为画面显示,自动触发蜂鸣器组件,以及自动生成系统消息。

基本数据

基本数据用来通过向导组态基本的 WinCC 数据。

拆分画面向导

拆分画面向导是拆分画面管理器的组件。 用来组态、初始化当前 WinCC 项目的 监控器和画面设置。 在创建一个项目后由于其它的应用程序(运行、组显示等)要 访问这些数据,应立刻执行此初始化。

报警记录向导

报警记录向导用来组态和初始化消息窗口、消息、消息级别、自动系统消息的系统和当前 WinCC 项目的蜂鸣器信号设备。

WinCC 和控制单元之间的通讯

下列连接可用于 WinCC 和各种控制间的通讯。

与 SIMATIC S5 结合的通讯类型

- 通过可编程接口的串行连接(AS511 协议)
- 通过 3964R 的串行连接(RK512 协议)
- 以太网第4层(通过数据处理块)
- 以太网 TF(科技功能)
- S5-PMC 以太网(PMC 通讯) 选项
- S5-PMC Profibus (PMC 通讯) 选项
- S5-Profibus-FDL 选项

与 SIMATIC S7 结合的通讯类型

- MPI 接口(S7 协议)
- PROFIBUS(S7 协议)
- 工业以太网(S7 协议)
- TCP/IP
- SLOT PLC
- S7-PMC PROFIBUS(PMC 通讯)

混合操作 SIMATIC S5/S7

SIMATIC S5 和 SIMATIC S7 控制能在相同的网络并行连接并与 WinCC 交换数据。SIMATIC S7 仅使用 S7 协议。

与其他控制通讯

•	独立厂商	Profibus FMS/DP	选项
•	AEG Modicon	Modbus 串行	选项
•	Allen Bradley	DF1 串行 Data Highway Data Highway+ Highway 485	选项项项项

• GE Fanuc SNP/SNPX 协议选项

1.1 安装 WinCC

1.1.1 操作系统开始菜单中的条目

一旦安装了 WinCC,在开始菜单的\SIMATIC\WinCC 文件夹下就建立了几个与 辅助程序的连接。

Simatic •	🧓 AuthorsW 🔸		
	🧓 WinCC 🔹 🕨	🧰 Tools 🔹 🕨	🎄 Channel Diagnosis
Netscape SmartUpdate		🍖 Windows Control Center 5.0	🔄 Project Duplicator
New Office Document			🍓 ProjectSwitcher
			🛃 Scope

通道诊断

通过 WinCC"通道诊断"可以获得组态的通道和它们与 PLC 链接状态的概述。

WinCC - 项目复制器

使用 WinCC 项目复制器来复制已完成的项目。 与 WinCC 冗余选项结合后,项 目复制器可以用来创建功能完全相同的项目。

注意

可以在冗余手册中找到关于 WinCC- 项目复制器的附加信息。

WinCC - 项目切换器

"WinCC 项目转换器"用来在冗余服务器间切换客户机的项目。 如果服务器发 生故障,就切换到冗余伙伴服务器自动执行。 由于项目被伙伴服务器接管,由 此客户机不受服务器故障的影响。

注意

WinCC V4.02 项目切换器的组态不能用于 V5.0。 必须为 V5.0 再次组态项目切换器。

关于 WinCC-项目切换器的附加信息可以在冗余手册中找到。

WinCC-Scope

在 WinCC 诊断期间, WinCC Scope 可以支持你的工作。 WinCC Scope 是基于 国际互联网技术。 需用国际互联网浏览器,如 IE 或 Netscape,来启动 "CCDiagAgent"诊断程序。同时必须安装 TCP/IP 协议。

Windows 控制中心

WinCC 资源管理器通过激活"Windows 控制中心"按钮来启动。

1.1.2 Windows 资源管理器弹出式菜单中的条目

一旦安装了 WinCC, 就将下列附加的条目添加到 Windows 资源管理器弹出式菜 单"文件""新建"中:

条目	描述
WinCC Document	在选择的文件夹中创建名为"New WinCC-Document. MCP"的文件。
WinCC.Graphics.Document	在选择的文件夹中创建名为"New WinCC.Graphics. Document.pdl"的文件。
WinCC CrossRef Document	在选择的文件夹中创建名为"New WinCC CrossRef Document.xfc"的文件。

1.2 WinCC V5.0 组态

1.2.1 项目类型

下列术语用于单个项目类型的描述。

术语	含义
客户机	在多用户项目中被永久分配到服务器的客户机。 客户机能被用于多用户的项目或一个分布式的系统系统。
多客户机	在 WinCC V5.0 中, 一个多客户机可以访问多达 6 个服务器的数据。多客户机不是服务器项目的组件。
服务器	带客户机和多客户机的多用户项目的服务器。 冗余服务器组也能代表一个服务器。
功能分区	各种服务器在指定的过程区域中承担不同的任务。
技术分区	不同的服务器承担全部必须的指定区域的任务。

1.2.1.1 单用户项目

单用户项目是单个操作员终端。 在此计算机上可以完成组态、操作、与过程总 线的连接以及项目数据的存储。



1.2.1.2 多用户项目

多用户项目具有多个客户机和一个服务器的特点,它们都工作在相同的项目下。 在此最多能访问 16 个客户。可以在服务器或任意客户机上组态。项目数据,如 画面、变量和归档更适宜存储在服务器上并可用于全部的客户。 服务器执行与 过程总线的连接和过程数据的处理。运行通常由客户机操作。



1.2.1.3 多客户机项目

每个多客户机项目是能够访问多服务器数据的项目类型。 每个多客户项目和相关的服务器具有自己的项目。 在服务器或客户机上完成服务器项目的组态; 在 多客户机上完成多客户项目的组态。

最多 16 个客户机或多客户机能够访问服务器。 在运行时多客户机能访问至多 6 个服务器。 也就是说,例如 6 个不同服务器可以可视化在多客户机上的同一幅 画面。 下面画面是不同的服务器运行时显示在多客户机的实例。



技术分区:

被访问到的不同服务器执行同样的任务,如消息归档、测量值归档及过程数据链接等。然而每个服务器被认为是不同的逻辑系统区。在被周围子系统结构化的应用程序中,服务器被连接到不同的彼此独立的 PLC 上。在 PCS7 中,逻辑分区的形式被首先使用。

注意

建议按照技术分区来构造系统,功能分区仅能通过指定的组态创建。



功能分区:

在多客户项目中不同的服务器 执行不同的任务。 例如,一个 WinCC 服务 器执行归档,另一个执行消息处理,第三个执行过程数据链接。

注意

服务器的变量要求操作必须在消息和归档服务器上组态。 消息和归档服务器不能访问数据服务器来确定过程数据。

1.2.2 组态分布式系统

分布式系统可由版本 5.0 来创建。一个客户可以操作和监控 2 至 6 个服务器,也 就是所谓的多客户机。

在此以三个不同操作的类型来划分区别。

- 来自一个总览画面或对于 PCS7 来讲来自一个总览区域的所有服务器画面的 多客户机操作(不要求的画面改变)。
- 2. 将单个/多个服务器的单个/多个画面集成进一个画面(画中画方式)。
- 3. 画面的创建包含不同服务器的变量。

等级 1

要求以下步骤:

- 生成全部参与的服务器包并将他们装载到多客户机上。
- 对于 WinCC (本地的):构成可以从总览画面选择的服务器项目的起始画面。
- 对于 PCS7 环境下的 WinCC, 按以下步骤进行:

下列步骤举例说明了在 PCS7 环境下分布式系统的组态。

- 1. 使用拆分画面对话框向导和报警记录向导创建一个服务器项目。
- 2. 使用画面树管理器组态画面体系。
- 3. 在用户管理器下组态用户授权。
- 4. 在服务器上生成包。
- 5. 使用拆分画面向导创建多客户项目。
- 6. 装载数据包。
- 7. 在多客户机上组态设备状态监控功能。
- 8. 在多客户机的用户管理器上组态用户授权。

现在可以显示多客户机上的所有服务器画面并在其中象通常一样进行浏览。

注意

如果能通过多客户机访问全部服务器,可能会断开"V4.0 客户机"的连接。 闲置的 PC 可用于其他的目的。

等级 2

等级 2 主要用来在概述画面的创建中查找自身的应用程序。 布局必须用多画面 同时显示的方法来设计。 前一版本的 WinCC 画面可以被重新使用。 (参见章节 1.2.2.3)



画面: 画中画方式

等级 3

等级 3 主要用来在画面(也可以是概述画面)的创建中查找自身的应用程序。在此 画面中可以显示若干个服务器的数据,但是不能以画中画方式。 画面被直接连 接到服务器变量。(参见章节 1.2.2.3)

多客户机



画面: 与不同服务器连接的画面组态。

1.2.2.1 多客户机项目的数据包

为了能在多客户机项目的运行方式下访问相关服务器上的数据,使用数据包。 数据包包含相关项目数据的符号名,如画面、变量、消息和归档。 数据包必须 在服务器上生成并且装载在多客户机上。 可以在运行系统或组态系统中执行生 成和装载。

在改变服务器项目的组态数据后,必须再一次生成数据包。"更新"功能可以 在多客户机上更新数据包。

注意

用户有责任更新本机的数据包。



多客户机

1.2.2.2 服务器组态

在服务器上创建带客户机或不带客户机的多用户项目。 服务器项目不能从多客 户机组态。 而且服务器项目的激活和取消激活不能从多客户机上执行。 可以由 集成的分布式系统的客户机来执行这些任务类型。

1.2.2.3 多客户机组态

多客户机具有属于它自己的局部项目数据,例如画面、脚本和内部变量。 从多 客户机上不能改变服务器项目,只能改变多客户项目的数据。 服务器项目可以 通过变量、消息、归档和画面来访问。 因此多客户机提供了一个或更多个服务 器数据的查看。

变量组态

在组态系统中,不可以从服务器上组态了变量的多客户机改变数据类型或名称。 在运行时可以改变在服务器上组态的变量值。

注意

当组态一个服务器项目时,要区分计算机本地更新的变量和项目范围内更新的变量。

计算机本地更新的服务器上的变量值不能从客户系统改变。 然而可以在多客户 机的服务器上改变这些变量。

在多客户机上组态画面



基本画面及包含在其中的全部对象都在多客户机上组态。可以用每个基本画面 从多服务器上访问数据。可以专门为多客户机设计其特殊的多客户机画面。 在多客户机上组态的画面可以复制到其他的多客户项目上。为此,必须将在被 复制画面上编址的服务器数据包装载到所有的多客户机上。

输入/输出域可以连接到一个局部变量或通过数据包访问的变量。显示在消息窗 口中的消息可以从多个服务器上获得。 在趋势窗口中可以显示不同服务器的变量。

画面中的变量 在多客户机上,变量选择对话框提供了所有数据包中已组态的服务器变量。

画面中的 C 语言函数

在画面中使用的 C 语言函数必须在多客户项目中也存在以便执行它们。 项目函数和标准函数在整个项目中都是有效的,因此也可以被多客户机使用, 但它们必须首先从服务器复制到多客户机上。 需要了解更多的信息,请参见本章的"脚本处理"一节。

注意

为了避免用户写的函数发生问题(这些函数也必须被复制),建议使用标准函数。

在服务器上组态画面



在服务器 1 和服务器 2 上分别组态画面 BS1 和 BS2。 在多客户机上组态基本画面。 两个服务器都提供多客户机基本画面中画面窗口的内容。 只有在一个多客户机上组态的基本画面里才能使用多个服务器的数据。 每个画面窗口可访问一个服务器的数据。

当组态画面改变时,必须使用"直接连接"。

不建议在动作中使用一般的 API 功能。

由于多客户机在用计算机本地更新来处理服务器变量期间的状态,所以这样的变量不能被引用。

要在一个多客户机上执行来自服务器画面的项目函数功能,在多客户机上也必须 存在这些项目函数功能。

诊断控制显示"局部"全局脚本的状态,也就是说如果在多客户机上打开一个包含诊断控制的服务器画面,则将分析此多客户机。

基本画面的大小必须适合画面窗口的大小。

显示过程数据

用两个新的控件来替换到目前为止使用的应用程序窗口:

	V4.02	V5.0
过程变量作为趋势	应用程序窗口	WinCC 在线趋势控件
过程变量作为表格	应用程序窗口	WinCC 在线表格控件

下列表格举例说明了应用程序窗口的功能、已转换成控件的应用程序窗口以及在服务器、客户机、多客户项目里的新控件。

	服务器	客户机	多客户机
应用程序窗口	全功能度	全功能度	没有功能度
(在 WinCC V5.0 中, 只可以显 示老画面而不可以组态。)			
己转换的控件	全功能度	全功能度	在没有重新组态时只可 以访问标准服务器
新创建的控件	全功能度	全功能度	全功能度
(通过图形编辑器可以在线组态)			

在多客户机上,WinCC V4.02 的画面不能访问多个服务器项目, 只能可访问多 客户机的标准服务器。 在 WinCC V4.02 里组态的应用程序窗口可以在图形编辑 器中转换。 只有当新控件要使用特殊功能时(例如带有多服务器显示的趋势窗口) 才需要重新组态。

要转换单个的 WinCC V4.02 应用程序窗口,必须在图形编辑器中打开相应的画面。

要将包含应用程序窗口的全部画面转换成 WinCC V5.0,可以用编辑器菜单里图 形编辑器中提供的"转换画面"菜单项来执行。如果使用了报警记录应用程序 窗口的脚本功能,必须在画面中更新它们。

可以在服务器数据手册中查找到关于使用和组态标准服务器的进一步信息。

鉴于趋势和表格控件的性能和指定的多客户机的特性是完全一样的,所以下面将只介绍趋势控件。

- 1. 服务器画面中控件的显示可以进行中心组态。
- 可以在此多客户机上显示此服务器的变量。
- 不可以在多客户机上修改服务器画面。
- 不可以在多客户机进行永久性改变。
- 可以在服务器或客户机上在线组态服务器画面的趋势和表格控件。
- 可以在客户机上编辑服务器画面。
- 2. 在一个多客户机画面中的某个控件的显示可以分别组态。
- 可以在多客户机上在线组态一个多客户机画面中的趋势和表格控件。
- 可以在多客户机上显示一个控件中的多服务器的变量。
- 可以在多客户机上通过图形编辑器对一个多客户机画面中的控件进行永久性 改变。

在 WinCC V5.0 中, 可以将控件作为模板添加到图形库里。 在服务器、客户机和多客户机上都有此功能。

注意

"在线组态趋势"功能也允许在多客户机上组态趋势, 组态结果被储存在多客 户机的首选服务器中。 所有将此服务器设置为其首选服务器的多客户机都可以 复取此趋势组。

下面举例说明在一个多客户机上的画面中组态一个趋势控件所必须的步骤。此 趋势控件将显示不同服务器的测量值。

- 1. 在服务器上组态变量记录, 这包括创建过程值归档和变量。
- 2. 用服务器数据创建数据包以便在多客户项目中访问过程值归档。
- 3. 创建多客户机项目。

- 4. 从相关的服务器上装载此数据包。
- 5. 根据显示类型,决定是向图形编辑器画面中插入在线趋势控件(显示趋势)还是 插入在线表格控件(显示表格)。
- 6. 在快速组态对话框中选择"元素"标签。
- 7. 用选择按钮选择归档和变量(服务器: 归档名称\变量名称)。
- 8. 在图形编辑器中保存此画面。

8		▶▶┃雅。	• • 1:1 💮			1		्रा
	1.0	曲线 常规	Font	工具栏│时间	轴┃数值轴┃	限制值	<u>-</u>	
	0.6	趋势: 21 ^{21趋势 1}		名称: 	1			
	0.2			显示	可见	颜色		
2/15/00	0.0 JL 10:38:3			一选择				
<u> </u>		2.6%/本县			远择			
· · · · · · · ·								
· · · · · · · ·	··· 层次:	® multi usori		日档名称	旧档模式		数据格式	
· · · · · · · ·	· · ·	, marci_aseri	Ĩ.	TankLev	过程值归档	短期归档	Sybase S	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							
	· · ·							

如果想在画面中使用相同或相似设置的控件,可先组态一个"模板"控件并将其储存到库中。

显示消息

到现在为止所使用的应用程序窗口/控制就已被"WinCC报警控件"替换了。

	V4.02	V5.0
消息	应用程序窗口	报警控件
	报警控件	

下列表格举例说明了应用程序窗口的功能、已转换成控件的应用程序窗口以及在服务器、客户机、多客户项目里的新控件。

	服务器	客户机	多客户机
应用程序窗口	全功能度	全功能度	没有功能度
已转换的控件	全功能度	全功能度	在没有重新组态时只可 以访问标准服务器
新创建的控件	全功能度	全功能度	全功能度

多客户机不能通过应用程序窗口访问服务器项目。 在 WinCC V4.02 里组态的应 用程序窗口/控件可以在图形编辑器转换。 只有在使用一个新控件的特殊功能(函 数)时才需要重新组态。

如果使用"OnBtn..."功能函数操作消息窗口,这些功能函数不能被自动转换, 而必须将它们每个手动改变成"AXC_.."功能函数。

注意

要转换单个的 WinCC V4.02 应用程序窗口/控件,必须在图形编辑器中打开相应 的画面。 要将包含应用程序窗口/控件的全部画面转换成 WinCC V5.0,可用编 辑器菜单里图形编辑器中提供的"转换画面"菜单项来执行。 如果使用了报警 记录应用程序窗口的脚本功能,必须在画面中更新它们。

在一个多客户机上可以显示来自不同服务器的消息,但目前还不可以打印一个 多客户机的消息顺序报告里的来于不同服务器的消息。

下面举例说明在 WinCC V5 中一个多客户机上显示从不同服务器来的消息的必要步骤。

- 在服务器上组态消息系统。这包括单个消息和组消息的创建及消息类型显示 的定义。
- 使用服务器数据功能创建数据包以便能够访问多客户项目里的单个消息、组 消息和消息类型。
- 3. 创建多客户机项目。

4. 从相关的服务器上装载此数据包。

5. 在图形编辑器画面中插入 WinCC 报警控件。

6. 从快速组态对话框中选择相关的(或全部)服务器。

••	
1 G 3 V V V I A 1 1 1 1 1 1 4 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
	×
- <u>15/02/00</u>	
	1
	选择
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	邓服务器
	[‡]
··············	
	? X
	U
Server	
🛄 srv1 PC9517	:
更新 确定 取消	肖 帮助(H) :

7. 通过报警控件的属性对话框组态消息窗口。

如果一个报警控件被集成在某个多客户机的基本画面里,执行"报警回路"功能 打开在多客户机上作为基本画面的相应服务器画面。 这时不可以再返回到最初 的基本画面。

如果一个报警控件被集成在某个多客户机的画面窗口里,执行"报警回路"功能 打开画面窗口中相应的服务器画面。 通过多客户机基本画面中相应按钮可以返 回到最初的基本画面。

在用户定义脚本里,必须通过"GetServerTagPrefix"手动指定服务器访问。

注意

如果想在画面中使用相同或相似设置的控件,可先组态一个"模板"控件并将其储存到库中。

脚本处理

服务器上的全局脚本动作只供客户机使用,多客户机不可以使用。 计算机局部 脚本动作只供那些已经被组态的客户机使用。

在多客户机上,全局脚本只能以项目指定方式使用。 此操作只能在多客户项目 中使用。



多客户机不能访问服务器的动作,它只能访问其自己的脚本。鉴于没有客户机/ 多客户机访问多客户机的项目,多客户机则不区分全局脚本和计算机局部脚本。

为了在"交叉索引"编辑器中使用查找功能,用于查找使用变量或画面名称的位置,在脚本里必须定义在C语言动作中使用的变量和画面名称。

在脚本的开始处,所有已使用的变量和画面名称必须在两个段内声明。

这两个段的结构如下:

// WINCC: TAGNAME_SECTION_START
// syntax: #define TagNameInAction "DMTagName
// next TagID : 4 // the next free ID can be entered here
define TAG_1 "otto" // where "otto" is the actual tag name
define TAG_2 "hugo"
define TAG_3 "karl"
// WINCC:TAGNAME_SECTION_END

// WINCC:PICNAME_SECTION_START
// syntax: #define PicNameInAction "PicName"
// next PicID : 4
define PIC_1 "pict1.pdl"
define PIC_2 "pict2.pdl"
define PIC_3 "pict3.pdl"
// WINCC:PICNAME_SECTION_END

然后必须通过定义变量和画面调用标准函数来读写变量。

GetTagDWord(TAG_1); OpenPicture(PIC_1); SetPictureName (PIC_2 , "PictureWindow1", PIC_3);

如果在图形编辑器中生成一个新的 C 语言动作,相应的预定义好的段就会被插入 到用户脚本中。
1.2.2.4 组态实例

查看帮助请按 F1 键.

在下面的实例中,将介绍如何创建一个多客户项目及如何生成和装载数据包。

- 创建一个项目类型为"多用户项目"的服务器项目,并在服务器上创建所需要的画面、归档或变量。
- 2. 然后,用"服务器数据"功能生成数据包供多客户机使用。



1 个对象

NUM

- 3. 在某个多客户机上创建一个新项目。
- 在多客户机上,用"装载"指令(服务器数据)导入数据包。此步骤也可以在运行方式下进行。如果服务器上数据包被改变,则要重复步骤 2 至 4。这样,服务器项目的数据就可以在多客户机上使用了。



注意

缺省情况下,服务器数据包被储存在下面文件里:

..\\ServerProjectName\ComputerName\Packages\ProjectName_ComputerNam e.pck.

在装载过程中,还可以访问储存在任何数据介质上的数据包。

WinCC 资源管理器 - me1.MCP MCP				_ 🗆 ×
文件(F) 编辑(E) 查看(Y) 编辑器	(R) 工具(T) 帮助	(H)		
D 📽 = 🕨 X 🖻 🛍 4	• - = = = =	• № ?		
🖃 🦿 🕐 mc1	名称	类型	修改时间	
- ● ● 计算机 • ● ● ● · · · · · · · · · · · · · · · ·	<u>₽</u> srv1_PC9517	srv1_PC9517. PCK	2/15/00 11:16:58	АМ
查看帮助请按 F1 键.	选择了 1 个对都	象		

5. 为多客户机组态基本画面。 在画面窗口可以访问在服务器上组态的画面。

1.2.3 组态画面

使用图形编辑器创建过程画面。

它具有下列特征:

- 易于使用,与工具和图形选项板的接口简单
- 带有集成对象和图标库的最新型组态
- 开放式图形导入界面,支持 OLE 2.0 接口
- 在动态向导帮助下画面对象动态组态
- 通过强大的脚本组态链接附加功能
- 链接用户自己创建的图形对象
- 32 位应用程序,可在 Windows NT 下执行

1.2.4 组态消息

如何构造一个消息系统:

- 1. 使用系统向导创建消息系统的基本结构。
 - 系统向导
- 2. 按用户要求组态消息块。
 - 组态消息块
- 3. 组态消息系统。
 - 组态消息级别
 - 组态消息类型
 - 组态单个消息
 - 组态组消息
- 4. 设置数据归档类型。
 - 组态归档
 - 组态记录
- 5. 在"图形编辑器"中组态 WinCC 报警控制系统以在运行时显示消息。
 - WinCC 报警控制系统。

注意

使用向导和组态对话框创建全部消息。

1.2.5 显现过程数据

变量记录被用来:

- 设置一个连续归档的数据格式。
- 设置采集和归档定时器。
- 组态过程值归档和压缩归档。

如何组态变量记录:

- 1. 设置连续归档的数据格式。
 - 连续归档的数据格式
- 2. 组态用户要求的采集和归档定时器。
 - 采集和归档定时器
- 3. 组态所需要的过程值归档。
 - 组态过程值归档
 - 组态过程值归档中的变量
- 4. 组态所需要的压缩归档。
 - 组态压缩归档
 - 组态压缩归档里的变量
- 5. 如有必要,在"图形编辑器"中组态 WinCC 在线趋势控件以在趋势方式中显示过程值。
 - WinCC 在线趋势控件
- 6. 如有必要,在"图形编辑器"中组态 WinCC 在线表格控件以在表格方式中显示过程值。
 - WinCC 在线表格控件

1.3 项目文件

打印项目文件

"打印"命令在设置的打印机上打印输出一个打开编辑器的项目文件。

使用的页面布局在"使用的页面布局"表格中控制中心的附录中描述。

注意

该命令只能在页面查看被关闭的情况下执行。

查看项目文件

在打印之前,使用"查看项目文件"命令检查打印预览中项目文件的页面布局。 页面显示正如其将打印的内容。

通过按钮,可以转换查看或激活打印作业。页面布局取决于使用的编辑器。

🔜 Documentation Contr	ol Center - 3	PrintIt				
HIPPIN F-DO	上一页(12)	双页 (Ľ)	放大 (L)	缩小(0)	关闭(C)	

按钮	菜单命令	热键
打印	此命令在所设置的打印机上激活打印作业。在打印作业 完成后,页面查看将自动的退出。	CTRL + D
下一页	此命令在文件中移动到下一个页面。	CTRL + N
上一页	此命令在文件中移动到上一个页面。	CTRL +V
双页	此命令并排显示两个打印页面。	CTRL + Z
放大	此命令放大打印页面。	CTRL + G
缩小	此命令缩小打印页面。	CTRL + K
关闭	此命令关闭页面查看。	CTRL + K

项目文件设置

"项目文件设置"功能允许对指定的打印作业进行设置。对话框包含三个标签。

标签	描述
打印作业	在此标签中,可以输入关于打印作业的常规信息。
选择	在此标签中,可以输入将要打印的数据的页面范围和时间范围。
打印机设置	在此标签中,定义打印作业的输出设备。也可以打印到一个文件。

项目文件设置: "打印作业"

打印作业的	的属性	? ×
打印作业	└) 选择	打印机设置
9	名称: 项目: 布局:	Documentation Control Center D:\Siemens\WinCC\WinCCProjects\Qcksta @mcpcs.rpl
		🗖 行打印机的行布局
	上次打印	四到:
	下次打印	四]:
	-启动参数	۵
	□ 开始	mm、」DU、IIII HH:mm 时间: 01.01.1971 🚆 00 :00 🚔
	🗖 周期	毎日的
		確定 取消 帮助

元素	描述
名称	在此输入打印作业的名称。 在项目中,名称必须是唯一的,并且遵守 Windows 的规则。
项目	在此显示打印作业带有完整路径的项目名称。不能编辑此框。
布局	在此给打印作业分配一个报表布局。布局必须已经是可用的。如果 在此区域没有输入布局,并且试图打开其中一个标签,出现 "PRTRTAPI"对话框。该对话框提醒您,正在使用必须分配了布局 的系统打印作业。
行打印机的行布局	使用此选择按钮发送所有作为行布局的报表到行打印机。必须在 "布局"框中输入一个以前组态好的行布局 (<文件>.RP1)。在"启 动参数"区域内所有的数值显示为灰色,因此它们是不可用的。标 签中,图标做相应的改变。
	注意: 此复选框只对系统打印作业 "@Report Alarm Logging RT Message sequence"有效。
上次打印到:	在此显示打印作业的上次打印输出的日期。此框不可以编辑,它只 能描述一种状态。
下次打印到:	在此显示打印作业的下次打印输出的日期。此框不可以编辑,它只 能描述一种状态。
启动参数:	
开始时间	在此设置打印作业的开始时间和日期。
启动参数: 周期	在此可以设置打印作业的周期启动。在这之前,必须先定义打印作业的开始时间和日期。下列选项可以作为周期范围使用: <无>;每小时;每日;每周;每月

项目文件设置: "选择"

打印作业的	的属性			? ×
打印作业	Ł 选择	打印机设置		
9	- 页面范围 ● <u>全部(</u> ● 页面)	A) A (2) [1 📑 30]	9999	- E
	- 时间范围 () 相对 数量:	(从开始打印时刻算起) 1 <u>;</u> 全部	۳.	_
	〇 绝对 从 到	MM . DD . YYYY 01 .01 .1971	HH : MM	
		确定	取消	帮助

元素	描述
页面范围	
全部	将打印该打印作业的全部页。
页面从 nnn 到 nnn	设置打印作业为打印输出单独页或一个页范围。
时间范围相对 (从开始打印时刻算起)	使用此选项钮定义一个返回从开始打印时间算起的相对时间范围。对于相对时间范围,有下列几种可能性:
	全部
	年
	月
	周
	天
	小时
数量	在此可以设置时间范围的大小。数字值可以在1和100之间。
时间范围绝对	单击此选项钮定义一个返回从打印开始时间算起的绝对时间范 围。
从 nnn 到 nnn	设置时间范围和打印作业的日期。

项目文件设置: "打印机设置"

打印作业的	属性 ? ×
打印作业	选择 打印机设置
<u></u>	 ✓ 打印机 打印机属性 1.) (玩) (元) (元) ✓
	□ 文件 (*.emf) 紙盒:

元素	描述
打印到	
打印机	当单击此复选框激活它时,"打印机属性"框将被允许并且可以选择期望的打印机。
打印机优先级 1.)	在此输入第一个打印机。 系统总是试图使用该打印机。如果该打印机没有准备好,则提供的第二台打印机被激活。
	注意: 如果在"打印作业"标签中激活"行打印机的行布局"复选框,可以在此框中输入期望的并行接口(例如, LPT1)。打印机优先级中的框 2 和 3 是非激活的。
2.)	在此输入第二台打印机。 如果第一台打印机未准备好,则系统总 是试图使用该打印机。如果这台打印机也没准备好,则提供的第三 台打印机被激活。
3.)	在此输入第三台打印机。 如果第一台和第二台打印机都未准备 好,则系统总是试图使用该打印机。
文件 (*.emf)	如果单击此复选框激活它,则发生的打印作业被发送到一个文件。 在"纸盒"框,输入被存储文件的路径的名称。路径的名称由下列 组件组成:项目路径(例如: "C:\VFSWinCC\PRT\")和 <tray> + <yyyymmddhhmm>(YYYY = 年,MM = 月,DD = 日,HH = 小时,MM = 分)。</yyyymmddhhmm></tray>

注意

关于"打印作业属性"对话框的附加的信息可以在"报表编辑器"的描述中找到。

使用的页面布局

编辑器/组件使用不同的页面布局 - 该布局已固定地与打印作业关联起来 - 用来打印或(页面)查看项目文件。 这些不同的页面布局在在线帮助中描述。

1.4 集成 WinCC 和 STEP 7

为了简化 WinCC 和 STEP 7 间的工作,可采用一些特殊功能。

- 梯形环跳转
- 从梯形环跳转返回
- 诊断硬件
- 变量选择对话框
- 将一个已存在的 WinCC 项目集成到一个 STEP 7 项目里

梯形环跳转

使用梯形环跳转功能,可以从 WinCC 运行方式直接跳转到相关网络(FUP、KOP、AWL),到属于过程变量的 STEP 7 图标。可以用来快速、容易地进行错误诊断。梯形环跳转功能通过动态向导在一个在 WinCC 里创建的对象上组态。例如,在一个画面中插入"按钮"窗口对象。 启动动态向导并从标准动态中选择梯形环跳转功能。

然后在动态向导的引导下完成下列三项:

- 选择动态
- 选择触发器
- 设置选项

对于一个按钮,合适的触发应是单击鼠标左键或单击鼠标右键事件。

🋉 Graphic	Designer - [NewPd10.Pd1]			
☆ 文件 Œ	编辑(图)查看(Y)插入(I)排列(II)工具(II)窗口(II)帮助(H)			
🗅 😅	▋ ▶ ▓ № ₨ ∽ ~ 姜 ┛┛┛ ▥Ӿ ℚ ℚ ♥ ℒ ム ◀ ⋨	2 😭	k? 🐕	Ari
	Ladder rung jump on tag "on"		· · · · · · ·	· · · · · · ·
	·····•			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	······ ······ 动态向导			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	Add dynamics to the prototype Copy Tag Value Fill Object		· · · · · ·	· · · · · · · ·
	Ladder Rung Jump Link a prototype to a structure			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	Marke a property dynamic Marke Diject System Function. Standard Dunam Miscellaneous Picture Functions		· · · · · ·	· · · · · · · ·
1/4				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
100 %				· · · ·

注意

只有当"交叉索引"编辑器里的数据与当前项目数据相符时,梯形环跳转功能才 能正常工作。 另外还必须保证在被组态的 STEP 7 项目里所使用的程序名称都是 唯一的。

在 STEP 7 里梯形环跳转的组态规则

为了使信息能在 WinCC 中使用,必须遵守下列 STEP 7 项目组态规则:

为了能在梯形环跳转时找到正确的程序,STEP 7 项目里的程序必须具有唯一的 名称。由于 STEP 7 总是给其程序分配相同的名称 (S7-Programm(1)),所以这些 程序名称必须由配置程序改变。

从梯形环跳转返回

如果 WinCC 没有制定跳出指令,就不能从 STEP 7 返回到 WinCC。从梯形环跳转返回功能使相应的 WinCC 变量的使用处可以在一个 STEP 7 图标上显示。通过 STEP 7 和 WinCC 交叉索引表建立 STEP 7 图标和 WinCC 变量的关系。可以制定各种从梯形环跳转返回条件。

WinCC 变量的一次使用

使用 WinCC 交叉索引表(交叉索引), WinCC 可以确定在哪个画面里使用了相关 变量。如果此变量只在一个画面里使用,那么这个画面就是要返回的画面。

WinCC 变量的多次使用

使用 WinCC 交叉索引表(交叉索引), WinCC 可以确定在哪个画面里使用了相关 变量。 如果此变量在几个画面里都被使用,就会出现一个选择对话框以选择返 回到哪个画面里。

在画面窗口中使用 WinCC 变量

梯形环跳转功能也可以在其待显示画面被包含在基本画面的一个画面窗口中的项 目里使用。

注意

如果执行了一个梯形环跳转返回后又通过<ALT><TAB>键组合转换到 STEP 7 时,就不要再执行返回了,否则不能保证出现正确的画面。

如果执行了梯形环跳转功能并使用<ALT><TAB>键组合返回到 WinCC 而且在其中执行了浏览指令,那么在执行梯形环跳转功能时储存在画面体系里的那个画面就会在返回时被显示。

只有当"交叉索引"编辑器里的数据与当前项目数据相符时,梯形环跳转功能才 能正常工作。

诊断硬件

此功能允许用户在运行时通过某个对象的一个可组态事件直接启动诊断。 如果此事件发生,就会启动相关 PLC 的 STEP 7 "诊断硬件"功能。 要使用此 功能还必须满足下列要求:

- 包含此功能启动画面的 WinCC 项目和 STEP 7 项目必须在同一台计算机里。
- WinCC 项目必须作为 STEP 7 项目的一个子文件夹建立 (STEP 7Project\wincproj\WinCCProject)。
- S7 变量必须映射到 WinCC 变量。

在当前项目中,定义触发此功能的事件,例如,"单击鼠标左键"一个按钮。 此外,所选择的 WinCC 变量要被连接到一个(用户)定义的当前对象的属性,例 如,连接到按钮的背景色。此属性由根据变量值改变 WinCC 变量的内容控制。 如果在运行中相关对象的触发事件发生了(例如一个鼠标左键单击),就会激活相 关 PLC 的 STEP 7 "诊断硬件"功能。

组态: 诊断硬件

"诊断硬件"功能允许从 WinCC 运行系统直接跳转到相关 PLC 的相应 STEP 7 功能。 这样可以快速、容易地进行错误诊断。"诊断硬件"功能可以在一个 WinCC 标准函数的帮助下在一个图形编辑器对象上组态。 请按如下操作:

- 在画面中,插入,例如,窗口对象"按钮"。
- 将所选择的 WinCC 变量连接到当前对象的某个属性上(由用户定义),例如按钮的背景色。
- 对于按钮的触发事件,可以选择单击鼠标右键或单击鼠标左键。
 当所选择的事件动作时,就会使用已作为参数与变量相连的属性名称调用标准函数 "GetHWDiag)"。

#include "apdefap.h"
void OnRButtonDown(char* lpszPictureName, char* lpszObjectName,
char* lpszPropertyName, UINT nFlags, int x, int y)
{
GetHWDiag(lpszPictureName, lpszObjectName, "BackColor");
}

- 所选择变量的值在 S7 程序的相应出错组织块 (OB)中设定,例如,对于诊断 报警,要在 OB 82 中设定。
- L #OB82_EV_CLASS

T MB 100

在上例中,如果激活一个诊断报警,标识位 M100.0 就被置位,如果清除报警 除,标识位 M100.0 就被复位。

如果这时 WinCC 对象由于变量改变而被更新,就可以进行跳转,比如通过单击 鼠标右键跳转到 STEP 7 的"诊断硬件"功能并查看 PLC 中所发生错误的详细情况。



如要返回 WinCC, 只要关闭 STEP 7 程序"诊断硬件"或使用组合键 <ALT>+<TAB>(切回到 WinCC)就可以了。

有关 S7 中"诊断硬件"功能和出错规定的其他信息,请参阅"用 STEP 7 V5.0 编程"手册中"诊断"章节。

变量选择对话框

变量选择对话框通过一个选择窗口来显示来自不同数据源的变量或图标,例如, 将它们连接到图形编辑器的画面对象上。

STEP 7 图标(SIMATIC S7)的数据传送就是用来显示这些图标并将它们合并到 WinCC 数据记录中。

使用过滤器功能可以缩小变量或图标的选择范围以提高搜索效率。

🥦 变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\Win	CCProjects\	multi_client\mc1	Ame1.MCP	? ×
E ⅢⅢ图 例 过滤器: □	数 据線:	Server ▼ <mark>Step7 符号</mark> ♥WinCC 变量		
 □● 創 WinCC 变量 □● 全部变量列表 □● 内部变量 □● Step7 Symbole 				
		确定	取消	帮助(H)

将一个已存在的 WinCC 项目集成到一个 STEP 7 项目里

要将一个已存在的 WinCC 项目集成到 STEP 7 项目里, 按下列步骤进行:

- 1. 在 STEP 7 项目中, 添加一个操作员站并将其名称改变成已存在的 WinCC 项 目名称。
- 已存在的 WinCC 项目的所有文件必须被复制并保存到 STEP 7 项目路径 "wincproj\WinCC Project Path" 里。

实例:

STEP 7 项目被命名为 ABC, WinCC 项目被命名为 XYZ。 安装和项目路径为 缺省设置。

源文件: "C:\Siemens\WinCC\WinCCProjects\XYZ\..."

目标文件: "C:\Siemens\STEP 7\S7proj\ABC\wincproj\XYZ\..."

如果希望取一个不同的 OS 名称,可以在完成集成后在 STEP 7 管理器中修 改。 STEP 7 中的压缩应用程序(打包器)也可以在 STEP 7 项目归档时保存 WinCC 项目而且只需很小的存储空间。

1.5 系统属性

下面介绍重要的 WinCC 系统属性。 任何时候使用 WinCC 时都要遵守这些注意 事项:

打印机输出

当颜色组合使用不当时,例如在组态消息系统时,如果打印输出到一个黑白打印 机,有些颜色可能会不能再现。

被分配两次的热键代码

被分配两次的热键代码将不能被系统检测、记录或截取。 所以用户要负责管理 好热键所用的字符串。一个热键代码的两次分配将在运行时导致问题发生。

用户归档表格控件

在组态期间,用户归档表控件被连接到所选择的归档或视图上,因而只能访问该 归档或视图。为了允许访问,必须激活归档或视图。用户管理器允许用户对此 控制分配指定的权力。在一个 WinCC V5.0 多客户项目里,每个用户归档表格控 件只能访问一个服务器。

索引

字母

TIA, 1-33 网络返回点, 1-34 网络登录点, 1-33 硬件诊断, 1-35 集成在 STEP 7 里, 1-37 WinCC-Scope, 1-5 WinCC 用户归档表格控件, 1-38

В

变量名称 组态规则, 1-21

D

打印,1-38 打印机设置,1-31 打印作业,1-29 打印作业属性,1-28 多用户项目,1-8 多客户机 组态实例,1-23 组态画面,1-15 多客户机 组态全局脚本,1-21 多客户机项目,1-9 多客户项目 数据包,1-13 单用户项目,1-7

F

分区 功能, 1-9 技术, 1-9 分布式系统 组态, 1-11 组态多客户机, 1-14 组态实例, 1-23 组态服务器, 1-13 编辑脚本, 1-21 数据包, 1-13

G

功能分区, 1-9 过程数据 组态变量记录, 1-27 显现过程数据, 1-27

Η

画面 组态画面, 1-25 画面名称 组态规则, 1-21

J

技术分区, 1-9

Κ

开始菜单, 1-5

R

热键 热键的两次分配, 1-38 W 网络返回点, 1-34 网络登录点, 1-33 完全集成自动化, 1-33 网络返回点, 1-34 网络登录点, 1-33 硬件诊断, 1-35 集成在 STEP 7 里, 1-37

S

使用的页面布局, 1-32 数据包, 1-13

Х

选择, 1-30 项目切换器, 1-5 项目文件 打印, 1-28 设置, 1-28, 1-29, 1-30, 1-31 查看, 1-28 项目复制器, 1-5 项目类型, 1-6 多用户项目, 1-8 多客户机项目, 1-9 单用户项目, 1-7 消息 打印消息, 1-38 组态消息, 1-26

Y

用户归档控件, 1-38 硬件诊断, 1-35

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	软件保护	う和授权	.1-1
	1.1	授权的类型	. 1-4
	1.2	完整授权	. 1-4
	1.2.1	紧急授权	. 1-5
	1.2.2	Powerpack: 连接变量的升级授权	. 1-5
	1.3	WinCC 和软件保护	. 1-6
	1.3.1	WinCC 运行在演示模式	. 1-6
	1.3.2	有紧急授权的 WinCC	. 1-6
	1.3.3	超出连接变量的允许数量	. 1-7
	1.3.4	丢失选项授权	. 1-7
	1.3.5	RT 和 RC 授权	. 1-7
	1.4	系统先决条件	. 1-8
	1.5	安装授权	. 1-9
	1.5.1	通过 WinCC 安装程序安装	. 1-9
	1.5.2	用 AuthorsW 安装	1-11
	1.6	授权的卸载	1-14
	1.7	在多授权盘上收集授权	1-17
	1.8	诊断授权问题	1-19
	1.8.1	Licence.log	1-19
	1.8.2	CCAuthorInformation	1-20
2	升级		.2-1
	2.1	升级变量的数量	.2-1
	2.2	升级 WinCC 系统	.2-2
3 修补授权		Z	.3-1
	3.1	修复损坏授权	. 3-2
	3.2	不可能修复	. 3-3
	3.3	联系客户支持	. 3-4
	3.4	授权盘标签	. 3-5

介绍

软件价值

购买软件后,您就获得使用该软件及其功能的无约束的权利。此外,您还有权获得(按照我们的条款和情况):

- 我们的担保
- 我们的支持
- 我们的售后服务

WinCC 软件是被保护的,可防止非法的使用。在相关计算机的硬盘上找到程序 或软件包的有效授权时,就可以使用被保护的程序。

该授权代表了使用权,因而也代表了真正的价值。

1 软件保护和授权

授权原则

象所有其它 SIMATIC 软件一样, SIMATIC WinCC 配备一个软件保护。因此每个 安装的程序都需要一个有效的授权使其能够正确运行。当客户购买了 WinCC 基 本软件包,会收到一张带授权信息的授权盘。"授权密钥"必须传送到 PC 机的 硬盘上,该授权允许自由使用从 CD-ROM 上安装的软件。该软件可以从 CD-ROM 上安装任意次。

授权密钥是不能复制的。没有合法的授权, WinCC 软件只能在演示模式下操作。

授权可以在安装 WinCC 软件时自动安装(推荐)或稍后通过 Windows NT 开始菜 单中的操作程序 AuthorsW (WinCC 版本 5.X 的授权程序)来安装授权。在全世界 范围内,每个保存有 WinCC 合法授权的授权盘都有一个唯一的序列号。安装期 间,该序列号将被传送到计算机,可以用操作程序来读取。

询问时需要序列号,例如:电话支持。

复制保护过程

授权密钥是不能复制的。复制保护过程是防止有授权的钥匙盘和硬盘上的授权被 复制。保护方法使用了加密技术和干涉物理文件结构来防止被保护程序"功 能"授权的复制。因此,不能复制授权盘,只能备份操作程序(除了"AX NF ZZ"目录以外的所有文件)。请使用紧急授权作为备份授权。

授权盘



定购 WinCC 系统软件后,您将收到在 CD-ROM 上的软件,另外还有一张黄色的 多授权盘,该盘包含您所定购的有效授权。多授权盘也包含用于 CD-ROM 上附 加的 WinCC 选项的空"间隔"授权这样可以有多个合法授权 - 例如:一台计算 机上的 WinCC 组态授权放在一张多授权盘上,并且用一条命令传送或安装到另 外的系统。

除了多授权盘,您将同时收到一张黄色的紧急授权盘。该盘包含的紧急授权在完整授权丢失后使用。

红色的单授权盘是随着每个 WinCC 选项和 Powerpacks(连接变量的升级)发行的。这些单授权盘只包含定购功能的授权和紧急授权。

操作授权



AuthorsW.exe

从 WinCC 版本 5.0 起,安装程序同时也安装授权操作程序(AuthorsW),该程序 可以用英语、法语、德语、意大利语或西班牙语运行。使用 AuthorsW,可以安 装或卸载授权。

可以使用新的 Authors 操作程序安装或卸载以前版本的授权。

在硬盘上第一次安装授权时,AuthorsW 会创建一个名为"AX NF ZZ"的目录。 该目录被分配了"系统"和"隐藏"属性,而且在卸载最后一个授权后,目录被 删除。

/ 注意

不要改变目录的名称或属性,否则安装的授权可能会丢失,且无法恢复。

防止故障

在使用移动固定块的优化程序前,用户必须卸载所有授权。同样的,必须在对硬 盘进行格式化、压缩或恢复操作以前,或在计算机上安装新的操作系统之前卸载 授权。

不能使用压缩的硬盘或软盘驱动器。

如果硬盘备份中包含授权备份,这就非常危险。当恢复硬盘的备份数据时,这些备份会重写已安装的有效授权,从而毁坏授权。

丢失授权,有可能恢复它。

/ 注意

不能改变目录 "AX NF ZZ"和其内容! 在安装授权期间,硬盘上的一个簇将被标记为 "坏"。不要试图修复该簇。

因此,必须在每一次备份或恢复备份以前卸载授权。

1.1 授权的类型

1.2 完整授权

完整授权是一种允许无限制地使用 WinCC 软件的授权。该授权将安装在您的计算机上。

注意

完整授权的名称以字母 A 开始(例如"A9...")

操作程序 Authorsw 在安装 WinCC 时被安装,显示如下授权数据

Product	Counter	Validity	N.	Network Users	Serial No.	Туре
💡 SIK/SIMATIC WINCC Advanced Process Ctrl	1	Unlimited	Α.,		0000000000	00
SIK/SIMATIC WINCC Basic Process Ctrl	1	Unlimited	Α.,		0000000000	00
SIK/SIMATIC WINCC Chipcard	1	Unlimited	Α.,		0000000000	00

"产品"是对授权的简要描述。

"计数器"是授权计数器。

- "1"表示授权是合法的/激活的并且可能被安装(显示软盘)/卸载(显示硬盘)。
- "0"表示授权在硬盘上(显示软盘)。

"合法性"区分完整授权和紧急授权

- "名称"标识授权。
- "网络-用户"给出网络用户的数量(网络授权)。目前不可用。
- "序列号"是授权的序列号 (ID 编号 KHE)
- "类型"给出关于升级的信息

1.2.1 紧急授权

在完整授权不再可用的情况下,紧急授权可以用作完整授权的一个备份。可以安装紧急授权继续操作。从第一次安装开始,不管使用的次数,紧急授权限制在 14天内使用。

注意

紧急授权的名称以字母 X 开始(例如"X9...")

紧急授权过期后, WinCC 软件将切换到演示模式。在 14 天内, 丢失的授权可以 从客户支持处重新获得。

改变 PC 的时间/日期将引起紧急授权的过早丢失。

1.2.2 Powerpack: 连接变量的升级授权

WinCC 软件组态中的连接变量的数目可以通过 Powerpack 在一个版本内增加。

Powerpack 是升级授权。可用于 WinCC/RTxxx 和 WinCC/RCxxx 软件包。除了 相关的新的紧急授权以外,每张盘只有一个更新授权。升级授权只能使用一次。

注意

升级授权(Powerpack)只能控制升级程序,不能用于 WinCC 软件的操作。

1.3 WinCC 和软件保护

WinCC 软件可以从 CD-ROM 上完整安装任意次。

注意

几乎绝大部分的软件功能可以在无授权的情况下使用。除了一些选项,例如:用 户归档。

1.3.1 WinCC 运行在演示模式

没有授权,WinCC 就以演示模式执行。也就是说WinCC 软件可使用一小时。此模式允许用于测试和展示目的的WinCC 操作,还可用于在现场作修改或只有 RT 授权。

运行系统(RTxxx),一小时后出现对话框要求一个有效的完整授权。确认此消息,它将会每隔10分钟出现一次。

注意

即使没有授权,过程操作也可以运行,归档和消息系统不会丢失数据。

 一小时后,项目计划软件(RCxxx)将终止。可以预先保存更改。WinCC 资源 管理器和运行系统 (如果显示)将继续运行。每次编辑器重新启动,在下一个 10分钟内使用。

如果在演示模式下安装授权,WinCC 重新启动后才会生效。

1.3.2 有紧急授权的 WinCC

带有紧急授权的 WinCC 可以在 14 天内无限制的使用它的功能(与被代替的完整 授权相比较)。一旦超出这个时间段, WinCC 将自动切换到演示模式。

1.3.3 超出连接变量的允许数量

如果连接变量数超出了允许的数量,WinCC 将切换到演示模式。客户机上不会 检查连接变量数。

没有 RC 授权编制项目时,WinCC 运行在演示模式下。在这种情况下,可以使用 编辑器直到演示模式时间到。

1.3.4 丢失选项授权

如果为一个选项和一种通道 DLL 输入数据,只有所有的授权都已安装的情况下 才可能进行无限制地操作。如果没有选项或通道 DLL 的授权,WinCC 将切换到 演示模式尽管其它授权是可用的。

1.3.5 RT 和 RC 授权

WinCC 区分 RT 授权 (运行系统)和 RC 授权 (运行系统和组态系统)。另一个区别 是根据允许的变量数。

RT 授权 允许在运行模式下无时间限制的操作 WinCC。编辑器只能在有时间限制的演示模式下使用。

RC 授权允许在运行模式和项目编制模式下无时间限制的操作 WinCC。

RT xxx / RC xxx "xxx" 指出在项目中可以使用多少个外部变量。例如, RC 授权 "RC 1024",最多允许 1024 个外部变量。

注意

在有 RT/ RC 授权的情况下,客户机总是允许使用连接变量的最大数 (64*1024)。因为只在服务器上检查变量的数量。

1.4 系统先决条件

注意

安装或卸载授权前,请先阅读 Readme.txt 文件。

授权只能安装在本地驱动器上。不能在 RAM-驱动器,软盘和压缩的驱动器上安装授权。

例外:对于压缩的驱动器,可以在相关的宿主驱动器上安装授权。磁盘空间至少 需要 16 MB。只要有硬盘上有足够的空间,可以安装随意多个不同的授权。

<u>∧</u> 注意

在每次安装或卸载授权的过程中,将在授权盘中写入信息。因此,授权盘不能写 保护。

1.5 安装授权

安装授权后,它在软盘上无效并在本地驱动器上激活,因此 WinCC 能够使用该授权。

安装 WinCC 授权有两种方法:

- 自动安装 WinCC 软件期间自动安装。安装时由安装程序指导(推荐)。
- 稍后通过处理程序,AuthorsW。

1.5.1 通过 WinCC 安装程序安装

安装 WinCC 时,安装程序安装授权。安装授权通过下列步骤实现

注册

User Information		×		
	Type your name below. You must also type the name of the company you work for and the product serial number.			
WinCC*	N <u>a</u> me:	Name		
	<u>C</u> ompany:	Company		
X-7	<u>S</u> erial:	Serial		
1 Ari				
		< <u>B</u> ack <u>N</u> ext > Cancel		

注意

序列号 (10 位数)可以在授权盘,软件产品证书以及通过处理程序的显示功能找到。

授权

Authorization	×			
	In order to work with WinCC, an authorization must be performed. You can perform this authorization either during the installation or at a later time.			
WinCC	A9WRxx30 WinCC A9WARC12 U. Archives A9WSEC30 Server A9WSRD40 Redundancy A1WPC112 Basic PC			
	 Yes, authorization should be performed during installation. No, the authorization is performed at a later time. Without an authorization, WinCC will operate in DEMO mode. 			
	Licences Source drive: A Target drive: C T			
	<u> </u>			

• 选择"是,授权在安装时完成"

WinCC 所需的授权将在安装对话框中显示,安装对话框同时用来选择源以及目的驱动器。

插入授权盘

如果 A: 是源驱动器,只需确认请求,插入授权盘。



1.5.2 用 AuthorsW 安装

安装/卸载授权需要程序 AuthorsW。从 WinCC 版本 5 开始,安装程序将在安装 WinCC 的同时自动安装 AuthorsW。可以在已存在的 AuthorsW V2.0.上安装 AuthorsW V2.0.3。更多的信息,请阅读 AuthorsW 磁盘上的 README 文件。

安装后,在 Windows 开始菜单中可以找到 AuthorsW 的快捷键。



AuthorsW 通过"管理授权"面板显示已存在的授权。

▲ 注意 磁盘不能被写保护。

显示驱动器 A:\上可用的授权

🖶 AUTHORSW - A	Authorizations on Drive A:A				
<u>File E</u> dit <u>A</u> uthoriza	tion ⊻iew <u>O</u> ptions <u>H</u> elp				
	V 🛃 🤋 😢				
Manage Authorizations Transfer Authorizations					
	Product	Counter	Validity	N.	Network Users
	SIK/SIMATIC WINCC RC 256 PowerTags	0	Unlimited	A.,	· ·
D:\	SIK/SIMATIC WINCC RC 128 PowerTags	0	Unlimited	A.,	·
	SIK/SIMATIC WINCE RC 1024 PowerTags	0	Unlimited	Α	·
₩ ₩ ₩ ₩ ₩ ₩ ₩ ₩	SIK/SIMATIC WINCE RC 64K PowerTags	0	Unlimited	Α	·
- 😗 G:\ 🔛	🌋 SIK/SIMATIC WINCC RT 128 PowerTags	1	Unlimited	A.,	·
H:N	SIK/SIMATIC WINCC RT 256 PowerTags	0	Unlimited	A.,	·
	SIK/SIMATIC WINCC RT 1024 PowerTags	0	Unlimited	A.,	·
	🖺 SIK/SIMATIC WINCC RT 64K PowerTags	0	Unlimited	A.,	· 🚽
	Ĩ				▶───
			[

选择一个授权后,通过"传送授权"或菜单项授权/传送将授权从授权盘安装到 本地驱动器上,在另一个对话框中选择该本地驱动器。

通过选择对话框传送授权

🖶 AUTHORSW - Authorizations on Drive A:\	
<u>File E</u> dit <u>Authorization View Options</u> <u>H</u> elp	
<u>ar Xr y A ?x</u>	
Manage Authorizations Transfer Authorizations	
A:\	■ C:\
Product ▲ SIK/SIMATIC WINCC Advanced Pr 2 SIK/SIMATIC WINCC Allen Bradley ≦ SIK/SIMATIC WINCC Applicom Mu ▲Ib SIK/SIMATIC WINCC Basic Proces ▲Ib SIK/SIMATIC WINCC Chipcard ✓	Product Image: Sik/SiMATIC WINCC Advanced Pr Image: Sik/SiMATIC WINCC Basic Proces Image: Sik/SiMATIC WINCC Chipcard Image: Sik/SiMATIC WINCC Interf. 505 T Image: Sik/SiMATIC WINCC Interf. 505/Eth Image: Sik/SiMATIC WINCC Interf. 505/Eth Image: Sik/SIMATIC WINCC Interf. AB/DF1 Image: Sik/SIMATIC WINCC Interf. AB/DF1
Ready	

使用按钮可以在子窗口(选择的)之间移动授权。

在左边子窗口中,将找到原始的数据对象(源)基本集,在右边子窗口中,显示选择的数据对象(目的)集。

被传送的授权写在目录"AX NF ZZ"中。
通过菜单项 - 授权, 传送授权

🔒 AUTHO	RSW - Authorizations on Drive A:\			_ 🗆 ×
<u>F</u> ile <u>E</u> dit	Authorization View Options Help			
5	Iransfer F7			
Manage	<u>B</u> ecover Upgrade			
	Show <u>H</u> istory	Counter	Validity	N. 🔺
	Set Search Paths /INCC RC 256 PowerTags	0	Unlimited	A.,
	Eind Authorization /INCC RC 128 PowerTags	0	Unlimited	A
-2	SIK/SIMATIC WINCO RC 1024 PowerTags	0	Unlimited	A.,
	EX SIK/SIMATIC WINCE RE 64K PowerTags	0	Unlimited	A
9	Li: V 📕 🌋 SIK/SIMATIC WINCC RT 128 PowerTags	1	Unlimited	A
	H: V 📓 🖺 SIK/SIMATIC WINCO RT 256 PowerTags	0	Unlimited	A.,
1 3	IN SIK/SIMATIC WINCORT 1024 PowerTags	0	Unlimited	A
	🖓 🕺 📕 🖆 SIK/SIMATIC WINCC RT 64K PowerTags	0	Unlimited	A 🗨
1			NU	M/

被传送的授权写在目录"AX NF ZZ"中。

Target Drive		×
<u>D</u> rive:		
		<u>N</u> etwork
·		
Target Drive:		
Drives		▲
A:V		
/:D 💷		
D:\		
i ≡E:N		
😅 EA		
🚯 G:N		_
iāus —		
ПК	Cancel	Help

注意

也可以通过"拖放"来移动授权。

▲ 注意 磁盘不能被写保护。

1.6 授权的卸载

如果一个授权被卸载,这意味着授权在本地驱动器上无效,在磁盘上重新有效 (作为多授权盘的规则),因此授权可以在不同的系统上使用。

授权始终由"AuthorsW"程序进行卸载。

显示驱动器 C:\上可用的授权

🖶 AUTHORSW - Authorizations on Drive C:\	
<u>File E</u> dit <u>A</u> uthorization <u>V</u> iew <u>O</u> ptions <u>H</u> elp	
<u>s </u>	
Manage Authorizations Transfer Authorizations	
A:\	□ C:\
Product → ✓ SIK/SIMATIC WINCC Advanced Pr → ✓ SIK/SIMATIC WINCC Allen Bradley ✓ ✓ SIK/SIMATIC WINCC Allen Bradley ✓ ✓ SIK/SIMATIC WINCC Applicom Mu ✓ ✓ SIK/SIMATIC WINCC Basic Proces △III ✓ SIK/SIMATIC WINCC Chipcard ✓	Product SIK/SIMATIC WINCC Advanced Pr SIK/SIMATIC WINCC Basic Proces SIK/SIMATIC WINCC Chipcard SIK/SIMATIC WINCC Interf. 505/Eth SIK/SIMATIC WINCC Interf. AB/DF1
Press F1 for help.	NUM //

一旦选择了一个授权,通过源驱动器上的"传送授权"面板或授权盘上的菜单项 授权/传送来卸载授权。

通过选择对话框传送授权



授权盘上的按钮可以帮助卸载标记了的授权。

通过菜单项传送授权



Target Drive		×
Drive:		
		Network
J		
Target Drive:		
Drives		
🔜 A:\		
C:\		
■ D:\		
E:V		
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII		
😳 G:\		-
OK	Cancel	Help

注意

也可以通过"拖放"来移动授权。

1.7 在多授权盘上收集授权

多授权盘有空的"间隔"用来存放可以在单个授权盘上找到的授权。这些单个授权能够收集在多授权盘上。用这种方法,可以安装或卸载属于 WinCC 软件组态的一整套授权,从而使传送这些授权到另一个系统的过程更加容易。

授权的收集可以通过 第一次从单个授权盘安装单个授权到硬盘上,然后卸载这些授权到多授权盘上的方法实现。这些操作由处理程序 Authors 来完成。

注意

这不适用于紧急授权。

传送单个授权到硬盘上

- 从单个授权盘传送授权到硬盘上(见安装授权)。
- 此过程必须对每张单个授权盘重复操作。

传送收集的授权到多授权盘上

- 标记硬盘上收集的授权,例如:使用菜单项编辑/选择全部或通过传送授权面 板的全部按钮。
- 传送授权到多授权盘上。

所有传送到多授权盘上的授权在计数器列中被标记为"1"并且可以马上安装到 另一个系统上。

HAUTHORSW - Authorizations on Drive C:\	
<u>File Edit</u> Authorization <u>View</u> Options <u>H</u> elp	
<u>sq</u> x e y <u>a</u> ? N	
Manage Authorizations Transfer Authorizations	
A:\ Product SIK/SIMATIC WINCC Advanced Process Ctrl	Counter A
D:\ SIK/SIMATIC WINCE Basic Process Ctrl SIK/SIMATIC WINCE Chipaged	1
Image: F:\ Image: Six / SiMATIC WINCC Interf. 505 TCP/IP Image: G:\ Image: Six / SiMATIC WINCC Interf. 505 TCP/IP	

1.8 诊断授权问题

如果 WinCC 还是切换到演示模式,尽管已经安装了授权,可以检查 Licence.log 诊断文件并且使用 CCAuthorInformation 程序帮助进行故障查找。

1.8.1 Licence.log

Licence.Log 诊断文件在 WinCC/Diagnostics 路径下,此目录在安装 WinCC 时自动创建。



Licence.Log 列出调用的授权。

Ì	🖺 License.Log - Notepad				
	<u>Eile Edit Search Help</u>				
	07/19/99 14:40:05 InitLicense CS AppName = AppCS:Mcp CycleCheck = yes NameForMessageBox = Name of License = A9WRT?3? Text of License = Simatic WinCC RT (Runtime)				

注意

如果使用中的某个选项的授权丢失,WinCC 将切换到演示模式。

1.8.2 CCAuthorInformation

程序 CCAuthorInformation 位于 WinCC/bin 路径。程序提供关于丢失许可证的详 细信息。

WinCC 授权信息窗口提供关于为了无限制的使用 WinCC,哪些许可证或升级必须被安装的信息。

WinCC Authoriz	VinCC Authorization Information					
Following authorizations are not installed						
Licence Name A9WRC130 A9WRT130	Licence Description WinCC Runtime+Configurat WinCC Runtime 128 Power	Comment 100 tags used, limit is 0. 100 tags used, limit is 0.		Used by Configuration Configuration		
Closer information	n in following file ICC\Diagnose\Authorinformation.1	NF	View	Help Actualize Close		

打开 Authorinformation.INF 诊断文件时,显示所有 WinCC 许可证的总览。

2 升级

2.1 升级变量的数量

在升级程序的帮助下可以增加连接变量的允许数量。必须启动相关的程序来控制 Powerpack 的升级过程。

需要具备以下条件:

- 升级 RT/RC 授权
- 有升级授权和升级程序的 Powerpack 磁盘

注意

在与 Powerpack 一起交付的单授权盘中能够找到各自的升级程序。

- 当授权不在要升级的计算机中时,卸载升级授权。
- 插入 Powerpack 授权盘
- 通过任务栏中的开始,启动处理程序 AuthorsW
- 选择菜单项授权/升级
- 在授权盘上启动升级程序 Update*.exe。
- 插入多授权盘(升级授权,如果没有显示,将被复制到多授权盘并且使其无效)
- 再次插入 Powerpack 授权盘
- 继续升级过程
- 传送更新授权到本地驱动器

升级

2.2 升级 WinCC 系统

从 Windows 开始菜单启动 AuthorsW,选择菜单项授权/升级。



在下一个对话框中,选择并启动控制升级过程的升级程序。升级程序可以在授权 盘上找到,系统将自动请求升级程序。

Select Upgra	de Program 🔗 🗙
Look <u>i</u> n:	🖃 3½ Floppy (A:)
Ax nf zz	
Ax_check	1128-256 eve
File <u>n</u> ame:	Upgrade RT128-256.exe
Files of <u>type</u> :	Upgrade programs (UP*.exe)

注意

Powerpack 授权盘只有所需要的升级程序。

为了使被升级的授权无效,或首次将它传送到多授权盘,您必须在下一步插入多 授权盘。

Information 🗙
Insert the authorization diskette for SIK/SIMATIC WINCC RT 128 PowerTags in drive A:\.
Cancel

如果授权仍然在本地驱动器上,它必须被传送到多授权盘上。为了能够继续升级 过程,用 OK 确认此对话框。



在最后一步,将再一次需要 Powerpack 授权。一旦升级授权被传送到本地驱动器,就完成了升级过程。



.

授权过程结束后,升级授权就存在于本地驱动器上。

AUTHORSW - Authorizations on Drive C:\						
<u>File Edit Authorization View Options Help</u>						
<u>s à f</u>	🏹 🏯 🤋 📢					
Manage Authorizatio	ons Transfer Authorizations					
A:\ 🔺	Product	Counter	Validity	N. Networ		
	💡 SIK/SIMATIC WINCC Server	1	Unlimited	A		
@ D:\	💡 SIK/SIMATIC WINCC ProAgent WinCC	1	Unlimited	A		
E:\	💡 SIK/SIMATIC WINCC Redundancy	1	Unlimited	A		
무로 한 👘	💡 SIK/SIMATIC WINCC RC 128 PowerTags	1	Unlimited	A		
😳 G:\ 🛄	💡 SIK/SIMATIC WINCC RT 256 PowerTags	1	Unlimited	A		
E E H:\	💡 SIK/SIMATIC WINCC RT 64K PowerTags	1	Unlimited	A		
	💡 SIK/SIMATIC WINCC RC 256 PowerTags	1	Unlimited	A		
	SIK/SIMATIC WINCC RT 1024 PowerTags	1	Unlimited	A 🖵		
	•					
Press F1 for help.				NUM ///		

3 修补授权

当硬盘上的授权不再可访问并且处理程序 AuthorsW 不能移动授权时,授权就是损坏的。

注意

多数情况下,通过电话客户支持能够帮助您"修复"授权。

相关的客户数据

首先,收集下列信息(客户支持需要数据来快速地修复您的系统):

- 公司数据(名称,地址,国家,电话/传真...)
- 产品的订货号(例如 "6AV...")和书写清晰的产品名称。
- 每张授权盘上的序列号(ID 号 KHE),也可以用 AuthorsW 读取。
- 关于磁盘驱动器类型的信息。
- 描述过程,哪一步导致权限丢失。

3.1 修复损坏授权

- 请致电客户支持并提供客户数据。
- 在磁盘驱动器 A:\中插入存有目前丢失授权的多授权盘,从 Windows 开始菜 单启动处理程序 AuthorsW。

一旦在多授权盘上选择了一个授权,在客户支持的帮助下通过菜单项授权/恢复 来修复。

恢复授权

📙 AUTHOR	🚽 AUTHORSW - Authorizations on Drive A:\					
<u>F</u> ile <u>E</u> dit <u>A</u>	uthorization View Options	<u>H</u> elp				
<u>s</u>	<u>T</u> ransfer F7	?				
Manage	<u>R</u> ecover <u>U</u> pgrade	izations				
	Show <u>H</u> istory		Counter	Validity	N. Networ	
	Set Search Paths	/INCC RC 256 PowerTags	0	Unlimited	A.,	
	Eind Authorization	/INCC RC 128 PowerTags	0	Unlimited	A	
	SIK/SIMATICA	VINCC RC 1024 PowerTags	0	Unlimited	A	
	SIK/SIMATICA	VINCC RC 64K PowerTags	0	Unlimited	A	
- 😳 G	👌 💻 🖾 SIK/SIMATICA	VINCC RT 128 PowerTags	0	Unlimited	A	
	SIK/SIMATICA	VINCC RT 256 PowerTags	0	Unlimited	A	
	📜 🖾 SIK/SIMATICA	VINCC RT 1024 PowerTags	0	Unlimited	A	
J) 🔄 🛛 🖾 SIK/SIMATICA	VINCC RT 64K PowerTags	0	Unlimited	A 🚽	
	<u>` - 1 </u>			<u></u>		
Recovers lost authorizations with the help of the Siemens hotline.						

对于选择的授权将显示一个 6 位数的所要求的代码。提供丢失授权的所要求代码 给客户支持。

客户支持将给你一个12位数字的关键代码。在条目域输入该代码。

AUTHORSW -	Authorizations on Dri	ve A:\	- D ×
<u>File</u> Edit Authoriz	ation <u>V</u> iew <u>U</u> ptions <u>F</u>	<u>1</u> elp	
	Recover Authorizatio	m X	
Manage Authoriza	Name:	A1WPC230	
A:\ 🔺	Product:	SIK/SIMATIC WINCC Advanced Process Ctrl	N. Networ▲
	Inquiry code:	460991	A
			A
	Enter <u>e</u> nable code:		A A
	OK	Cancel Help	A A
			┣────
Press F1 for help.			

多授权盘上损坏的授权将再次有效(计数器=1),并且能够被安装在本地驱动器上。

🚹 注意

不可以直接在本地硬盘上修复损坏授权。

如果丢失了多个授权,必须重复该过程。

3.2 不可能修复

通过电话不可能修复对授权盘的访问,紧急授权盘最多可以使用 14 天。在此期间,客户支持将安排调换授权盘。

3.3 联系客户支持

联系客户支持之前,

- 阅读 README.TXT 文件
- 准备好您公司的信息,订货号,序列号(ID 号 KHE)。
- 在授权盘上有用英语,法语和德语写的文件 FaxFormX.wri,打开合适的一个,填写完毕后传真到以下地址中的一个。
- 打印输出 License.log 文件。

获取关于授权更多的帮助,请致电客户支持。下面列出客户支持中心:
欧洲/非洲:电话:+49/(911)895-7200 传真:-7201
亚洲/澳洲:电话:+65/740-7000 传真-7141
美洲:电话:+1/423-461-2522 传真:-2289

在国际互联网地址http://www.ad.siemens.de/support/html_00/index.shtml, 可 找到客户支持的主页。在 Downloads 区域中 Software General 下可以下载最新 的处理程序。

3.4 授权盘标签



单授权盘是红色的

多授权盘/紧急授权盘是黄色的

索引

字母

AuthorsW.exe, 1-3 CCAuthorInformation, 1-20 Licence.log, 1-19 Powerpack: 连接变量的升级授权, 1-5 RT和RC授权, 1-7 WinCC运行在演示模式, 1-6 WinCC和软件保护, 1-6

A

安装授权, 1-9

В

不可能修复, 3-3

С

传送收集的授权到多授权盘上, 1-18 传送单个授权到硬盘上, 1-17 插入授权盘, 1-10 超出连接变量的允许数量, 1-7 操作授权, 1-3

D

丢失选项授权, 1-7 多授权盘, 1-2 单授权盘, 1-2

F

防止故障, 1-3 复制保护过程, 1-1

J

介绍, iii 紧急授权, 1-5 紧急授盘, 1-2

L

联系客户支持, 3-4

R

软件价值, iii 软件保护和授权, 1-1

S

升级, 2-1 升级 WinCC 系统, 2-2 升级变量的数量, 2-1 授权, 1-10 授权的卸载, 1-14 授权的类型, 1-4 授权原则, 1-1 授权盘, 1-2 授权盘标签, 3-5

Т

通过 WinCC 安装程序安装, 1-9 通过选择对话框传送授权, 1-12, 1-15 通过菜单项 - 授权, 传送授权, 1-13 通过菜单项传送授权, 1-16

W

完整授权, 1-4

Х

系统先决条件, 1-8 修补授权, 3-1 修复损坏授权, 3-2 修复授权, 3-2 显示驱动器 A \上可用的授权, 1-11 显示驱动器 C \上可用的授权, 1-14 相关的客户数据, 3-1

Y

用 AuthorsW 安装, 1-11 有紧急授权的 WinCC, 1-6

Ζ

在多授权盘上收集授权, 1-17 诊断授权问题, 1-19

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	WinCC	资源管理器	1-1
2	WinCC }	资源管理器的结构:	2-1
	2.1	菜单描述	2-1
	2.1.1	文件菜单	2-3
	2.1.2	编辑菜单	2-7
	2.1.3	编辑器菜单	2-8
	2.1.4	工具菜单	2-8
	2.1.5	工具栏2-	12
	2.1.6	状态栏2-	12
	2.1.7	浏览窗口2-	13
	2.1.8	数据窗口2-	14
	2.2	弹出式菜单中的查找功能2-	15
3	项日结构		3-1
0	<u>хня</u> .		
	3.1	项目常规信息	3-1
	3.2	项目组件"计算机"	3-2
	3.2.1	"计算机"项目组件的属性	3-2
	3.2.2	"常规"标签	3-3
	3.2.3	"启动"栏	3-5
	3.2.4	"参数"标签	3-9
	3.2.5	"图形运行系统"标签	11
	3.3	坝日纽什"发重官埋益"	19
	3.4	WINCC 资源官理器编辑器	21
	3.5	坝目属性3-	23
4	变量管理	!器	1-1
	4.1	关于变量的常规信息	4-1
	4.2	内部变量	4-5
	4.2.1	"变量属性"对话框	4-5
	4.2.2	变量组中的内部变量	4-9
	4.3	过程变量4-	10
	4.3.1	"变量属性"4-	11
	4.3.2	变量组中的过程变量4-	16
	4.3.3	过程变量寻址4-	17
	4.4	标准数据类型4-	19
	4.5	原始数据变量4-	25
	4.6	"地址属性"对话框4-	26
	4.7	"选择变量"对话框4-	26
	4.8	变量组	30
	4.8.1	关于变量组的常规信息:	30
	4.8.2	在新连接内创建变量组4-	30

	4.8.3	在已存在的连接内创建变量组	4-31
	4.8.4	剪切、复制或删除变量组	4-31
	4.8.5	"变量组属性"对话框	4-33
	4.9	通讯驱动程序	4-35
	4.9.1	关于通讯驱动程序的常规信息	4-35
	4.9.2	通讯驱动程序的属性	4-36
	4.9.3	接受一个新的通讯驱动程序	4-37
	4.9.4	删除一个通讯驱动程序	4-37
	4.9.5	通道单元	4-38
	4.9.5.1	关于通道单元的常规信息	4-38
	4.9.5.2	"系统参数"对话框	4-39
	4.9.5.3	"SIMATIC S5 以太网第 4 层"通讯驱动程序的系统参数	4-40
	4.9.5.4	"通道单元属性"对话框	4-42
	4.9.6	连接	4-45
	4.9.6.1	关于连接的常规信息	4-45
	4.9.6.2	"连接属性"对话框	4-45
	4.9.6.3	通道指定标签	4-48
5	WinCC 출	资源管理器编辑器	5-1
	5.1	"报警记录"编辑器	5-1
	5.2	"用户管理器"编辑器	5-1
	53	"☆叉卖引"编辑哭	5-1
	5.5	《	5-1 ຣ ວ
	5.4 E E	义平序 - 洲母奋	
	5.5	北衣/	5-2
	5.6	"全同脚平" 骗挥畚	5-3
	5.7	"父重记求"编辑器	5-3
	5.8	"图形编辑器"	5-4
	5.9	服务器数据	5-9
	5.9.1	常规信息	5-9
	5.9.2	服务器数据功能的弹出式菜单中的指令	5-9
	5.9.2.1	一个服务器项目中的功能	5-9
	5.9.2.2	多客户机上的功能	5-11
	5.9.3	选择消息服务器	5-17
	5.9.4	选择过程变量	5-18
	5.9.5	选择服务器画面	5-19
	5.10	DDE 服务器	5-21
	5.10.1	关于 DDE 服务器的常规信息	5-21
	5.10.2	通过 DDE 集成的变量	5-22
	5.10.3	本地 DDE 连接	5-22
	5.10.4	通过网络的 DDE 连接	5-24
	5.10.5	与 Excel 的特殊 DDE 连接	5-27
6	附录		6-1
	6.1	修改数据类型的格式	6-1
	6.2	使用的页面布局	6-1
	6.3	术语/缩写	6-1

1 WinCC 资源管理器

在 WinCC 系统中定位 WinCC 资源管理器:

在 WinCC 中 WinCC 资源管理器代表最高层。所有的模块都从这里开始。 WinCC 资源管理器手册提供了关于下列条目的信息:

- 功能
- 结构
- 标准编辑器

WinCC 资源管理器的功能描述如下:

WinCC 资源管理器包含 WinCC 系统的全部管理功能。在 WinCC 资源管理器 中,可以组态和启动运行模块。

注意:

如果要编辑或建立一个项目,那么不能激活运行模块。通过浏览"文件"-"激活"菜单项能知道运行模块是否激活。

数据管理器的任务:

数据管理器提供带有变量值的过程映象。数据管理器是 WinCC 资源管理器的一部分。数据管理器的所有活动均在后台运行。

WinCC 资源管理器的任务:

WinCC 资源管理器的主要任务:

- 完整组态
- 组态的指导介绍(教程)
- 自定义分配、调用和项目的存储
- 项目的管理,包括打开、保存,移动和复制
- 一个项目中多用户(客户机-服务器环境)的网络编辑功能。也就是说当多 个编辑器在一个项目里工作时,能进行协调的数据管理。
- 版本管理(每个文件对象的属性)
- 组态数据的图形表示
- 画面体系/系统结构的控制和组态,例如:通过树来显示
- 全局安装设置,例如:语言、系统/用户路径设置
- 用户位置的组态-特殊功能(服务器属性)
- 交叉索引的创建和编辑
- 项目文件
- 报表系统状态
- 目标系统设置(项目属性)
- 运行和组态之间切换
- 为已组态数据测试模式/模拟/操作帮助,包括画面改变、变量模拟、状态显示和消息创建

WinCC 客户机-服务器环境的常规描述:

在 WinCC 中通过集成的客户机-服务器功能,多个用户可以同时访问一个项目的 用一数据库。

在客户机/服务器实现中的实际和理论限制:

从理论上来说,由于某些与软件相关的限制,WinCC 在一个项目中只能容纳最 多 64 个节点(63 个 WinCC 客户机,1 个 WinCC 服务器)。

然而,实际上,为 WinCC 服务器选择的过程通讯的类型和实现对 WinCC 客户 机的实际数目意义重大。

系统实现中最多可有 16 个 WinCC 客户机。

WinCC 资源管理器的系统结构:

WinCC 资源管理器

- WinCC 系统中的 WinCC 资源管理器
- Windows NT 下图形界面组态
- 数据管理器
- 以下列方式提供带有变量值的过程映象:
- 周期地
- 周期一旦改变
- 事件驱动的某个时间
- 数据管理器从自动化系统中得到的数据以下列方式传送:
- 通过接收
- 通过请求
- 功能模块
 - 图形系统(图形编辑器)
 - 用图形表示显示和连接过程
 - 脚本编辑(全局脚本)
 - 为特殊的需要作一个项目动态
 - 消息系统(报警记录)
 - 输出消息和确认
 - 测量值的归档和编辑(变量记录)
 - 编辑测量值并长期存储
 - 编辑面向用户的数据并长期存储
 - 报表系统(报表编辑器)
 - 报表系统状态

WinCC 资源管理器只需少量的操作就可以定位 WinCC 应用程序和它们的数据。 WiCC 资源管理器在外观和操作上与 Windows NT 的资源管理器相似。



WinCC 客户机-服务器安装的常规描述:

为了能够使用 WinCC 客户机-服务器环境的所有功能,下列注意事项十分重要:

WinCC 多用户许可证必须安装在每台服务器上。 客户机上有运行许可证即可。此外,在服务器上创建一个项目路径用来存储所有的 WinCC 项目是很有意义的。此路径(例如, "<DR>:\Projects")不应在 WinCC 程序路径上(数据和程序分开)。最好将项目数据存储在一个独立的硬盘上。

注意**:**

对需要用 WinCC 项目工作的用户,必须为其设置使用新建项目路径的权限。

WinCC 服务器上, WinCC 安装路径中"*aplip*"路径通常允许用"*SCRIPTFCT*"激活。你不能改变激活命令或激活名称。动作编程(全局脚本)里的所有全局脚本均在"aplib"路径里被装载。



在服务器上安装 WinCC 后, 启动 WinCC 资源管理器。在启动时, "WinCC 资源管理器"对话框自动打开(仅仅是第一次启动 WinCC)。

WinCC 资源管理器	? ×
□ 创建新项目	
💻 💿 单用户项目	
■ 🔮 ○ 多用户项目	
₽₽ ○ 多客户机项目	
● 打开已存在的项目	
[] 取;	消

在此对话框里选择"*多用户系统*",单击"*确定*"按钮。在随后出现的"*创建一个新项目*"对话框里设置项目数据的存储位置。在"*项目路径*"框里,激活创建的路径"<DR>:*IProjects*"。在"*项目名称*"框里输入新建项目的名称。"*项目 名称*"框里的条目同时在"*新的子文件夹*"框里得到更新。单击"*创建*"按钮, 使 WinCC 在所选路径下建立一个带有全部所需项目数据的新路径。

注意**:**

如果要改变一个已存在项目的项目类型,使用项目属性("常规"标签)。

创建新项目		? ×
项目名称 (£): Test 新建子文件夹 (S): Test 可以使用本对话框来创建 新的 WinCC 项目.	项目路径 d:\\winceprojects 文件夹 (2) [] [multi_client] [multi_user] [single_user] [WinCC1] 鄧动器 (V):	创建 (E) 取消 (C) 帮助 (H)

创建项目数据后,WinCC 资源管理器以新建的项目文件打开。可根据用户的特殊需要修改此项目文件。

🥙 WinCC 资源管理器 - mcl.MCP		
文件(E) 编辑(E) 查看(V) 编辑器	≹(12) 工具(11) 帮助(14)	
D 📽 ■ ► X 🖻 🖻 *	°a 1:+ ## ∰ M?	
🖃 🦿 nel	名称	类型
	■ 计算机	计算机
□ 变量管理器	·····································	变量管理器
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	16.结构变量	结构
時。 结构受量	-☆ 图形编辑器	编辑器
1 图形编辑器	▲ 报表编辑器	编辑器
日 (日) 10 衣袖将菇	■全局脚本	编辑器
		编辑器
	1221月户管理器	编辑器
	┃ 🐺 交叉索引	编辑器
	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	编辑器
.g	1	
	1	
· ·	1	
· ·	1	
	1	
L		
查看帮助请按 F1 键	外部变量: 0 / 许可证: 64K	NUM //

2 WinCC 资源管理器的结构:

WinCC 资源管理器 - mel.MCP MCP			_ 🗆 ×
文件(E) 编辑(E) 查看(V) 编辑器	暑(&) 工具(T) 帮助(H)		
	°a 1≥ ⊞ 🗰 😰 😽		
 ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●	名称 ● 计算机 ● 计算机 ● 结构变量 ↑ 图形编辑器 ● 报表编辑器 ● 和表编辑器 ● 文表编辑器 ● 文文素引 ● 服务器数据	类型 计算机 变量管理器 结构 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器	
查看帮助请按 F1 键.	外部变量: 0 / 许可证: 64K		NUM //

2.1 菜单描述

菜单栏包含在 WinCC 资源管理器的组态系统中所有的有效命令。 这些命令排列 成组并分配给不同的菜单。 执行命令时可以打开适当的菜单,单击该命令,如 有必要,在打开的对话框中设置所要求的参数。

菜单	菜单命令	快捷键
文件	新建	Ctrl + N
	打开	Ctrl + O
	关闭	
	激活	Ctrl + S
	打印项目文件	
	查看项目文件	
	项目文件建立	
	退出	
	关闭	
编辑	取消上次操作	Ctrl + Z
	剪切	Ctrl+X
	复制	Ctrl+C
	粘贴	Ctrl+V
	删除	DEL
	属性	

菜单	菜单命令	快捷键
视图	工具栏	
	状态栏	
	大图标	
	小图标	
	列表	
	详细资料	F5
	更新	15
编辑器	在此菜单,列出编辑器和其所有的子菜单。	
	精确的菜单结构取决于已安装的选项。	
工具	语言	
	驱动程序连接状态	
	多用户操作状态	
帮助	目录和索引	
	直接帮助	
	使用帮助	
	教程	
	关于 WinCC 资源管理器	

注意:

下面显示对菜单命令的解释,提到的菜单命令是有别于其它 Windows 应用程序 或有不太熟悉的功能的命令。可以在 OuickTips 中可以找到针对单个编辑器的菜 单命令的有关信息。

2.1.1 文件菜单

新建

使用"新建"菜单条目打开一个对话框,在此对话框里可以打开新的项目。

如何建立一个新项目:

- 1. 在工具栏中,单击 🖸 图标
 - 或

单击"文件"菜单上的"新建"。

或

使用组合键 "Ctrl + N."

- 2. 创建新项目时有下列三个选项。
 - 单用户项目
 - 具有服务器实用程序的多用户项目
 - 多客户机项目
- 3. 也可以打开一个已存在的项目。
 - 打开一个已存在的项目

WinCC 资源管理器	? ×
创建新项目	
🛄 💿 单用户项目	
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	
● 打开已存在的项目	
[] 取	肖

此实例显示用来创建一个新项目的对话框。

- 4. 单击"确定"。
- 此选择打开一个标题为"创建一个新项目"的窗口,在该窗口内输入新项目 所需的所有详细资料。

如何建立一个新项目:

域	数值/含义	
项目名称	在框中输入新建项目的名称。 项目名称限制在 64 个字符 内; DriveLetter\Path\ProjectName 总共限制在 255 个字符 内。	
新建子文件夹	WinCC 建议对于"新子文件夹"使用相同的名称。	
文件夹	选择在其中创建"新子文件夹"的文件夹。	
项目路径	在此显示项目存储的路径。	
驱动器	选择存储新建项目的驱动器。	

项目名称 @): Test 新建子文件夹 (S): Test	坝目路径 d:\\winccprojects 文件夹 (I) [] [multi_client] [multi_user] [single_user] [WinCC1]	创建 (E) 取消 (C) 帮助 (H)
可以使用本对话框来创建 新的 WinCC 项目.	驱动器 (V): 回 D:	

此实例显示"创建新项目"对话框。

如何映射网络驱动器:

域	数值/含义	
驱动器	使用此数值将一个驱动器符链接到网络驱动器路径。	
路径	在此输入有效文件夹的路径用来建立连接。 通常,必须按下列格 式输入路径:	
	\\计算机名\文件夹名	
恢复连接	可以指定该设置	
启动时	每次系统启动时恢复网络驱动器的连接。 当设置激活时,相应的 复选框指示实际状况。	

激活

使用"激活"菜单条目触发当前项目的过程控制(运行系统)的启动/停止。此菜单 允许在过程控制和组态之间进行切换。

如果激活了运行模块,则以下列方式表现在"文件"菜单中:

- "激活"菜单条目前有一个复选标记
- 当前项目的名称在 WinCC 资源管理器标题栏中以条目"激活"标识。

注意:

▶ ■ 可以在工具栏里两个按钮的帮助下激活/取消激活一个项目。

WinCC 资源管理器启动时如何自动启动已组态的画面?

如果进行下列设置,那么每次启动 WinCC 资源管理器程序时,运行模块和图形 编辑器中已存在的画面会被自动地启动。

- 1. 在"*计算机*"项目组件中激活"*计算机*"的属性并转换到"图形运行系统" 标签.在"起始画面"框中选择所期望的起始画面。
- 打开"启动"标签激活"图形运行系统"框。 缺省状态下,此框是激活的。
- 3. 使用"文件""激活"菜单条目启动运行模块。

注意:

在"启动列表"里选中带有激活复选框的计算机运行模块,在激活一个项目时被 启动。

WinCC 系统在项目"激活"时的特性:

一旦激活一个项目,就不能删除已组态的变量或连接。如果试图删除,则显示"删除对象"的消息窗口。此窗口说明不能删除一个激活项目内的对象。

WinCC 退出运行时的特性:

如果在项目被激活的状态下退出 WinCC 资源管理器,下次启动 WinCC 时项目 会被再次激活。 装载 WinCC 资源管理器时按下键组合<Ctrl> + <Shift>,项目 将不被激活并且在组态系统中启动 WinCC 资源管理器。

注意:

用于使项目活动停止的键组合适用于单用户系统和多用户系统的服务器,但不适用于多用户系统的客户机。

打印项目文件

查看项目文件

建立项目文件

使用"打印项目文件"命令在指定的打印机上打印输出当前项目信息。用于打印输出的模板是"@MCPCS.RPL"页面布局,它可以在"报表编辑器"中编辑。项目文件包含有关已组态的计算机、变量和连接的信息。

使用"查看项目文件"命令显示项目文件的预览。

使用"建立项目文件"命令指定打印机和页面布局。

注意

关于打印项目文件的附加信息可以在"项目文件"章的系统描述中找到。

退出

使用"退出"菜单条目退出 WinCC 资源管理器。 此命令关闭被打开项目的所有 文件。

如何从某个项目中退出:

从菜单栏选择"文件",然后"退出"。在随后的对话框中,可以选择"退出 WinCC 资源管理器并关闭项目"或"退出 WinCC 资源管理器"。选择后,单 击"确定"加以确认。所有与项目相关的文件将被关闭。

如果在应用程序中做了未保存的改变,那么在退出前出现一个对话框提示保存或 忽略。

结束 WinCC 资源管理器并关闭项目

如果选择此选项,结束 WinCC 资源管理器并关闭激活的项目。 如果再次启动 WinCC,将打开上一次被装载的项目。

结束 WinCC 资源管理器

如果选择该选项,将退出 WinCC 资源管理器。然而,其它应用程序仍然可以访问当前 WinCC 项目。如果再次启动 WinCC,将打开上一次被装载的项目。
关闭

使用"关闭..."菜单条目退出 WinCC 资源管理器并关闭 Windows NT 或用另一个名称登录。

- 关闭 Windows。
- 关闭 Windows 并且重启动。
- 退出并且用另一个名称登录。

退出 WinCC 资源管理	器	? ×
, 选择下列选项	:	
关闭项目并退出	WinCC 资源管理	■器 -
(确定 0)	取消 (<u>C</u>)	帮助(ਮ)

这是 WinCC 资源管理器的关闭窗口。

如何从某个项目和当前的 Windows 会话中退出:

从菜单栏选择"文件""关闭..."。 在出现的对话框内选择想要退出 WinCC 的选项。 单击"确定"按钮后,所有与项目有关的文件被关闭,系统关闭或转换 到以不同的用户登录的状态。

2.1.2 编辑菜单

属性

使用"属性"菜单编辑当前对象的属性内容。

如何编辑当前对象的属性:

单击"编辑"菜单里的"属性"。 或

单击工具栏中的 圖图标。

或

通过单击鼠标右键打开弹出式菜单,选择"属性"菜单条目。

2.1.3 编辑器菜单

使用此菜单可在运行期间添加其他菜单条目,只要应用软件的 DLL 支持该用法。

	编辑器(图) 工具(<u>T</u>) ₹	ቼ助 (H)
à	图形编辑器	•	打开
	报警记录	•	新建画面
	变量记录	•	图形 OLL
	报表编辑器	•	选择 ActiveX 控件
	全局脚本	•	转换画面
	文本库	•	转换全局库
	用户管理器	►	转换项目库
	CrossReferenc	ze ≯	
	服务器数据	►	
	Redundancy	•	
	用户归档	•	

此实例显示了当前所连接的编辑器。 编辑器的应用软件 DLL 通过"编辑器"菜单条目可支持这种连接能力。

选择并激活"编辑器"里的菜单条目:

- 1. 单击菜单栏中的"编辑器"。
- 2. 选择一个菜单条目。
- 3. 从打开的子菜单中选择想要激活的菜单条目。

注意:

"编辑器"菜单内的每个菜单条目都包含选项"打开"。 有些菜单条目还包含 其它选项。 对于每个单独的编辑器,可用菜单条目符合弹出式菜单的结构,单 独的编辑器位于浏览窗口内。

2.1.4 工具菜单

语言

使用"工具""语言"菜单条目为整个 WinCC 系统进行全局语言设置。此语言 设置影响系统消息、菜单和在线帮助。

注意:

只有在安装 WinCC 时安装了一种以上的语言,才能应用此菜单。通常,WinCC 提供了下列三种语言:

德语、英语、法语

如何激活某种指定的语言:

- 1. 单击菜单栏中的"工具"。
- 2. 选择"语言"菜单条目。
- 在"语言"对话框中,在已安装语言的列表里选择所需要的语言。为做到 这点,只需选择所期望的语言,然后单击"确定"按钮。此动作可激活所 选择的语言。

驱动程序连接状态

使用"驱动程序连接状态"菜单条目查看关于运行模块的当前信息。

注意:

为了看当前的运行状态,必须激活运行模块。使用"*文件*"菜单中的"激活" 菜单条目来决定运行模块是否激活。

如何扫描当前的运行状态:

单击"工具"菜单里的"驱动程序连接状态"。此动作可打开"状态-逻辑连接"窗口。当前的逻辑连接和其当前的状态在此窗口共显示七列。

列	含义
名称	逻辑连接的名称。
状态	逻辑连接的状态。
错误	逻辑连接中产生的错误数。
变量读	自从启动项目以来,逻辑连接中被读的变量总数。
变量写	自从启动项目以来,逻辑连接中被写的变量总数。
读请求	逻辑连接的读请求的数目仍然未知。如果没有任何读出请求,则此处为 0。任何其它的数值均表明存在有不能断定的读出请求。每个激活的读出请求使计数器加1,如果读出请求完成,则数字减1。
写请求	逻辑连接的写请求的数目仍然未知。如果没有任何写入请求,则此处为 0。任何其它的数值均表明存在有不能断定的写入请求。每个激活的写入请求使计数器加 1,如果写入请求完成,则数字减 1。

犬态 - 逻辑连:	接					×
<u>变量</u> ID 3	名称 SPS1	状态 断开连接	<u>读变量</u> 0	请求读 0	<u>写变量</u> 0	诸求写 0
□ 更新 □ 週期更新	FC 4	× 250 ਵੇ	竈秒)	新(1)	帮助(近)	关闭(2)

这是"状态-逻辑连接"窗口。 在此窗口中,七列数据提供了当前状态的总览。 如何影响运行状态的更新:

区域名称	含义
更新	
周期更新	激活周期更新。循环间隔为每步 250 ms。更新的标准值是 1s (4x250 ms)。使用上-下控件→调整时间间隔。在文本框 里可输入4到99之间的某个值。
更新	如果不选择周期更新,可以使用"更新"按钮执行对所有连接的更新。

多用户操作状态

使用"多用户操作状态"查看多用户操作的当前状态。例如,可以知道当前有哪些计算机正在访问项目。该对话框分成下列两个标签:

- 过程数据服务器
- 过程数据客户机

注意:

不能编辑在单个标签中的标签 。 如果出现错误,此处的信息有助于 WinCC 的热 线帮助。

多用户系统的状态也可从客户机上浏览,但只有与发出申请的客户机有关系的信息才被显示。

"过程数据服务器"栏提供了下列信息:

区域名	含义
网络协议	此列表框包含所有可用的协议
支持	网络协议。
UUID	此缩写代表普遍用户标识。用于整个项目的特殊标识符显示在此方框中。
网络截止点	网络截止点由操作系统动态分配。
属性	此框显示两个数值,由斜线分开并有下列意义: 第一个数值是 正在运行的线程的最小数目,第二个数值表示正在服务器上运 行的线程的最大数目。

"过程数据客户机"提供了关于某个特定客户机的下列信息。可以通过下拉式 列表框选择客户机。

区域名	含义	
UUID	此缩写代表普遍用户标识。用于整个项目的特殊标识符显示在此方框中。	
网络协议	此框显示客户机用来和服务器通讯的协议。	
网络地址	此框显示连接服务器网卡的 12 位以太网地址。	
网络截止点	网络截止点由操作系统动态分配。	

注意:

如果从客户机上浏览多用户系统的状态,将显示与此客户机有关的所有信息。 关于服务器和其它客户机的信息则不能浏览。

2.1.5 工具栏

这些图标使动作的实施更快捷。不需要通过菜单实现所需的功能。

图标	说明
Ľ	"文件""新建"
۲ <u>h</u>	"文件""打开"
	"文件""取消激活"
▲	"文件""激活"
ж	"编辑""剪切"
Ē	"编辑""复制"
1	"编辑""粘贴"
<u>ם</u> <u>ם</u>	"查看""大图标"
а- а-	"查看""小图标"
0-0- 0-0- 0-0-	"查看""列表"
#	"查看""详细资料"
P	"编辑""属性"
▶?	"帮助""查找"

2.1.6 状态栏

使用"查看""状态栏"菜单条目显示/隐含状态栏。 状态栏显示在 WinCC 资源 管理器的下方空白处。 左边显示的是关于当前项目的常规信息,右边显示键盘 状态。

区域名	含义
已组态变量的数目	在此显示已组态的外部变量的数目。
连接变量的数目	在此显示许可证包括的变量数目。
CAPS	Caps Lock 是激活的。
NUM	数字键盘在键盘的右边,是激活的。
SCRL	Scroll Lock 是激活的。

2.1.7 浏览窗口

浏览窗口:

浏览窗口位于 WinCC 资源管理器的左边,包含项目组件。例如:"计算机"、 "变量管理器"等。

- 1. 在以项目名称代表的浏览窗口中有一个主节点。
- 2. 一个项目由下列组件组成:

项目组件	含义
计算机	分配给项目的所有工作站和服务器均在此区域里进行管理。
变量管理器	所有的通道、逻辑连接、过程与内部变量以及变量组均在此区域里进行管理。
结构变量	用来组合标准数据类型到一个新的数据结构。这些数据类型形成一个逻辑单元。
编辑器	包括图形系统(图形编辑器)、动作(脚本)处理(全局脚本)、消息系统(报警记录)、测量值归档和编辑(变量记录)、报表系统(报表编辑器)、用户授权 (用户管理器)以及文本库(文本库)。 这些模块均为 WinCC 系统的一部 分,但并非所有模块均需安装。 同样可以安装选项编辑器,即设备状态 监控、基础数据和时间同步。

注意:

可以通过打开弹出式菜单,选择"属性"选项编辑项目组件"计算机"和"变量管理器"的属性。项目组件"计算机"包含附加的子项。

可在浏览窗口里进行如下的移动:

- 1. 在浏览窗口中,单击加号和减号来打开或者关闭附加的层。
- 2. 双击名称打开或关闭附加的层(例如,双击"计算机"打开下一层)。

注意:

可使用鼠标或键盘在浏览窗口里进行移动。 键盘命令符合 Windows NT 的规则 (例如, 箭头键、数字键盘上的加号和减号)。 位置的每次改变都将触发立即更新 屏幕右边的数据窗口。

2.1.8 数据窗口

数据窗口:

数据窗口的内容根据浏览窗口中所选组件的不同而改变。 数据窗口位于 WinCC 资源管理器的右边,包含内容例如:内部变量、新建结构、打印作业。

列	含义
名称	此列显示对象的名称,一个变量或一个文件。(文件名已被分配给指定的编辑器)。
类型	此列显示对象的类型: 例如,假设是计算机,此列会包含"服务器"。 是变量的话,显示每个变量的数据类型。
命令行参数	此列显示外部变量的地址描述: 例如,数据块号码(DB)和数据字地址 (双字)。关于内部变量,"内部变量"输入在此位置。
最新改变	此列显示上次改变的日期和时间。

注意**:**

使用"名称"、"类型""参数"以及"最新改变"按钮以升序或降序对数据窗口的内容进行排序。

2.2 弹出式菜单中的查找功能

在浏览窗口中设置搜索的起始。 选择搜索的起始点。 用此方式可限制搜索结果。

如何查找对象或变量:

注意:

此帮助工具提供 WinCC 资源管理器的所有弹出式菜单。

- 浏览窗口中,在列表或对象上单击鼠标右键或者在数据窗口内单击空闲区 域。
- 2. 在随后出现的弹出式菜单中单击"文件"菜单条目。



3. 在随后出现的窗口里,输入搜索条件到多个栏中的一个里。

查找	×
名称 修改日期 附加选项	
	开始(S)
查找什么? (№)	停止(1)
	新的搜索 (2)
	帮助(H)
	1

标签	含义
名称	输入所要查找的术语。
修改日期	输入修改日期以便进一步限制对象的搜索条件。
附加选项	可在此栏中对搜索条件进行进一步的限制。

一旦输入要搜索的对象的名称,单击"开始"或"新的搜索"按钮。此选择可激活查找功能。

3 项目结构

3.1 项目常规信息

什么是项目组件?它们在哪里?

项目由下列组件组成:

- 计算机
- 变量管理器
- 编辑器

			_ 🗆 🗵
文件 (E) 编辑 (E) 查看 (V) 编辑器 (E) 工具 (E) 帮助 (H)			
D 🛩 = 🕨 X 🖻 🖻 ^y	°⊾≌≣ ≣ 📽 🕅		
 □ □	名称 ● 计算机 ● 注意结构变量 ↑ 图形编辑器 ● 全局脚本 ● 文本库 ● 用户管理器 ● 交叉索引 ● 服务器数据	类型 计算机 变量管理器 结构 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器 编辑器	
堂有部町頃位 M1 键.	外部受重: U / 许可证: 64K		NUM //

项目浏览窗口列出属于项目的所有组件。

3.2 项目组件"计算机"

"计算机"项目组件具有下列结构:

没有组件子项。所有分配给项目的计算机都在数据窗口中列出。

■变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\WinC	CProjects\multi_client\mc1\mc1.MCP	? ×
È Ⅲ Ⅱ % 过滤器:	▼ES ▼Step7 符号 ▼WinCC 变量	
ES ● ● Step7 符号 ● ☞ AS1*S7-ProgrammAS1_Sym ● ☞ AS1*S7-ProgrammAS1 ● ☞ AS2*S7-ProgrammAS2 ● ☞ WinCC 夜量	S7-ProgrammAS1_S Binäre Variable	
	确定 取消 帮助 (

该实例显示在项目组件"计算机"下组态服务器类型的计算机。

3.2.1 "计算机"项目组件的属性

怎样编辑"计算机"项目组件的属性:

- 在项目浏览窗口中用鼠标右键单击"计算机"。在出现的弹出式菜单中选择 "属性"菜单条目。
- 2. 在"计算机列表属性"对话框可以开始下列动作:
 - 使用"删除"按钮从当前项目管理器删除所选计算机。为了能够编辑项目,至少存在一台计算机。
 - 使用"属性"按钮编辑所选计算机的属性。

使用"计算机属性"对话框指定项目中包括的计算机。只有项目组态计算机列表 中包括的控制站可以切换至运行方式以及组态方式。

使用"启动"、"参数"和"图形运行系统"标签定义本机运行系统的启动行为。例如,可以定义运行系统中要使用的语言、需要使用的起始画面、窗口属性、键盘赋值以及光标控制行为。

3.2.2 "常规"标签

计算机属性			×
常规 启动 参数 图形运行系统			
Line The American Line The Am			
□ 「「算机类型」 ○ 服条器(S)			
C 多客户机 @)			
服务器列表			
网络中的计算机名称			
	确定	取消	帮助

输入框"计算机名称"

如何编辑"计算机名称"输入框:

单击"计算机名称"输入框并输入要访问 WinCC 系统的计算机的名称。

注意:

使用 Windows 资源管理器可以确定在网络上哪些计算机可用。所有计算机都在 "网络环境"节点上列出。



选择框"计算机类型"

使用该选择框把当前项目内的指定功能分配给所选计算机。

区域名称	含义
服务器	中央计算机用于数据存储和 WinCC 系统的全局管理。
客户机	"客户机"又称为工作站。每个工作站都装载了 WinCC 资源管理
	器。
工程站	此计算机只用于监控。在该计算机上不能编辑项目。

如何编辑选择框:

单击相关的选择框,激活或取消激活。

注意:

如果服务器已经存在,这时为了组态的客户计算机单击"服务器"选择框的话, 会出现"选择过程数据服务器"消息窗口。该窗口提示服务器已存在。如果单击 消息窗口中的"确定",选中的客户计算机就会变成服务器,当前的服务器(服 务器名称位于消息窗口内)改变成客户机。设置的改变在 WinCC 重启动以前不会 发生作用。

列表框"客户机-服务器列表"

该列表框显示所有已组态的客户机和服务器计算机。根据选择的类型,客户机或 服务器计算机,列表框的标题会改变如下:

- 客户机"服务器名称"
- 服务器"客户机名称"

列表框"服务器名称":

为每个客户机设置数据源(项目数据库)的位置。

列表框"客户机名称":

客户机列表显示可访问服务器的客户机以及数据源(项目数据库)客户机。

列表框按钮的含义:

在服务器列表中选择服务器,并使用下列按钮编辑列表:

- 使用"向上"和"向下"按钮来改变服务器列表内的服务器序列。
- 使用"属性"按钮编辑所选计算机的属性。
- 使用"添加"按钮把新计算机加进当前列表内。
- 使用"删除"按钮从当前列表删除计算机。

3.2.3 "启动"栏

可在"启动"标签内输入程序,WinCC资源管理器启动时,程序被自动装载。 可以激活缺省WinCC运行系统模块,或者包含其它制造商的程序。

下列两个窗口区域在"启动"标签内上下安放:

- WinCC运行系统模块启动顺序 该窗口包含列有所有缺省 WinCC运行系统模块的列表。
- 附加任务/应用程序 对于未在"WinCC 运行系统模块启动顺序"窗口列出、但必须启动的应用 软件在本窗口内管理。

计算机属性	×
常规 启动 参数 图形运行系统	
WinCC 运行系统的启动顺序(S)	
□全局脚本运行系统 ▲	
□ 父里记求运行系统	
▼图形运行系统	
_	编辑(1)
附加任务/应用程序 (T)	
	添加(A)
	删除 (B)
	et L on
	PLE (U)
	向下(0)
	编辑 (E)
WinCC 项目激活时,所列的任务将同时启动	

注意**:**

创 建 新 项 目 时 , 只 有 启 动 列 表 内 的 图 形 运 行 系 统 被 激 活 。 通过热键打印输出硬拷贝只有在预先启动了程序 PrtScr.exe 时才起作用。之后可 在组态系统和 WinCC 运行系统运行期间打印输出硬拷贝。如果把 PrtScr.exe 程 序加进启动列表,运行系统运行时 WinCC 将启动 PrtScr.exe 程序。

WinCC 运行系统模块启动顺序

该窗口列出所有缺省 WinCC 运行系统模块。不能删除该列表框内的任何模块。 只能对这些模块进行激活或取消激活操作。激活一个模块时,被选中的模块就会 在 WinCC 系统启动时自动地装载。作为缺省设置,所有模块都处于激活状态并 自动地启动。

如何激活/取消激活指定的运行模块:

必须单击模块名称前面的框以激活或取消激活运行系统模块。

如何给指定运行系统模块分配可选参数:

在列表框选择 WinCC 运行系统模块。单击"编辑..." 按钮,打开"编辑应用程序参数"对话框。在此对话框中可以编辑"命令行参数"输入域。

注意:

在"编辑应用程序参数"对话框中,只能编辑"命令行参数"输入域。

编辑应用程序参数		×
应用程序(<u>A</u>):		
报表运行系统		浏览 (2)
命令行参数(C):		
工作路径(W):	□ 项目路径 (L)	
		刘览 (2)
● 最小化 (1)	C 缺省	C 最大化 ②
程序参数		
	确注	定 取消

该实例显示对于"报表运行系统"模块 "命令行参数"域是唯一可进行改变的 区域。

附加任务/应用程序

对于未在"WinCC 运行系统启动顺序"域列出、但必须启动的应用软件在"添加应用程序"窗口内管理。单击"添加"按钮可打开此窗口。

选择窗口的结构:

在该对话框可输入要添加的应用程序需要的设置。

该对话框内输入域的含义如下:

区域名称	含义
应用程序	在此输入域输入所期望应用程序的确切名称。必须同时输入此应 用程序的路径。 输入新应用程序的最简单的方法是使用"浏 览'按钮。单击"浏览"按钮以后, "查找文件"对话框打 开。按缺省设置,该对话框在安装了 WinCC 系统的路径内搜索 (例如,C:\WinCC\Bin)。在该域中,应输入可执行程序。 通过文 件扩展名*.EXE、*.COM 或*.BAT 可以识别这些程序。注意:如 果在此域中未输入任何内容并单击了"确定"按钮,就会出现错 误消息窗口。
命令行参数	使用该输入域以输入该应用程序需要的参数。可以查看相关应用 程序的手册来确定能够输入哪些参数。
工作目录	使用此输入域设置工作目录,应用程序需要的所有文件都在该目录内。在输入域输入工作目录的最简单的方法是使用" <i>浏览</i> "按钮。单击"浏览"按钮以后," <i>工作目录</i> "对话框打开,在其中可以搜索需要的工作目录,并把它传送给"工作目录"输入域。
项目目录	单击"项目目录"复选框,设置当前项目目录为工作目录。通常,所有项目目录都创建在 WinCC 系统安装目录下(例如: " <drive>.\WINCC\BIN\")。WinCC 资源管理器项目目录的正确 语法如下所示: "<drive>:\WINCC\WinCCProjects\<projectname>"</projectname></drive></drive>
	Siemens Gommon Gomm

区域名称	含义
	在实例中,项目目录是" <drive>.\WINCC\WinCCProjects\""。</drive>
	注意: 如果已经激活此复选框,"工作目录"输入域和"浏览" 按钮以灰色显示。不可以再使用它们。
窗口打开时	启动程序时使用此域设置应用程序的窗口尺寸。可从下列三种设置中进行选择:
	最小化:在 Windows NT 环境下,该程序在屏幕上显示为图标。
	缺省: 在 Windows NT 环境下,程序在屏幕模式中启动以后即被显示。在此模式下缺省运行该程序。该数值也是缺省设置。
	最大化:在 Windows NT 环境下,程序启动以后以全屏显示

添加应用程序		×
应用程序(A):		
		浏览(B)
命令行参数(C):		
工作路径(W):	🔲 项目路径(R)	
		浏览 (0)
┌打开时窗口(\)		
○ 最小化 (I)	● 缺省	○ 最大化 (ێ)
程序路径和名称		
-	一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	
	WH.	

编辑"附加任务/应用程序"列表框:

从列表框选择应用程序。

- 使用"向上"和"向下"按钮设置应用程序的启动顺序。
- 使用"添加"按钮把新应用程序加进列表框内。
- 使用"删除"按钮从列表框删除所选择的应用程序。
- 使用"编辑..."按钮编辑对所选应用程序的设置。

3.2.4 "参数"标签

可以改变下列"参数":

这些设置影响所选计算机的工作方法:

域	含义
无效键	
Ctrl+Alt+Del	在 Windows NT 环境下,再也不能打开 Windows NT 安全窗口。
Alt+TAB	不能切换到其它应用程序。
Ctrl+Esc	在 Windows 95 环境下,打不开启动菜单。在 Windows NT 环境下,打不开任务列表。
Alt+Esc	不能切换到另一个应用程序。
优先级	
正常	在此设置下,该程序一直占用处理器,直到一优先级更高的程序 请求访问为止。
百	优先级高的程序自己占用处理器。直到该程序取消占用处理器之 后其它程序才能访问处理器。
	运行时语言设置
	该位置显示运行系统模块组态的当前语言设置。
启动信息	
	使用该域打开"参数"标签内的新的属性窗口。 只在连接的程序 不支持任何 MFC 功能的情况下才有效。如果连接的程序支持这种 可能性,则"编辑"按钮是允许激活的。

计算机属性	×
常规 启动 参数 图形运行系统	
- 运行时的语言设置	
英语(美国)	
启动信息	禁止键 □ Ctrl+Alt+Del] □ Alt+TAB
	Ctrl+Esc
 确定	

3.2.5 "图形运行系统"标签

使用该标签改变运行系统模块的外观和编辑模式。

"图形运行系统"标签的结构:

计算机属性	×
「常规 启动 参数 图形运行系统 □项目文件	1
\\SOFTWARE1\WinCC50_Project_Qcksts	art\Qckstart.MCP
启始画面 AlarmLogging.pdl	浏览 (2)
	.t-F4 注理教士小
□ 2/2/E □ 1 ☑ 最大化 □ 8 ☑ 最小化 □ 4 □ 2/E □ 8 □ 4 □ 8 □ 4 □ 8	调整大小 动 小化 大化 工 ■ Tab 或 Alpha 光标 无
 光标控制:特有的 ○正常 ○正常 ○正常 	运行系统-光标 开/关 ○ 扩展
光标控制:键 □ Ctrl 上:	画面浏览 继续
	反向 九
□ Shif 在 1/2 右: 元	五新调用画面 无
▶ 激活时打开	存储画面
	缓冲区大小(画面的数量) 30
□ 使用前缀 □ 注意大/小写	le
	确定 取消 帮助

域	含义
项目文件	此方框显示当前项目文件的名称。
起始画面	可以直接输入期望的起始画面的名称,或者使用"浏览"按钮搜索一个名称。
	必须在"起始画面"框输入起始画面的名称,无需指定路径。起始画面名称包括项目路径和"GraCS",例如"C:\WinCC\Bin\< Projectname>\GraCS"。
	如果使用"浏览"按钮连接起始画面,必须确保该起始画面位 于缺省文件夹"GraCS"内。

域	含义
窗口属性	使用窗口属性设置来修改运行系统中画面窗口的外观。 可以给运行系统画面窗口一个标题栏、边框、滚动条和状态栏。 也可以为画面窗口设置最大化。最小化和全屏幕显示按钮
关闭	使用关闭设置来修改运行系统中画面窗口的外观。 可以关闭 Alt-F4、调整大小、移动、最小化、关闭和优化作图按钮。
热键	若要创建热键,选择期望的框,通过单击选择。然后使用要分配 给这个框的键或组合健。之后所选热键在选择的框内以字符串显 示 , 例 如 Tab 顺 序 /Alpha 光 标 : <ctrl+s> 系统不检测、不报告、不截取被分配了两次的热键代码。用户自 己负责管理用于热键的字符串。热键代码被分配两次将在运行系 统中引起麻烦。</ctrl+s>
光标控制: 特征	使用这些选项按钮定义光标键的移动周期。
光标控制: 键	使用这些框来设置向上、向下、向左、向右移动光标的键盘快捷键。 用"Ctrl"、"Alt"或"Shift"为指定光标移动定义组合键,还 要选择相关的复选框。之后该选择应用于所有四个光标移动输入 域。 激活"激活时打开"复选框,指定每次启动运行系统时都使用定 义的光标控制键盘快捷键。
画面浏览	使用这些框设置用来浏览画面的键或组合键。然后使用要分配给这个框的键或组合健。
隐含系统画面	可以使用这些复选框来隐含系统画面,使得在图形编辑器内搜索 己组态的画面更为容易。

选择窗口属性

域	含义
标题	选择该框查看窗口标题栏。
边框	选择该框给窗口加上边框。
最大化	选择该框显示最大化窗口的按钮。
最小化	选择该框显示最小化窗口的按钮。
全屏幕	选择该框打开全屏幕模式窗口。该模式使用整个屏幕显示。
滚动条	选择该框给窗口加上滚动条。
状态栏	选择该框给窗口加上状态栏。
适应画面	选择该框使组态的窗口结构适应当前窗口尺寸。

取消选择(关闭)窗口属性

域	含义
Alt-F4	选择该框取消激活用来关闭此窗口的热键 <alt> + <f4>。</f4></alt>
调整大小	选择该框取消使用窗口边框改变窗口尺寸的能力。
移动	选择该框使得无法移动窗口。
最小化	选择该框取消激活最小化窗口的按钮。
最大化	选择该框取消激活最大化窗口的按钮。
关闭	选择该框取消激活关闭窗口的按钮。
优化作图	选择该框关闭单个元素的优化画面结构。也就是说窗口结构分步 产生。受到影响的元素闪烁时,可以识别分步窗口结构。如果该 框没有激活,在此过程中窗口的内容不会更新。这可以采用一次 显示整个窗口的内容来完成(外部形成 RAM 屏幕构件并复制到视 频存储器)。

定义热键

域	说明
置前窗口	通过在画面内组态画面窗口,可以设置指定的窗口区域。在此设 置从一个窗口区域切换到另一个窗口区域的热键。
Tab 顺序/光标	通过在"图形编辑器"画面的窗口内组态,可以把指定的区域按 "Tab 顺序"或"光标顺序"分组。可以定义在"Tab 顺序"和 "光标顺序"之间切换的热键。所有按钮在"Tab 顺序"内编 组。所有输入/输出域在"光标顺序"内编组,根据呈激活状态的 顺序,可以使用"Tab"键从一个框移动到下一个,使用 Shift + TAB 移动到前一个框。
运行系统-光标	使用该框设置关闭或打开当前激活的 Tab 顺序或光标顺序的热键。

光标控制特征

域	说明
正常	光标到达光标组的外域时,如果继续向外移动光标,光标将跳回 第一个域。在这个域内光标曾被移动。
正常没有返回	光标到达光标组的外域时,保持原位不动,即使继续向外移动光标。
扩展	可以将光标移动到外部位置。一旦光标到达最远的位置,光标就 会移动到下一行或列的开始位置。

运行时, "光标控制"选择框内的设置对光标有下列影响:

"正常"选项按钮: (缺省设置)

可以将光标移动到外部位置。 一旦光标到达最外端的位置,光标就会跳到当前 行或列的开始位置。



"正常没有返回"选项按钮:

只能将光标移动到外部位置。一旦到达外部位置,光标将保持原位不动。然后 光标只能向内移动。



"扩展"选项按钮:

可以将光标移动到外部位置。一旦光标到达最远的位置,光标就会移动到下一行或列的开始位置。



如何应用或取消设置:

单击"确定"按钮,所有设置可应用于项目。单击"取消"按钮,即可取消设置。如果单击"帮助"按钮,可打开在线帮助系统。

浏览存储画面

域	含义	
向前	使用该框指定向前浏览存储画面的键盘快捷键。	
向后	使用该框指定向后浏览存储画面的键盘快捷键。	
起始画面	使用该框指定浏览起始画面的键盘快捷键。	
调用画面	如果在该框输入键或组合键,可以初始化到标记画面的切换,以 便再调用标记的画面。	
存储画面	如果在该框输入键或组合键,可以把画面复制(存储)到缓冲区或画面存储区内。	

在运行方式中切换基本画面时,所选新画面被复制到画面存储区。通过画面存储 区可以参考多达 30 幅画面。例如,自激活项目以来,如果已经打开了 3 幅画 面,那么画面存储区具有下列结构:

基本画面 3
基本画面 2
基本画面 1

若允许以后直接打开基本画面 3, 使用"存储画面"功能标记它。又打开其它画 面以后, 画面存储如下所示:

基本画面 6	
基本画面 5	
基本画面 4	
基本画面 3	(M)
基本画面 2	
基本画面 1]

从基本画面 6 开始,可以用"再调用画面"功能显示基本画面 3。现在,画面 3 被复制到画面存储区中的下一个位置。然后,可以使用"向前"和"向后"功能 打开画面存储区的参考画面。

▲ 基本画面 3	
基本画面 6	→ ⑥
基本画面 5	
基本画面 4	
基本画面 3	(M)
基本画面 2	
▼ 基本画面 1	

使用"向后"功能从基本画面切换到画面 5、使用"起始画面"功能从基本画面 切换到起始画面以后,画面 6 和画面 3 从画面存储区被删除,取而代之的是所选 起始画面。之后,画面存储区显示如下:

基本画面 1	
基本画面 5	→ ເ
基本画面 4	
基本画面 3	(M)
基本画面 2	
基本画面 1	

在存储区选择存储画面或起始画面时,所选画面被存储到画面存储区中的下一个 位置。

注意:

通过库对象或动态向导也可以组态图形编辑器画面浏览 在指示的库内,打开 "全局库",然后打开文件夹"浏览画面"。该文件夹包含 NextPicture、 PreviousPicture 和 StartPicture。显示图形编辑器动态向导以后,选择画面功能 标签,然后选择"改变单个画面"功能。双击,启动动态向导。

域	含义
使用前缀	如果不希望显示以输入框指定的前缀开头的文件,激活该复选框。如果希望隐含系统画面,需输入字符@。
注意大/小写	隐含系统文件时,如果希望区分大小写,激活该复选框。

3.3 项目组件"变量管理器"

这就是"变量管理器"项目组件构成的方法:

该组件可以有多个子项。管理过程变量的通讯驱动程序和"内部变量"是在"变量管理器"项目组件中管理的。



该实例在"变量管理器"项目组件下显示了 6 个已安装的通讯驱动程序和它们的 通道单元。

通讯驱动程序可以由下列条目组成:

- 1至n个通道单元
 - 1 至 n 个逻辑连接。所有在逻辑连接内的变量组和变量都在该区域内进行管理和显示。
 - 1 至 n 个变量组。所有在逻辑连接内的变量组的变量都在该区域内进行管理和显示。
 - 1 至 n 个独立变量。所有不属于变量组的变量都在该区域内进行管理和显示。



该实例显示通道单元"S5-Transport (CP1413-1)",以及其逻辑连接和在通讯驱动程序"SIMATIC S5 ETHERNET LAYER 4"下的变量组。

"变量管理器"项目组件的属性

怎样编辑"变量管理器"项目组件的属性:

- 在项目浏览窗口中,用鼠标右键单击"变量管理器"。在出现的弹出式菜单 内选择"属性"菜单条目。
- 2. 可以使用"通讯驱动程序属性列表"启动下列动作:
 - 使用"新建..."按钮添加新通讯驱动程序到当前的项目管理。
 - 使用"删除"按钮从当前项目管理中删除所选通讯驱动程序。也可以在 一次动作中删除多个通讯驱动程序。

3.4 WinCC 资源管理器编辑器

使用编辑器编辑和控制整个项目。下列列表包含所有 WinCC 系统中的标准编辑器。在 WinCC 资源管理器中,编辑器位于项目浏览窗口内。

基本 WinCC 系统的编辑器:

编辑器	含义
报警记录	从过程接受消息,以便准备、显示、确认和归档那些消息。
用户管理器	控制访问组和用户权限。
文本库	包含创建的依赖于语言的文本。
报表编辑器	提供集成报表系统,用来报告用户数据、当前和归档的过程值、 当前和归档的消息以及系统文件。
全局脚本	按要求使项目具有动态性。该编辑器允许创建可用于整个项目或 多个项目的C 功能和动作,依各自类型而定。
变量记录	编辑测量值并长期存储它们
交叉索引	用来显示各种对象,例如变量、画面和功能,被使用的位置的编 辑器。还包括功能"使用位置跳转"和"重写"。
图形编辑器	以图形方式显示和连接过程

WinCC 系统可选编辑器:

编辑器	
存储	归档功能支持从硬盘到长期数据载体的自动数据交换,以及从硬 盘中删除数据。
图形树管理器	图形树管理器负责管理设备名称、现场设备名称、功能名称以及 图形编辑器的画面。
时间同步	时间同步是一功能,用于使用了 SINEC L2/L2R 总线系统的设备。WinCC OS 是激活的主时钟,使所有保留的 OS 和与设备总线连接的 AS 同步。时间同步功能允许在设备范围内按时间顺序正确分配消息。
设备状态监控	<i>设备状态监控</i> 编辑器执行下列任务:永久监控单个系统(OS 和 AS);在运行系统中以画面输出的形式可视化结果;自动触发声响 指示器模块(蜂鸣器);生成过程控制系统消息。
基本数据	使用向导组态 WinCC 基本数据。
拆分画面向导	拆分画面向导是拆分画面管理器的一部分。该向导帮助组态和初始化当前 WinCC 项目的监控器和画面设置。一装载项目就执行初始化,因为其它应用程序(如运行系统和组显示)会访问这些数据。
报警记录向导	报警记录向导帮助组态和初始化消息窗口、消息、消息级别和过程控制系统消息的范围以及当前 WinCC 项目的蜂鸣器变量。
变量编辑器	使用变量编辑器来设置通过"在线创建趋势"功能与趋势模板链接的变量和范围分配。

注意

在标题为"WinCC选项"的手册内可以找到关于可选编辑器的附加信息。

3.5 项目属性

项目包含若干或大量直接互相依赖的组件。在项目浏览窗口可以找到项目单个组件。

编辑/浏览项目属性:

如果希望查看或编辑项目属性,必须在项目浏览窗口选择当前项目。之后,必须 打开相应的弹出式菜单并选择"属性..."菜单条目,或使用 工具栏中的按 钮。



当前项目的弹出式菜单显示在数据窗口内。

如何编辑项目属性:

 在项目浏览窗口中用鼠标右键单击项目名称。在出现的弹出式菜单中单击 "属性..."菜单条目。

或

单击 上具栏中的按钮。

2. 在"项目属性"对话框中有三个标签,可以选择其中一个。

标签含义如下:

标签	含义
常规	常规项目数据。
更新周期	设置相关项目的时间间隔用于更新过程图象。
热键	将热键设置分配给 WinCC 系统的确定动作。

"常规"标签

在"常规"标签单击要编辑的框。可编辑显示在下列表格里的方框。

各个方框具有下列意义:

区域名称	含义
类型	当前项目类型显示在方框内。可作为"单用户系统"或"多用户 系统"管理项目。还可以使用该方框改变项目类型。
创建者	在该方框输入项目创建者的名称。该名称相当于 Windows NT 下的项目创建者用来登录系统的用户名称。
创建日期	在该方框输入项目创建日期。此日期与创建项目时所在计算机的 系统日期相对应。
修改者	在该方框输入项目编辑者的名称。
最新改变	在该方框输入上一次修改项目的时间。此日期与编辑项目时所在 计算机的系统日期相对应。
版本	在该方框输入当前项目的版本号。可使用字母数字字符。
GUID	项目 ID 号被装载到此方框。各个项目均创建有一个新号码。 这种识别方法对于数据库操作来说是必需的。
注释	使用此框输入对有疑问项目的注释。 此处可使用字母、数字等字符。

项目属性	×
常规 更新周期	热键
🚰 当前项目	的常规数据
类型(T):	●用户系统
创建者 (C):	SOFTWARE1
创建日期(11):	2/16/00 2:50:10 PM
修改者(B):	SOFTWARE1
修改日期 (G):	2/17/00 4:32:18 PM
版本 (V):	
GUID :	CC_Qckstart_00-02-16_14:50:07
注释(20):	
	确定取消

该画面显示"常规"标签的布局。

更新周期"标签

注意:

"更新周期"包括预置和可自定义的周期。可以通过标准的识别"用户自定义周期 n"来识别可定义的周期,这里"n"相当于 1 至 5 之间的数字。也就是说最多可以分配 5 个可定义的用户自定义周期。

如何选择一个预置的更新周期:

- 1. 单击"更新周期"标签.
- 2. 选择项目所需要的更新周期。
- 3. 使用"确定"按钮应用所选择的更新周期。

名称	更新 (毫秒)	
根据变化	非周期	
250 毫秒	250	
500 毫秒	500	
1 秒	1000	
2 秒	2000	
5 秒	5000	1
10. 秒	10000	

此实例显示了一些可能预置的更新周期。

如何设置能自己定义的更新周期:

- 1. 单击"更新周期"标签。
- 选择一个有效的用户周期(最大值 5)。 (可自己定义的用户周期位于列表的末端)。

名称	更新(毫秒)
1 小时	3600000	
用尸周期 1	2000	
用户周期 2	3000	
用户周期 3	4000	
用户周期 4	5000	
用户周期 5	10000	-

此实例显示了可自己定义的用户周期。能够被编辑的方框位于下边界。
- 如要改变名字,可单击左边方框(例如,实例中所见到的"用户周期 1"), 然后改变名字。
- 如果想改变更新周期,单击右框并改变数值。可在此方框中输入从 100 ms 到 3600000 ms(100 ms 到 10 hr)的数值。 取输入数值的下一 个可被 100 整除的值(例如,如果输入 2111,按 TAB 键时,该数值变为 2200)。
- 5. 使用"确定"按钮应用所选择的更新周期。

注意:

如果项目在运行系统中运行时用户自定义周期被改变,则不会影响运行。改变不 会产生作用直到取消激活/激活项目为止。

" 热键" 标签

如何使用"热键"标签将热键设置给指定动作:

- 1. 单击"热键"标签。
- 2. 在"动作"方框里,选择将要用热键激活的动作。
- 当前的热键显示在"以前分配"框里。如果没有分配热键,方框包含 "无"。为了给所选动作分配热键,按以下步骤进行:
 - 单击"以前分配"方框。
 - 现在可使用热键所要对应的键(例如<Shift>+<F6>或<Alt>+<F4>)。
- 4. 单击"分配"按钮。可激活带有所设置热键的所选动作。

注意:

使用"登录"和"退出"热键,可以登录或退出运行的运行系统模块。例如,如 果分配组合键<Ctrl> + <Alt> + <N>给"登录"动作,就必须使用该组合键登 录到运行的运行系统模块。在"用户管理器"手册中可以找到更多详细信息。如 果想通过热键执行"硬拷贝"动作,必须在计算机启动列表中连接 "PrtScr.exe"程序。"PrtScr.exe"程序位于 WinCC 的"\bin"路径里(例如 "C:\WinCC\Bin 或 C:\Siemens\WinCC\Bin")。

系统不检测、不报告、不截取被分配了两次的热键代码。用户自己负责管理 用于热键的字符串。热键代码被分配两次会在运行系统中引起问题。

4 变量管理器

4.1 关于变量的常规信息

WinCC 变量对于访问过程值是主要的元素。 在一个 WinCC 项目内,它们被赋 予唯一的名称和数据类型,以使其有别于其它的内容。 一个逻辑连接被分配给 一个 WinCC 变量。 该连接确定了通道对应的连接,向变量传送过程值。 这些 WinCC 变量存储在用于整个项目范围的数据库内。 在 WinCC 启动时,所有属 于项目的变量都会被装载并建立起相关的运行结构。



WinCC 变量

通道

一个 WinCC 变量描述了项目中唯一的数据单元,以及数据单元被访问时应遵循 的规则。

对于应用程序,访问变量管理器的变量实用程序是透明的。 也就是说应用软件 不需要关于变量源或目标的信息。

一般来讲,变量管理器区分下列两种类型的变量。

术语	解释
内部变量	在 As 层里没有地址。
过程变量	分配给逻辑连接并且在 AS 中有地址。 外部变量中,有一种名为"原始数据变量"的特殊的变量形式。

注意:

在整个项目中变量名称和组必须是唯一的。 下列的命名约定是合法的:

- 无关键字(在 acc. w. C 惯例中定义的)
 例如: float, type, main, void
- 无特殊符号或连字符
 例如:(@+-/&'"[]*{}.:<>;=\)
- 无空格
- 在 WinCC 中, 变量名的长度限制在 128 个字符以内。
- 与变量名称有关的字母大小写没有区别。

在一个项目内,可以在下列位置产生和管理变量:

- 1. 在连接中,作为独立的变量
- 2. 在连接中,作为一个变量组里的变量
- 3. 在内部变量中,作为独立的变量
- 4. 在内部变量中,作为一个变量组的里的变量
- 5. 在项目组件"变量管理器"中,作为连接中的新变量,变量组或内部变量。

用过程值更新变量

WinCC 服务器变量管理器负责在运行时提供带有过程值的 WinCC 变量。变量管理器提供过程值给局部 WinCC 变量,同样也提供给属于相关 WinCC 客户机的变量。变量管理器传送更新的变量到它们的逻辑连接从而到达合适的通道。通道通过它的过程总线以优化的方式执行必要的通讯过程。 这样,在过程总线上为了对所有变量进行赋值所需的数据流量就会最少。



被更新的变量列表

在项目内,变量可以下列方式剪切、复制或删除:

剪切、复制或删除变量的方法与处理独立变量以及组内变量的方法相同。

变量的标准数据类型:

必须为每个变量分配一种标准的数据类型。 变量管理器中,变量存储在该数据 类型下。

如何剪切、复制、删除一个或多个变量:

注意:

执行剪切、复制和删除任务的次序对所有的变量都是相同的。

- 要剪切、复制或删除变量,首先必须选择该变量。在项目组件"变量管理器"下可以找到变量。此节点里,可找到组变量,分配给内部变量或作为独立变量管理的变量。
- 2. 选择变量并单击鼠标右键。
- 在显示的弹出式菜单中选择想要的菜单条目,例如"剪切"、"复制"或 "删除"。

如何剪切或复制一个或多个变量:

- 1. 选择想要复制选中变量的目的区域。
- 2. 在数据窗口中单击鼠标右键。
- 3. 在随后出现的弹出式菜单中单击"粘贴"菜单条目。
- 该动作将所有选中的变量复制到目的区域内。在该复制过程中必须注意下 列情况:

每个被复制的变量收到一个连续的编号。 复制以后, "BinVarS5TF"变量被重命名为"BinVarS5TF_1"。

			_ 🗆 🗵
文件(E) 编辑(E) 查看(Y) 编辑器(E) 工具	① 帮助(H)		
🗅 🥔 = 🕨 🏅 🖻 💼 🏪 🗁 🖽	🗰 🖻 😽		
🖃 🦿 Qekstart 📃	名称	类型	
	🔁 BinVarS5TF	无符号 8 位数	
SIMATIC S7 PROTOCOL SUITE			
SIMATIC SS ETHERNET LATER			
- verbi_1413 1_1			
+ & Verb2 1413-1 1			
· · · · · · · · · · · · · · · · ·			
	•		
外部变量:	: 1 / 许可证: 64K		NUM //

该实例显示了复制过程以前的变量。



注意**:**

复制粘贴一个变量时,任何为此变量组态的分配(例如,一条消息)不会随之被复制。

如果希望删除一或多个变量:

5. 如果选择"删除"弹出式菜单条目,出现"删除 nnn 对象"窗口。单击窗 口中的"确认"按钮。所选择的变量被删除(nnn 是所选择对象的数目)。

4.2 内部变量

怎样建立整个项目的新的内部变量:

- 1. 在浏览窗口中,双击"*变量管理器*"项目组件。这个动作提供了所有已安装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 2. 在浏览窗口中,选择"内部变量"项目组件并单击鼠标右键。
- 3. 在显示的弹出式菜单中选择"新建变量..."菜单条目。
- 4. 此选择打开"变量属性"对话框。可以在该对话框中创建一个新变量。

怎样为整个项目编辑已存在的内部变量:

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安 装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 单击"内部变量"项目组件查看项目数据窗口中所有存在的变量组和独立变量的列表。
- 在项目数据窗口中,选择期望的变量并单击鼠标右键。 在随后出现的弹出 式菜单中单击"属性"条目。

或

在项目数据窗口中双击期望的变量。

此选择打开"变量属性"对话框。可以在该对话框中编辑一个已存在的变量。

4.2.1 "变量属性"对话框

注意:

如果变量是通过外部程序创建的或在创建中使用创建者标识符(见 ODK),可以在 WinCC 中查看它们,但不能编辑(只读)。 如果是这样,可以通过下列内容识 别,标题包含"只读"条目的对话框以及显示为灰色的"确认"按钮不可使用。 只能使用"取消"按钮。 可以删除,也可以重命名具有这种创建者标识符的变 量。只有通过复制这些变量,这样就使得复制的变量完全变成可编辑的。

该对话框包含了两个具有下列内容的栏:

标签	目录
常规	变量的常规设置在"常规"标签中设置。对于"过程变量"和 "内部变量"此标签的结构有所不同。
限制/报表	在"限制/报表"标签内设置变量的限制并为报表包含事件设置触发。

内部变量的"*常规*"标签

内部变量在支持的 AS 系统中没有地址,因此由 WinCC 中的由变量管理器提供 对于整个网络的内部变量。内部变量用于存储如当前日期、时间、当前层面和 当前已登录的用户等常规信息。此外,为了以集中的和优化的方式实现过程间 通讯,内部变量与应用程序之间能够进行数据交换。

量属性		×
常规 限制/报表		
一变量的属性———		
名称(图):	新建变量	
数据类型(I):	二进制变量	-
长度:	1	
地址(A):	选择(2)	
改变格式(A):	ByteToUnsignedByte	-
• 项目范围内图	新(C) C 计算机本地更新(C)	
	亦且佐共国	
	文単目和田	
jii		
	L	
场 化艺 <u>结本</u> 差由本:	马的数据光型	
味IF水玩宣有中文:		
	确定 取消 聶	跏

框名称/按钮	含义
名称	在此框中输入唯一的变量名称。
项目范围内更新	"内部变量"在整个项目内更新。
计算机内部更新	"内部变量"在局部工作站内更新。
数据类型	变量的数据类型。 所选择的数据类型对是否能够编辑"限制值/报表"、"地址",以及"适配格式"有影响。
长度	可以在此框中改变所选数据类型的长度。 该框只能对"文本变量"数据类型进行编辑。

注意:

由于一些编辑器在内部工作时不管变量名称,而只管变量标识符。变量的重命名 将会引起,例如丢失一个已组态消息的分配。如果变量的重命名不可避免,那 么在指定新名称前应在"报警记录"中导出单个消息,重命名后再将它们链接到 变量。

"限制/报表"标签

区域名称	含义
上限	为变量设置最大上限。如果超过上限值,就不能写入值,仅 设置一个消息标志。
下限	为变量设置最小下限。如果超过下限值,就不能写入值,仅 设置一个消息标志。
起始值	预设置一个起始值,例如,计数器的起始值。
替代值	选择此选项,如果一个事件有必要执行替代值。
使用替换值	确定何时使用替换值。
上限时	当数值超过上限时,将使用替换值。
下限时	当数值低于下限时,将使用替换值。
作为起始值	替换值被作为起始值使用。例如,连接中断时。
在连接发生错误时	当连接错误发生时,将使用替换值。
创建报表条目	确定哪种事件要创建报表条目。
超出上限	超出上限的变量值。
超出下限	低于下限的变量值。
转换错误	转换数据类型时发生错误。
申请写访问	对每个申请,报告对变量的写访问。
处理写访问	对每个处理,报告对变量的写访问。

变量属性	×
常规 限制/报表	
使用该对话框可以指示器检查。	E界限并且报告 WinCC 数据管理
□上限(田):	▼ 开始值 (S):
□ 下限 (L):	□ 替换值(S):
_ 使用替换值 (U)	
□ 上限时	▶ 作为起始值
▶ 下限时	□ 在连接出错时
□ 超出上限 (ff)	🗖 申请写访问 (<u>k</u>)
■ 超出下限 (L)	■ 处理写访问(2)
■ 转换错误 (C)	
确定	取消 帮助

4.2.2 变量组中的内部变量

怎样在变量组中建立一个用于整个项目的新的内部变量:

注意:

如果内部变量中没有变量组,必须首先创建一个变量组。

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 2. 单击'内部变量"项目组件来查看所有存在的变量组。
- 3 选择期望的变量组并单击鼠标右键。
- 4. 在显示的弹出式菜单中选择"新建变量..."菜单条目。
- 5. 此选择打开"变量属性"对话框。可以在该对话框中创建一个新变量。

怎样在变量组中编辑一个用于整个项目的已存在的内部变量:

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安 装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 2. 单击'内部变量"项目组件来查看所有存在的变量组。
- 3 选择期望的变量组并单击鼠标右键。
- 在项目数据窗口中,选择期望的变量并单击右鼠标键。 在随后出现的弹出 式菜单中单击"属性"条目。

或

在项目数据窗口中双击期望的变量。

5. 此选择打开"变量属性"对话框。 可以在该对话框中编辑一个已存在的变量。

4.3 过程变量

如何创建一个独立的过程变量:

注意:

如果连接当前不存在,首先必须创建逻辑连接并在此过程中创建新变量。

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 4. 选择期望的逻辑连接并单击鼠标右键。

4.3.1 "变量属性"

注意:

如果变量是通过外部程序创建的或在创建中使用创建者标识符(见 ODK),可以在 WinCC 中查看它们,但不能编辑(只读)。 如果属于这种情况,可以用下列方法 来识别:

对话框标题包含"只读"条目而且"确认"按钮显示为灰色不能使用。只能使用"取消"按钮。可以删除,也可以重命名具有这种创建者标识符的变量。只有通过复制这些变量,这样就使得复制的变量完全变成可编辑的。

该对话框包含了两个具有下列内容的栏:

标签	目录
常规	变量的常规设置在"常规"标签中设置。 对于"过程变量"和"内部 变量"此标签的结构有所不同。
限制/报表	在"限制/报表"标签内设置变量的限制并为报表包含事件设置触发。

过程变量的"常规"标签

WinCC 系统中,过程变量就是外部变量。外部变量链接到逻辑连接。为了镜象 不同 AS 系统的地址信息,外部变量由多种信息组成,如名称、类型、限制值以 及指定的连接部分,指定的连接部分依赖于逻辑连接。变量管理器以文本格式 向应用程序提供外部变量的指定区域。

变量属性		×
常规 限制/报表]		
名称(图):	新建变量	
数据类型 (I):	无符号 16 位数	
长度:	2	
地址(<u>A</u>):	选择 (2)	
改变格式(A):	WordToUnsignedWord 💌	
O 项目范围内更新	(c) C 计算机本地更新 (c)	
▶ ▼ <u>銭性标度</u> →対程位范围		
从 到		
单击,如果变量值被定	标.	
<u></u>	新定 取消 帮助	

框名称/按钮	含义
名称	在此框中输入唯一的变量名称。
数据类型	变量的数据类型。 所选择的数据类型对是否能够编辑域"改变格 式"、"地址",以及"限制/报表"标签中的设置有影响。
长度	可以在此框中改变所选数据类型的长度。 该框只能对"文本变量" 数据类型进行编辑。
地址	窗口的结构取决于数据类型以及所选择的通道 DLL。 此域可以通过 "选择"按钮进行编辑。

框名称/按钮	含义
"选择"按钮	此按钮打开"地址属性"对话框。 该对话框内,设置下位 PLC 中变 量的精确地址。
改变格式	可以将所选择的数据类型转换到另一种数据类型(例如,数据类型"有符号8位数"改写到"CharToUnsignedByte")。第一种格式在WinCC中标记数据类型,第二种格式在自动化系统中标记数据类型。
线性标度	如果选择此选项,过程变量的值范围被映射到一个内部值范围,内部 值范围用来衡量过程变量。
过程值范围	通过输入最小和最大值来设置被衡量变量的过程值范围。
变量值范围	通过输入最小和最大值来设置被衡量过程变量的值范围。

注意:

由于一些编辑器在内部工作时不管变量名称,而只管变量标识符。变量的重命名 将会引起,例如丢失一个已组态消息的分配。如果变量的重命名不可避免,那 么在指定新名称前应在"报警记录"中导出单个消息,重命名后再将它们链接到 变量。

如果改变了现有外部变量的数据类型,其定义的变量地址将会被删除。同时也改变了 PLC 地址,这样的动作是强制性的。

"限制/报表"标签

各个框具有下列含义:

区域名称	含义
上限	为变量设置最大上限。 如果超过上限值,就不能写入值, 仅 设置一个消息标志。
下限	为变量设置最小下限。如果超过下限值,就不能写入值,仅 设置一个消息标志。
起始值	预设置一个起始值,例如,计数器的起始值。
替代值	选择此选项,如果一个事件有必要执行替代值。
使用替换值	确定何时使用替换值。
上限时	当数值超过上限时,将使用替换值。
下限时	当数值低于下限时,将使用替换值。
作为起始值	替换值被作为起始值使用。例如,连接中断时。
在连接发生错误时	当连接错误发生时,将使用替换值。
创建报表条目	确定哪种事件要创建报表条目。
超出上限	超出上限的变量值。
超出下限	低于下限的变量值。
转换错误	转换数据类型时发生错误。
申请写访问	对每个申请,报告对变量的写访问。
处理写访问	对每个处理,报告对变量的写访问。

使用该对话框可以打 器检查。	省定界限并且报告 WinCC 数据管理
□上限 ⑪:	 ✓ 开始值(S):: ☐ 替换值(S):
- 使用替换值 (U)	 □ 作为起始值 □ 在连接出错时
 产生报表条目 (c) □ 超出上限 (t) □ 超出下限 (t) □ 转换错误 (c) 	□ 申请写访问 (4) □ 处理写访问 (2)

4.3.2 变量组中的过程变量

如何在变量组中创建一个新的过程变量:

注意:

如果连接中没有变量组,必须首先创建一个变量组。

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 4. 双击期望的逻辑连接查看所有可用的变量组列表。
- 5. 选择期望的变量组并单击鼠标右键。
- 6. 在显示的弹出式菜单中选择"新建变量..."菜单条目。
- 7. 此选择打开"变量属性"对话框。可以在该对话框中创建一个新变量。

如何在变量组中编辑一个已存在的过程变量:

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安 装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。 打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 4. 双击期望的逻辑连接查看所有可用的变量组列表。
- 5. 选择期望的变量组。
- 在项目数据窗口中,选择期望的变量并单击右鼠标键。 在随后出现的弹出 式菜单中单击"属性"条目。

或

在项目数据窗口中双击期望的变量。

7. 此选择打开"变量属性"对话框。可以在该对话框中创建一个新变量。

4.3.3 过程变量寻址

注意**:**

在下列讨论中过程变量也被称作外部变量。

每个外部变量有一个指定通道的地址,该地址描述过程值的源。 地址描述类型 依赖于通道单元远程 PLC 的类型。

外部变量链接到逻辑连接。为了镜象不同 AS 系统的地址信息,外部变量由多种 信息组成,如名称、类型、限制值以及指定的连接部分,指定的连接部分依赖于 逻辑连接。

怎样寻址过程变量?

有两种方法来向过程变量提供必要的地址信息:

- 1. 使用所选择变量的弹出式菜单。
- 2. 使用已选择变量的属性。

通过弹出式菜单寻址

怎样寻址过程变量?

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安 装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 如果被编辑的变量是一独立的变量或是位于某一变量组内的,则必须处理如下:
- 4.1 如果要编辑的变量是一个独立变量:
 - 单击期望的逻辑连接。
- 4.2 如果要编辑的变量在一个变量组中:
 - 通过在浏览窗口中双击期望的逻辑连接查看所有可用的变量组和独立变 量的列表。
 - 单击期望的变量组。
- 5. 在数据窗口中,选择期望的变量并单击右鼠标键。
- 6. 在随后出现的弹出式菜单中选择"寻址..."菜单条目。
- 7. 此选择打开"地址属性"对话框。在此对话框中可以寻址过程变量。

通过变量属性寻址

怎样寻址过程变量?

- 在浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。这个动作提供了所有已安 装的通讯驱动程序和内部变量的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。 打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 如果被编辑的变量是一独立的变量或是位于某一变量组内的,则必须处理如下:
 - 如果要编辑的变量是一个独立变量: 单击期望的逻辑连接。
 - 如果被编辑的变量在一个变量组中,必须进行如下处理:在浏览窗口, 双击期望的逻辑连接。此动作打开所有有用的变量组以及独立变量的列表。单击期望的变量组。
- 5. 在数据窗口中,选择期望的变量并单击右鼠标键。
- 6. 在随后出现的弹出式菜单中选择"属性"菜单条目。
- 7. 此选择打开"变量属性"对话框。
- 8. 在"变量属性"对话框中,单击"选择"按钮。
- 9. 此选择打开"地址属性"对话框。在此对话框中可以寻址过程变量。

变量属性		×
常规 限制/报表		
一变量的属性————		
名称(图):	新建变量	
数据类型 (T):	有符号 16 位数	
长度:	2	
地址(<u>A</u>):	选择(S)	
改变格式(A):	ShortToSignedWord 💌	
• 项目范围内更新	(2) C 计算机本地更新 (2)	

4.4 标准数据类型:

在 WinCC 中,存在有下列数据类型:

数据类型	改变格式
二进制变量	否
有符号8位数	是
无符号8位数	是
有符号 16 位数	是
无符号 16 位数	是
有符号 32 位数	是
无符号 32 位数	是
32 位浮点数 IEEE 754	是
64 位浮点数 IEEE 754	是
文本变量 8 位字符集	否
文本变量 16 位字符集	否
原始数据类型	否
文本参考	否
结构变量 (= 结构类型)	否

必须为每个组态的变量分配一种数据类型。 在创建一个新的变量时执行变量数 据类型的分配。 变量的数据类型与变量类型无关(例如,过程或内部变量)。 在 WinCC 中,可通过修改格式将某种数据类型转换为其它的数据类型。

注意:

如果改变了现有外部变量的数据类型,其定义的变量地址将会被删除。同时也 改变了 PLC 地址,这样的动作是强制性的。

注意:

数据类型的所有描述、查阅在线帮助。

"文本参考"数据类型

在此数据类型中只可以创建内部变量。 以这种方式创建的变量可以引用"*文本 库*"("文本 ID"框)内的条目。

分配文本 ID 号码:

在"变量属性"对话框中激活"*起始值*"复选框,输入文本 ID 号。在此输入的 号码必须与"文本库"里的"文本 ID"相一致。

文本库 - [Qckstart.MCP]	
文件(E) 编辑(E) 查看(V) 选项(Q) 帮助(H)	
X Pa R ⊕ C" №	
文本 ID德语(标准)	
▶ (2) St?rung	错误
3 +	+
需要"帮助", 诘按F1. 57 Texte	
变量属性	×
常规 限制/报表	
使用该对话框可以指定界限并且报告 器检查.	WinCC 数据管理
使用该对话框可以指定界限并且报告 器检查. □ 上限 (M): □ 厂 开始值	WinCC 数据管理 I(S): 2
 使用该对话框可以指定界限并且报告器检查. □ 上限 (£): □ 下限 (£): □ 下限 (£): □ 替换值 	* WinCC 数据管理 I(S): 2 I(S):

创建新的文本参考变量:

使用下列步骤来创建新的文本参考变量:

- 1. 在浏览窗口中,双击"内部变量"项目组件。
- 2. 从弹出式菜单中选择"新建变量"条目。
- "变量属性"对话框窗口将会被关闭。 在"变量的属性"域中选择"文本 参考"数据类型。

"结构变量(=类型)"数据类型

根据需求使用该数据类型创建一个数据结构。可以将不同的默认数据类型互相组合成新的数据结构,形成一个逻辑单元。

注意:

不能改编这种数据类型的格式。只能在数据结构中改变单个数据类型的格式。 如果还没有用数据类型组态任何变量,则只能编辑一个已存在的数据结构。如 果希望改变一个已存在的数据结构,则必须首先删除已组态的变量。"结构属 性"通过出现在窗口标题栏里的下列文本通知用户已组态事例(变量)的存在: "(事例仍然显示! 只读)"。

结构属性	×
常規 ┃ 0S 使用単元中的格式:	AS
MPI (SIMATIC S7 PROTOCOL SUITE)	上府
新建结构 短整型 新建变量 短整型 新建变量1	K度 2 偏移量 2 位 0
● 外部变量 ① ○ 内部变量 ① 新建元素 创 类型转换 ①	
· · · · · · · · · · · · · · ·	
确定	帮助

创建一个新结构类型:

使用下列步骤来建立一种新结构类型:

- 浏览窗口中,双击"数据类型"项目组件查看所有数据类型的列表。
- 在"结构变量"(=结构类型)数据类型上单击鼠标右键。
- 在显示的弹出式菜单中选择"新建结构类型..."菜单条目。
- 打开"结构属性"对话框,可以创建数据结构的构造。

在"结构属性"对话框中组织并编辑可能的情况:

OS (操作员站):

数据结构在这个域内创建。

通过列表框"使用单元中的格式",可以将一个新建的数据结构与单元支持的格式相连接。如果选择了一个单元,"类型转换"列表框只显示被选中单元支持的格式。

数据结构内的各个条目可以改编成一个外部或内部变量。 如果激活了"外部变量"复选框,就可以接受所需要的特定格式编排。 为了改编一种已存在的数据 类型的格式,可以使用 按钮并从列表框里选择新数据类型。 不能改变"内部 变量"的格式。 此区域的开始包含数据结构的名称。 缺省名称为 "NewStructure"。可以通过选择"NewStructure" 框并打开弹出式菜单改变 名称。 从弹出式菜单中选择"重命名"菜单条目,编辑结构的名称。 如果要在 数据结构中添加新的数据类型,使用"新建元素"按钮。 可以按下列方式将一 种新数据类型加到己存在的数据结构内:

1. 选择数据结构的名称,使用"新建元素"按钮连接到作为缺省的"SHORT NewTag"数据类型。

 在已存在的数据结构中,选择想要创建一个附加条目的数据类型,使用"新建 元素"按钮来连接已选择条目的数据类型。使用此方法连接新数据类型时,必 须注意以下几点:不只选中条目的数据类型被采用,"外部/内部变量"设置也 会被采用。

在数据结构中删除一个条目,选择"删除元素"按钮。 通过完成下列步骤改变 数据类型: 选择希望改变的结构元素。 打开弹出式菜单并选择新数据类型。 缺 省情况下,弹出式菜单提供下列数据类型:

BIT CHAR BYTE SHORT WORD LONG DWORD FLOAT DOUBLE 文本 8 文本 16 TEXTREF (只对于内部变量)

AS:

如果针对一结构元素激活了 OS 区内的"外部变量",则可以使用"偏移量"输入框来输入所需要的数据库偏移量的值。 所选数据类型的"长度"也在此窗口 区内显示。只有选择了"TEXT8..."或"TEXT16..."数据类型才能编辑此值。

线性标度

线性标度将过程变量的值域映射为一个内部的值域。在"过程值范围从/到"以及"变量数值范围从/到"条目域中设置数值范围。线性标度复选框只能用于外部变量。

使用 BIT 数据类型:

BIT 变量通常具有 16 位字的结构。 因此,只有 0 到 15 位是可用位。 要使用 16 位字的每一位,可进行如下操作:

- 1. 在结构列表中选择最后一条,使用"新建元素"按钮。
- 2. 选择新结构元素,单击鼠标右键打开弹出式菜单。选择 BIT 数据类型。
- 再次选择结构元素,单击鼠标右键打开弹出式菜单。选择"重命名"菜单。
- 输入该结构元素的逻辑名称(例如, "Tag_Bit_00")。数字条目"00"对自动编号是非常有用的。 因为以后必须在结构元素"Tag_Bit_01"到 "Tag_Bit_15"内输入相应的值,所以应注意偏移量值。
- 5. 现在单击"新建元素"按钮 15 次装载从"Tag_Bit_01"至"Tag_Bit_15" 的结构元素。 偏移量值(从"Tag_Bit_00"起)以及所需要的位编号会自动地 输入。

已组态结构变量数据库的寻址:

如果在一个连接中创建类型围"结构"的新变量,可以使用此变量设置数据库的 地址。

- 1. 在 WinCC 资源管理器的浏览窗口中,双击"变量管理器"。
- 2. 双击所需要的通讯驱动程序。
- 3. 双击所需要的通道单元。
- 4. 在浏览窗口中选择必要的连接。在数据窗口中查看已组态变量的列表。
- 5. 在数据窗口中,选择"结构"类型的结构变量。
- 6. 打开弹出式菜单并选择"寻址"菜单条目。
- 7. 此选择打开"地址属性"对话框。在该对话框中可以设置数据库的地址。

删除一个已组态的结构变量:

如果想删除一个已组态的结构变量,处理过程如下:

- 1. 在 WinCC 资源管理器的浏览窗口中, 双击"数据类型"。
- 2. 双击"结构变量"(= 结构类型)。
- 3. 选择包含有想要删除的变量的数据结构。
- 4. 在数据窗口中,选择结构变量。
- 5. 打开弹出式菜单并选择"删除"菜单条目。
- 打开"删除一个对象"对话框。 单击窗口中的"是"按钮来删除已组态的 连接中的已组态变量。

改变已组态结构变量的名称:

如果想要改变一个已组态结构变量的名称,可进行如下操作:

- 1. 在 WinCC 资源管理器的浏览窗口中, 双击"数据类型"。
- 2. 双击"结构变量"(=结构类型)。
- 3. 选择包含有想要修改名称的变量的数据结构。
- 4. 在数据窗口中,选择结构变量。
- 5. 打开弹出式菜单并选择"属性"菜单条目。
- 此选择打开"变量属性"对话框。 在"名称"框中输入新名称。 变量的新 名称同样也在已组态的连接中得到更新。

注意:

如果想改变已组态的连接内的名称,就会打开"对象重命名"消息窗口。 该窗口会提醒你不能在此处改变变量的名称。

4.5 原始数据变量

除过程变量外,变量管理器管理所谓的原始数据变量。一般而言,原始数据变 量是与传输层的数据消息帧相对应的。变量管理器不解释原始数据变量。为了 完成一定的预选功能,原始数据变量附加的处理应具有指定的类型。

注意:

此类型的变量不会显示在"图形编辑器"中。 在 WinCC 系统中原始数据变量只能用在以下应用程序里: "报警记录"、"变量记录"以及"全局脚本"。 原始数据写入字导向 PLC 的操作只有在偶数个字节写入一个字限制时才有效。

例如,通讯驱动程序"SIMATIC S7协议组":

- "SIMATIC S7 协议组"通道 DLL 区别于下列原始数据类型:
- RDT_EVENT 事件过程
- RDT_ARCHIV 归档数据连接
- RDT_BSEND 发送/接受一个数据块
- RDT_S7PDU 透明连接

消息系统通常发送"RDT_EVENT"原始数据类型消息。 过程数据采集访问 'RDT_ARCHIV'和 'RDT_BSEND'类型的变量。 'RDT_S7PDU' 原始数据类型是为独立使用而设计的。 因此,不能使用通道 DLL 或 S7 PMC DLL(例如,对象管理系统(OMS)、测试和启动(TIS)功能)编辑 S7 PDU,而能使用一个(外部)WinCC 应用程序编辑 S7PDU。

通道 DLL 通过 PDU 标题选择收到的 S7 过程数据单元(PDU)并向相关的原始数据变量发送相关的 PDU。 WinCC 应用程序不论何种通道类型和原始数据类型都会将原始数据变量发送给具有转换功能的 DLL。在 S7 通道中, "RDT_EVENT"和 'RDT_ARCHIV' 原始数据类型被传送到 S7 过程监控(PMC) DLL。

术语	解释
PDU	协议数据单元
PMC	过程监控
OVS	对象管理系统
TIS	测试和启动

4.6 "地址属性"对话框

使用该对话框来设置所连接的远程 PLC 内过程变量的地址。

"地址属性"对话框的结构:

此对话框包含一个或多个标签,其内容取决于当前的通讯驱动程序。有关此对话 框更多的信息可以在标题为"通道"的手册中找到。

4.7 "选择变量"对话框

通过一个选择窗口,可以用"选择变量"对话框显示各个不同数据源的变量或符 号,并可将它们与图形编辑器内的画面对象互连起来。被显示的数据源要在"数 据源"域里确定。

数据传送, 比如对于所选择的 S7 符号(Simatic S7)的传送, 就是将这些符号添加 到 WinCC 变量库里。

过滤器功能可以减少变量和符号的选择数量以提高搜索效率。

对话框的外观以及多种数据源的选择能力取决于 PCS7 的安装内容。

雷变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\WinCCProjects\multi_client\mc1\mc1.MCP					
E Ⅲ 图 例 过滤器: 图	▼ES ▼Step7 符号 ▼WinCC 变量				
● ● ES Step7 符号 ● ● 和 AS1*S7-ProgrammAS1 ● 和 AS2*S7-ProgrammAS2 ● ● WinCC 变量	 Image: Srien Strain Str				
	确定 取消 帮助 (H)				

注意:

据变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\Wind	CProjects\multi_client\multi	_client.MCP	? ×
E ## # %	♥ES ♥Step7 符号 ♥WinCC 变量		
🖃 💣 ES	名称	一类型	参数
57-ProgrammAS1_Symbol1	🔁 bTest	Binäre Variable	
□ 💣 Step7 符号	🔁 S7\$Programm(1)_DB1		DB1,DBB0
E G AS1*S7-ProgrammAS1	🔁 S7\$Programm(1)_DB1.#area	TEXTREF	DB1,DBB0
● Engr AS2*S7-ProgrammAS2	S7\$Programm(1)_DB1.#bloc	TEXTREF	DB1,DBB0
	S7\$Programm(1)_DB1.Param1	Vorzeichenlos	DB1,DBB0
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	S7\$Programm(1)_DB3		DB3,DBB0
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	S7\$Programm(1)_DB3.#area	TEXTREF	DB3,DBB0
	S7\$Programm(1)_DB3.#bloc	TEXTREF	DB3,DBB0
	S7\$Programm(1)_DB3.Param	Vorzeichenlos	DB3,DBB0
	S7\$Programm(1)_Motor1	Binäre Variable	E1.1
	S7\$Programm(1)_Motor2	Binäre Variable	E1.2
	S/\$Programm[1]_Pumpe1	Binare Variable	E1.3
	X	Vorzeichenbeh	
P]		
	确定	取消	帮助(H)

🧤 变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\WinC	CProjects\multi_client\mc1\mc1.MCP	? ×
 記 : : : : : : : : : : : : : : : : : : :	▼ES ▼Step7 符号 ▼WinCC 变量	
 ● 愛 ES ● 愛 Step7 符号 ● 愛 Step7 符号 ● 愛 AS1*S7-ProgrammAS1 ● 國 AS2*S7-ProgrammAS2 ● 愛 WinCC 変量 	S7-ProgrammAS1_S Binäre Variable	
	· 确定 取消 ₹	帮助 (ਮ)

"选择变量"对话框结构。

域	含义
项目	显示当前项目的路径和名称。
变量过滤器	在此域中,可以用占位符"*"和"?"来为一个变量名称设定搜索条件。只有文本过滤器才能被用来进行名称搜索。通过"TAB"键退出此域后,只有那些符合搜索条件的变量仍被显示。最后 20 个输入的搜索条件将被储存起来。
	实例:
	下列内部变量已在 WinCC 中创建:
	"var1"、"var2"、"var3"、"smv2"和"apm1"。选择"全部变量列表"文件夹在所有文件夹中进行搜索。当输入搜索条件"s*"并点击"TAB"键退出此域时,所有以"s"开头的变量都将显示在被选文件夹的数据域中。此例中变量"smv2"将被显示在"全部变量列表"文件夹中。
数据源	激活 "WinCC 变量"复选框来显示所有 WinCC 变量列表(内部变量和过程变量)。
	激活 "S7 符号"复选框来显示所有 S7 符号列表。
	激活"ES"复选框来显示所有 PCS7 过程变量列表。
1	此按钮用来打开下一个主文件夹(目录)。
ř	此按钮用来建立一个新的变量。
0-0- 0-0- 0-0-	此按钮用来将窗口设置成"小图标"显示类型。
	此按钮用来将窗口设置成"详细资料"显示类型。
	此按钮用来传送数据。从所选择的数据源里选择了变量/符号后,它们就通过"传送数据"功能被添加到 WinCC 数据库中。
%	此按钮用来更新 CFC/SFC 连接 (连续功能图表/顺序功能图表)。点击此按 钮后,已被扩展的 S7 连接(输入和输出)就在 WinCC 这边被更新并使其可 调用。

数据源 "ES"

显示 PCS7 过程变量。"更新 CFC/SFC 连接"按钮用来更新 CFC/SFC 连接。这 对于在更改名称后是非常必要的,例如在 CFC 或 SFC 的技术体系中进行重命名 后就需进行更新。

数据源"S7符号"

显示 S7 图标。变量对话框也能显示那些不能被映射的情景数据块。情景数据块 在 Simatic 管理器里创建。隐藏这些图标将会导致运行问题。没有参数被显示, 这也表示不能进行随意映射。点击"传送数据"按钮将所选择的 S7 图标添加到 WinCC 变量库中。

数据源"WinCC"

显示所有被组态的内部变量和外部变量。可以用"创建一个新变量"功能创建新 的变量。过滤器功能可以使用户按自己的搜索标准搜索变量。

4.8 变量组

4.8.1 关于变量组的常规信息:

一个逻辑连接描述了自动控制系统和数据管理器之间的接口。每个变量组都分配 给一个通道单元。一个通道单元可以包含多个变量组。

注意:

变量组的名称在整个项目中必须是唯一的。如果没有满足这个条件,则窗口就会显示在项目中已经分配的变量组名称。

有三种建立变量组的方法:

注意:

第三条也用于删除变量组。

- 1. 创建一个新的连接并给它分配一个变量组。
- 2. 分配一个变量组给一个已存在的连接。
- 3. 剪切、复制或删除一个或多个已存在的变量组。

4.8.2 在新连接内创建变量组

在一个新连接内建立一个变量组。

- 在浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器"。显示所有已安装的通讯驱动程序的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序,打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 选择期望的通道单元并单击鼠标右键。
- 4. 在弹出的菜单中,选择"新建驱动程序连接..."项。
- 此选择将打开"连接属性"对话框框,可以在该对话框中创建新的逻辑连接。

连接属性		×
常规		
名称(11):	新建连接	属性 (0) 📗
单元:	PROFIBUS	

- 6. 在"常规"选项中,在"名称"框内输入逻辑连接的名称。
- 7. 单击"确定"按钮。

8. 选择新的连接,单击鼠标右键,然后在弹出式菜单中选择"属性"一项。

连接属性					X
常规	组	一 重 变 量			
	为了更将 E的组	容易的定位	立变量可以创建组.		
				 新建 (1) 删除 (1)	

9. 转换到"组"选项并单击"新建..."按钮。 此选择将打开"变量组属性"对 话框,在这里可以创建新的变量组。

4.8.3 在已存在的连接内创建变量组

怎样在一个已存在的连接内创建变量组

- 在浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器"。显示所有已安装的通讯驱动 程序列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序,将打开所有存在的通道单元的 列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接列表。
- 4. 选择期望的逻辑连接并单击鼠标右键。
- 5. 在弹出式菜单中,选择"新建组..."项。此选择将打开"变量组属性"对话 框,在这里可以创建新的变量组。

4.8.4 剪切、复制或删除变量组

如何剪切、复制或删除已存在的逻辑连接内的一个或多个变量组:

注意:

执行剪切、复制和删除任务的次序对所有的变量组都是相同的。

- 在浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器",显示所有已安装的通讯驱动 程序列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序,这将打开所有存在的通道单元 的列表。
- 3. 双击期望的通道单元查看所有可用的逻辑连接。

- 在项目浏览窗口内选择期望的逻辑连接。然后数据窗口就会显示所有已组态的变量和变量组。
- 5. 选择变量组并单击鼠标右键。

注意:

可以用下述两种方法选择变量组。

选择第一个变量组。单击鼠标左键。按住<Ctrl>键别松手,然后用鼠标左键单击 每个要选择的变量。当选择完所有需要的变量后,即可松开<Ctrl>键。

选择第一个变量组。 单击鼠标左键。 按住<Shift>键别松手, 然后用鼠标左键单 击每个要选择的变量。 当选择完所有需要的变量后即可松开<Shift>键。

6. 在弹出式菜单中,选择需要的选项,即"剪切"、"复制"或"删除"。

如果希望粘贴多个已剪切或复制的变量组:

- 7. 选择想要复制变量组的目的区域。
- 8. 在数据窗口中单击鼠标右键。
- 9. 在随后出现的弹出式菜单中选择"粘贴"。
- **10**. 此操作将所有选中的变量组复制到目的区域内。 在此复制过程中必须注意 下列情况:
 - 如下面的例子所示,每个被复制的变量组及其变量都会获得一个序号。
 - 在被复制后, "BinVarGroupS5TF"变量组被重命名为
 "BinVarGroupS 5TF_1。
 - 在被复制后, "BinVarGruppeS5TF_1"变量组被重命名为 "BinVarGruppe5TF_2"。
 - 在被复制后,变量组内的变量 "BinVarS5TF" 被重命名为 "BinVarS5TF_1"。
 - 在被复制后,变量组内的变量 "BinVarS5TF_1" 被重命名为 "BinVarS5TF_2"。
 - 在被复制后,变量组内的变量 "BinVarS5TF_DB70" 被重命名为 "BinVarS5TF_DB71"。

如果希望删除一个或多个变量:

11. 如果选择了弹出菜单中的"删除"项,则会出现"删除 nnn 个对象"窗口。单击此窗口中的"确认"按钮,所选择的变量组及它们所包含的变量就都被删除了(nnn 为所选择的对象数量)。

4.8.5 "变量组属性"对话框

注意:

标签的数量取决于所进行的操作。如果正在创建一个新变量组,那么只会出现 "常规"标签;如果正在编辑一个已存在的变量组的属性,则将出现一个带有 "常规"和"变量"标签的对话框。

此对话框包含一个或两个具有下列内容的标签:

标签	内容
常规	在"常规"标签中,可以创建一个新的变量组或编辑一个已存在的变量组的名称。
变量	在"变量"标签中,可以删除一个变量或创建一个新变量。

"*常规*"标签

各个框具有下列含义:

框名称	含义
名称	变量组的唯一名称。如果分配的名称不唯一,则会出现错误信息。
变量数量	分配给变量组的变量数量。该框不能被编辑。

名称匹配消息框:

如果为变量组所选择的名称已经存在,则会出现下面的对话框。

对象重命	名		×
?	对象 gro 是否创建	oup1 注相同	已经存在. 同名称?
(是(1)	否	(H)

在此例中,WinCC系统确定"nvgS5TF"名称已经被分配给另一个变量组。 各个按钮的含义如下:

按钮	含义
是	单击此按钮使 WinCC 系统创建一个唯一的名称。
否	单击此按钮退出对话框,不创建新的变量组。

"*常规*"标签

各个区域的含义如下:

框/按钮	含义
变量	变量组内的所有当前变量都列表显示在此框中。
新建	使用此按钮可以向当前变量组内添加新的变量。选择此按钮将打开 "变量属性"对话框。
删除	使用此按钮删除所选择的变量。
属性	使用此按钮可以编辑或查看当前变量的属性。选择此按钮将打开"变量属性"对话框。

变量组属性	×
常规 变量	
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	
NVar1S5TF nVar2S5TF_DB70 nVar2S5TF_DB80 nro nvg1S5TF	
属性 (0)	
将该组中已组态的变量进行列表	

这个例子显示了当前变量组中的所有变量。
4.9 通讯驱动程序

4.9.1 关于通讯驱动程序的常规信息

一个通讯驱动程序就是一个下位 PLC 系统与 WinCC 间的接口。

WinCC 系统包含哪种通讯驱动程序?

通过查阅"通道 DLL、通讯驱动程序"手册来了解 WinCC 支持哪些通讯驱动程序。

通道 DLL、通讯驱动程序手册提供下列信息:

- 通过 PLC 访问过程变量所需的先决条件。
- 与外部变量连接的常规步骤。
- 通道 DLL(通讯驱动程序)的组态介绍。

如何安装新的通讯驱动程序:

 在浏览窗口中,用鼠标右键单击项目组件"变量管理器" 或

用鼠标右键单击数据窗口中空白的屏幕区域。

 在弹出式菜单中,选择"添加新的驱动程序...",打开"打开通讯驱动程 序"对话框。

通讯驱动程序的弹出式菜单包含下列各项:

菜单项	含义
查找	使用此菜单项可以在整个 WinCC 系统里设置和启动一个搜索操作。
删除	删除所选择的通讯驱动程序。
属性	查看所选择通讯驱动程序的属性。

4.9.2 通讯驱动程序的属性

如何浏览某个通讯驱动程序的属性:

注意:

用户只能查看某个通讯驱动程序的属性,而不能编辑这些值。

- 在浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器"。显示所有已安装的通讯驱动 程序的列表。
- 2. 在可用的通讯驱动程序列表中,选择想要查看的通讯驱动程序。
- 3. 打开相应的弹出式菜单。
- 4. 选择"属性"菜单。

此选择打开标题为"通讯驱动程序属性"的窗口,在此处浏览所选驱动程序 的当前值。

"常规"标签:

用户只能查看此"常规"标签,它包括下列内容:

域	数值/含义
	此处显示通道文件的名称(例如, SIMATIC S5 ETHERNET TF)。
类型	此处显示通讯驱动程序的类型。缺省显示是通道 DLL。
路径	此处显示通道文件的名称 (例如, SIMATIC S5 ETHERNET TF.CHN)。
大小	此处显示通道 DLL 的大小。通道 DLL 的大小以 KB 或 B 表示。 (例如, 135 KB (138240 字节)。
单元	此处显示通道文件里的通道单元的数量(比如, SIMATIC S5 ETHERNET TF.CHN 通道 DLL 包含 2 个单元)。

4.9.3 接受一个新的通讯驱动程序

如何将通讯驱动程序与项目管理器相连

 在浏览窗口中,用鼠标右键单击项目组件"变量管理器" 或

用鼠标右键单击数据窗口中空白的屏幕区域。

- 2. 在随后弹出式菜单中,选择"添加新驱动程序..."。
- 3. 此选择打开一个对话框在里面显示所有当前可使用的通道文件的列表。通道 文件的标准文件扩展名为"*.CHN"。
- 4. 使用下面任何一种方法选择想要连接到自己项目上的通讯驱动程序:

双击文件名将文件复制到项目管理器中或选择想要连接的文件。此选择将文件名 传送到"文件名"输入框中。 然后,单击"打开"按钮将所选择的通讯驱动程 序传送给项目管理器。 所选择的通讯驱动程序即被传送到自己的项目管理器 中。

试图重新装载一个已安装的通讯驱动程序时的错误消息:

当试图将一个已安装的 "SIMATIC S5 ETHERNET TF.CHN"通讯驱动程序连接 到项目时,将跳出一个消息窗口告知该通讯驱动程序已经被安装。 每个通讯驱 动程序只能被安装一次。

4.9.4 删除一个通讯驱动程序

如果想要删除一个通讯驱动程序,必须按下列步骤操作:

- 1. 在数据窗口中,选择要删除的对象。
- 2. 用鼠标右键打开相应的弹出式菜单并选择"删除"。
- 在随后出现的"删除一个对象"对话框中,单击"是"按钮。所选择的对象 及其包含的任何子对象和这些对象内所包含的数值均被删除。

4.9.5 通道单元

4.9.5.1 关于通道单元的常规信息

每个 WinCC 通道表示通过一个指定报表(例如,通过通道 SIMATIC S5 Ethernet TF,使用报表 TF 访问 SIMATIC S5)对一个指定类型的远程 PLC 参数的访问。一个通讯驱动程序可以支持几个相同类型的通道单元。例如,SIMATIC S5 Ethernet TF 通道 DLL 即可以用一个 SINEC-H1 装置(CP1413)驱动,也可以用一个 SINEC-L2 装置(CP5412)驱动,在有些情况下二者可以同时进行。在运行时,WinCC 数据管理器通过逻辑连接向远程 PLC 申请过程值。通道单元通过通道指定连接执行申请过程数值所必要的通讯步骤,以此来向 WinCC 数据管理器提供过程值。所读入的数据作为过程映象存储在计算机的 RAM 中。所有 WinCC 的 组件均可访问该过程映象。一个通道单元被链接到通讯驱动程序因此不能被删除或分别安装。逻辑连接、变量组和变量均可分配给一个通道单元。

如何打开通道单元的弹出式菜单:

- 在项目浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器",显示所有已安装的通讯 驱动程序的列表。
- 在项目浏览窗口或数据窗口中,用鼠标右键单击想要打开弹出式菜单的通道 单元。
- 3. 相应的弹出式菜单即被打开。菜单的结构可不相同。

通道单元的弹出式菜单包含什么?

菜单条目	含义
新建驱动程序连接	使用此菜单条目可建立一个新逻辑连接。
系统参数	使用此菜单条目可以打开通道单元的系统参数对话框,例如,总 线参数或设备名称等。并非所有通道单元均支持此菜单条目。
查找	使用此菜单条目可以在整个 WinCC 系统内设置和启动一个搜索操作。
粘贴	此菜单条目在通道单元内被禁止使用。
属性	使用此菜单条目可以查看或编辑所选择通道单元的属性。

4.9.5.2 "系统参数"对话框

各通道单元的"系统参数"对话框的结构可能有所不同。此对话框可以由一个或 多个标签组成,其结构取决于所使用的通道单元。可以为"SIMATIC S5 以太网 第4层"通讯驱动程序的通道单元设置系统参数。

如何浏览/编辑某个通道单元的系统参数:

- 在项目浏览窗口中,双击"变量管理器"项目组件。显示所有已安装的通讯 驱动程序和内部变量的列表。
- 在项目浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序。这将打开所有存在的通道单 元的列表。
- 3. 选择期望的通道单元并用鼠标右键单击它。
- 4. 在随后弹出式菜单中,选择"系统参数"项。
- "系统参数"对话框被打开。在此对话框中,可以编辑器或查看所选择通道 单元的系统参数。

4.9.5.3 "SIMATIC S5 以太网第 4 层"通讯驱动程序的系统参数

设备名称标签:

"系统参数"对话框里面包括"设备名称"和"传输参数"两个标签。可以通过 下表所述来设置标签中的数值:

域	数值/含义
改变名称	可以改变用黑体显示的设备名称以符合当前需要。设备名称与网络软件的名称相关。

系统参数
设备名称 传输参数
_ 改变 么称
D.STNRC-HI 设备
/CP_H1_1:/SCP
可以更改用粗体表示的设备名称
确定 取消 帮助

此例显示了一个 SIMATIC S5 以太网第四层通讯驱动程序的系统参数("设备名称"标签)。

传输参数标签:

可以通过下表所述来设置"传输参数"标签的数值:

域	数值/含义
PDU 大小	在此处输入待传输数据包的最大长度。可使用下列值: 512 1024 2048 4096
设置尝试	设置尝试的最大数目。如果选择了"无限"按钮,则制定常量尝试建 立没有结束的连接。
重复发送间隔	对于一个未确认的数据包,要设置最大重复值。如果选择了"无限" 按钮,一个未确认数据包将永久地重复。
任务管理	在"确认时间"下面,指定等待远程 PLC 回答的时间。

系统参数	×
设备名称 传输参数	
PDU 大小 512 🔽	
	重复发送间隔
● 无限 (I)	● 无限 (1)
C 数量 (Q)	○时间(T)
┌任务管理	
确认时间 30	
指定远程 PLC 应答的时间(秒)	(从 0 到 99999).
确定即	1消 帮助

此实例显示了 SIMATIC S5 以太网第 4 层通讯驱动程序的系统参数("传输参数"标签)。

4.9.5.4 "通道单元属性"对话框

此对话框包含两个具有下列内容的标签:

标签	目录
连接	在"连接"标签内创建新的连接和编辑所存在的连接。
常规	在"常规"标签内输入影响逻辑连接的常规属性。

通道单元属	属性	×
连接	常规	
	建立指定驱动程序的连接.	

"*连接*"标签

在"连接"标签中选择想要编辑的逻辑连接。

- 使用"新建"按钮创建新的逻辑连接。
- 使用"删除"按钮删除所选择的逻辑连接。
- 使用"属性"按钮编辑所选择的逻辑连接的属性。

通道单元属性	×
连接(常规)	
建立指定驱动程序的连接.	
存在的驱动程序连接	
Verb1 1413-1 1	新建(10)
Verb2_143-1_1	
	届性(の)
されために思想を控制す	
口狙念的这辆注货列农	
- 401.AC - 48.4	

"*常规*"标签

单击所选择的通道单元中的"常规"标签。

显示被选择的通道单元的所有属性。这样可以确定在"*名称*"框内的当前通道单元。

注意:

在"常规"标签中只能查看那些选择框,它们显示通道单元支持哪种功能和不支 持哪种功能。所有被激活的功能均由 ☑ 图标标明。

通道单元属性	
4称:	S5 传输 (CP1413-1)
_属性	
☑ 字节访问	▶ 在线连接
🔽 位访问	☑ 在线变量
□ 监视狗	▼ 变量注册
□ 启动信号	▶ 自身属性
🗖 重新加入	┏ 使用 MFC
┏ 远程变量	🔲 Intel 字节顺序
	确定 取消帮助

框名称	含义
字节访问	通道单元使用此属性位来确定其是否对远程 PLC 具有写访问功能。写 入字节地址意味着可以写一个字的低位字节而不改变高位字节,反之 亦然。
位访问	通道单元使用此属性位来确定其是否具有位写入功能。写入位意味着不改变其它位就能将某一个位写入远程 PLC 的存储器范围。
监视狗	通道单元使用此属性位来确定其是否执行自监控功能。当通道单元执 行监视狗监控时,可保证通讯通道和远程 PLC 已作好通讯准备。

框名称	含义
启动信号	通道单元使用此属性位来确定其是否自动地与远程 PLC 共享一个启动。当选择一个自动启动信号时,通道和远程 PLC 共享其启动。
重新进入	通道单元使用此属性位来确定其 API 功能是否可重新进入。可重新进入的通道单元可保证其 API 功能能够同时被 WinCC 数据管理器的多 个线程调用。 如果需要通过操作系统资源(例如事件)来使线程同步, 则由通道单元完成同步。 如果通道单元不可重新进入,则 WinCC 数据管理器使其线程同步。
远程变量	通道单元使用此属性位来确定是否可以访问在远程 PLC 中被组态的变量。远程 PLC 所组态的变量可通过其名称来标识。通道单元能够在需要时将这些名称提供给 WinCC 数据管理器。
在线连接	通道单元使用此属性位来确定在运行方式启动时是否可以登记另一个 逻辑连接。如果通道单元是以运行方式启动的并且设置了此属性位, 则新组态的逻辑连接立即随通道单元通过 WinCC 数据管理器登记。 通道单元装载入相应的指定连接以便逻辑连接能够立即运行。
在线变量	通道单元使用此属性位来确定在运行时是否可以登记另一个 WinCC 变量。
登记一个变量	通道单元使用此属性位来确定其是否要求在初始化阶段登记那些分配 给通道单元逻辑连接的 WinCC 变量。
自身属性	通道单元使用此属性位来确定是否包含内部组态数值中自身的配置。
使用 MFC	通道单元使用此属性位来确定通道指定对话框是否通过 Visual C++和 MFC 或 Windows 标准工具来执行。
INTEL 字节顺序	通道单元使用此属性位来确定远程 PLC 中的过程数据是否按 INTEL 字节顺序。

4.9.6 连接

4.9.6.1 关于连接的常规信息

一个逻辑连接描述了自动控制系统和 WinCC 数据管理器之间的接口。

如何建立新的逻辑连接:

- 在项目浏览窗口中,双击项目组件"变量管理器",显示所有已安装的通 讯驱动程序的列表。
- 在浏览窗口中,双击期望的通讯驱动程序,打开所有存在的通道单元的列表。
- 3. 选择期望的通道单元并单击鼠标右键。
- 在弹出式菜单中,选择"新建驱动程序连接..."项。选择此按钮将打开"连接属性"对话框。在这里可以装载新的变量组和变量,并设置新连接的名称。

4.9.6.2 "连接属性"对话框

此对话框至少包含四个标签,其内容如下:

标签	内容
常规	在"常规"标签内输入影响逻辑连接的常规属性。
组	在"组"标签内创建变量组。组可以用来更好地组织变量。
变量	在变量"标签内创建变量组。这些变量没有分配到某个组里。
连接	此标签的结构取决于所使用的通讯驱动程序。因此每个通讯驱动 程序的"连接"标签可能不相同。甚至标签的名称也可能不同。

"*常规*"标签

单击所选择的通道单元中的"常规"标签。

系统显示所选择逻辑连接的常规属性。

连接属性		×
常规		
名称(M):	新建连接	属性(0)
单元:	PROFIBUS	

域	数值/含义
名称	在此处输入逻辑连接的名称。此名称决不是在项目中已经被使用的。 给出的标准名称为"新的连接",这个名称必须用一个唯一的名称来 替代。
单元	在此框中选择期望的通道单元。
服务器列表	为每一个用户设置数据源的位置。可以使用服务器列表内的单个服务器的顺序来为运行模板确定数据源的位置。可以使用服务器列表内的单个服务器的顺序来为运行模板确定数据源的位置。使用"向上"和"向下"按钮来改变服务器列表内的服务器顺序。使用"添加"按钮向当前服务器列表内增加新的服务器。使用"删除"按钮从当前服务器列表内删除一个服务器。

"*组*"标签

一个组是由相互间具有逻辑连接的所有变量组成的。例如,可以建立下列组:

连接属性						×
常规	组	一变量	1			
3	为了更得	容易的定的	泣変量可じ	人创建组.		
已存在	E的组					
					新建 (1)	
					删除(0)	

组	含义
CPU	这个组是由访问同一个 CPU 的所有变量组成的。
窑炉	这个组是由访问窑炉的所有变量组成的。
压机	这个组是由访问压机的所有变量组成的。
数字 I/O	这个组是由访问所有数字 I/O 的所有变量组成的。
模拟 I/O	这个组是由访问所有模拟 I/O 的所有变量组成的。

该表格仅用作实例。

在"组"标签中可以执行下列操作:

- 1. 使用"新建..."按钮创建一个新的变量组。
- 2. 使用"删除"按钮删除所选择的变量组。
- 3. 使用"属性"按钮编辑所选择变量组的属性。

"*变量*"标签

WinCC 变量是访问过程值的重要元素。在一个 WinCC 项目内,它们被赋予唯一的名称和数据类型,以使其有别于其它的内容。 应给一个 WinCC 变量分配一个 逻辑连接。 此连接确定用哪个通道向使用哪个连 1 接的变量传送过程值。 这些 WinCC 变量存储在用于整个项目范围的数据库内。 在 WinCC 启动时,所有属于项目的变量都会被装载并建立起相应的运行结构。

在"变量"标签中可以执行下列操作:

- 1. 使用"新建..."按钮创建一个新的变量。
- 2. 使用"删除"按钮删除所选择的变量。
- 3. 使用"属性"按钮编辑所选择变量的属性。

连接属性	×
常规 组 变量	
● 变量是控制器中的存储器和 WinCC 编辑 变量	器之间的链接.
	新建(10)
	删除(0)
	属性 (1)
将该连接中已组态的变量进行列表	
	肖 帮助

4.9.6.3 通道指定标签

各通道单元的通道指定标签的结构可能有所不同。有时,不仅标签的内容不同, 甚至标签的名称也可能不一样。

在"通道 DLL、通讯驱动程序"手册里可以查看有关这些标签结构的其他信息。

5 WinCC 资源管理器编辑器

5.1 "报警记录"编辑器

报警记录提供下列特征:

- 报警和操作状态的详细信息
- 紧急情况的早期确认
- 避免和减少停机次数
- 提高产品质量

怎样打开报警记录:

5.2 "用户管理器"编辑器

用户管理器提供下列特征:

- 分配和管理访问权限
- 保护数据不被非法访问

5.3 "交叉索引"编辑器

交叉索引编辑器提供下列特征:

- 查找指定对象的使用位置。
- 直接跳转到对象使用位置,以改变或删除它们("使用位置跳转"功能)
- 通过"rewire"函数改变变量名称,不会在组态中造成不一致。

5.4 "文本库"编辑器

文本库提供下列特征:

- 把用户文本分配给"报警记录"内的单个消息。
- 为不同语言准备用户文本的能力

文	本库 - [sing]	Le_user.MO	P]				_ 🗆 ×
文件	(F) 编辑(E)	查看(V)	选项 (0)	帮助(H)			
<u>ال</u>	ħ 6 4	🖻 📢					
	 文本 ID	德语	标准]		英语(美国)	法语[标准]	
•	2	T.			+/-		
	3				Alarm		
	4				Failure		-
	Г						
需要	"帮助",请按	F1.		4	Texte	NUR	Ā 📃 //

此画面显示作为缺省语言(德语和英语)安装在文本库中的语言。

计算机属性					×
常规 启动	参数 医	形运行系统			
一运行时的语					
英语(美国)			•		

使用计算机属性对话框确定在运行方式中应使用哪一种组态的语言。

5.5 "报表编辑器"

报表编辑器常规信息:

WinCC 提供集成的报表系统,用来创建关于用户数据、当前和归档的过程值、 当前和归档的消息以及系统文件的报表。

报表编辑器提供下列特征:

- 方便和简单的带有工具和图形选项板的用户界面
- 支持不同的报表方式
- 支持所有 Windows 支持的输出媒体
- 分页显示已归档的报表
- 支持 OLE 2.0 接口
- 可以在 Windows NT 环境下运行的 32 位应用程序
- 标准系统布局和打印作业
- 布局和行打印机布局在线帮助

5.6 "全局脚本"编辑器

全局脚本是 C 函数和动作的常规术语,可用于整个项目,甚至还可用于其它项目。

全局脚本编辑器提供下列特征:

- 创建 C 函数和动作的能力
- 在整个项目或别的项目中执行 C 函数和动作的能力

注意:

如果想查看或编辑指定的"全局脚本",可以直接从 WinCC 资源管理器调用。 在浏览窗口选择带有期望脚本的文件夹并打开弹出式菜单。在弹出式菜单中选择 "打开..."菜单条目。之后,所选脚本被装载到"全局脚本"模块。

5.7 "变量记录"编辑器

变量记录提供下列特征:

- 最佳和有效使用设备
- 操作过程的透明度
- 增加产量
- 提高产品质量
- 优化的延迟周期

5.8 "图形编辑器"

图形编辑器提供下列特征:

- 界面简单易用,维持 Windows 操作原理
- 带有集成图标库的最新型的组态
- 导入图形和支持 OLE 2.0 接口的开放式接口
- 由一个辅助(动态向导)支持的画面对象的可组态动态行为
- 通过强大的脚本组态链接到附加功能
- 链接到可以自己创建的图形对象

创建新画面

下列步骤是创建新画面所必须的。

怎样创建新画面:

- 1. 在浏览窗口中,单击"图形编辑器"。
- 2. 用鼠标右键单击"图形编辑器"。
- 3. 在出现的弹出式菜单中选择"打开画面"菜单条目。
- 4. 此选择启动"图形编辑器",可以编辑选择的画面。

打开已存在的画面

下列步骤是打开已存在画面所必须的。

怎样打开已存在的画面:

- 1. 在浏览窗口中,单击"图形编辑器"。
- 在数据窗口选择期望的画面并单击鼠标右键。在出现的弹出式菜单中选择 "打开画面"菜单条目。此选择启动"图形编辑器",可以编辑选择的画 面。

或

在数据窗口双击期望的画面。 此动作启动"图形编辑器",可以编辑选择的画面。

编辑图形运行系统属性

下列步骤是在图形运行系统中编辑画面属性所必需的。

怎样在"图形运行系统"中编辑画面属性:

- 1. 在浏览窗口中,双击"计算机"项目组件,查看所有组态的计算机列表。
- 2. 在数据窗口中,用鼠标右键单击想要编辑属性的计算机。
- 3. 在出现的弹出式菜单中选择"属性"菜单条目。
- 此选择打开"计算机属性"对话框。在对话框中选择"图形运行系统"标 签,可设置运行方式中所选起始画面的行为。

定义一画面为起始画面

下列步骤是在图形运行系统中定义一画面为起始画面所必需的。

怎样在图形运行系统中定义一画面为起始画面:

- 1. 在浏览窗口单击"图形编辑器"。
- 2. 在数据窗口用鼠标右键单击想要定义为图形运行系统起始画面的画面。
- 在"计算机属性"对话框的"图形运行系统"标签输入所选画面为起始画 面,该画面在运行系统中被用作起始画面。

查看画面属性

下列步骤是在图形编辑器中查看画面属性所必需的。

- 此对话框提供下列信息:
- 在窗口左半边有画面预览
- 创建画面的日期和时间
- 最后一次修改的日期和时间
- 以字节为单位的 PDL 文件的大小
- 以像素为单位的组态画面大小(例如 80*155)
- 画面中组态对象的数量

怎样在"图形编辑器"中查看画面属性:

- 1. 在浏览窗口单击"图形编辑器"。
- 2. 在数据窗口选择想要查看其属性的 PDL 文件。单击鼠标右键。
- 3. 在出现的弹出式菜单中选择"属性"菜单条目。
- 4. 此选择打开 "nnn.PDL"对话框(nnn 代表文件名)。 使用该对话框查看已选 画面的属性。

■性 [预覧]] 动态] □ G ヨ ▼ Datum Ur 16.02.00 11	创建 日期: 时间: 修改	2000年2月1 10:19:05	6日	? ×
	日期: 时间: 文件大小: 画面大小: 对象数目:	2000年2月1 11:20:32 7680 1024*768 1	6日 字节 像索	
	确定		应用	(<u>k</u>)

在图形编辑器中链接新对象

下列步骤是编辑图形编辑器的属性所必需的。

怎样在"图形编辑器"中链接新对象:

- 1. 在浏览窗口单击"图形编辑器"。
- 2. 用鼠标右键单击"图形编辑器"。
- 3. 在出现的弹出式菜单中选择"图形 OLL."菜单条目。
- 4. 该选择打开"对象 OLL"对话框。 使用该对话框在"图形编辑器"中链接新 对象。

此对话框的目的:

使用该对话框把附加对象添加到"图形编辑器"。 这些对象通过添加可视化过程元素扩展"图形编辑器"。 这些附加物可以是文本对象、按钮对象或 OLE 对象。

注意:

在"对象 OLL"对话框中有与上下文相关的帮助。 使用 ☑ 按钮激活该帮助功能。 如果已经单击此按钮,光标变成一个带问号的箭头。 选择想要了解更多信息的区域或按钮。

对话框将屏幕分成三个区域。 单个区域和按钮具有下列含义:

区域/按钮	含义
可用的图形 OLL	所有未与"图形编辑器"相连接的 OLL 均列于此处。
所选择的图形 OLL	所有已经与"图形编辑器"相连接的 OLL 均列于此处。 如果从 该区域选择一个 OLL, 然后单击"预览"按钮, 则所选 OLL 的 所有对象均显示在窗口的底部。
→ <-	使用这些按钮移动单个 OLL,从一个区域移到另一个区域。
->> <<<-	使用这些按钮把一个区域中的所有 OLL 移到另一个区域。
"从磁盘安装"按钮	如果单击该按钮,可以链接附加的 OLL 文件。这些文件可以在 一个软盘、硬盘或网络上。在此对话框中,使用"浏览"按钮 访问"图形 OLL"对话框,在该对话框中可以搜索所需要的 OLL 文件。



转换画面或库

可以把旧画面或库转换为图形编辑器的当前格式。 使用这些选项不仅可以转换 画面和库,还可以压缩已存在的画面和库。

怎样转换画面和库:

- 1. 在浏览窗口单击"图形编辑器"。
- 2. 用鼠标右键单击"图形编辑器"。
- 在出现的弹出式菜单中选择要求的菜单条目。可以激活下列菜单条目之一:
 - "转换画面"
 使用该命令转换所有已组态的画面。
 - "转换全局库" 使用该命令转换全局库。
 - "转换项目库" 使用该命令转换项目库。

注意:

在图形编辑器中,使用"查看""库"菜单条目编辑当前库。

5.9 服务器数据

5.9.1 常规信息

服务器数据功能用来创建、删除、搜索和查看数据包。这在一个多客户机上调用 一个服务器的相应数据时是非常必要的。此数据包包括与组态有关数据的符号名 称,如画面、变量、信息、归档等。它们可以在服务器上创建并装载到多客户 机。这样,服务器项目的数据就可以在多客户机上使用了。此数据包可以被装载 到组态系统(CS)里和运行系统(RT)里。

5.9.2 服务器数据功能的弹出式菜单中的指令

5.9.2.1 一个服务器项目中的功能

服务器数据功能的弹出式菜单根据项目类型的不同而不同。一个服务器项目(多 用户系统)中的弹出式菜单包括下列指令:

指令	含义
创建	用此指令,那些储存在服务器项目中的数据,如变量、消息、归档和画面等,被用来创建一个数据包。被创建的数据包显示在 ProjectName_ComputerName.pck下的服务器数据功能的数据窗口中。 在项目文件夹里,此数据包被储存在文件名为 ProjectName_ComputerName.pck.下的子目录" \local computer\Packages"里。
删除	使用此指令打开"删除服务器数据"对话框。在这里,可以删除一个已存 在的数据包。用鼠标右键单击数据窗口中已创建的数据包也可以打开此窗 口。
查找	使用此指令打开"查找"对话框。此对话框的功能与 WinCC 资源管理器 内的查找功能是完全相同的, 请参考控制中心手册中的描述。
属性	对于多客户机的服务器的寻址在服务器数据包属性里设置。不能在 WinCC 服务器上编辑冗余计算机。哪一个冗余计算机属于哪一个物理计 算机可以用冗余选项来确定。

服务器属性

对于多客户机的服务器的寻址在服务器数据包属性中设置。

数	据包属性			? ×	
	□				
	符号的	物理的	冗余的		
	srv1_DPC_4002	SOFTWARE1			
	1				
		确定	取消	帮助(H)	

注意:

不能在 WinCC 服务器上编辑冗余计算机。哪一个冗余计算机属于哪一个物理计算机可以用冗余选项来组态。

符号计算机名称

所显示的计算机缺省符号名称按下列方式配置: ProjectName_ComputerName. 可以更改此符号名称以符合用户要求。

物理计算机名称

物理计算机名称与在配置操作系统时所输入的计算机名称是一样的。它用来在网络里识别计算机。可以通过识别标签中的操作系统网络属性来更改计算机名称。

冗余计算机名称

冗余计算机名称和在组态冗余计算机操作系统时所输入的计算机名称是一样的。 它用来在网络里识别冗余计算机。可以通过识别标签中的操作系统网络属性来更 改计算机名称。

5.9.2.2 多客户机上的功能

在多客户机(多客户机项目类型)上的服务器数据功能的弹出式菜单中,可以用下 列菜单项来进行选择:

指令	含义
装载	使用此指令将数据包从所选择的服务器中装载到多客户机项目里。
更新	使用此指令装载已经装载到多客户机项目里的所有数据包。
标准服务器	那些不需从指定服务器获得其数据的组件,即那些用于显示消息和过程数据的控制,将使用在此处设置的标准服务器。
新建	使用此指令在多客户机上创建一个新数据包而不需要在服务器上生成 然后再装载到多客户机里。但无论如何还是绝对有必要通过浏览对话 框,作为非组态支持,提供已知的服务器的计算机名和那些变量、画 面和归档的项目名称。例如,为了手动给服务器上的一个变量编址, 就必须通过键盘输入下列内容。 符号计算机名称::变量名称; 符号计算机名称::画面名称;
删除	使用此指令删除一个已装载到项目里的数据包。
查找	使用此指令打开"查找"对话框。此对话框的功能与 WinCC 资源管理 器内的查找功能是完全相同的,请参考控制中心手册中的描述。
属性	使用此指令设置标准服务器;对于一个冗余系统,也可以用此指令来 设置冗余计算机。

装载数据包

要向一个多客户机项目里装载数据包,在服务器数据弹出式菜单中选择"装载" 并设置搜索路径指向服务器项目中数据包的存储器位置。在服务器上数据包的缺 省存储位置是

"...IIServerProjectNamelComputerNamelPackagesIProjectName_ComputerNam e.pck"。然后数据包就会被复制到"...IProjectFolderIPackage"下的项目文件夹 里。

打开				? ×
搜索(L):	🔁 Packages		- 1	
srv1_DPC	_4002. PCK			
文件名(图):				打开(0)
文件类型 (I)	: Package Files	(*. pck)	•	取消

重新"装载"数据包

如果要向一个多客户机项目里重新装载一个已经被导入的数据包,则需再执行前 面所述的"装载"过程。

系统要进行检查以确定符号计算机名称是否已经存在。如果没有出现此符号计算 机名称的条目,此数据包即作为新建的数据包被接受并将在数据包条目下显示以 下信息: "符号计算机名称",可组态单元,文件名称,创建时间。

如果已有一个带有数据包中符号计算机名称的条目,然后又要试图装载此数据 包,这时用户有机会中断导入,重命名符号计算机名称或用这些新数据改写已存 在的符号计算机名称。被重命名的数据包与物理计算机无关。

注意:

服务器数据功能"更新"首先要重新执行"装载"功能。

Import Packages	? ×
srv1_DPC_4002.pck	
The package contains a symbolic used. You can replace the existin symbolic computer name!	c computer name that has already been ig one with the new data or rename the
Symbolic computer name:	srv1_DPC_4002
Physical computer:	DPC_4002
Redundant computer:	
Replace Henam	re Cancel <u>H</u> elp

更新数据包

当更新数据包时,所有位于 \ProjectFolder\Packages 路径下的数据包都将被重新装载。这将通过网络访问被装载数据包的不同的服务器来实现。

更新服务器数据时出错

如果更新数据包时没有可用的服务器,"更新服务器数据"对话框就会出现并显示消息:更新服务器数据时出错。在这种情况下,将被提问是否愿意更新本机数据包。当更新本机数据包时,网络不会访问数据包被创建的那个服务器。

Update Server Data 🔹 🔋 🗙		
Error while updating the package		
The		
srv1_DPC_4002		
package could not be opened on the server!		
Update the server data local ?		
OK Cancel <u>H</u> elp		

设置标准服务器

那些不需从指定服务器获得其数据的组件,即那些用于显示消息和过程数据的控制,将使用在此处设置的标准服务器。使用打开的"标准服务器"对话框为那些 独立的组件如画面、变量、消息和归档等设置标准服务器。

組态标准服务器		? ×
■ 标准服务器		
组件	符号计算机名称	
Alarm Logging Storage Text-Library User Archive Variable 归档 画面	<无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器> <无标准服务器>	
	确定 取消	帮助(H)

如要为一个组件设置标准服务器,激活符号计算机名称列里与此组件相应的条 目。列表显示所有被装载到多客户机里的数据包的符号计算机名称。

注意:

只有当数据包被装载到多客户机项目中后才能选择标准服务器。

新建数据包

此指令允许有经验的用户使用数据包技术以及多客户机项目所提供的选项,而不 必坚持通常的步骤:创建数据包,装载数据包,和更新数据包。

但无论如何,还是绝对有必要通过浏览对话框,作为非组态支持,提供已知的服务器的计算机名和那些变量、画面和归档的对象名称。例如,为了手动给服务器上的一个变量编址,就必须通过键盘输入下列内容:符号计算机名称::变量名称;符号计算机名称::回档名称\变量名称

新建数据包	? ×
multi_client_SOFTW	ARE1.pck
符号计算机名称:	multi_client_SOFTWARE1
物理计算机:	SOFTWARE1
	龍定 取消 帮助(出)

用此功能也可以在 \ProjectFolder \Package \下创建一个数据包。

如果通过此对话框创建一个新数据包,就不能编辑冗余计算机,因为没有从导出的数据包获得信息也就没有关于冗余选项安装的可靠信息。

新建数据包	? >	<
تاریخ است	_SOFTWARE1. pck	
符号计算机名称:	multi_client_SOFTWARE1	
物理计算机:	SOFTWARE1	
	确定 取消 帮助 (H)	

在这种情况下,此对话框如下图所示:

多客户机属性

使用此菜单项设置一个标准服务器;对于一个冗余系统,也可以用此指令来设置 冗余计算机。

"物理计算机名称"对话框包含被组态的标准服务器。可以在此对话框中直接对 其进行编辑。此外,对于所有数据包的符号计算机名称到物理计算机名称的数据 分配也可以在此菜单项下组态。

ž	裙包属性			? ×
	□ □□□□〕 计算机名称:			
	符号的	物理的	冗余的	
	srv1_DPC_4002 srv1_PC9517	SOFTWARE1 SOFTWARE1		
		(确定	取消	帮助(H)

只有当冗余选项被安装到服务器上后,才可以在"冗余计算机名称"对话框中对 冗余服务器进行直接编辑。

注意:

如果通过服务器数据功能"新建"在多客户机上创建一个数据包,就没有冗余计 算机可被编辑,因为没有从装载的的数据包获得信息也就没有关于冗余选项安装 的可靠信息。

当系统在运行状态下所进行的更改只有在重新激活后才能生效。

5.9.3 选择消息服务器

被集成在图形编辑器画面中的消息在"WinCC 报警控件"帮助下显示。在控件 属性中的"样式"标签中可以设置所显示消息的源服务器。

WinCC 报警控制 属性	×
常規 参数 字体 工具栏 窗口标题: □ 显示 □ 可调整大小 服务器选择 选择 □ 全部服务器	 状态栏 消息块 消息行 窗口类型 ③ 消息窗口 ○ 短期归档窗口 ○ 长期归档窗口 ● 长期归档窗口 □ 选择 选择
确定	取消 应用 (4) 帮助

用"选择"按钮打开"服务器选择"对话框。在这里,列表显示所有的其数据包已经装载到多客户机项目里的服务器。

📲 服务器选择		? ×
💼 📴 👬 🛗		
层次:		
Server		
<pre>srv1_DPC_4002</pre>		
J		
	「	帮助(H)

5.9.4 选择过程变量

被集成在图形编辑器画面中的过程变量在"WinCC 趋势或表格控件"帮助下显示。在控件属性中的"元素"标签中可以设置显示归档和变量的源服务器。可按下列步骤组态 WinCC 在线表格控件和 WinCC 在线趋势控件。

WinCC 在线趋势控件的属性	×
常规曲线	
趋势:	名称:
	显示 颜色 颜色
	选择归档/变量
 	显示类型: 连接点
确定	取消 应用 (<u>A</u>) 帮助 (<u>H</u>)

用"选择"按钮打开"选择归档/变量"对话框。

选择归档/变量				? ×
🗈 📴 🎬				
层次: TankLeve_Archive\				
- C Qckstart	变量名称 <mark>∽</mark> TankL	<u> </u>	<u>归档类型</u> 周期	修改时间 2000-2
	E新	确定	取消	帮助(H)

在"选择归档/变量"对话框的浏览框中,可以选择被装载数据包的源服务器并 在此服务器上用变量组态一个过程值归档。

注意:

如果在服务器列表中没有所需要的服务器,则必须先用"装载"服务器数据功能 装载此服务器的一个数据包。

5.9.5 选择服务器画面

📲 对象属性					? ×
9 22 22 IBA	留口		面窗口1		•
属性事件		_			
/#□工 尹叶	属 显更可可过标可可前滚调适回画标变性示新调移框题以以景动整应面面面尺量的数据。 最关系大面面面面尺量的 人名 ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲ ▲			当前	
	服务器前缀		ñ		

通过双击"画面名称"属性可以修改被分配服务器的名称。

注意

在与服务器失去连接后再重新建立时,多客户机的屏幕窗口不会被自动更新。 WinCC系统在基本屏幕窗口上不提供连接监控,因此不可能识别当前的服务器 状态。但用户可以通过查看一个 I/O 区内的某个服务器变量的状态来检查被参考 服务器的状态,也可以通过一个脚本继而查看一个服务器变量来检查服务器状态。

灣 画面名称 ▲ □- □= □ E次:		? X
🕐 Ockstart	-∦r AlarmLogging.pdl -∦r SAMPLE.pdl -∦r Start.pdl -∦r TagLogging.pdl	
	更新 确定 取消 帮	助任)

5.10 DDE 服务器

5.10.1 关于 DDE 服务器的常规信息

- WinCC DDE 服务器是用于 WinCC 的独立应用程序。 它需要在运行系统中, 以便把 WinCC 项目中已组态的变量分配给任何一个 DDE 客户机。只有通过 网络进行数据交换时才需要 DDE 服务器。
- 通过"WinCC DDE 服务器"对话框控制 DDE 服务器。 如果已经在计算机 启动列表内指示参数"/v",该对话框才可见。 激活运行系统时该对话框将 被打开。

"WinCC DDE 服务器"对话框的结构:

框/按钮	含义
设置	
服务器就绪	通过该复选框可取消激活 DDE 服务器。如果取消激活服务器,则不能给 DDE 服务器建立任何新的连接,另外,在已存在的连接上也不会发生任何数据传送。
禁止写	激活该复选框可以防止写变量。
选择变量	
"变量列表"	如果已经激活 WinCC 运行系统,通过该按钮可以调用 WinCC 资源管理器的变量选择对话框。 组态的所有变量均列于"选择 变量"对话框中。 所选变量的 DDE 地址将以 DDE 链接格式复制到剪贴板上。 例如,该地址可用链接直接插入 Excel 中。 注意:此按钮只在激活 WinCC 运行系统状态下可用。

5.10.2 通过 DDE 集成的变量

该章描述怎样把已组态的 WinCC 变量直接集成到 Excel。

建立 DDE 连接有两种方式:

- 本地 DDE 连接 IDH_Lokale DDE-Kopplung (Control Center)
 WinCC 在本地计算机上作为单用户系统运行,或在服务器计算机上作为多用 户系统运行。
- 通过网络的 DDE 连接 建立 DDE 连接,不必在本地计算机上启动 WinCC。

两种方法都要求用参数 "/v /nohold /noconfirm" 把程序 "DDEServ.exe" 加进 WinCC 计算机启动列表。

注意:

这两个参数 "/nohold /noconfirm" 具有下列含义: 当存在 WinCC 时,无需提示用户进行确认便取消激活 DDE 服务器。参数 "/v" 打开 "WinCC DDE 服务器"对话框。注意正确输入这些参数。参数之间必须插入一个空字符(空格)。

5.10.3 本地 DDE 连接

建立本地 DDE 连接,须满足下列要求之一:

• WinCC 作为单用户系统运行在本地计算机上或作为多用户系统运行在服务器 上;

在 WinCC 内部, 必须完成下列准备措施:

• 在计算机启动列表内必须加上 DDE 服务器。

DDE 服务器位于 WinCC 的安装路径上(例如 "C:\SIEMENS\WinCC\BIN\DDESERV.EXE")。

DDE 服务器启动时必须带有参数 "/v /nohold /noconfirm"。 "/v"参数打开 DDE 服务器对话框。该对话框允许选择项目变量。

🎨 WinCC DDE 服务器		_ 🗆 ×
设置 ▶ 服务器就绪		退出
		帮助(H)
- 远择受重 	所选变量(将复制到	的 DDE 参考 剪贴板中
在 Excel 内,能够用下列方式集成 WinCC 变量:

- 切换到 DDE 服务器。通过单击"变量列表"按钮显示当前 WinCC 项目的 变量列表。通过单击"确定"按钮可从该对话框中选择一个变量并将其作 为 DDE 参考复制到剪贴板上。
- 2. 激活 Excel 程序。
- 3. 选择在其内显示 WinCC 变量数值的单元格.
- 4. 在 Excel 格式栏输入等号"="。

通 过 < Ctrl > + < V > 组 合 键 将 DDE 参考 复 制 到 公 式 栏 中 。 按回车键, 使 Excel 单元格接受 WinCC 变量的值。

	A1 🔹	r	=WinCC 'C:		
	А	В	\SIEMENS\WINCC\WINCCPROJE		
1	23		CTS\Test2\Test2.MCF	PIDDEVar1	
2					
3					
4				-	

此实例显示了一个 Excel 表格。 包含在"Test2.mcp"项目内的 WinCC 变量值 "DDEVar1"将显示在单元格 A1 中。

5.10.4 通过网络的 DDE 连接

通过网络建立 DDE 连接不必在本地计算机上启动 WinCC。

注意:

下列描述中使用了客户机和服务器等术语。服务器即运行 WinCC 的计算机。本地计算机即客户机,它通过网络访问服务器计算机上的 WinCC 变量。

知道 WinCC 在服务器上作为单用户系统运行还是多用户系统运行也很重要。

访问某个 WinCC 变量, 必须遵照这些步骤:

- 1. 程序"NetDDE.exe"必须在客户机和服务器上都启动。
- 2. Windows NT:

方法 1:

把程序"NetDDE.exe"包括在启动文件夹内。"NetDDE.exe"程序所在路径即安装 Windows NT 的路径(例如"C:\WINNT\SYSTEM32")。

3. 方法 2:

在 Windows NT 下, NetDDE 已经被集成, 作为系统服务, 并用启动类型 "手动"进行设置。 启动类型"手动"有下列影响: 系统服务只在某个程 序(例如 WinCC)发出相关请求的情况下才被启动。

如果服务器使用 Windows NT,并且 WinCC 被安装为多用户系统,则不要 求改变系统服务的缺省启动类型(手动)。

如果某个 WinCC 多用户系统在 Windows NT 计算机上运行,那么运行系统 一旦被激活,就将自动启动 NetDDE 系统服务。

如果某个 WinCC 单用户系统在 Windows NT 计算机上运行,那么运行系统 一旦被激活,将不会自动启动 NetDDE 系统服务。双击控制面板中的"服务"可激活该系统服务。显示"服务"对话框。从该对话框选择"网络 DDE 服务"条目,单击"启动"按钮。Windows NT 将启动系统服务。

服务				×
服务 (V)	状态	启动		关闭
Net Logon	已启动	自动	•	
Network DDE		手工		
Network DDE DSDM		手工		停止(17)
NT LM Security Support Provider		手工		13 200 127
Plug and Play	已启动	自动		暂停 (P)
Protected Storage	已启动	自动		(推進)(で)
Remote Procedure Call (RPC) Locator		手工		PEERX (C)
Remote Procedure Call (RPC) Service	已启动	自动		D =1 (0)
Server	已启动	自动	-	后初低)
				硬件配置文件()
启动参数 (<u>A</u>):				
				帮助(<u>H</u>)

Windows NT下的"服务"对话框

3. 必须通过"DDEShare.exe"程序在客户机和服务器上组态 DDE 共享。

Windows NT:

在 Windows NT 下,必须如下启动和组态"DDEShare.exe"程序:

在任务栏单击"开始",然后单击"运行"。

在"运行"对话框把文本"DDEShare.exe"输入"打开"条目域并单击 "确定"。

在对话框"<Computer Name>上 DDE 共享"可以通过"共享"菜单和 "DDE 共享"条目组态"DDE 共享"。激活按钮"添加共享"。 在"DDE-共享属性"对话框内必须输入下列数值: 在"共享名称"输入域输入"PROJEKT", 在"应用程序名称"下的"静态"输入域输入"WINCC",

在"主题名称"下的"静态"输入域输入"project"。

DDE Share Pr	operties		×
<u>S</u> hare Name:	Project		
	Application Name	To	opic Name
Old Style:			
New Style:			
Static:	WinCC	Project	
	Allow start application	[Use * to indi	cate all topics]
	🗖 js service		
- Item Security			ок
⊙ <u>G</u> rant a	ccess to all items		
🔿 Grant a	ccess only to these items:		Lancel
Item:			Permissions
Add ite	m. Dielete item		
			<u>H</u> elp

在 "DDE 共享"对话框选择新建的 DDE 共享,并单击"可信共享"按钮。 激活"可信共享属性"对话框中的"初启应用程序允许"复选框。单击"设 置"和"确定"按钮,接受设置。

Trusted Share Properties	×
Share <u>N</u> ame:	
Project	OK
Start Application Enable	Cancel
🔽 Initiate to Application Enable	<u>S</u> et
Cmd Show Override, with	

4. 激活 Excel 程序。

选择单元格,里面将显示 WinCC 变量的值。

在 Excel 格式栏输入等号"="。 在等号的后面输入下列文本: '\\ComputerName\ndde\$'|PROJEKT!DDEVar1

"ComputerName"条目必须替换为有效的计算机名称(例如 \\WINCC_SERVER)。请注意在\\ComputerName\ndde\$前后须用单引号。

A1 = \\DPC_4002\ndd		= \\DPC_4002\ndde\$'	
	Α	В	projekt!DDEVar1
1	11,00		
2			
3			

包含在计算机"\\DPC_4002"项目上的 WinCC 变量"DDEVar1"的数值将显示在单元格 A1 内。

5.10.5 与 Excel 的特殊 DDE 连接

该章描述怎样把 WinCC 变量放入 Excel 工作簿的若干表格中。 下面的描述说明 了如何从运行系统中的 Excel 更新 WinCC 变量。 也能从 WinCC 运行系统更新 Excel 中的 WinCC 变量。

在某个 Excel 工作簿内的 WinCC 变量能被寻址之前,必须满足下列要求。

- 1. 必须在通讯驱动程序 "Windows DDE"中组态连接(例如 "EXCEL_1")。 为了此连接,在 "DDE 连接"标签中要求有下列寻址:
 - 计算机名称 当前计算机名称(可选的)
 - Application Excel
 - 主题 [dde.xls]Table1

注意:

应用程序下的"Excel"条目很重要。 该条目设置了所需应用程序的名称。 在主题下的这些条目具有下列意义:

所期望的 Excel 文件的完整名称必须输入在方括号内。 必须紧接在文件名后输入 的是"Table1",这里的 1 可用其它任何数字代替。 Table1 条目确定了在 Excel 工作簿中的内存位置。

- 在连接(例如"EXCEL_1")中必须创建新变量(例如"dde_bool1",数据类型"二进制变量")。 创建变量时,激活在"常规信息"标签中的"选择"按钮。将显示"地址属性"对话框。选择"DDE 变量"标签,并将 Excel表里的位置值(Excel通过行来管理所有的值,它依次分为行和列)输入到"变量名称"域(例如"r1c1",也就是说在表格里,r1=行1和c1=列1)。通过"数据类型"域确定需要的数据类型。
- 打开 Excel 并创建空白的工作簿,保存此工作簿须用在"DDE 连接"的 "连接属性"对话框的"主题"域的方括号内输入的名称(例如 "dde.xls")。
- 4. 如果通过"*保存为*"命令在 Excel 中创建文件"*dde.xls*",可以继续在 Excel 中工作并读入 WinCC 变量值。
- 5. 若希望激活 WinCC 运行系统时 Excel 自动打开所需要的工作簿(例如 "dde.xls"),请在计算机启动列表中进行如下设置:

切换到 WinCC 资源管理器,在"计算机"项目组件下选择所需要的计算机。通过弹出式菜单条目"属性"激活"计算机属性"对话框。

切换到"启动"标签,单击"添加"按钮以显示"添加应用程序"对话框。

在"应用程序"域里输入 Microsoft Excel 的完整的程序路径与名字或相关的链接(例如"C:\MSOffice\Excel\EXCEL.EXE")。 在"参数"域必须输入 完整的程序路径以及 Excel 工作簿的名称。

(例如, "D:\Project\DDEFolder\dde.xls")。

注意:

如果通过计算机启动列表激活 Excel 和工作簿,请注意: 如果工作簿(例如"dde.xls")被装载,则工作簿里所包含的数据将被传送给 WinCC 运行系统处理。 另外,请注意在激活运行系统以前,Excel 工作簿(例如 "dde.xls")不应被打开,否则工作簿将会以写保护的形式打开。



该实例显示了 Excel、WinCC 资源管理器以及 WinCC 运行系统之间的相互作用。

6 附录

6.1 修改数据类型的格式

在 WinCC 里,某些数据类型可通过调整标度转换为其它的数据类型。可将各个目标数据类型的解释编入相应的技术文献中。

6.2 使用的页面布局

使用的页面布局

编辑器/组件使用不同的页面布局 - 该布局已固定地与打印作业关联起来 - 用来打 印或(页面)查看项目文件。 这些不同的页面布局在在线帮助中描述。

6.3 术语/缩写

API AS	应用程序编程接口 自动化系统
С	作为系统开发语言以及通用编程语言而开发的高级编程语言(例如, 为 UNIX 操作系统)。
CEST	中欧夏令时
CET	中欧时间
DCF77	位于德国法兰克福/美因弗林根的时间信号发射台。 提供联邦德国 的精确官方时间,其最大误差为每百万年1秒。
DDE	动态数据交换
DLL	动态链接库
DR	存储介质驱动器符(例如: 硬盘 "C" 或 "D" 等)
GPS	人造卫星定位系统。 各个 GPS 人造卫星在约 20,000km 的高度上 以不同的轨道绕地球运行。 每个人造卫星都有一个相当精确的原子 钟(精度最小为 1x10 ⁻¹²)。 由人造卫星传送的数据用于计算时间。
LAN	局域网
MFC	微软基本内库
ODBC	开放式数据库的连接性
ODK	WinCC 的开放式开发工具包(编程接口的可选描述)
OLE	对象的链接和嵌入
OLX	OLE 自定义控制
OS	操作站
OVS	对象管理系统
PDU	协议数据单元
PLC	可编程逻辑控制器
PMC	过程监视控制
RS232	串行通讯接口

运行系统
实时时钟(PC 里的后备电池 CMOS 时钟芯片)
信号模块
相关数据库的结构化查询语言、数据操作语言
夏令时
软件
线程是处理程序中某个指定任务的子功能。
测试和启动
国际时标(通用坐标时间)
WinCC(操作控制和过程监控)
处理复杂任务的辅助程序(辅助工具)
冬令时

索引

字母

Alpha 光标, 3-11 DDE, 5-21 DDE 共享, 5-24 DDE 连接, 5-22, 5-24, 5-27 网络 DDE, 5-24 系统服务, 5-24 Menu.doc 命令, 2-1 PowerTags, 2-13 RDT EVENT, 4-25 RDT_ARCHIV, 4-25 RDT_BSEND, 4-25 RDT_S7PDU, 4-25 WinCC 资源管理器, 1-1

В

报表编辑器, 5-2 变量, 4-11 PowerTags, 2-13 内部变量, 4-1, 4-5, 4-7 文本参考变量, 4-20 创建, 4-5 过程变量, 4-1, 4-9, 4-10, 4-18 删除, 4-1 更新, 4-1 变量地址, 4-26 复制, 4-1 结构变量, 4-21 选择对话框, 4-26 原始数据变量, 4-1, 4-25 剪切, 4-1 编辑, 4-1, 4-5 数据类型, 4-19 变量名称, 4-1 变量组, 4-30, 4-47 创建, 4-47 名称惯例, 4-1 删除, 4-31, 4-47

复制, 4-31 剪切, 4-31 编辑, 4-31, 4-47 变量组: 创建, 4-30 变量选择, 4-26 变量管理器, 2-14, 3-19 标签顺序, 3-11 编辑语言, 2-9 编辑器 可选编辑器, 3-21 基本 WinCC 系统编辑器, 3-21

С

创建 一个变量组, 4-47 查找 通过对象查找, 2-16 通过变量查找, 2-16 查找功能, 2-16

D

打印 硬拷贝, 3-5 打印画面, 3-27 多用户项目, 2-4, 5-9 计算机类型,3-3 设置计算机 3-2 删除计算机 3-3 删除计算机, 3-2 添加计算机, 3-3 多客户机 设置消息服务器, 5-17 选择过程变量, 5-18 选择服务器画面, 5-19 检查服务器状态, 5-19 多客户机项目, 2-4 单用户项目, 2-4

F

服务器寻址, 5-10 复制 一个变量, 4-2 一个变量组, 4-31 符号计算机名称, 5-10

G

工具栏, 2-13 光标控制, 3-11 过程变量 记录, 4-18 创建, 4-9, 4-10 地址, 4-26 寻址, 4-18 限制值, 4-18 编辑, 4-9, 4-10 更新时出错, 5-13

Η

画面存储, 3-11

J

计算机, 3-2 删除, 3-2 添加, 3-2 计算机名称, 3-3 冗余, 5-10 物理, 5-10 符号, 5-10 记录 变量, 4-7, 4-18 交叉索引, 5-1 结构变量 创建结构类型, 4-21 编辑结构类型, 4-21 结构类型, 2-14, 4-21 剪切 一个变量, 4-2

一个变量组, 4-31 激活 设置运行系统语言, 3-11 设置组件, 3-5 设置起始画面, 3-11

Κ

客户机-服务器 计算机类型, 3-3 许可, 1-2 设置计算机, 3-2 删除计算机, 3-2, 3-3 添加计算机, 3-3

L

连接, 4-1, 4-45, 4-46 创建, 4-42, 4-45 删除, 4-42 变量组, 4-46 编辑, 4-42 连接: 创建, 4-30 浏览窗口, 2-14 逻辑连接, 4-1, 4-45, 4-46 创建, 4-42, 4-45 删除, 4-42 变量组, 4-46 编辑, 4-42 逻辑连接: 创建, 4-30

Μ

命名惯例, 4-1

Ν

内部变量 记录限制值, 4-7 创建, 4-5 编辑, 4-5

Q

全局脚本, 5-3 启动行为, 3-5 缺省服务器, 5-11, 5-14, 5-16

R

冗余计算机名称, 5-10 热键, 3-11, 3-27 两次分配, 3-27

S

术语/缩写. 6-1 设置运行系统语言, 5-2 设置服务器, 5-17, 5-18, 5-19 设置起始画面, 3-11 删除 一个变量, 4-2 一个变量组, 4-31, 4-47 使用的页面布局, 6-1 数据包 创建, 5-9 寻址服务器, 5-10 设置冗余服务器, 5-16 设置缺省服务器, 5-14, 5-16 删除, 5-9 更新, 5-13 查找, 5-9 装载, 5-12 新建, 5-15 数据类型, 4-19 文本参考, 4-20 结构类型, 4-21 数据窗口, 2-15 数据源 ES, 4-26 S7符号, 4-26 WinCC 变量, 4-26

Т

图形编辑器, 5-4 通讯驱动程序, 3-19, 4-36 安装, 4-37 删除, 4-37 通道单元, 4-38 逻辑连接, 4-45 通道单元, 4-38, 4-42 在线连接, 4-43 在线变量, 4-43 字节访问, 4-43 自动启动, 4-43 设备状态监控, 4-43 位访问, 4-43 系统参数, 4-39 远程变量, 4-43 逻辑连接, 4-42

W

文本库, 5-2 文本参考, 4-20 文本参考变量 分配文本 ID, 4-20 创建, 4-20 物理计算机名称, 5-10 Х 寻址, 4-26 寻址服务器, 5-10 系统参数, 4-39 限制值 变量, 4-7, 4-18 项目 创建, 2-4 设置项目类型, 2-4, 3-24 项目的结构, 3-1 项目组件, 3-1 计算机, 3-2 项目属性, 3-23, 3-24

Y

用户管理器, 5-1 运行 光标控制, 3-11 设置语言, 3-9 画面存储, 3-11 画面窗口, 3-11 运行系统 Alpha 光标, 3-11 打印硬拷贝, 3-5 在存储画面内浏览, 3-11 设置组件, 3-5 设置语言, 5-2 设置起始画面, 3-11 启动, 3-5 标签顺序, 3-11 热键, 3-11 锁住键组合, 3-9 运行系统语言, 3-9 语言 运行系统语言, 5-2 编辑语言, 2-9 原始数据变量, 4-25 硬拷贝 打印, 3-5

Ζ

状态栏, 2-13

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	概述		1-1
2	要求		2-1
3	步骤		3-1
4	组态通讯驱	⊠动程序	4-1
	4.1	SIMATIC S5 串行 3964R 通讯驱动程序	4-3
	4.1.1	变量数据类型	4-3
	4.1.2	变量地址	4-4
	4.1.3	连接参数	4-7
	4.2	SIMATIC S5 编程器端口 AS511 通讯驱动程序	4-9
	4.2.1	变量的数据类型	4-9
	4.2.2	变量地址	4-10
	4.2.3	连接参数	4-14
	4.3	SIMATIC TI505 以太网第 4 层通讯驱动程序	4-15
	4.3.1	系统参数	4-16
	4.3.2	变量的数据类型	4-18
	4.3.3	变量地址	4-18
	4.3.3.1	输入变量地址	4-19
	4.3.4	连接参数	4-23
	4.4	SIMATIC S5 以太网 TF 通讯驱动程序	4-25
	4.4.1	系统参数	4-26
	4.4.2	变量数据类型	4-27
	4.4.3	变量地址	4-28
	4.4.4	连接参数	4-30
	4.5	SIMATIC S7 协议集 通讯驱动程序	4-32
	4.5.1	系统参数	4-33
	4.5.1.1	通道标签	4-33
	4.5.1.2	单元标签	4-34
	4.5.2	变量数据类型	4-36
	4.5.3	变量地址	4-37
	4.5.4	S7 通讯驱动程序的原始数据变量	4-39
	4.5.4.1	自定义应用程序原始数据变量:	4-39
	4.5.4.2	原始数据变量用作字节数组	4-40
	4.5.4.3	带 BSEND/BRCV 功能的 S7 通讯原始数据变量	4-41
	4.5.4.4	BSEND/BRCV 功能的原始数据变量	4-43
	4.5.5	与 S7 功能块(AR_SEND)进行数据交换	4-44
	4.5.5.1	组态 "AR_ID" 和 "AR_SEND" 子编号	4-47
	4.5.5.2	为归档变量与"AR_SEND"进行数据交换	4-48
	4.5.5.3	为多个变量与"AR_SEND"进行数据交换	4-48

4.5.5.4	为多个归档变量与 "AR_SEND" 进行数据交换 - 优化	4-50
4.5.6	连接参数	4-51
4.5.6.1	S7 MPI 通道单元	4-51
4.5.6.2	SINEC PROFIBUS 通道单元	4-53
4.5.6.3	SINEC 工业以太网通道单元	4-55
4.5.6.4	命名的连接通道单元	4-57
4.5.6.5	SINEC 插槽 PLC 通道单元	
4.5.6.6	SINEC-TCP/IP 通道单元	
4.5.7	软件冗余	
4.5.7.1	连接专用内部变量	4-68
4.6	SIMATIC TI505 串行通讯驱动程序	4-72
4.6.1	变量数据类型	4-72
4.6.2	变量地址	4-73
4.6.3	连接参数	4-74
4.7	SIMATIC TI505 以太网第 4 层通讯驱动程序	4-75
4.7.1	变量的数据类型	4-75
4.7.2	变量地址	4-76
4.7.3	系统参数	4-79
4.7.4	连接参数	4-81
4.8	Windows DDE 通讯驱动程序	
4.8.1	变量的数据类型	
4.8.2	变量地址	
4.8.3	连接参数	
4.9	"WinCC"通道诊断"	4-87
4.9.1	结构	4-88
4.9.1.1	"通道/连接"标签	4-88
4.9.1.2	"组态"标签	

1 概述

在本文档中,将了解:

- 通过可编程逻辑控制器访问过程变量的要求。
- 连接外部变量的常规步骤。
- 通讯驱动程序的指定组态。

注意

在 WinCC 资源管理器手册和 WinCC 资源管理器在线帮助中,可以找到关于实现过程驱动程序连接的详细信息。该文档提供了关于所使用的通讯驱动程序的特殊性能的辅助信息(在 PLC 中的变量寻址和逻辑连接通讯参数赋值)。

要实现过程驱动程序连接,必须具有 PLC 和通讯的知识。如果没有组态过 PLC,应首先熟悉有关这方面内容的技术文档。 此外,通讯所需要的硬件以及操作系统所需要的驱动程序必须已经完整地安装在 WinCC 系统内。为了熟悉这些内容,应该查阅技术文档。

2 要求

通过 WinCC 可以访问在 PLC 中的过程变量(外部变量)。

然而,在WinCC中组态过程驱动程序连接以前,应该检查下列条件是否满足:

PLC 必须配有通讯接口, WinCC 通过通讯驱动程序支持该通讯接口。

必须正确组态 PLC 中的通讯接口,以便控制程序能够借助于通讯调用来访问该接口。通讯硬件配置参数必须正确。

WinCC 所要访问的变量地址(取决于所使用的 PLC)必须正确。

在 WinCC 系统内必须安装相应的通讯硬件(通讯端口 COM1 或模块)。如果安装 了模块,则必须安装相应的操作系统驱动程序。通讯模块的硬件或软件设置必须 正确。

根据在 WinCC 系统中使用的通讯模块,可能需要进行附加的通讯组态(例如创建用于工业以太网或 PROFIBUS 的本地数据库)。这些通讯参数同样必须正确。

为了能够在运行方式中访问变量,下列条件也必须得到满足:

PLC 必须与过程连接。

PLC 和 WinCC 系统之间的物理连接必须安装且功能完好。

3 步骤

WinCC 系统和 PLC 之间的过程通讯结构如下:



如果要连接外部变量,必须进行如下步骤:

选择支持期望的驱动程序连接的通讯驱动程序。根据连接的 PLC,通讯驱动程序 应包含一个或多个通道单元。

选择期望的通道单元。

为该通道单元组态逻辑连接。

定义变量或变量组以及在每个特定 PLC 中的变量的系统指定地址。

所使用的通讯驱动程序的地址组态在"组态通讯驱动程序"部分中说明。

组态连接的通讯指定属性。

在"组态通讯驱动程序"部分中对用于各个特定通道单元的组态作了更详细的描述。

在运行方式中检查驱动程序连接状态。

在 WinCC 资源管理器的帮助下,安装通讯驱动程序、组态通道单元逻辑连接和 定义变量或变量组。在 WinCC 资源管理器手册中详细描述了这些步骤。

通讯驱动程序

若要访问外部变量,必须安装用来与远程 PLC 通讯的通讯驱动程序。

根据驱动程序,通讯驱动程序包含一个或多个通道单元。通过操作系统接口和硬件驱动程序,通道单元就可以支持通讯所需的硬件组件(通讯端口或 PC 模块)。

通道单元

(驱动程序连接)

该通道单元是通讯驱动程序的一部分。需使用它与通讯硬件的操作系统接口进行 通讯。

通过该通道单元操作逻辑连接。此逻辑连接提供变量访问。

注意

通讯驱动程序可能具有用于通道单元的系统参数(例如,设备名称或协议参数)。 要针对相关通讯驱动程序的通道单元分别处理这些参数。

逻辑连接

该逻辑连接处理与 PLC 的通讯, PLC 允许访问过程中的外部变量。连接的名称 是唯一的。

对于逻辑连接,必须定义远程 PLC 的变量。可以组态单个变量以及变量组。组态需要的地址信息与通过逻辑连接要访问的 PLC 有关。

最后,必须指定该连接的通讯参数(例如,PLC 的总线地址)。这些参数依赖于正 在使用的通讯驱动程序的通道单元(驱动程序连接)。

通道单元处理对操作系统通讯接口的访问。

可以调用和改变连接的属性(组态的组、组态的变量和通讯参数)。

WinCC 资源管理器(菜单"选项" - "驱动程序连接状态")允许检查运行方式中的驱动程序连接状态。

组 (变量组)

组(变量组)把变量分组,方便管理。

在这个组内,可以组态变量。之后,通过逻辑连接能够访问这些变量。

可以调用并改变组的属性(已组态的变量)。

变量, 组变量

过程分析和控制由存储在定义的地址内并在 PLC 中为指定长度的变量来处理。 在 WinCC 中,将这些过程值组态为带有名称、数据类型和 PLC 地址的变量或组 变量。对于标准数据类型,其长度可以从类型得到;对于字符串变量,则必须指 定长度。

由逻辑连接分配到 PLC。对于逻辑连接,要在指定的通讯标签内指定通讯所必需的参数。

可以调用并改变变量属性(数据类型、地址以及长度,需要的话)。

注意

如果没有显示连接,请双击通道单元(或通讯驱动程序和通道单元)。如果没有显示期望的组,请双击连接。

过程变量的地址信息取决于变量所在的 PLC。该信息也取决于正使用的通讯驱动程序。要得到在线帮助,首先应选择正使用的通讯驱动程序:

- SIMATIC S5 串行 3964R
- SIMATIC S5 编程器端口 AS511
- SIMATIC S5 以太网第四层
- SIMATIC S5 以太网 TF
- SIMATIC S7 协议集
- SIMATIC 505 串行
- SIMATIC 505 以太网第四层
- Windows DDE
- PROFIBUS FMS
- Allen Bradley 串行 DF1
- ModBus 串行
- Applicom 多协议接口
- SIPART DR

4 组态通讯驱动程序

WinCC 为过程驱动程序连接提供下列通讯驱动程序:

• SIMATIC S5 串行 3964R,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC S5 进行串行通讯:

S5-RK512 (3964R)

• SIMATIC S5 编程器端口 AS511 用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC S5 进行串行通讯:

S5-AS511

• SIMATIC S5 以太网第四层,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC S5(工业以太网)进行通讯

S5-传输(CP1413-1)(第四层传输协议) S5-传输(CP1413-2)(第四层传输协议)

- SIMATIC S5 以太网 TF,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC S5(工业以太网)进行通讯:
 S5 应用程序(CP1413-1)(第7层 TF 协议)
- SIMATIC S7 协议集,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC S7 进行 通讯:

工业以太网和工业以太网(II)

S7-MPI

命名的连接

PROFIBUS 和 PROFIBUS (II)

插槽 PLC

TCP/IP

• SIMATIC 505 串行,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC 505 进行 串行通讯:

505 Unit #1

• SIMATIC 505 以太网第四层,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 SIMATIC 505(工业以太网)进行通讯:

TI-以太网(CP 1413-1)(第四层传输协议)

TI-以太网(CP 1413-2)(第四层传输协议)

 Windows DDE,用于通过 Windows DDE 接口进行通讯: DDE 除了包含在 WinCC 中的通讯驱动程序外,下列通讯驱动程序可以作为可选项使用:

- PROFIBUS FMS,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 PLC 进行通讯: PROFIBUS-FMS
- Allen Bradley 串行 DF1,用于通过通道单元(驱动程序连接)与 Allen Bradley 进行通讯:
 AB 1
- ModBus 串行,用于通过 ModBus 与通道单元(驱动程序连接)进行通讯: Modbus 单元#1 Modbus 单元#2 Modbus 单元#3 Modbus 单元#4 Modbus 单元#5 Modbus 单元#6 Modbus 单元#7 Modbus 单元#8
- Applicom 多协议接口,用于通过通道单元(驱动程序连接)实现外部连接(例如 Télémécanique, ModBus...):

Applicom 1

 SIPART DR,用于通过通道单元(驱动程序连接)与控制器 DR19、DR20、 DR21、DR22 和 DR24 进行通讯: SIPART

4.1 SIMATIC S5 串行 3964R 通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于 SIMATIC S5 PLC 的串行连接。

通道单元

该通讯驱动程序具有一个通道单元,可用 COM 端口进行串行连接。可用下列应用程序:

• 通道单元 S5-RK512 (3964R)用于通过 3964R 或 3964 协议进行串行通讯。

4.1.1 变量数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC允许访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号 8 位数
- 有符号8位数
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数
- 文本变量8位字符集
- 原始数据类型

4.1.2 变量地址

按照 SIMATIC S5 的地址结构输入变量地址。

如何输入变量地址:

- 1. 选择变量并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签选择期望的数据类型(例如,有符号8位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。打开"地址属性"对话框。
- 4. 选择"地址"标签。

地址属性 地址		×
─描述 CPV 数据 (D) 地址 (A)	DB III III IIII IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	D <u>B</u> 号 1 长度 1
选择数据区.	确定 取消	帮助

- 5. 在"数据区"方框中,选择变量是位于数据块、扩展数据块、位存储器(标志)区,还是位于输入输出区。
- 6. 如果变量在数据块内,应同时显示出"DB号"框。在这里输入数据块编号。
- 7. "地址"指示了地址类型。通常可以接受该缺省值。
- 8. 在相应的方框里输入地址(例如, "DL")。

注意

不要使用任何大于 255 的数据字地址。由于 RK 512 的系统属性,只允许字地址 从 0 到 255。

如果使用更大的地址,会破坏所有已组态的连接变量有关的数据。

对 PLC 存储器位置的访问只能以字节或字的形式进行。如果使用二进制或 8 位变量,"地址属性"对话框将包含附加标签,通过它可以改变在 PLC 存储器位置中的单个位。因此,每一条写指令从 PLC 读出要寻址的存储器位置并修改相关的位/字节。然后,再将数据写回 PLC。

注意

对于已经读取的数据,在回写的过程中将重写由 PLC 所作的改变。 根据变量类型,访问 PLC 存储器位置可通过位或通过字节完成。

设置通过位访问

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属性"。
- 2. 打开"常规信息"标签,选择"二进制变量"数据类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable	× * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
访问位/字节	
□ 访问→个字节	在: 字 💿
	字节数 (01) - 「字节 0 」
	1 19 80 (2) 1 1
	选择(S)
	<u></u>
	确定 取消 应用 (<u>A</u>)

- 4. 通过复选框可选择"通过位"访问。
- 5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置寻址方式。
- 6. 从列表框中选择要改变的位编号。

注意

在 S5 PLC 内,标记、输入和输出可以通过字节寻址,数据块(DB,DX)可以通过 字寻址。

设置通过字节访问

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属"。
- 打开"常规信息"标签,选择"无符号 8 位数"或"有符号 8 位数"数据 类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable	×
访问位/字节	
	1
☑ 访问一个字节 在: 字 ▼ 字节数 (N): 字节 0 ▼	
选择(S)	
检查此处将允许访问字节/字地址存储器中的单个位或字地址存储 器中的单个字节。注意:在使用前请阅读该特性的描述资料!	
确定 取消 应用 (<u>k</u>)	

- 4. 通过复选框可以选择"通过字节"访问。
- 5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置寻址方式。
- 6. 从列表框中选择要改变的位编号。

4.1.3 连接参数

通过串行连接的方式,过程驱动程序可与 SIMATIC S5 PLC 连接。在 PLC 中, 使用 CP544 或 CPU 模块第二个插入式串行通讯口(S12)。

WinCC 系统不需要附加的通讯模块。通讯通过系统标准的 COM 端口来实现。

如何组态通讯参数:

- 1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 选择"串行 3964R"标签。

3. 在"接口"方框内,选择用于串行连接的通讯端口(COM1或 COM2)。

在"过程参数"区域,在"波特率"框,设置数据传送速度到使用的数值。可以 在"优先级"框中设置事件(同时从 WinCC 和 PLC 发送请求)的优先级。

注意

优先级的设置必须与 SIMATIC S5 的设置有所不同。

- 5. 在"过程数据"区,即可以选择"3964",也可以选择"3964R"传送协议。过程数据缺省值(例如,超时和字符的延迟时间)应该仅在特殊的情况下改变。如果需要改变,必须确认修改的内容与 PLC 中的参数相吻合。
- 6. 现在选择"选项"标签。

连接参数	×
串行通讯 3964R 选项	
□ 禁止监视狗	
□ 禁止自动重连接	
监视狗检查对方的通讯应答.	
	<u>л</u>

7. 在"选项"标签,可以关闭周期性设备状态监控并禁止自动建立连接。

4.2 SIMATIC S5 编程器端口 AS511 通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于通过 TTY 接口与 SIMATIC S5 PLC 串行连接。

通道单元

该通讯驱动程序包含能够用 COM 端口作串行连接的通道单元。

可用下列应用程序:

• 通道单元 S5-AS511 用于通过"西门子专用"协议进行串行通讯。

4.2.1 变量的数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC允许访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号8位数
- 有符号8位数
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数
- 文本变量8位字符集
- 原始数据类型

4.2.2 变量地址

按照 SIMATIC S5 的地址结构输入变量地址。

怎样输入变量地址:

- 1. 选择变量并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签选择期望的数据类型(例如,有符号8位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。打开"地址属性"对话窗口。
- 4. 选择"SYSVAR"标签。

地址属性	×
地址 SYSVAR	
C PLC 类型	
○ PLC 状态	
● PLC 数据	
诸选择该变量所提供的信息	
确定 取消 帮助	

5. 单击选项按钮,指示变量是否应发送控制器类型("PLC 类型")、当前状态 ("PLC 状态")或其它数据("PLC 数据")。
| Address properties | | × |
|---|------------------|------|
| Access Bits/Bytes SYSVAR Address | | |
| Description
<u>C</u> PU
Data
Address
Right Byte
DR 0 | D <u>B</u> No. 0 | |
| Select the data area. | | |
| OK Cancel | | Help |

6. 如果选择"PLC 数据",还必需单击"地址"标签,以指定变量的 S5 地址。

- 选择"数据区",确定变量是位于数据块、扩展数据块、位存储器(标记)区 还是输入输出区。
- 8. 如果变量在数据块中,应同时显示"DB号"。在这里输入数据块编号。
- 9. "寻址"框指示寻址类型。通常可以接受缺省设置。
- 10. 在相应的方框里输入地址(例如, "DW")。

只能以字节或字的形式访问 PLC 存储器位置。如果使用二进制或 8 位变量, "地址属性"对话框将包含附加标签,通过它可以改变在 PLC 存储器位置中的 单个位。因此,每一条写指令从 PLC 读出寻址的存储器位置,并修改相关的位/ 字节。然后,再将数据写回 PLC。

注意

在回写的过程中将改重写 PLC 对读取数据的改变。 依变量类型而定,访问 PLC 的存储器位置要么通过位要么通过字节

设置通过位访问

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属性"。
- 2. 打开"常规信息"标签,选择"二进制变量"数据类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable		×
访问位/字节		
-		
▶ 访问一个位	在: 字 🔽	
	位数000 位 ●	
	选择(S)	
	确定 取消 应用 (A)	

4. 通过复选框可选择"通过位"访问。

5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置寻址方式。

6. 从列表框中选择位编号。

注意

在 S5 PLC 中,标记、输入和输出均可按字节寻址,而数据块(DB,DX)可按字寻址。

设置通过字节访问

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属性"。
- 打开"常规信息"标签,选择"无符号 8 位数"或"有符号 8 位数"数据 类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable		×
访问位/字节		
□ 访问→个位	在: 字 ,	
	()) () () () () () () () () (
	确定 取消 应用 (<u></u>)	

- 4. 通过复选框可以选择"通过字节"访问。
- 5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置寻址方式。
- 6. 从列表框中选择位编号。

4.2.3 连接参数

通过串行连接的方式,过程驱动程序可与 SIMATIC S5 PLC 连接。PLC 中使用了 AS511 通讯处理器。

WinCC 系统不需要附加的通讯模块。可以通过 PG 760 编程设备的 TTY 接口, 也可以通过系统内其中一个标准 COM 端口来实现通讯。在这种情况下,需要 V.24/V.28<--->TTY 接口转换器。

怎样组态通讯参数:

- 1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 选择"AS511"标签。

连接参数 AS511	
端口 100011 (11)	资源 E/A 端口
选择通讯串口	
确定 取消	帮助

3. 在"端口"框内,选择用于串行连接的通讯接口(COM1 到 COM2 或 COMx)。

注意

只有在选择"COMx"作为接口的情况下,才可以对"资源"区的"I/O 端口"和"中断"框进行手动输入编辑。在所有其它情况下,软件自动确定这些值。

4.3 SIMATIC TI505 以太网第 4 层通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于通过 ISO 传输协议与 SIMATIC TI505 等 PLC 进行连接。

通道单元

该通道 DLL 有两个通道单元,最多能操作两个 CP1413。两个通道单元的功能完 全相同。它们的差别仅在于逻辑设备名称不同。 可以通过通道单元的系统参数改变逻辑设备名称。也可在这里设置 ISO 传输协议 的参数。 可用下列应用程序:

- 通道单元 TI505 以太网(CP 1413-1)用于 SIMATIC 工业以太网(例如, CP 1413)通讯模块。
- 通道单元 TI505 以太网(CP 1413-2)用于 SIMATIC 工业以太网(例如, CP 1413)通讯模块。

4.3.1 系统参数

通过系统参数,设置通道单元的参数,输入逻辑设备名称或传送参数。

几乎所有可应用的协议的系统参数完全相同。

下列实例描述了通过 ISO 传送协议与"CP1413-x"通道单元的通讯。

TCP/IP 协议的应用在安装期间只在已分配的设备名称上不同。

如何组态系统参数:

- 1. 选择通道单元并使用弹出式菜单打开"系统参数"对话框。
- 2. 选择"设备名称"标签。

系统参数	×
设备名称 传输参数	
改变名称	
□- <mark>SINEC-H1 设备</mark> └──/CP_H1_1:/SCP	
	- 11
可以更改用粗体表示的设备名称	
	用 (<u>A</u>)

3. 选择以粗体字类型显示的设备名称,并单击名称框以便改变设备名称。

注意:

安装硬件驱动程序时,指定了设备名称。只有在分配不同的名称时(然而,这不 是一种好的方法),才必须同时在这里改变设备名称。

系统参数"传输参数"标签

- 1. 选择通道单元并使用弹出式菜单打开"系统参数"对话框。
- 2. 选择"传输参数"标签。

系统参数	×
设备名称(传输参数)	
PDU 大小 512 -	
	重复发送间隔————————————————————————————————————
● 无限 (I)	◎ 无限 创
○数量(2)	〇 时间 (T)
确认时间 30	
选择传送数据包的最大值	
- ŭ	确定取消 应用 (4)

- 3. 将 "PDU(报表编辑器)大小" 框内的值设置为在 CP1430 上组态的值。
- 4. 在"建立尝试"框内,指定尝试进行建立连接的频度。
- 5. 在"发送重复持续时间"区域内,选择"无限"。
- 例如,在"确认时间"框内输入数值 30,在不超过 30 秒后被告知变量的状态,如果在此时间内远程通讯伙伴没有应答的话(例如,PLC 处于停止状态)。

4.3.2 变量的数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC 允许访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号8位数
- 有符号8位数
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 浮点数 32 位 IEEE 754
- 文本变量8位字符集
- 原始数据类型

4.3.3 变量地址

按照 SIMATICS5 的地址结构输入变量地址。

根据变量类型,可以一位一位或一个字节一个字节地访问 PLC 的存储器区域。 为此,每个单独的写指令从 PLC 中读出已寻址的存储器区域并且改变相应的位/ 字节。随后,数据写回 PLC 中。

注意:

对于已经读取的数据,在回写的过程中将重写由 PLC 所作的改变。

变量的地址组态取决于变量类型:

- 对于"二进制"或"8位"数值类型的变量,首先打开"位/字节变量"对话框,在其内可以指定一位一位或一个字节一个字节地访问 PLC 存储器区域。
 之后,"地址属性"对话框将打开,可以设置变量在 PLC 存储器中的地址。
- 如果是字变量,则在"地址属性"对话框设置变量在 PLC 存储器中的地址。
 "位/字节变量"对话框未被打开,因为是一个字一个字地访问 PLC 存储器。

4.3.3.1 输入变量地址

在下面描述的对话框内将设置 PLC 中的变量地址。

- 对于"二进制"或"8位"数值类型的变量,首先打开"位/字节变量"对话框,在其内可以指定一位一位或一个字节一个字节地访问 PLC 存储器区域。
- 对于字变量, "位/字节变量"对话框将不打开, 因为变量寻址, 通过一个字 一个字地访问 PLC 存储器。

如何输入变量地址:

- 1. 在期望的变量上单击鼠标右键打开弹出式菜单并选择"属性"。
- 2. 在"常规信息"标签,选择期望的数据类型(例如有符号 16 位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。"地址属性"对话框将打开。

地址属性		×
地址		
描述 数据 @) 地址 (A)	■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	
选择数据区.		帮助

- 在"地址"标签,在"数据"框内选择变量是位于数据块、标记区域还是输入或输出区域。
- 5. 如果变量位于数据块中,还将显示"DB号"框在此域输入数据块号。
- 6. 在"地址"域指定寻址类型。通常,可以接受缺省值。
- 7. 在适当的域(例如"DBW")输入地址。

注意:

对于"二进制"或"8 位"数值类型的变量,在对话框的方框中显示的数值取决 于在"位/字节变量"对话框的"访问位/字节"中的选择。 如果要写入的是字数据区变量,起始地址必须在左边字节并且变量长度必须是偶数。

如何输入原始数据类型变量的地址:

- 在期望的变量上单击鼠标右键,打开弹出式菜单,单击"属性"以打开"变 量属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,从"数据类型"列表框选择"原始数据类型"条目。
- 3. 单击"选择"按钮,以便打开"地址属性"对话框。

地址属性	۲
地址	
描述 CPV 数据 ①	
✓ 原始数据 长度 65535 ● 原始数据类型	
 ● 发送/接收块 ● BSEND/BRCV ● 事件(E) ● 归档数据链接 	
选择数据区.	
确定 取消 帮助	

- 在"地址"标签,在"数据"框选择变量是位于数据块、标记区域还是输入 或输出区域。
- 5. 如果变量位于数据块,还将显示"DB号"框。在此域输入数据块号。
- 6. 在"地址"域指定寻址类型。通常,接受缺省值。
- 在下面的域内输入数据地址。域的标题取决于寻址域中的条目,例如, "字"寻址的"DBW"。
- 8. 如果适用,在"长度"域指定原始数据块的长度(字节)。
- 9. 在"原始数据类型"区指定原始数据变量的类型。

设置一位一位地访问

- 1. 在期望的变量上单击鼠标右键打开弹出式菜单并选择"属性"。
- 2. 打开"常规信息"标签并选择"二进制变量"数据类型。
- 3. 单击"选择"按钮。"位/字节变量"对话框将打开。

Bit-/Byte-Variable			×
访问位/字节			
▶ 访问一个位	在:	字	ק
	位数(13):	位0 •	5
	_		-
		选择(S)	
大 大山 いった ム たたたけ 二			
检查此处将允许访问子 器中的单个字节.注意	や/子地址存储器 : 在使用前请阅;	中的单个位或子囊该特性的描述	-地址仔储 资料!
		TTD SHE	
		取得	DZ/H (<u>A</u>)

- 使用该复选框,可以确定是否访问存储器区域中指定的位,换句话说,是否 能够读和写指定的位。
- 5. 从列表框中选择寻址 PLC 存储器的类型,例如"字"或"字节"。
- 6. 从列表框中选择要修改的位号。
- 7. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框,在其内设置 PLC 中的变量 地址。

注意:

在 S5 PLC 中,标记、输入和输出可通过一个字节一个字节地来寻址,数据块 (DB,DX)通过一个字一个字地寻址。

激活"访问位"复选框时,会改变显示在"地址属性"对话框中的域。 对于字变量,"位/字节变量"对话框将不打开,因为变量寻址通过一个字一个 字地访问 PLC 存储器。

设置一个字节一个字节访问

- 1. 在期望的变量上单击鼠标右键打开弹出式菜单并选择"属性"。
- 打开"常规信息"标签,并选择"无符号 8 位数"或"有符号 8 位数"数 据类型。
- 3. 单击"选择"按钮。"位/字节变量"对话框将打开。

Bit-/Byte-Variable	х
访问位/字节	
▼ 访问一1位 在: 字 ▼	
位数/(10) ▼	
选择 (2)	
检查此处将允许访问字节/字地址存储器中的单个位或字地址存储 器中的单个字节、注意:在使用前请阅读该特性的描述资料!	
确定 取消 应用 (4)	

- 使用该复选框,可以确定是否访问存储器中指定的字节,换句话说,是否能 够读和写指定的字节。
- 5. PLC 存储器寻址类型的列表框将只显示选项"字"。
- 6. 从列表框中选择要修改的字节号。
- 7. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框,在其内设置变量在 PLC 中的地址。

注意:

在 S5 PLC 中,可通过一个字节一个字节地寻址标记、输入和输出,通过一个字 一个字地寻址数据块(DB, DX)。

激活"访问字节"复选框时,会改变显示在"地址属性"对话框中的域。 对于字变量,"位/字节变量"对话框将不打开,因为变量寻址通过一个字一个 字地访问 PLC 存储器。

4.3.4 连接参数

对于本地连接,WinCC 在传输层建立读("读功能"区域)和写("写功能"区域) 的连接。结果,这两个功能的地址参数在对话框内设置。双方连接建立好之前, 本地连接不能被认为是"建立"。

如何组态连接参数:

- 1. 在期望的变量上单击鼠标右键弹出式菜单并选择"属性"。
- 2. 在"常规信息"标签中单击"属性"按钮,打开"连接参数"对话框。

连接参数	×
传输连接	
以太网地址控制器 促)	
 ○ 读取被动,要求远程 PLC 为 写-主动 类型 (P) 自己的 TSAP-ID (0) 	
外部 TSAP-ID (X) 十六进制	
写功能,要求远程 PLC 为 写-被动 自己的 TSAP-ID (W) 小部 TSAP-ID (I)	
指定远程 FLC 的以太网地址.	
确定取消	帮助

- 3. 在"以太网地址控制器"域内,输入工业以太网总线上 SIMATIC S5 的站地 址。使用 TCP/IP 协议时,在"IP 地址 PLC"域中指定 IP 地址。
- 4. 指定 WinCC 系统里的读(READ)功能的参数。 这些参数依赖于 SIMATIC S5 中使用的请求。

WinCC	SIMATIC S5
读取主动	读被动
(请求"读主动")	(请求"读被动")
读取被动	写主动
(请求"写被动")	(请求"写主动")

5. 在"自己的 TSAP-ID"框中,在"远程参数"标题下输入为 CP1430 TF 组态好的值作为"TSAP"。

- 6. 在"外部的 TSAP-ID" 框中,在"本地参数"标题下输入为 CP1430 TF 组态好的值作为"TSAP"。
- 7. 输入写功能的"自己的 TSAP-ID"和"外部的 TSAP-ID"的适当参数。

WinCC	SIMATIC S5
请求"写主动"	请求"写被动"

4.4 SIMATIC S5 以太网 TF 通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于通过带 TF(技术功能)协议的工业以太网与 SIMATIC S5-115U/H、SIMATIC S5-135U 和 SIMATIC S5-155U/H PLC 连接。

通道单元

该通讯驱动程序有操作 CP 1413 的通道单元。

可以通过通道单元的系统参数改变逻辑设备名称。

可用下列应用程序:

• 通道单元 S5 应用程序(CP 1413-1)用于 SIMATIC NET 工业以太网(例如, CP1413)通讯模块。

4.4.1 系统参数

通过工业以太网,过程驱动程序可以与 SIMATIC S5-115U/H、S5-135U 以及 S5-155U/H PLC 连接。在 PLC 中使用的通讯模块是 CP1430TF。通过 TF 协议进行通讯。

在 WinCC 系统中使用了通讯模块 CP1413。必须在本地数据库内组态逻辑连接。

如何组态系统参数:

- 1. 选择通道单元并使用弹出式菜单打开"系统参数"对话框。
- 2. 带有"设备名称"标签的"系统参数"对话框打开。

系统参数	×
设备名称	
改变名称	
□ SINEC-H1 设备 /СР_H1_1:/SCP	
可以更改用粗体表示的设备名称.	
	帮助

3. 选择以粗体字类型显示的设备名称并单击名称框以便改变设备名称。

注意

安装硬件驱动程序时指定设备名称。只有在分配不同的名称时(然而,这不是一种好的方法),才必须同时在这里改变设备名称。

4.4.2 变量数据类型

定义逻辑连接所需的变量。在 WinCC 中可用下列数据类型:

- 二进制变量(只读)
- 无符号 8 位数(只读)
- 有符号 8 位数(只读)
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数
- 文本变量,8位字符集
- 原始数据类型

4.4.3 变量地址

按照 SIMATIC S5 的地址结构输入变量地址。

输入变量地址:

- 1. 选择变量并使用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,选择期望的数据类型(例如,有符号 32 位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。"地址属性"对话框打开。

地址属性	×
地址	
┌描述	
CPU T	
数据(D) DB ▼ DB 号 1	
地址(A) 位 又	
10 位 0 ▼ 长度 1	
-	
11 收莱涛和数据的清理 时点 封连权 cont	
从特委快收数据的选择 FDL 工选择 CF0.	
确定 取消 希	習助

- 4. 在"CPU"框内,选择变量数据区所在的 CPU。
- 在"数据区"方框中,选择变量是否位于数据块、扩展数据块、位存储器 (标志)区,还是位于输入输出区。
- 6. 如果变量在数据块内,同时应显示"DB号"。在此域输入数据块号。
- 7. "寻址"框指示寻址类型。多数情况下接受缺省设置。
- 8. 在相应的方框里输入地址(例如, "DD")。

注意

如果在字数据区写变量,起始地址必须在左边字节,并且变量长度必须是偶数。

输入原始数据变量地址:

- 选择期望的变量,打开关联弹出式菜单,单击"属性"以显示"变量属性" 对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,从"数据类型"列表框选择"原始数据类型"。
- 3. 单击"选择"按钮,以便打开"地址属性"对话框。

地址属性	×
地址	
──描述	
CPV 🚺 🔽	
数据(D) DB	▼ DB 号 1
de la competition de la competitiva de la competition de la compet	长度 0
▶ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	65535
原始数据类型	
€ 发送/接收块	C BSEND/BRCV
从将要读取数据的远程 H	PLC 上选择 CPU.
	To but I EGH.
開足	

4. 在"数据区"域,选择变量位于数据块、位存储器(标记)区还是输入/输出区。

- 5. 如果变量位于数据块,还将显示"DB号"域。在此域输入数据块号。
- 6. 在"寻址"域指定寻址方式。多数情况下接受缺省设置。
- 7. 在相应的域(例如"DBW")输入地址。
- 8. 在"长度"域中指定原始数据块的长度(字节)。
- 9. 在"原始数据类型"区指定原始数据变量的类型。

4.4.4 连接参数

组态连接参数:

1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。

2.	在"常规"面板单击"属性"按钮,"连接参数"对话框将打开。 连接参数
	名称 @): 远程设备类型 ①: PG/PC 带 CP1412 ▼ 设置第 7 层类型 (S): 无 ▼
	□ 远程设备为 <u>G</u> RACI 节点 □□: □
	山土地教祝房也会应用关系友致

3. 在"名称"框内,输入应用程序关系的名称。

确定

注意

必须在 WinCC 系统中本地数据库内组态应用程序关系名称。为此,可以使用 "TF-NET 1413/Windows 95"或"TF-NET 1413/Windows NT"软件包内的 "COML 1413 TF"程序。也可以在这里指定自己的 TSAP-ID 和外部的 TSAP-ID。例如,对于一个 SIMATIC S5 连接,这些 ID 必须对应于标题"远程参数" 和"本地参数"下的"TSAP"值。这两个标题源于 SIMATIC S5 中的 CP1430 组态。

取消

帮助

- 4. 在"远程设备类型"框内,选择远程 PLC 通讯。
- 5. 在"设置类型第7层"内,指定在应用层建立的连接。

注意

必须在远程 PLC 系统内用相似的方法组态这个值。

在设置类型中允许下列变化:

WinCC	远程 PLC 系统
无	无
主动	被动
被动	主动

6. 在远程 PLC 系统是 GRACIS 系统的情况下,选择复选框"远程是 GRACIS",并在相应的框内输入"节点 ID"。

4.5 SIMATIC S7 协议集 通讯驱动程序

该通讯驱动程序用来连接到 SIMATIC S7-300 和 SIMATIC S7-400 PLC。

通道单元

有 5 个不同的通道单元可用。 按所安装的 WinCC 通讯硬件而定,支持下列应用 程序:

- 工业以太网和工业以太网(II)用于 SIMATIC NET 工业以太网通讯模块(例如 CP 1413)。
- MPI 用于通过内部 MPI 接口(例如 PG 760/PC RI45)或 MPI 模块以及 CP 5511 通讯组件(PCMCIA 卡)进行连接。
- 命名的连接用来建立通过 Step7 组态的符号连接。例如,这些符号连接是与 H/F 系统冗余结合在一起的 S7-400 PLC 通讯所要求的。
- PROFIBUS 和 PROFIBUS (II)用于 SIMATIC NET PROFIBUS 通讯模块(例如 CP 5412/A2)。
- 插槽 PLC 用来与 PLC 卡进行通讯。此卡是 PC 卡, 位于 PC 中。
- TCP/IP 用于使用 TCP/IP 协议通过网络进行的通讯。

4.5.1 系统参数

4.5.1.1 通道标签

该标签内,定义所有计算机本地 S7 通道单元系统参数。 这些设置不是项目专用的。 所有用于 S7 通道的标签结构完全相同。 为了便于说明,将使用"MPI"卡。

系统参数 - MPI 🛛 🔀
通道 单元
这些参数对于计算机本地的所有单元有效!
循环构成
☑ 使用 PLC 的循环读服务 (C)
设备状态监控
☑ 激活 (A) 60 间隙 (L) 30 监控间隙 (M)
CPV 停止的监控
☑ 激活 (2)
通道有自己的周期管理,使用 PLC 的循环读服务.

域	描述
使用 PLC 的周期读服 务	如果设置的话,读变量时由通道激活周期格式。如果可用,将 使用 PLC 的周期服务。
激活(设备状态监控)	如果设置的话,设备状态监控将被激活。
间隔	发送设备状态电报的时间间隔(秒) 数值范围: 10-600秒
监控间隔	监控间隔(秒)用于答复发送的设备状态电报。如果在此间隔内 没有接收到答复,通道将终止连接。 数值范围: 5-600秒
激 活 (监控 CPU 停止)	如果设置的话,将监控 S7-CPU 停止。 如果发生停止,连接将 被终止。

只有重新启动 WinCC, 对参数值所做的改变才能生效。 如果退出系统参数对话 框,系统将显示相应的信息对话框。

4.5.1.2 单元标签

该标签内, 定义单元系统参数。

所有用于 S7 通道的标签结构完全相同。为了便于说明,将使用"MPI"卡。

系统参数 - MPI	×
通道 单元	
选择逻辑设备名称	
CP 类型/总线结构: MPI	
逻辑设备名称 ①): 加加 MPT MPT (MPT)	
▼ 设置自动(A) MPI-ISA Card(MPI)	
作业处理	
□ 写带优先级 (ੴ)	
输入新的设备名称或从列表中选择已设计的设备.	
确定取消	帮助

域	描述
CP 类型/总线配置文件	在此显示所选通道单元的类型。
逻辑设备名称	可以从下拉式列表中选择逻辑设备名称,也可以直接输入。 下拉式列表中显示的设备名称由"设置 PG/PC 接口"(控制面板)工具确定。
自动设置	如果设置的话,启动运行系统时将进行检查,确定是否为此通 讯类型只安装了一个通讯卡。如果是这种情况,组态的通道 单元名称会被已存在的名称替代。
写优先级	如果设置的话,写请求优先级高于读请求。

逻辑设备名称

通过逻辑设备名称建立到 S7 的通讯。 该名称是在安装通讯卡时分配的。 按照 所安装的通讯卡,建立了下列名称惯例:

- 工业以太网单元: CP_H1_1
- 工业以太网单元(II): CP_H1_2
- MPI 单元: MPI
- 命名的连接单元: VM/
- PROFIBUS 单元: CP_L2_1
- PROFIBUS 单元(II): CP_L2_2
- 插槽 PLC 单元: SLOT_PLC
- TCP/IP 单元: CP-TCPIP

如果通讯卡不支持这些名称惯例,可以通过通道单元的系统参数改变预置的逻辑 设备名称。

如何改变通道单元的逻辑设备名称

对于所有类型的通道单元,用来设置系统参数的对话框结构完全相同。为了便 于说明,将描述"系统参数-MPI"对话框。

注意

对包含在该标签内的域的描述可在系统参数的"单元标签"下找到。

- 1. 选择"MPI"通道单元,并通过弹出式菜单打开"系统参数"对话框。
- 2. 选择"单元"标签。
- "逻辑设备名称"条目域显示当前名称,例如"MPI"。 可以直接输入新名称或从名称下拉式列表中选择可能的设备。单击"确 定"按钮,确认改变的名称。

如果输入的逻辑设备名称未包含在下拉式列表内,系统将显示信息对话框。

系统参数	- 设备 🔀
⚠	输入设备 'MPI_1' (总线结构为 'MPI' 的)不存在! 输入不同的设备名称或检查安装!
	1

从下拉式列表中选择的设备名称可以由"设置 PG/PC 接口"(控制面板)工具确定。

如果没有安装该工具,只显示当前设置的设备名称。如果指定另一个逻辑设备 名称,将显示信息对话框。

System F	Parameter - Device 🛛 🗙
!	WinCC can not check if the entered 'MPI' device exists. If you have problems communicating with this device, check the installation.
	(OK]

4.5.2 变量数据类型

定义逻辑连接所需的变量。 在 WinCC 中可用下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号8位数
- 有符号8位数
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数
- 64 位 IEEE 754 浮点数
- 文本变量,8位字符集
- 文本变量, 16 位字符集
- 原始数据类型。

4.5.3 变量地址

按照 SIMATIC S7 的地址结构输入变量地址。

"地址属性"对话框的结构依变量类型而定。如果变量是"原始数据"类型,该对话框包含附加的条目域。

输入变量地址:

- 1. 选择该变量,并从弹出式菜单单击"属性",打开"变量属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,选择期望的数据类型(例如,有符号 16 位数)。
- 3. 该"选择"按钮打开"地址属性"对话框。

地址属性		×
地址		
描述		
UPU ☑ 数据 @)	D <u>B</u> 号	1
地址(&) 字节 <u>▼</u> DBB 0	长度	1
		□ 质量代码 (Q)
选择数据区.		
确定 取消		帮助

4. 在"数据(区)"域,指定变量位于数据块(DB)、标记区还是位于输入或输出区。

- 5. 如果选择 DB, 此外还将显示"DB 号"条目域。 输入数据块编号。
- 6. 在"地址"域指定寻址类型。按常规,可接受缺省设置。
- 7. 在下面的域内输入数据地址。 域内容依变量类型而定,例如"DBW"用于 "有符号 16 位数"的类型。
- 8. 如果变量是"二进制"类型,在"位"域中输入位地址。

9. 如果变量包含 WinCC 中将使用的"质量代码",激活同一名称的复选框。 这样做的话,此代码必须从 S7 这一方提供。

输入原始数据变量的地址:

- 选择期望的变量,打开关联弹出式菜单,单击"属性"以显示"变量属性" 对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,从"数据类型"列表框选择"原始数据类型"。
- 3. 单击"选择"按钮,以便打开"地址属性"对话框。

地址属性
地址
描述 CPV 数据 (D) 地址 (A) DBB 0 K度 0
✓ 原始数据 长度 65535
 ○ 发送/接收块 ○ BSEND/BRCV ○ 事件(E) ○ 归档数据链接
选择数据区.

- 4. 在"数据区"域,选择变量位于数据块、位存储器(标记)区还是输入/输出区。
- 5. 如果变量位于数据块,还将显示"DB号"域。在此域输入数据块编号。
- 6. 在"寻址"域指定寻址方式。多数情况下接受缺省设置。
- 7. 在相应的域(例如"DBW")输入地址。
- 8. 如果适用,在"长度"域指定原始数据块的长度。

注意

原始数据的长度限制为一个数据块,也就是说能在一个 PDU(协议数据单元)内完整传送一个原始数据块。

S7 通讯驱动程序能够传送的数据块长度按建立连接时指定的块长度减去首部以及附加信息而定。下列 PDU 长度目前可用于 SIMATIC S7:

• PDU长度为 240 个字节(S7-300): 原始数据块最多 208 个字节

• PDU 长度为 480 个字节(S7-400): 原始数据块最多 448 个字节

如果使用带 SAPI S7 的 S7-5412, 原始数据块长度限制为最多 224 个字节!

如果输入了无效的块长度,就会显示消息,指示读/写请求已被拒绝。

4.5.4 S7 通讯驱动程序的原始数据变量

除了过程变量以外,数据管理器还管理原始数据变量。 S7 通讯驱动程序区分两 种类型的原始数据变量。

- 自定义的应用程序的原始数据变量(例如 BSEND/BRCV 数据块)
- 处理 S7 功能(例如消息处理)的原始数据变量

处理 S7 功能的原始数据变量包含 S7 专用的首部。这些变量常被 WinCC 消息和 过程数据记录系统使用。 若要使用处理 S7 功能的原始数据变量,则需要 S7 PMC 许可证。

自定义应用程序原始数据变量用来把用户数据块从 PLC 传送到 PLC。 这些原始数据变量只能处理用户数据。

4.5.4.1 自定义应用程序原始数据变量:

S7 通讯驱动程序目前支持自定义应用程序原始数据变量的两个功能:

- 原始数据变量用作字节数组
- 原始数据变量用作 BSEND/BRCV 功能

4.5.4.2 原始数据变量用作字节数组

用作字节数组的原始数据变量在 S7 通道看来相当于过程变量。 S7 通道把它当 作过程变量来使用。

S7 通讯驱动程序能够传送的数据块最大长度按建立连接时指定的块长度减去首部以及附加信息而定。根据 S7 典型使用的 PDU 长度,产生下列最大长度:

- PDU 长度为 240 个字节(通常用于 S7-300): 208 个字节
- PDU 长度为 480 个字节(通常用于 S7-400): 448 个字节

警告: 如果使用 SAPI-S7, 最大数据块被限制为 224 个字节!

如果要传送更大的数据块,用户自己必须创建合适的数据块。

组态原始数据变量用作字节数组

传送数据块的原始数据变量被组态为"发送/接收块"类型的原始数据,并包含地址和长度标识。

数据块 100 中的长度为 40 个字节的数据区组态实例,从数据字 20 开始:

地址属性		×
地址		
<u>C</u> PU		
数据 (11)	DB ▼ DB 号 100	
地址(<u>A</u>)	字节	
DB	B 0 长度 0	
▼ 原始数据	长度 40	
┌原始数据类型		
⑥ 发送/接收/	快 🔿 BSEND/BRCV	
○ 亊件 (2)		
○ 归档数据键	¥接	
检查原始数据变	医量框.	
	确定	帮助

读原始数据变量为字节数组

读原始数据变量为字节数组的过程与读"普通"过程变量一样。 一旦接收到数据,从 PLC 请求相应的数据块并将其传送给用户。 这一类型的传送总是由 WinCC 初始化。 由 PLC 初始化的零散或事件驱动的数据接收不能通过该原始数 据变量进行。

写原始数据变量为字节数组

写原始数据变量为字节数组的过程与写"普通"过程变量一样。 传送数据块并 从 PLC 得到确认以后,数据块被传送给数据管理器映像。 由于这表示了变量修 改,就用刚刚写入的数值继续所有请求修改这些变量的应用程序。

4.5.4.3 带 BSEND/BRCV 功能的 S7 通讯原始数据变量

该类型的原始数据变量允许使用 S7 通讯的 BSEND/BRCV 功能。目前,这些功能仅限于 S7-400(不可用于 S7-300)。 BSEND/BRCV 功能允许通过 S7 DOS 与 PLC 交换长度达 16 千字节的数据块。 发送数据的伙伴总是初始化数据传送,从 而允许使用 BSEND/BRCV 功能实现零散或事件驱动的数据块传送。

SAPI S7 不支持 BSEND/BRCV 功能。

注意

如果一个写作业的数据块已被传送到 PLC,则其后的写作业将被拒绝,带错误消息"是否还未从接收缓冲区完全删除前面的写作业"。

如果显示这样的消息,带 R_ID > 0x80000000的写作业将被置于连接专用的等待队列,并在约 6 秒的时间内试图重复该写作业。 传送的按时间顺序的协调在于用户,必须遵守,以期在短间隔内进行写作业。

组态 BSEND/BRCV 连接

只有通过永久连接才能使用 BSEND/BRCV 功能。 若要组态永久连接,必须指定 连接资源(Hexa: 10 ... DF)。 在 PLC 中组态连接时,将由 STEP7 分配连接资 源。 在 PLC 一方,连接必须组态为被动的连接截止点。

H1 连接的连接组态实例:

连接参数 - Industrial Ethernet	X
连接	
S7 网络地址	
机架号(图): 0	
插槽号(1): 0	
为通过 BSEND/BRCV 连接传送数据块,激活复选框并输入连接资源。	
确定 取消 帮助	

通过永久连接还可以处理'普通的'读、写请求。 如果传送的数据区非常大, 将在多个 PDU 内传送数据块。 由于性能上的原因,建议创建 BSEND/BRCV 功 能专用连接。

4.5.4.4 BSEND/BRCV 功能的原始数据变量

传送 BSEND/BRCV 数据块的原始数据变量被组态为带 'R_ID'的 'BSEND/BRCV'类型的原始数据。数据长度取决于发送/接收的数据量。

地址属性					×
地址					
描述 CPU 数据 (L) 地址 (<u>k</u>)	DB DB 日BB DBB	V V	□□ 号 长度	1	
▶ 原始数据	, R_ID 型	1234		,	
 ○ 发送/接 ○ 事件 (2) ○ 归档数据 	收块 發链接	G) BSEND,	/BRCV	
指定 R_ID.					
	确定	取消			帮助

BSEND/BRCV 原始数据变量组态实例:

若需要 BSEND/BRCV 功能,必须在十六进制格式内指定 32 位长的 R_ID。 R_ID 用来区分通过单连接进行的多种数据块传送。指示到下位通讯子系统(S7DOS)的 发送和接收调用总是参考 R_ID。 所以原始数据变量总是分配给唯一的 R_ID。由于资源的原因,需保持较小的 BSEND/BRCV 原始数据变量数目。

接收 BSEND/BRCV 原始数据变量

BSEND/BRCV 原始数据被分散发送到由 PLC 初始化的通讯驱动程序。因此,直接读原始数据变量是不可能的。

BSEND/BRCV 功能不包含同步功能。如果在启动阶段没有用户登录接收数据, 由 PLC 发送的数据块将被放弃。用户自己需注意同步,例如,通过在数据字中 设置标记来允许到 PLC 的发送方向。

发送 BSEND/BRCV 原始数据变量

发送 BSEND/BRCV 原始数据变量的过程与写'普通的'过程变量一样。传送数据块并从 PLC 得到确认以后,数据块被传送给数据管理器映像。

4.5.5 与 S7 功能块(AR_SEND)进行数据交换

为了通过集成在 S7 CPU 内的功能块 SFB 37 "AR_SEND"传送过程数据到 WinCC 测量值归档,必须首先把数据转换到 WinCC 专用格式。 这样的话,一个 "AR_SEND" 块能为一个或多个归档变量提供数据。

这样的数据报文可以由一个或多个数据块组成,每个数据块包含两个区域:

- 首部包含与周期、过程值以及时间标志有关的信息。
- 用户数据区包含实际过程值。用户数据区的大小限制在16000字节内。

注意

在数据块表达式中,每一行代表两个字节。过程值的长度按数据类型而定,可 以是一个字节或多个字节。

	首部	类型		首部 类型			
	年	月		月		时间标志	
	日	时间]				
	分	秒					
1/10 秒	1/100 秒	1/1000 秒	星期		首部		
	周	期		周期信息			
单元 (类型)	单元(区域)					
AR_SEND-子数		归档 ID					
过程值数据类型		信息					
以下过程值的数量		过程值					
第一个过程值		过程值					
第二个过程值							
			用户数据区				
最后的过程值							

首部类型

首部类型定义包含在首部内的信息。

首部类型	描述
0	没有时间标志和 "AR_SEND" 子编号的首部
1	有时间标志但没有"AR_SEND"子编号的首部
8	没有时间标志但有"AR_SEND"子编号的首部
9	有时间标志和 "AR_SEND" 子编号的首部

时间标志

时间标志包含 SIMATIC S7-BCD 格式的日期和时间。 工作日不是由 WinCC 计算的。

周期

周期时间单位 (DWORD),在周期中读过程值。

单位(类型)

编号	描述
1	等距离读过程值。
2	每个过程值包含有一个时间标志。
3	每个过程值包含有一个以时间单位表示的时间差。

单位(范围)

指示单位(类型)=3的时间单位的大小。

编号	描述
1	保留
2	保留
3	毫秒
4	秒
5	分
6	小时
7	

AR-SEND 子编号(AR_ID 子编号)

在 PLC 用户数据和 WinCC 归档变量之间建立分配。 子编号只适合首部类型 8 或 9。子编号有效数值在 1 - 0FFF(十六进制)范围内。 AR_SEND 子编号代替所有以前的归档信息。

过程数据的数据类型

过程值直接以 S7 格式存储。

编号	S7 数据类型	WinCC 数据类型
0	BYTE	BYTE
1	WORD	WORD
2	INT	SWORD
3	DWORD	DWORD
4	DINT	SDWORD
5	REAL	FLOAT

传送的过程值的数目

依单位(类型)条目而定,可以传送一定量的过程值。
4.5.5.1 组态 "AR_ID" 和 "AR_SEND" 子编号

"过程控制的变量属性"对话框包含转换 DLL 的对话框,在此对话框输入 "AR_ID"和"AR_SEND"子编号("AR_ID"子编号)。 还可以组态不带"AR_SEND"子编号的归档变量,只要不选中"子编号"复选 框即可。在 WinCC V4.02 或更低版本中组态的所有归档变量没有"AR_SEND" 子编号。

如何组态 "AR_ID" 和 "AR_SEND" 子编号:

- 在变量记录中选择过程值归档。 在数据窗口打开过程值归档的弹出式菜 单,并选择"新建过程控制的变量"。
- 2. 从弹出式菜单单击"属性",显示"过程控制的变量属性"对话框。
- 3. 转换 DLL 域应包含条目"nrms7pmc.dll"。单击域旁边的"选项"按钮。

过程控制变量属性			? ×
过程控制变量归档			
原始数据变量) 1 - 177	- II
CPU3_Raw_Arc1		选择(S)	J
_ 转化 DLL			
nrms7pmc.nll	▼	选项	
变量			
nrms7pm	e.nll		×
注释			
	AR_ID:	40	hex
过程控制变量归档的基	🔽 Subnumber		
	AR_ID-Subnumber	1	hex [1 0FFF]
		ОК	Cancel

4. 在随后出现的对话框内可输入或编辑十六进制格式的"AR_ID"和 "AR_ID"子编号。

如果归档变量不包含子编号,取消激活"子编号"复选框。

4.5.5.2 为归档变量与 "AR_SEND" 进行数据交换

要传送的数据区由数据块组成。 至于"AR_SEND"子编号,假设编号是0。 WinCC中的归档变量名称不包含"AR_SEND"子编号。

数据区结构实例

AR_SEND-用户数据 AR_ID = 0x40 WinCC 过程值归

			山地本島夕		
白	Ē	月			判付文里石 #00000123#Δ#00000040
日	期	时间			# 00000123#7(# 00000040
5		秒			
1/10 秒	1/100秒	1/1000 秒	星期		
	居	朝期			
单元((类型)	单元 (区域)		
AR_SEND-子数 = 0					
过程值数据类型					
以下过程值的数量			过程1 全		
过程 1		∇			
过程 2					
i 过程 i]			

4.5.5.3 为多个变量与"AR_SEND"进行数据交换

该模式允许给一个或多个归档变量提供过程值。因此,要传送的数据区包含一个或多个数据块。

从数据区或基于数据区接受归档变量单个值的日期/时间标志,然后将其传送到 WinCC 测量值归档,按指定的单元(类型和区域)而定。

- 必须在数据区为每个"AR_SEND"子编号建立数据块。
- 首部类型 = 8 或 9, 即有/没有时间标志和有 "AR_SEND" 子编号
- "AR_SEND"子编号 = 0 对首部类型 8 或 9 无效。

数据区结构实例



注意

在数据块中指定的 "AR_SEND"子编号必须全部在 WinCC 中组态。 只要识别 出未组态的 "AR_SEND"子编号, WinCC 就停止对用户数据的解释。 数据块必须从字边界开始,也就是说对于字节数据类型和单元(类型)=1(等时间间 隔的过程值)来说,必须指定偶数字节数。

4.5.5.4 为多个归档变量与"AR_SEND"进行数据交换 - 优化

对于那些在其中的一个时间点为尽可能多的归档变量("AR_SEND"子编号)的目前值提供过程值的应用程序来说, 下列数据块结构适用。在这种情况下,用户数据只包含一个数据块、"AR_SEND"子编号的每个过程值和下列值。 在该数据块中,对于归档变量的所有过程值来说,数据类型和日期/时间标志都 是一样的。

- 首部类型 = 1,也就是说有时间标志,。但没有"AR_SEND"子编号
- 单元(类型) = 4,也就是说过程值包含"AR_SEND"子编号
- 单元(区域) = 0;也就是说首部中的时间标志适用于所有过程值,不存在相对时间

数据区结构实例

AR_SEND-用户数据 AR_ID = 0x40

WinCC过程值归档



注意

如果过程值包含的"AR_SEND"子编号没有 WinCC 归档变量,将出现一条 WinCC 诊断记录条目。继续处理其余的过程值。

4.5.6 连接参数

4.5.6.1 S7 MPI 通道单元

S7-300 和 S7-400 PLC 使用内部 MPI 接口或 CP 342-59(SIMATIC S7-300)/CP 443-5 (SIMATIC S7-400)卡。

如果已经把 WinCC 安装在 PG 760/PC RI45 上,则可以使用内部 MPI 接口,否则必须安装 MPI 卡。作为一种选择,也可以使用 CP 5511(PCMCIA 卡)。

连接参数 - MPI	2	<
连接		
		L
S7 网络地址—————		L
站地址 (S):	3	
段 <u>I</u> D:	0	
机架号(B):	0	
插槽号 (I):	0	
☑ 发送/接收原始数据	提决 (ੴ)	
连接资源 (C):	10	
以十六进制格式输入连接 有效范围: 10 DF	월资源. 	
确定	取消 帮助	

域	描述
站地址	在总线上的 SIMATIC S7 的站地址。 数值范围: 0-126
段 ID	目前不支持这个域,设置必须保留在"0"。
机架号	寻址 CPU 的机架号。 数值范围: 0-7
插槽号	机架中的 CPU 插槽号。 数值范围: 0-18
发送/接收原始数 据块	激活,如果通过该连接传送 BSEND/BRCV 数据块。 指定正确的插槽号!
连接资源	这个域呈激活状态,如果"发送/接收原始数据块"复选框已被激活。 数值范围(十六进制): 10 - DF

注意

如果使用带外部通讯处理器的 S7-300 或 400,必须指定 CPU 的机架/插槽号。 如果指定了错误的机架或插槽号,将不建立通讯连接! 如果使用 S7-300,必须为通过 CPU 的内部 MPI 接口进行的连接指定机架/插槽 号 = 0。

如何组态通讯参数:

- 1. 选择通道单元并通过弹出式菜单打开"通道单元属性"对话框。
- 2. 在"连接"标签,单击"属性"按钮,打开"连接属性"对话框。
- 3. 在"常规信息"标签,单击"属性"按钮。
- 4. 在"站地址"域,输入总线上的 SIMATIC S7 的站地址。
- 5. 目前不支持"段 ID"域。 设置数值必须保留在"0"。
- 6. 在"机架号"域中输入机架号,在此机架已插入要寻址的 CPU。
- 7. 在"插槽号"域中输入 CPU 的插槽号。
- 8. 如果已经激活"发送/接收原始数据块"复选框,还必须指定连接资源(十六进制)和正确的插槽号。

4.5.6.2 SINEC PROFIBUS 通道单元

S7-300 PLC 使用 CP 342-5 模块。 S7-400 PLC 使用 CP 443-5 模块。

WinCC 系统使用 CP 5412/A2 通讯卡。

通过 PROFIBUS II 通道可以寻址第二个 CP 5412/A2。 每个 CP 5412 能支持 59 个到 S7-300 的连接, 16 个到 S7-400 PLC 的连接。

连接参数 - PROFIBUS		×
连接		
_S7 网络地址———		
站地址 (<u>S</u>):	2	
段 <u>I</u> D:	0	
机架号 (<u>R</u>):	O	
插槽号(I):	0	
▼ 发送/接收原始数	据块()	
连接资源(C):	10	
为通过 BSEND/BRCV 连 源.	接传送数据块,激活复选	框并输入连接资
确定	取消	帮助

域	描述
站地址	在总线上的 SIMATIC S7 的站地址。 数值范围: 0-126
段ID	目前不支持这个域,设置必须保留在"0"。
机架号	寻址 CPU 的机架号。 数值范围: 0-7
插槽号	机架中的 CPU 插槽号。 数值范围: 0-18
发送/接收原始 数据块	激活,如果通过该连接传送 BSEND/BRCV 数据块。 指定正确的插槽号!
连接资源	这个域呈激活状态,如果"发送/接收原始数据块"复选框已被激活。数值范围(十六进制): 10-DF

注意

如果使用带外部通讯处理器的 S7-300 或 400,必须指定 CPU 的机架/插槽号。如果指定了错误的机架或插槽号,将不建立通讯连接!

如何组态通讯参数:

- 1. 选择通道单元并通过弹出式菜单打开"通道单元属性"对话框。
- 2. 在"连接"标签,单击"属性"按钮,打开"连接属性"对话框。
- 3. 在"常规信息"标签,单击"属性"按钮。
- 4. 在"站地址"域,输入总线上的 SIMATIC S7 的站地址。
- 目前不支持"段 ID"域。
 设置数值必须保留在"0"。
- 6. 在"机架号"域中输入机架号,在此机架已插入要寻址的 CPU。
- 7. 在"插槽号"域中输入 CPU 的插槽号。
- 8. 如果已经激活"发送/接收原始数据块"复选框,还必须指定连接资源(十六进制)和正确的插槽号。

4.5.6.3 SINEC 工业以太网通道单元

对于使用 CP 343-1 卡的 S7-300 PLC 或使用 CP 443-1 卡的 S7-400 PLC 来说, 通过工业以太网进行过程连接是可能的,但对于 S7-200 则不行。因为通讯是通 过 ISO 传输协议进行的,在 S7 中使用 CP 343-1/443-1 的发送/接收接口。

在 WinCC 系统中, CP 1413 通讯卡能支持 30 个连接。通过"工业以太网(II)"通道可以编址第二个 CP 1413。这样一来,所允许的连接最多可达 60 个。因为通讯是通过 ISO 传输协议进行的,不需在本机数据库中组态逻辑连接。

连接参数 - Industrial Ethernet 🛛 🔀
连接
- S7 网络地址
以太网地址 (2): 08 00 06 01 00 00
机架号(E): 0
插槽号(I): 0
□ 发送/接收原始数据块 (₩)
连接资源 (C): 02
输入控制器的以太网地址. 例如: 08 00 06 01 00 00
确定 取消 帮助

域	描述
以太网地址	在工业以太网总线上的 SIMATIC S7 的以太网地址。
机架号	寻址 CPU 的机架号。 数值范围: 0-7
插槽号	机架中的 CPU 插槽号。 数值范围: 0-18
发送/接收原始 数据块	激活,如果通过该连接传送 BSEND/BRCV 数据块。 指定正确的插槽号!
连接资源	这个域呈激活状态,如果"发送/接收原始数据块"复选框已被激活。 数值范围(十六进制): 10 - DF

注意

组态 CP 443-1 时,不要给到 WinCC 系统的连接指定任何作业。 如果使用带外部通讯处理器的 S7-300 或 400,必须指定 CPU 的机架/插槽号。 如果指定了错误的机架或插槽号,将不建立通讯连接!

如何组态通讯参数:

- 1. 选择通道单元并通过弹出式菜单打开"通道单元属性"对话框。
- 2. 在"连接"标签,单击"属性"按钮,打开"连接属性"对话框。
- 3. 在"常规信息"标签,单击"属性"按钮。
- 4. 在"以太网地址"域,输入在工业以太网总线上的 SIMATIC S7 以太网地址。
- 5. 目前不支持"段 ID"域。 设置数值必须保留在"0"。
- 6. 在"机架号"域中输入机架号,在此机架已插入要寻址的 CPU。
- 7. 在"插槽号"域中输入 CPU 的插槽号。
- 8. 如果已经激活"发送/接收原始数据块"复选框,还必须指定连接资源(十六进制)和正确的插槽号。

4.5.6.4 命名的连接通道单元

该通道单元用来建立已在 Step7 中组态的符号连接。例如,这些符号连接是与 H/F 系统冗余结合在一起的 S7-400 PLC 通讯所要求的。

允许 WinCC 通过符号连接寻址冗余和非冗余连接。

在 S7 一方,符号连接名称是通过 NETPRO 应用程序组态的。 此应用程序还在数据库(*.XDB)中存储连接名称、连接参数和应用程序名称。 该数据库被 AS/OS 工程工具 "Mapper"自动置于相应 WinCC 项目文件夹中。但也可以置于其外 (如果没有使用"Mapper")。

只有一个 XDB 文件适用于 WinCC 计算机。 若要在 WinCC 中激活该数据库,请采取以下其中一个步骤:

- 如果 XDB 文件位于项目文件夹之外(因为没有使用"Mapper"), 启动 WinCC 以前,在"设置 PG/PC 接口"应用程序(控制面板)的"Step7 组态" 标签中必须指定 XDB 文件的路径和名称。
 启动 WinCC 以后,假如项目文件夹中不存在其它的数据库,使用源于项目 外部文件夹的 XDB 文件。如果多个项目访问同一个位于中央的数据库,这 样做很有好处。
- 如果已经使用"Mapper",它自动将 XDB 文件复制到 WinCC 项目文件 夹。 启动 WinCC 并打开项目以后,由 S7 通道读取数据,并且数据被输入 Windows 注册数据库。

之后,可以在 WinCC 中组态此连接: 在"连接参数 - 命名的连接"对话框中, 源于"连接名称"下拉式列表的其中一个符号连接名称被分配给所选的应用程序 名称。

连接参数 - Named Connections	×
连接	
┌ S7 网络地址	
应用程序名称: WinCC	
请输入已存在的 STEP7 应用程序的名称. 例如: WinCC	
确定 取消 帮助	

域	描述
应用程序名称	用于在 Step7 中已组态的应用程序名称的条目域。 预置: "WinCC"
连接名称	用于在 Step7 中已组态的连接名称的条目域。

注意

为了允许把项目传送到另一台计算机,还可以手动输入应用程序名称和连接名称,代替从列表中选择名称。确保名称的正确拼写(和在 S7 中组态的一样),因为在组态系统方式中不检查名称正确与否。

4.5.6.5 SINEC 插槽 PLC 通道单元

通过 SINEC 插槽 PLC 通道单元的过程驱动程序连接用来与内置 PLC 卡进行通讯。

连接参数 - Slot PLC 🛛 🔀
连接
插槽 PLC ▼ 援送/接收原始数据块 (₩) 连接资源 (C): 10
为通过 BSEND/BRCV 连接传送数据块, 激活复选框并输入连接资源.
确定 取消 帮助

域	描述
发送/接收原始 数据块	激活,如果通过该连接传送 BSEND/BRCV 数据块。指定正确的插槽号!
连接资源	这个域呈激活状态,如果"发送/接收原始数据块"复选框已 被激活。
	数值范围(十六进制): 10 - DF

如何组态通讯参数:

- 1. 选择通道单元并通过弹出式菜单打开"通道单元属性"对话框。
- 在"连接"标签,如果连接显示在表格中则单击"属性"按钮。否则单击 "新建"。将显示"连接属性"对话框。
- 3. 在"常规信息"标签,单击"属性"按钮。
- 如果已经激活"发送/接收原始数据块"复选框,还必须指定连接资源(十六 进制)。

4.5.6.6 SINEC-TCP/IP 通道单元

通过 SINEC-TCP/IP 通道单元的过程连接支持使用 TCP/IP 协议通过网络进行的通讯。

连接参数 - TCP/IP	×
连接	
_S7 网络地址	
IP 地址:	0. 0. 0. 0
机架号(B):	
插槽号(I):	lo la
□ 发送/接收原始数据	块()
注接資源した	
输入自动化系统的 IP 划例如: 142.11.0.123	<u>b.tu</u> .
确定	取消 帮助

域	描述
IP 地址	在 TCP/IP 总线上的 SIMATIC S7 的国际互联网协议地址。
机架号	寻址 CPU 的机架号。 数值范围: 0-7
插槽号	机架中的 CPU 插槽号。 数值范围: 0-18
发送/接收原始数 据块	激活,如果通过该连接传送 BSEND/BRCV 数据块。 指定正确的插槽号!
连接资源	这个域呈激活状态,如果"发送/接收原始数据块"复选框 已被激活。 数值范围(十六进制): 10 - DF

注意

如果使用带外部通讯处理器的 S7-300 或 400,必须指定 CPU 的机架/插槽号。如果指定了错误的机架或插槽号,将不建立通讯连接!

如何组态通讯参数:

- 1. 选择通道单元并通过弹出式菜单打开"通道单元属性"对话框。
- 在"连接"标签,如果连接显示在表格中则单击"属性"按钮。否则单击 "新建"。将显示"连接属性"对话框。
- 3. 在"常规信息"标签,单击"属性"按钮。
- 4. 在"IP地址"域,输入在 TCP/IP 总线上的 SIMATIC S7 的国际互联网协议 地址。
- 5. 在"机架号"域中输入机架号,在此机架已插入要寻址的 CPU。
- 6. 在"插槽号"域内,输入 CPU 的插槽号。
- 如果已经激活"发送/接收原始数据块"复选框,还必须指定连接资源(十六 进制)和正确的插槽号。

4.5.7 软件冗余

在 WinCC 中,软件冗余特征通过使用到若干 PLC 的冗余连接使得监控设备的重要部分成为可能。



监控设备的重要部分,软件冗余大大提高了可靠性。例如,与两个 PLC 的冗余 连接意味着如果一个 PLC 出了故障,另一个 PLC 将接替工作。使用软件冗余并 不意味只建立到组态 PLC 的冗余连接。仍然可以在非冗余布局中连接任何 PLC。 发生故障时,会自动在冗余 PLC 之间进行切换。然而,通过指定变量 (@ForceConnectionState)也可以进行手动切换。

注意

建立冗余连接需要两个 PLCs。

建立软件冗余:

为了在 WinCC 下使用软件冗余, 需要在 WinCC 资源管理器中进行下列设置:

1. 计算机属性必须设置为下列值:



2. 在报警记录系统中,必须激活"短期归档":

🧏 报警记录 - [Qc]	kstart.MCP]		_ 🗆 ×
文件(图) 编辑(图)	查看(V) 消息(M) 工。	具(T) 帮助(H)	
🛛 X 🖻 C	🖨 💁 🗄 🏢	📽 🦎 😭 📢	
 ● ●		LANDE STATE	
编号	等级	类型	消息变量
▶ 1	错误	报警	TankLevel
2	错误	报警	TankLevel
3	错误	报警	TankLevel
4	错误	报警	
5	错误	报警	
			Þ
r			

分配归档参数	×
- 归档	
▶ 短期归档激活	
☑ 长期归档激活	
选择所需要的归档.	
确定	取消

在报警记录中必须检索系统消息;为此选择"选项"和"WinCC 系统消息"菜单条目。 在"WinCC 系统消息"对话框中激活"只创建新系统消息"选项,并按"创建"按钮。该过程检索与软件冗余相关联的系统消息。

🖁 WinC	C 系统消息	х
Г	显示组成	
	显示系统消息文本时要求用户文本块,请选择用户文本块;	
	消息文本	
	☑ 重命名用户文本块为 "WinCC Msgtext"	
L		
3	系统消息要求长期归档,此归档如果不可用将被添加。	
	Anta 27 47-30 - E	
	创建系统得息 ① 创建新的系统消息并且黄写已存在的消息	
	◎ 创建新的系统消息.	
L		
	创建	
Г		
L		
	关闭	

4. 通过"DynWizEdit.exe"程序将软件冗余动态向导集成到WinCC系统(图形编辑器)中。该集成过程需要下列两个步骤:在Windows资源管理器中启动"C:\Siemens\WinCC\bin\DynWizEdit.exe"程序。在工具栏中选择"德语"。通过选择"动态向导"和"检索向导脚本"菜单条目来检索"C:\Siemens\WinCC\wscripts\wscripts.enu\Software_Redundancy.wnf"脚本。该编译过程显示在输出窗口中。成功完成编译以后,新条目"建立冗余连接"显示在"动态向导"窗口内。



- 5. 把"SIMATIC S7协议集"通讯驱动程序集成到变量管理器中。
- 6. 在所需要的总线类型(例如 MPI)内,在 "SIMATIC S7 协议集"通讯驱动程 序中创建逻辑连接。 给连接起一个有意义的名称。
- 在图形编辑器中打开已存在的画面。 在动态向导(位于"系统功能"标签)中 通过双击启动"建立冗余连接"程序。

动态向导		
Exit WinCC Runtime Hardcopy Language Switch Start another application	on	
System F., Standard.,	Import Fu	Picture-N

8. 在欢迎画面中按"继续"按钮。

设置选项	×
	该动态需要附加参数 选择主连接: SPS1 新建连接_3 新建连接_5 新建连接_5 新建连接_6
<返回(2)	继续 (Q) > 取消 (C) 帮助 (H)

9. 在"设置选项"对话框中选择主连接。然后按"继续"按钮。

10. 在"设置选项"对话框中编辑备份连接设置。 然后按"继续"按钮。"自动切换"复选框必须是激活的(缺省设置)。

Set options	
	Your dynamic requires additional parameters: Main Connection Name: CPU_3 Parameter: MPI,3 0,,0,0,10 Reserve Connection
< Back	Continue > Cancel Help

在"连接"标签中可以找到关于备份连接(S7 网络地址)的设置。通过该连接的连接属性对话框访问此标签。

	11 <u>~1</u> 新建少量_3 连接属性	思瑞教稚李型	RAW BSEND (DB1_DBB)
● 一 月 内部变量	连接参数 - MPI		×
E SIMATIC SY PROTOC	连接		
SPS1			1
□ PROFIBUS			
- Industrial Eth	站地址 (S):	3	
田 🐶 新建连接_3 田 🀶 新建连接_5	段 ID:	0	
Slot PLC	机架号(<u>R</u>):	0	
PROFIBUS (II) Traductural Rth	插槽号(T):	0	
H Industrial Eth H Named Connecti H SIMATIC S5 ETHERN	□ 发送/接收师	原始数据块 (ੴ)	
I SIMATIC S5 ETHERN	连接资源(C):	02	
		地 <u>址</u> .) 至 126	
HODBUS SERIAL			
□□□□ UFU ・ J SIMATIC S5 SERIAL 下 在北海森县		印 取消 (1) 取[(1) 取[(1) 和] (1) 和[(1) 和] (1) 和[(1) 和[(1) 和] (1) 和[(1) \max[(1)	帮助

11. 指定的设置显示在最后的"完成"对话框内。 按"完成"按钮,连接专用 内部变量被创建在变量组内。 该变量组被存储在"SIMATIC S7 协议集"和 关联通道单元下面的变量管理器中。

The Wizard generates a global action that switches from the main connection CPU_3 with the parameters: MPI,3 0,,0,10 to a redundant reserve connection with the parameters: MPI,3 0,,0,0,10 if the main connection is faulty.	The Wizard will generate the following:
CPU_3 with the parameters: MPI,3 0,,0,0,10 to a redundant reserve connection with the parameters: MPI,3 0,,0,0,10 if the main connection is faulty.	The Wizard generates a global action that switches from the main connection
MPI,30,,0,10 to a redundant reserve connection with the parameters: MPI,30,,0,0,10 if the main connection is faulty.	CPU_3 with the parameters:
MPI,3 0,,0,0,10 if the main connection is faulty.	MPI,3 0,,0,0,10 to a redundant reserve connection with the parameters:
	MPI,3 0,,0,0,10 if the main connection is faulty.
🔲 Do not show this page again	Do not show this page again



按"返回"按钮,可以后退一步并进行必要的修改。

4.5.7.1 连接专用内部变量

连接控制通过连接专用内部变量进行。 连接专用内部变量由向导创建。 连接专用内部变量的名称由关联连接的名称和标识符组成。 连接名称带前缀 '@',以 便将其识别为系统变量。 实例: "@connection name@identifier"。 所有连接 专用内部变量集中在一起,形成 "@connection name" 变量组。

注意

只有准备好关联连接,WinCC 数据管理器才允许访问连接专用变量。然而,也可以独立于连接状态对连接专用内部变量进行读写访问。

下列系统变量可用于 SIMATIC S7 协议集软件冗余:

@Connect	ionState

001	incontinutio	
	含义:	连接状态
	<i>类型</i> :	DWORD
	访问:	读
	缺省:	0 = "错误"
	通过'Connection	State'变量可以确定目前连接状态。
	0 = 连接错误	
	1 = 连接就绪	
	2 = 连接冗余(仅在	H系统中带冗余)

@ConnectionError

001	Inconcinent	
	含义:	出错原因
	<i>类型</i> :	DWORD
	访问:	读
	缺省:	0 = "无错"
	该变量包含出错原 建立连接或无错。 释错误代码。 S7 i	因, 描述连接中断的原因。 缺省 = 0, 也就是说还没有 建立连接时, 再次给变量加载 0(无错)。 从通道角度解 通道在这里存储 S7 DOS 错误代码。
	0 = 无错	
	<> 0 = S7 DOS 错	误代码

@Cor	@ConnectionErrorString				
	含义: 以字符串表示错误原因				
	<i>类型</i> :	TEXT8 [128]			
	访问:	读			
	缺省:	""="无错"			
该变量包含以字符串格式表示的出错原因,描述连接中断的原因 以目前选定的语言输出。缺省 = "",也就是说还没有建立连 用英语在 S7 通道中输入下列文本,不论选中的是何种语言。		 申格式表示的出错原因,描述连接中断的原因。字符串 「输出。 缺省 = [™],也就是说还没有建立连接或无错。 申输入下列文本,不论选中的是何种语言。 			
	"No Error"	= 无错			
	"Error hhhh"	= 发生 hhhh 错误			
	(hhhh = S7 DOS 十六进制错误代码)				

@ConnectionErrorCount

含义:	通讯错误计数器
<i>类型</i> :	DWORD
访问:	读
缺省:	0 = "无错"
连接每中断一次,	该数值增加1。
发生溢出时, 计数	冉次从 0 开始。

@ConnectionEstablishMode

<i>含义</i> : 连接模式	
类型: DWORD	
<i>访问</i> :	
缺省: 1 = "自动"	
亥变量允许指定要自动建立的连接。 大约在 4 秒的间隔内 S7 通道试图重 建失败了的连接。 4 seconds. 如果在该变量中输入的数值 = 0, 在 4 私 的间隔内不会重建连接,连接保持中断状态。	重少
号@ConnectionEstablishMode 变量起下列作用:	
) = 手动连接模式 -> 取消激活自动连接 <> 0 = 自动连接模式	
-> 激活自动连接	

@For	² ForceConnectionState					
	含义: 优先考虑的连接状态					
	<i>类型</i> : DOWRD					
	访问: 写					
	<i>缺省:</i> 1 = "建立"					
	该变量可用来通知通道优先考虑的连接状态。通常该变量取数值1,也就					
	是说通道试图建立连接(间隔 4 秒,如果适用的话)。 4 seconds, if					
	applicable). 如果写入变量的数值是 0,通道中断连接。					
	写入该变量起下列作用:					
	0=优先考虑的连接状态:连接中断					
	-> 如果连接建立					
	->导致连接中断					
	1 = 优先考虑的连接状态: 连接建立					
	-> 如果连接中断					
	-> 导致连接建立					

@ForceConnectionAddress

含义: 选择连接地址
<i>类型</i> : DWORD
访问: 写
<i>缺省:</i> 0 = "组态"
该变量指定使用哪一个连接地址来建立连接。
写入该变量起下列作用:
0 = 通过组态的连接参数进行连接
-> 如果@ForceConnectionAddress 以前是 1
-> 导致连接中断
1 = 通过可选择的连接参数进行连接
-> 如果@ForceConnectionAddress 以前是 0
-> 导致连接中断
-> 如果设置连接模式为"自动",将用相应地址自动建立连接。

@Alte	ernateConnection	Address
	含义:	可选择的连接地址
	<i>类型</i> :	TEXT8 [255]
	访问:	写
	缺省:	"" = "组态"
	在该变量中可以输 源管理器中显示的 动(运行系统)时, 7 还没有组态地址, 为通过 MPI 带站地 写入该变量起下列	入供选择的连接地址字符串。 该字符串与在 WinCC 资 连接参数字符串一样。 该字符串专用于通道。 系统启 E这里输入组态的地址,作为 S7 通道缺省设置。 如果 为 S7 通道输入文本"非法地址"。 业址 3 的 S7 PLC 指定的地址实例: "MPI,3 0,,0,0,02" 作用:
	->	如果写过程改变了地址,"通过可选择的连接参数进
	行连接"设置导致	连接中断。
	->	如果已设置"自动"模式,则使用前面刚写入的地址
	自动建立连接。	

4.6 SIMATIC TI505 串行通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于 SIMATIC TI505 PLC 的串行连接。

通道单元

该通讯驱动程序具有一个能够将 COM 端口用作串行连接的通道单元。

可用下列应用程序:

• 通道单元 SIMATIC TI505 单元#1 用于通过 TBP 协议或 NITP 协议进行串行 通讯。

注意

可以使用一个通道单元来操作一个以上的逻辑连接(通过不同的 COM 端口)。

4.6.1 变量数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC 允许访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号 8 位数(仅支持 VMS 寻址)
- 有符号 8 位数(仅支持 VMS 寻址)
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数

4.6.2 变量地址

按照 SIMATIC TI505 的地址结构输入变量地址。

如何输入变量地址:

- 1. 选择变量并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,选择期望的数据类型(例如,有符号16位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。打开"地址属性"对话框。

地址属性				×
505 串行				
地址类型:	V 变量存储器			F
数据:	, 元素号: 1			
只读变量		原始数据长度:	0	字节
为存储器访问	选择地址类型.			
	确定	取消		帮助

- 在"地址"框内,选择 PLC 中变量的位置。 根据选择的地址类型,必须提供相应的附加信息(例如,在"数据单元"框中针对"V 变量存储器"地址类型)。
- 5. 如果选择"只读变量"复选框,则能够指定 WinCC 系统不能对变量进行写入操作。

注意

对于地址类型描述,可以参考 SIMATIC TI505 技术资料。

4.6.3 连接参数

通过串行连接的方式,过程驱动程序可与 SIMATIC TI505 PLC 连接。在该 PLC 内,使用 CPU 模块上的串行通讯口。

WinCC 系统不需要附加的通讯模块。通讯能够通过系统标准 COM 端口来实现。

如何组态通讯参数:

- 1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 选择"通讯"标签。

连接属性		×
通讯]	
	。 串行口名称: COM1	
	自动检测	
	波特率: 19200 💌	
	协议: NITP	
	优化需求:	
	取消激活连接:	
检查	逐激活项目时自动检测 PLC 所用的波特率和协议.	
		 助

- 3. 在"串行端口名称"框内,选择用于串行连接的通讯接口(例如,COM1、 COM2或已组态好的端口)。
- 如果通道单元应自动地检测数据传送速率和控制器使用的协议,则选择"自 动检测"框。

或

在"波特率"和"协议"框内,设置数据传送速率和使用的协议。

- 通过选择"优化请求"复选框,可以将数据传送优化为能够在一个请求内同 时发送几个变量。
- 6. 如果选择了"取消激活连接"框,就会取消激活逻辑连接。例如,如果想在 系统启动期间暂时中断连接,这是较好的做法。

4.7 SIMATIC TI505 以太网第 4 层通讯驱动程序

该通讯驱动程序用于通过 ISO 传输协议与 SIMATIC TI505 等 PLC 进行连接。

通道单元

该通道 DLL 有两个通道单元,最多能操作两个 CP1413。两个通道单元的功能完 全相同。它们的差别仅在于逻辑设备名称不同。 可以通过通道单元的系统参数改变逻辑设备名称。也可在这里设置 ISO 传输协议 的参数。 可用下列应用程序:

- 通道单元 TI505 以太网(CP 1413-1)用于 SIMATIC 工业以太网(例如, CP 1413)通讯模块。
- 通道单元 TI505 以太网(CP 1413-2)用于 SIMATIC 工业以太网(例如, CP 1413)通讯模块。

4.7.1 变量的数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC 能访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号 8 位数(仅 VMS 寻址支持)
- 有符号 8 位数(仅 VMS 寻址支持)
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 32 位 IEEE 754 浮点数

4.7.2 量地址

按照 SIMATIC TI505 的地址结构输入变量地址。

如何输入变量地址:

- 1. 选择变量并使用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签,选择期望的数据类型(例如,有符号16位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。"地址属性"对话框打开。
- 4. 选择"TI505"标签。

地址属性	×
505 以太网	
地址类型: V 变量存储器	
数据元素号: 1	
选择变量类型	

- 5. 在"地址类型"框内,选择 PLC 中变量的位置。 根据所选择的地址类型, 必须提供附加信息(例如,在"数据单元"框中针对"V-变量存储器"的地 址类型)。
- 6. 如果选择"只读变量"复选框,则可指定 WinCC 系统不能对变量进行写操作。

注意

对于地址类型的描述,可以参考 SIMATIC TI 505 技术资料。

对 PLC 存储器位置的访问只能按字节或按字进行。如果使用二进制或 8 位变量,"地址属性"对话框将包含附加标签,通过它可以改变在 PLC 存储器位置 中的单个位。因此,每一条写指令均可将已寻址的存储器位置从 PLC 中读出并 改变相关的位或字节。然后,再将数据写回 PLC。

注意

对于已经读取的数据,在回写的过程中将重写由 PLC 所作的改变。 根据变量类型,访问 PLC 存储器位置可通过位或通过字节完成。

设置通过位访问:

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属性"。
- 2. 打开"常规信息"标签,选择"二进制变量"数据类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable			×
访问位/字节			
1—可截 9	在: 位数020):	字 位 0	•
		选择 (<u>S</u>)	
检查此处将允许访问字节/- 器中的单个字节.注意:在	字地址存储器 使用前请阅读	中的单个位或 续该特性的描述	宇地址存储 ^{这资料!}
	确定	取消	应用 (<u>A</u>)

- 4. 通过复选框可选择"通过位"访问。
- 5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置的寻址方式。
- 6. 从列表框中选择所要改变的位数。

注意

在 S5 PLC 中,标记、输入和输出均可通过字节寻址,而数据块(DB,DX)可通过 字寻址。

设置通过字节访问:

- 1. 用鼠标右键单击期望的变量,打开弹出式菜单,选择"属性"。
- 打开"常规信息"标签,选择"无符号 8 位数"或"有符号 8 位数"数据 类型。
- 3. 单击"选择"按钮,打开"地址属性"对话框。

Bit-/Byte-Variable		×
访问位/字节		
-		
▶ 访问一个位	在:	字 ▼
	位数(140):	位 0 🗸
		选择(S)
	-	
检查此处将允许访问字 器中的单个字节.注意	「节/字地址存储器 【: 在使用前诸阅)	中的单个位或字地址存储 奏该特性的描述资料!
	商会	The Contract of the Contract o
		收佣 应用 ④

- 4. 通过复选框可以选择"通过字节"访问。
- 5. 从列表框中选择 PLC 存储器位置的寻址方式。
- 6. 从列表框中选择所要改变的位数。

4.7.3 系统参数

通过工业以太网可将过程驱动程序与 SIMATICTI505 PLC 相连接。这些 PLC 使用了 CP1434TF 通讯模块。通过 ISO 传输协议进行通讯。

WinCC 系统使用了 CP1413 通讯模块。由于通讯是通过 ISO 传输协议进行的,因此,在本地数据库内不需对逻辑连接进行组态。

如何组态系统参数:

- 1. 选择通道单元并使用弹出式菜单打开"系统参数"对话框。
- 2. 选择"设备名称"标签。

系统参数	×
设备名称(传输参数)	
初本 生物	
/CP_H1_1:/SCP	
	_
可以更改用租体表示的设备名称	
确定 取消 应用(<u>(A</u>)

3. 选择以粗体字类型显示的设备名称并单击名称框以便改变设备名称。

注意

安装硬件驱动程序时指定设备名称。只有在分配不同的名称时(然而,这不是一种好的方法),才必须同时在这里改变设备名称。

系统参数 设备名称 传输参数	×
EDU 大小 512 ▼ 设置尝试 ○ 无限 (I) ○ 数量 (Q)	重复发送间隔 ● 无限 (M) ● 时间 (T)
任务管理 确认时间 30	
选择传送数据包的最大值	
i	确定 取消 应用 (<u>4</u>)

4. 选择"传输参数"标签。

- 5. 将 "PDU(报表编辑器)大小" 框内的值设置为在 CP 1434 TF 上组态好的值。
- 6. 在"建立尝试"框内,指定建立连接频度。
- 7. 在"发送重复的持续时间"区域内,选择"无限"。
- 8. 在"确认时间"框内,输入值 30,这样在 30 秒内就可通过变量状态发现远程 PLC 在此时间未应答(例如, PLC 处于 STOP 模式)。

4.7.4 连接参数

对于逻辑连接,WinCC 对每次读(READ)和写(READ)都要在传输层建立一个连接。直到这两个连接都建立以后,才被指定为建立了逻辑连接。

如何组态通讯参数:

- 1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 选择"连接"标签。

连接属性		
连接		
以太网地址控制器 08000601		
读功能		
 ● 读取主动,要求远程 PLC 为 读-被动 类型 (A) ○ 读取被动,要求远程 PLC 为 写-主动 类型 (P) 		
自己的 TSAP-ID (0) 外部 TSAP-ID (X)		
写功能,要求远程 PLC 为 写-被动		
自己的 TSAP-ID (W)		
外部 TSAP-ID (I)		
指定远程 PLC 以太网地址		

- 3. 在"以太网地址控制器"框内,输入工业以太网总线上 SIMATIC TI505 的 站地址。
- 4. 指定 WinCC 系统里的读功能的参数。这些参数依赖于 SIMATIC TI505 里所 使用的请求。

WinCC	SIMATIC TI505
读取主动	读被动
(请求"读主动")	(请求"读被动")
读取被动	写主动
(请求"写被动")	(请求"写主动")

- 5. 在"自己的 TSAP-ID"框中,在"远程参数"标题下输入为 CP 1434 TF 组态的值"TSAP"。
- 6. 在"外部 TSAP-ID"框中,在"本地参数"标题下输入为 CP 1434 TF 组态的值"TSAP"。
- 7. 为用于读功能的"自己的 TSAP-ID"和"外部 TSAP-ID"输入合适的参数。

WinCC	SIMATIC TI505
请求"写主动"	请求"写被动"
4.8 Windows DDE 通讯驱动程序

该通讯驱动程序用来通过 DDE 接口(动态数据交换)与应用程序相连接。

通道单元

该通讯通道有一个通道单元,它使得操作接口成为可能。 可用下列应用程序:

• 通道单元 DDE 用于通过 Windows 的 DDE 接口进行通讯。

4.8.1 变量的数据类型

定义逻辑连接所需的变量。WinCC 允许访问下列数据类型:

- 二进制变量
- 无符号8位数
- 有符号8位数
- 无符号 16 位数
- 有符号 16 位数
- 无符号 32 位数
- 有符号 32 位数
- 文本变量8位字符集
- 原始数据类型

4.8.2 变量地址

按照 DDE 服务器应用程序的地址结构输入变量地址。

怎样输入变量地址:

- 1. 选择变量并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 在"常规信息"标签选择期望的数据类型(例如,有符号8位数)。
- 3. 单击"选择"按钮。打开"地址属性"对话框。

地址属性		×
DDE 受重		
条目名称 (I)	新建变量	
数据类型 (1)	TEXT8	•
地会加速肥体现的	2.2 论亦是	
指定 DDL 服务错的	1名称文重	
	TTR MA	TRU

- 4. 在"变量名称"框,输入 DDE 服务器中的变量名称(例如, Excel 中第三行 第二列单元格 "r3c2")。字母必须始终用小写。
- 5. 在"数据类型"框,同样需要指定 DDE 服务器中的数据类型(例如, "WORD"用于无符号 16 位数)。

注意

尽管通常在 DDE 通道上以文本格式("CF_TEXT")传送数据,但还是有必要为 DDE 客户机和 DDE 服务器指定匹配的数据类型。

4.8.3 连接参数

通过 DDE 通道可以进行本地和远程数据访问。DDE 客户机建立与 DDE 服务器 的 DDE 连接,然后传送到 Windows 标准化 DDE 命令来访问变量。

WinCC 系统不需要附加的通讯模块。本地通讯通过操作系统 DDE 通道来实现。 如果 DDE 服务器是远程的,则使用 Windows 的网络功能。在这种情况下,需 要使用程序"Netdde.exe"和 Windows 网络适配器。

怎样组态通讯参数:

- 1. 选择连接并用弹出式菜单打开"属性"对话框。
- 2. 选择"DDE连接"标签。

连接属性		×
常规 组 变量 DDE 连接 寻址 计算机名称 (C) 应用程序 (A) excel 主题 (L) product. xls		
读变量方法 ○ 始终读取 ○ 仅在改变后读取 ○ 一旦改变自动读取 □ 读取起始值	作业管理 响应时间 ☑ 超时后放弃	15
设置尝试 ● 无限 (I) ● 数量 (Q)		
指定应用名称或服务名称. 对于非本地连接该名称不适合		
 确定	取消	帮助

- 3. 如果 DDE 服务器不在计算机上,则使用"计算机名称"框输入可用于通过 DDE 连接获取数据的计算机名称。
- 4. 在"应用程序"框,输入服务器应用程序的名称(在实例中使用"excel"来 表示表格运算程序 Excel)。
- 5. 在"主题"框,指定应用程序处理的文件(例如, "product.xls 表格")。

WinCC	DDE 功能
始终读取	REQUEST/POKE COLD
仅在改变后读取	ADVISE/POKE HOT
一旦改变自动读取	ADVISE/POKE WARM

6. 在"读变量步骤"区,指定读取变量的标准。下列分配适用:

7. 在"响应时间"框,应输入大于0的值。

8. 在"连接建立尝试"区,应选择"无限"框。在这种情况下,建立连接的尝试会一直进行到连接建立成功为止。

注意

DDE 服务器应用程序和在"主题"框中指定的文件在建立 DDE 连接期间必须以 在线模式启动。

如果有关于 Windows DDE 接口功能和给外部应用程序 DDE 接口分配参数方面 的问题,请查阅 Microsoft 和外部应用程序制造商提供的有关资料。

4.9 WinCC"通道诊断"

WinCC"通道诊断"为 WinCC 用户提供有关激活连接状态的摘要信息。"通道诊断"是显示通道单元状态和诊断信息的界面,又是用来组态诊断显示的操作界面:

- 针对希望显示通讯状态(过程画面中的状态/统计显示)信息的用户。
- 用于分析和更正错误(记录文件中的文本输出)。
- 用于支持切断通讯问题热线("跟踪"文件中的文本输出)。

诊断模块可作为 ActiveX 控件插入过程显示画面,或作为通过 WinNT "开始" 菜单启动的独立应用程序。

下列文件用来存储诊断信息:

日志文件

对于每个组态的 WinCC 通道, "通道诊断"将自动创建一个名为<通道名称 >.log 的日志文件。重要信息和错误信息就存储在那里。对于所有通道, 文本信 息完全相同。

不能组态文件的创建和该文件的文本输出。

日志文件包含开始/结束消息、版本信息、通讯错误信息等。 每个文件条目接收时间和日期标志。标志后面是标记名。并且文件条目被立刻写 入硬盘,以减少电源故障时信息的丢失。

记录条目实例:

1999-04-01 12:00:24,524 INFO S7 通道 DLL 启动 ! 1999-04-01 12:00:26,096 ERROR 非法变量地址 "nCPU3_1" ! 1999-04-01 12:00:27,428 INFO S7DOS 版本: @(#)TIS-Block Library DLL Version C5.0.17.3-REL5,0,17,47,3-BASIS 1999-04-01 12:00:27,428 INFO S7DOS 版本: V5.0 / 0 1999-04-01 12:00:27,428 INFO S7CHN 版本: V5.0 / Mar 1 1999 / 22:36:40 1999-04-01 12:00:27,428 INFO S7 通道单元 "工业以太网"激活 ! 1999-04-01 12:00:27,468 ERROR 无法连接到 "CPU_4": 错误代码 0xFFDF 42C2 ! 1999-04-01 12:00:27,538 INFO S7 通道单元 "MPI"激活 !

跟踪文件

创建和文本输出到名为<通道名称>.trc 的跟踪文件是可组态的。如果跟踪输出被激活,会显示一条消息,通知运行系统连接受到影响。

跟踪文件中的每个条目接收跟在标记名后面的时间标志。 如果"跟踪"功能被激活,所有记录输出也将被写入跟踪文件。

跟踪文件条目实例: 09:21:54,134 0000016f STARTUP 跟踪开始时间: 1999-04-01 09:21:54,124 本 地时间 09:21:54,134 0000016f STARTUP | TraceFileName : C:\Siemens\WinCC\Diagnose\SIMATIC_S7_PROTOCOL_SUITE.TRC 09:21:54,134 0000016f STARTUP | TraceFileCount : 1 09:21:54,134 0000016f STARTUP | TraceFileSize : 1400000 09:21:54,134 0000016f STARTUP | TraceFlags : f8000000 09:21:54,134 0000016f INFO S7 通道 DLL 启动! S7 通道 DLL 启动! ------09:21:54,134 0000016f INFO 0x0 09:21:56,007 0000016f INFO S7DOS 版本: @(#)TIS-Block Library DLL Version C5.0.17.3-REL5,0,17,47,3-BASIS 09:21:56,007 0000016f INFO S7DOS 版本: V5.0 / 0 09:21:56,007 0000016f INFO S7CHN 版本: V5.0 / Mar 1 1999 / 22:36:40 09:21:56,007 0000016f INFO 0x0 S7CHN版本: V5.0 / Mar 1 1999 / 22:36:40 09:21:56,007 0000016f INFO S7 通道单元"工业以太网"激活! 09:21:56,007 0000016f INFO 0x0 0200 S7 通道单元"工业以太网"激活! 09:21:56,017 0000016f INFO 0x0 0201 连接状态: CS_CONIN 09:21:56,017 0000018a INFO 0x0 0201 连接状态: CS NOINI 09:21:56,017 0000018a ERROR 无法连接到"CPU_4": 错误代码 0xFFDF 42C21 09:29:39,283 0000016f INFO S7 通道单元"工业以太网"被取消激活! 09:29:39.283 0000016f INFO 0x0 0200 S7 通道单元"工业以太网"被取消激 活!

注意

只用英语输出到跟踪和记录文件。 两个文件都存储在 WinCC 文件夹结构的" Diagnosis"文件夹内。 当前计数器数值不输出到这些文件。

4.9.1 结构

WinCC"通道诊断"包含两个标签:一个用于显示连接状态,另一个用于组态。

4.9.1.1 "通道/连接"标签

在运行系统中,该标签显示通道单元的连接状态和组态的连接:

- 左面:在树形显示中,由图标表示通道单元、通道单元连接和相应通道单元 状态。
- 右面: 计数器和所选通道/连接的数值。

注意

在组态方式中,不显示组态的通道和连接。 所显示的计数器的类型和编号是针对通道的。 仅列出支持诊断功能的通道。

显示是否选中通道

为了便于说明,显示通道"SIMATIC S7协议集"标签。

🛧 WinCC Channel Diagnosis		×
Channels/Connections Configuration		1
B-A SIMATIC S5 ETHERNET LAYER 4 ✓ CPU944_1 ➤ CPU946_1 ☞ SIMATIC S5 ETHERNET TF B-A SIMATIC S7 PROTOCOL SUITE ✓ CPU414-2DP ➤ CPU414-2DP1	Counters ExtInitParam DebugBreak TimerCycle CylConnInit FunTimeout CloseTimeout MaxAsCycle ComSystem ChkStopState ChkLifeTime LifeTimeAck UnitStorage ThreadModel S7StringType DwmCuse	Value yes off 100 4000 10000 5000 57D0S on 60000 30000 on 1 1 0
Cyclic Update:		

域/图标	说明
1	状态显示:通道可操作,不受限制。
	状态显示:通道可操作,不受限制。例如其中一个通道连接出错。
Soo	状态显示:无法提供有关通道状态的信息。
×	状态显示:通道或通道的所有连接出错。
"计数器"和 "数值"列	包含通道内部信息,在此不作描述。
"周期更新"	激活显示的周期更新。在旁边的域内设置更新周期。
数字条目域	在此设置以毫秒计算的更新周期。

显示是否选中连接

为了便于说明,显示"SIMATIC S7协议集"通道的所选连接的标签。

SIMATIC S5 ETHERNET LAYER 4 CC CPU944_1 Sta CCU946_1 Em SIMATIC S5 ETHERNET TF Em	ounters ate ror Code	Value disconnected
SIMATIC S7 PROTOCOL SUITE Un CPU414-2DP CPU414-2DP1 Re Be Ow AS Ma Co Co For For	or Count nit evice equest Counter esponse Counter wn Cycles 3 Cycles ax. AS Cycles ax. AS Cycles nnnectionState proeConnectionState rceConnectionAddress	4110 0 Industrial Ethernet CP_H1_1: unknown 27 26 0 0 unknown disconnected automatic up projected

域/图标	说明
1	状态显示:通道可操作,不受限制。
	状态显示:通道可操作,受限制。
- Poo	状态显示:无法提供有关连接状态的信息。
	状态显示:连接出错。
"计数器"和 "数值"列	通过弹出式菜单可访问"错误代码"条目可用的错误帮助信息。 其它行包含通道内部信息,在此不作描述。
"周期更新"	激活显示的周期更新。在旁边的域内设置更新周期。
数字条目域	在此设置以毫秒计算的更新周期。

4.9.1.2 "组态"标签

该标签显示针对通道的标记以及与所选通道的跟踪文件有关的设置。

为了便于说明,显示通道"SIMATIC S7协议集"标签。

🚖 WinCC Channel Diagnosis		
Channels/Connections Configuration	Output Filename: SIMATIC	_S7_PROTOCOL_SUITE
Flags ▼ Fatal Error ▼ Error ■ Warning ■ Information ■ Success ■ Check User Flags	 S7DOS msg (variables only) S7DOS msg data SINEC messages S7 raw data functions S7 raw data Channel API (without variables) Channel API (variables only) 	TraceFile max. Files: 0 max. Size: 1400000 Overwrite:
User Flags: S7DOS calls (without variables) S7DOS calls (variables only) S7DOS calls data S7DOS msg (without variables)	Channel API (configuration only) Read/Write order element Write list contents Read list contents <not:defined></not:defined>	Enable: Save

域/区域	说明		
下拉式列表	从该列表选择组态的通道,标签将显示通道当前设置,然后可对其进 行编辑。		
输出文件名	记录/跟踪文件名。		
	此条目是可选的。如果没有条目,使用通道单元名称。		
"标记"区域	在此定义初始化条目到跟踪文件的标记。		
	始终显示标准标记"致命错误"、"出错"、"警告"、"信息"、 "成功"和"检查用户标记"。		
	该用户标记是通过标准标记"检查用户标记"激活的。只有受通道支持的情况下才能组态/显示用户标记。		
最大文件数目	指定跟踪文件的最大数目。		
最大尺寸	指定单个跟踪文件的最大尺寸。		
	最大尺寸: 1.4 Mbytes (软盘容量)		
重写	如果设置的话,一旦达到最大尺寸,将改写通道的现有跟踪文件(首先改写较早的数据)。		
允许	激活跟踪功能,并使"跟踪文件"区域的其它域处于激活状态。 重新启动运行系统以后,在"跟踪文件"区域输入的条目才有效。		
"保存"按钮	保存所进行的设置。		

索引

字母

3964R, 4-3 位访问, 4-5 变量地址, 4-4 数据类型, 4-3 Allen Bradley 串行 DF1, 4-1 Applicom 多协议接口, 4-1 AR_SEND, 4-44 子编号, 4-47 为多个变量, 4-48 为变量, 4-48 优化, 4-50 AS511, 4-9 S5-AS511, 4-9 变量地址, 4-10 数据类型, 4-9 CP 1413, 4-55, 4-79 CP 1430 TF, 4-26 CP 1434 TF, 4-79 CP 342-5, 4-51, 4-53 CP 343-1, 4-55 CP 443-1, 4-55 CP 443-5, 4-51, 4-53 CP 5412/A2, 4-53 CP 5511, 4-51 CP_H1_1, 4-34 CP_H1_2, 4-34 CP_L2_1, 4-34 CP_L2_2, 4-34 CP1413, 4-16, 4-26 CP1430 TF, 4-16 CP-TCPIP, 4-34 DDE, 4-85 Windows DDE, 4-1 H/F 系统, 4-57 ModBus 串行, 4-1 MPI, 4-34 系统参数, 4-34 连接参数, 4-51 PROFIBUS 连接参数, 4-53 PROFIBUS FMS, 4-1

S5-AS511, 4-14 S5-RK512, 4-3, 4-7 S5 传输(CP1413-x), 4-23 S5 传输(TCP/IP), 4-23 S5 应用程序(CP 1413-x), 4-30 S7-300, 4-37, 4-40 S7-400, 4-37, 4-40 S7-5412, 4-37, 4-40 S7 协议集 AR_ID, 4-47 AR_SEND, 4-44, 4-48, 4-50 AR_SEND 子编号, 4-47 BRCV, 4-41, 4-43 BSEND, 4-41, 4-43 系统参数, 4-33, 4-34 连接参数, 4-51, 4-53, 4-55, 4-57, 4-59, 4-60 软件冗余, 4-62, 4-68 变量地址, 4-37 原始数据变量, 4-39, 4-40, 4-41, 4-43 逻辑设备名称, 4-34 数据类型, 4-36 SIMATIC S5, 4-3, 4-9 S5-115U/H, 4-25 S5-135U, 4-25 S5 以太网 TF, 4-1, 4-25 S5 以太网第四层, 4-1 S5 串行 3964R, 4-1, 4-3 S5 编程器端口 AS511, 4-1, 4-9 S7-300, 4-32 S7-400, 4-32 S7 协议集, 4-1, 4-32 TI505, 4-15, 4-72, 4-75 TI 以太网第 4 层, 4-15, 4-75 TI 以太网第四层, 4-1 TI 串行, 4-1, 4-72 SIPART DR, 4-1 Slot-PLC, 4-34 TCP/IP 连接参数, 4-60 TF TF 协议, 4-25 系统参数, 4-26

连接, 4-30 变量地址, 4-28 数据类型, 4-27 TI 505 单元#1, 4-74 TI 以太网第4层 传输参数, 4-79 系统参数, 4-79 连接参数, 4-81 变量地址, 4-76 数据类型, 4-75 TI 以太网第 4 层(CP 1413-x), 4-81 TI 串行 连接参数, 4-74 变量地址, 4-73 数据类型, 4-72 TTY 接口, 4-9, 4-14 Windows DDE, 4-1, 4-83 连接参数, 4-85 变量地址, 4-84 数据类型, 4-83

В

变量地址 3964R, 4-4 AS511, 4-10 S5 以太网 TF, 4-28 S5 以太网第 4 层, 4-18, 4-19 S7 协议集, 4-37 TI 以太网第 4 层, 4-76 TI 串行, 4-73 Windows DDE, 4-84 编程器端口 AS511, 4-9

С

传输参数 TI 以太网第 4 层, 4-79 过程通讯, 2-1 串行 3964R, 4-3 层 4 系统参数, 4-16 插槽 PLC 连接参数, 4-59

D

第4层 连接参数, 4-23 变量地址, 4-18, 4-19 数据类型, 4-18

G

工业以太网, 4-25 连接参数, 4-55 跟踪文件, 4-87

J

记录册文件, 4-87

L

连接参数 3964R, 4-7 AS511, 4-14 MPI, 4-51 PROFIBUS, 4-53 S5 以太网 TF, 4-30 S5 以太网第 4 层, 4-23 TCP/IP, 4-60 TI 以太网第 4 层, 4-81 TI 串行, 4-74 Windows DDE, 4-85 工业以太网, 4-55 插槽 PLC, 4-59 逻辑设备名称, 4-34

Μ

命名的连接 连接参数, 4-57 Q 驱动程序连接, 3-1 R 软件冗余, 4-62, 4-68

S

设备名称, 4-34

Т

通讯. 1-1 先决条件, 2-1 通讯驱动程序, 3-1 通道, 1-1 通道诊断, 4-87 组态, 4-91 通道单元, 3-1 DDE, 4-83, 4-85 MPI, 4-32, 4-51 PROFIBUS, 4-32, 4-53 S5 传输, 4-23 S5-AS511, 4-9, 4-14 S5-RK512, 4-3, 4-7 S5 应用程序, 4-30 S5 应用程序(CP 1413-x), 4-25 TCP/IP, 4-32, 4-60 TI 505 单元#1, 4-74 TI505 单元#1, 4-72 TI 以太网(CP 1413-x), 4-15, 4-75 TI 以太网第 4 层(CP 1413-x), 4-81 工业以太网, 4-32, 4-55 连接参数, 4-7, 4-14 命名的连接, 4-32, 4-57 插槽 PLC, 4-32, 4-59

W

位访问 3964R, 4-5 数据类型 3964R, 4-3 AS511, 4-9 S5 以太网 TF, 4-27 S5 以太网第 4 层, 4-18 S7 协议集, 4-36 TI 以太网第 4 层, 4-75 TI 串行, 4-72 Windows DDE, 4-83

Х

系统参数 S5 以太网 TF, 4-26 S5 以太网第 4 层, 4-16 S7 协议集, 4-33, 4-34 TI 以太网第 4 层, 4-79

Y

以太网 TF, 4-25

Ζ

状态 连接, 4-88 通道, 4-88 诊断, 4-87

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	常规信息		1-1
2	报表		2-1
	2.1	页面布局中的报表	
	2.1.1	页面布局结构	
	2.1.2	封面	
	2.1.3	报表内容	
	2.1.4	最后一页	2-4
	2.1.5	可打印区域	2-5
	2.1.6	页面主体	
	2.1.7	报表的静态部分	2-6
	2.1.8	报表的动态部分	2-7
	2.2	行布局中的报表	2-8
	2.2.1	行布局结构	2-8
	2.2.2	行布局中的页面大小	2-9
	2.2.3	行布局中的页眉行	2-10
	2.2.4	行布局中的表格	2-10
	2.2.5	行布局中的页脚行	2-11
	2.3	报表的输出	2-12
	2.3.1	报表编辑器中的布局	2-13
	2.3.2	报表编辑器中的打印作业	2-16
	2.3.3	打印作业的"属性"对话框	2-19
	2.3.4	在报表编辑器中删除一个已存在的打印作业	2-23
	2.4	WinCC的系统布局和打印作业	2-24
	2.4.1	项目文件的系统布局	2-25
	2.4.2	在线报表的系统布局	2-26
	2.4.3	此版本中的打印作业	2-26
3	编辑器		3-1
	3.1	页面布局编辑器	3-1
	3.1.1	编辑器的常规信息	3-2
	3.1.2	颜色调色板	3-2
	3.1.2.1	分配一种标准颜色	3-3
	3.1.2.2	分配用户定义的颜色	3-3
	3.1.3	对象选项板	3-3
	3.1.4	静态对象	3-4
	3.1.5	动态对象	3-5
	3.1.6	系统对象	3-6
	3.1.6.1	绘制一个对象	3-6
	3.1.6.2	选择一个对象	3-7
	3.1.6.3	改变对象属性	3-8
	3.1.6.4	用鼠标移动一个对象	3-9
	3.1.6.5	用鼠标改变一个对象的大小	3-9

i

3.1.6.6	用鼠标改变起始角度/结束角度	3-10
3.1.7	样式选项板	. 3-10
3.1.7.1	改变线型	3-11
3.1.7.2	改变线条粗细	3-11
3.1.7.3	改变填充模式	3-12
3.1.8	对齐选项板	. 3-12
3.1.9	缩放选项板	. 3-13
3.1.10	菜单栏	. 3-14
3.1.11	文件菜单	. 3-15
3.1.12	编辑菜单	. 3-15
3.1.13	视图菜单	.3-16
3.1.14	插入菜单	. 3-17
3.1.15	排列菜单	. 3-17
3.1.16	选项菜单	. 3-18
3.1.17	窗口菜单	. 3-20
3.1.18	标准选项板	. 3-20
3.1.19	文本选项板	. 3-22
3.1.20	状态栏	. 3-22
3.1.21	对象属性	. 3-23
3.1.21.1	改	3-25
3.2	行布局编辑器	. 3-34
3.2.1	菜单栏	. 3-34
3.2.2	标准选项板	. 3-35
3.2.3	状态栏	. 3-35
连接报表布	「局与应用软件	4-1
4.1	为项目文件选择数据	4-1
4.1.1	在报警记录组态系统中为报表输出选择消息数据	4-1
4.1.1.1	在报警记录组态系统中选择单个消息	
4.1.2	在 WinCC 资源管理器中为报表输出选择数据	4-3
4.1.2.1	在 WinCC 资源管理器中选择一个计算机	4-3
4.1.2.2	在 WinCC 资源管理器中选择变量	4-4
4.1.3	在全局脚本中为报表输出选择数据	4-7
4.1.3.1	选择动作及函数	4-8
4.1.4	在图形编辑器中为报表输出选择归档数据	4-9
4.1.4.1	在图形编辑器中选择画面数据和对象数据	4-10
4.1.4.2	在图形编辑器画面上选择统计数据	4-11
4.1.4.3	在图形编辑器中选择一个画面的属性	4-12
4.1.4.4	在图形编辑器中为输出选择脚本	4-13
4.1.5	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档数据	.4-14
4.1.5.1	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档	4-15
4.1.5.1 4.1.5.2	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量	4-15 4-18
4.1.5.1 4.1.5.2 4.1.6	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量	4-15 4-18 .4-20
4.1.5.1 4.1.5.2 4.1.6 4.1.6.1	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量 为报表生成选择文本库数据	4-15 4-18 4-20 4-20
4.1.5.1 4.1.5.2 4.1.6 4.1.6.1 4.1.7	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量	4-15 4-18 .4-20 4-20 .4-22
4.1.5.1 4.1.5.2 4.1.6 4.1.6.1 4.1.7 4.1.8	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量	4-15 4-18 4-20 4-20 4-22 4-22
4.1.5.1 4.1.5.2 4.1.6 4.1.6.1 4.1.7 4.1.8 4.2	在变量记录组态系统中为报表输出选择归档 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量	4-15 4-18 4-20 4-20 4-22 4-26 4-32

ii

4

1 常规信息

报表编辑器是 WinCC 基本软件包的一部分,它提供报表的创建和输出功能。

在此介绍中,术语"创建"意即创建报表布局;"输出"意即打印输出报表。 输出时,组态的通配符由相应的数据动态地填充(提供)。

创建报表时可以使用下列两个编辑器:

- 页面布局编辑器
- 行布局编辑器

在"页面布局中的报表"和"行布局中的报表"两章中找到更多关于页面布局和 行布局的说明。

下列选择对话框可用于定义在报表中要输出的数据(组态)。 对话框根据它们的应用软件排列:

- 图形编辑器中的脚本
- 报警记录组态系统
- 报警记录运行
- WinCC 资源管理器
- 全局脚本
- 图形编辑器
- 变量记录组态系统
- 变量记录 RunTime
- 文本库
- 用户管理器

对于数据输出,使用报表编辑器的动态对象。 这些动态对象必须连接到相应的 应用软件中。

输出数据的选择取决于应用软件并只有在创建布局、创建打印作业时或在打印输出被直接启动时才被执行。

并非所有的应用软件都提供数据选择的所有三种可能。

在报表输出时,动态对象被赋予当前值。

可用静态对象和系统对象真实地安排报表。

必须为报表输出设置输出时间和输出介质。 系统提供下列选择可能:

- 用户启动打印
- 在预选的时间
- 循环输出
- 输出到屏幕画面
- 输出到预选的打印机
- 输出到一个文件
- 输出到一个页面区域

注意:

用户可以直接使用随机提供的系统布局,也可以先将其复制然后再按自己的要求 修改。所有系统文件都以@符号打头。

"Simatic 管理器"的 S7 编程工具允许将 WinCC 对象集成到 S7 环境中。 有关 更多的信息请参考 S7 文件。

2 报表

在 WinCC 中,用报表来使组态数据文档化(项目文件)和/或报告在线数据(如采 样、批处理、出错报告等等)。在运行时要激活相应的应用软件以输出在线数据。

这些报表的结构和组态几乎是一样的。 最显著的差别是在报表布局和打印输出 启动中数据与动态对象的连接。

报表编辑器根据报表的布局和它们的数据内容来区分它们。

- 布局分为:
 - 页面布局
 - 行布局

在页面布局中,报表编辑器为可视化结构提供静态、动态和系统对象。

如果遵循有效的规则(每个页面布局**只能**连接到一个应用程序,但布局中有多个 动态对象是允许的),报表就可以被嵌套。这样,通过一个报表及其相应的打印 作业,就能够文档化一个完整的 WinCC 项目。

- 项目文件包括下列内容:
 - 从图形编辑器来的数据
 - 从报警记录来的数据
 - 从 WinCC 资源管理器来的数据
 - 从全局脚本来的数据
 - 从变量记录来的数据
 - 文本库
 - 用户管理器
- 下列内容可用于在线报表:
 - 消息顺序报表
 - 消息归档报表
 - 归档报表

注意:

当保存页面布局时,编辑器将进行检查看报表是否遵循了有效规则、有无嵌入其 它布局。可以在布局的"上下文"属性中找到检查的结果。

2.1 页面布局中的报表

2.1.1 页面布局结构

根据不同页面和打印区域划分面向页面的报表, 它们主要包括静态、动态和系 统对象。

- 页面划分:
 - 封面
 - 报表的内容
 - 最后一页
- 打印区域划分:
 - 可打印区域
 - 页面主体

可打印区域	7
页面体	不可打印

报表编辑器对这两个打印区域都支持。 对于每个页面布局,可以为可打印区域 和报表页面的主体设置页边距。

- 页面布局对象有:
 - 静态对象
 - 动态对象
 - 系统对象

这些对象在"对象类型及其属性"一章中有更详细的描述。

报表编辑器为放置对象提供两个层面。 两个层面都在可打印区域内。

- 下列层面可用于在布局中安排对象:
 - 报表的静态部分(静态对象、系统对象)
 - 报表的动态部分(静态对象、动态对象)

注意:

在启动编辑器后,就处于页面布局的动态部分中。

2.1.2 封面

可以为每个页面布局都创建一个独立的封面, 但封面的创建和输出都是可选项。系统的缺省设置为封面的输出。

单击"查看"菜单中的"属性"或标准调色板中的"属性"按钮。 在随后打开的"对象属性"窗口中,在对象"布局"中的"其它"选项下可以通过"封面" 属性修改缺省设置。

封面具有静态和动态部分(组态层)。

要点:

 如果在封面中使用动态对象,当报表输出时,有可能只包含这些数据的一部分。这是当动态对象的数据并不适合于封面时的情形。封面一般只有一页 无分页符

注意:

只能在封面的动态部分插入动态对象。系统对象只能插入在静态部分。

2.1.3 报表内容

在页面布局的此部分为输出创建报表的结构和内容。 可以用静态、动态和系统 对象来定义报表的内容。

报表的内容部分包括一个静态和一个动态部分 (组态层面)。

因为只有到输出时才能知道数据的数量,所以如必要,报表内容的动态部分要在 输出时在单独页面中划分。

要点:

 当定义页面布局时,无法预知动态部分划分为多少页面。动态表格和文本框 的大小是由输出发生时才出现的数据决定的。

注意:

静态部分可以包括静态和系统对象,动态部分可以包括静态和动态对象。

2.1.4 最后一页

可以为每个页面布局都创建一个最后页, 然而,最后一页的创建和输出是可选 项。缺省情况下,系统对最后一页没有预设置。

单击"查看"菜单中的"属性"或标准调色板中的"属性"按钮。 在随后打开的"对象属性"窗口中,在对象"布局"中的"其它"选项下可以通过"最后一页"属性修改缺省设置。

最后一页具有静态和动态部分(组态层)。

注意:

如果在最后一页中使用动态对象,当报表输出时,有可能只包含这些数据的一部 分。 当动态对象的数据并不适合于最后一页时就会发生此情况。 最后一页总是 只有一页**没有分页符**!

静态部分可以包括静态和系统对象,动态部分可以包括静态和动态对象。

2.1.5 可打印区域

常用的打印机不能打印整个页面,但由于所使用的技术,空出页边距不打印。 因此要设置页面布局可打印区域的边框。 另一个设置可打印区域的理由是为一个记事本保持一个边框。

如何设置可打印区域:

- 1. 在报表中的激活窗口内单击鼠标左键。
- 2. 单击鼠标右按钮来打开弹出式菜单。
- 3. 单击"属性..."打开属性对话窗口。
- 4. 在主题树中选择"几何"主题。相应的属性就会显示在窗口的右半边。
- 5. 双击相应属性的名称(左、上、右或下打印页边距)或在"静态"列中显示的 数值,输入对话框就会打开。

或

用鼠标右键单击显示在"静态"列内的数值, 就会打开弹出式菜单。选择 "编辑"菜单项打开输入对话框,例如:

坐标输入	
选取值cm:	4
确定	取消

6. 为属性输入新值。

2.1.6 页面主体

在可打印区域为页眉和页脚或公司标记留足可用的页边距,在报表数据的输出中 只使用可打印区域的一部分。在可打印区域内定义的此区域称为"页面主体"。

如何设置页面主体:

- 1. 在布局的激活窗口内单击鼠标左键。
- 2. 单击鼠标右按钮来打开弹出式菜单。
- 3. 单击"属性..."打开属性对话窗口。
- 4. 在主题树中选择"几何"主题。相应的属性就会显示在窗口的右半边。
- 5. 双击相应属性的名称(**左、上、右或下打印页边距**) 或在"静态列中显示的数 值,输入对话框就会打开。
 - 或

用鼠标右键单击显示在"静态"列内的数值, 就会打开弹出式菜单。选择 "编辑"菜单项打开输入对话框,例如:

4
取消

6. 为属性输入新值。

2.1.7 报表的静态部分

在页面布局中一个页面的静态部分(组态层)延伸覆盖页面的整个可打印区域。可 以为封面、报表的内容和最后一页独立地定义静态部分。

所有报表内容中的后续页都重复同样的静态部分。

注意:

只能将静态对象和系统对象插入在一个报表的静态部分。

2.1.8 报表的动态部分

动态部分(组态层)覆盖页面的区域,该区域由页面布局中页面的主体定义。

为封面、报表的内容和最后一页独立地定义动态部分。 封面和最后一页的动态部分必须在一页内,否则将被剪切掉。

在输出时,报表内容的动态部分连续覆盖报表内容的单独后续页。

当定义页面布局时,无法预知动态部分划分为多少页面。动态表格和文本框的 大小是由输出发生时才出现的数据决定的。-**不能预知页面的数量**。

注意:

只能将静态对象和动态对象插入在一个报表的动态部分。

2.2 行布局中的报表

2.2.1 行布局结构

通常,逐行打印用于当前和同步文件。WinCC 在相应的点阵式打印机上提供逐行打印功能。输出只能通过计算机上的本地并行接口传输。

没有设计一个文件中消息的打印变更。

🚔 New RP 100. RP 1 - 行	编辑器				×
文件 (E) 编辑 (E) 帮助 (H)					
	R 4	№?			
页面大小	- 页眉 行数	3 -			
列 80 土	4				×
页边距	- 表格 - 列数	4 💌			选择
초 이 글	1 18	2 18	3 18	4 18	
1 초 [] : :	 ┌页脚———				
	│ 行数 │	3 💌			
	4				×
, 需要"帮助",请按F1.					NUM

可以为每一个布局分别定义行布局的结构。

可以用下列方法建立行布局:

- 页面的定义:
 - 设置页面大小
 - 设置页边距
- 设置页面内容:
 - 页眉
 - 报表的内容
 - 页脚

页眉和页脚行的组态和输出是可选的。

注意:

行布局只能从一个消息顺序报表报告消息。这些消息在报警记录中定义。

2.2.2 行布局中的页面大小

对于每一个行布局,可以在任何想要的指定范围内定义页面大小和页边距。 下列范围适用于行布局:

- 行:
 - 行数值必须在1和400之间。
- **列:** 列数值必须在 20 和 400 之间。
- 页边距:
 页边距数值(上、左、右、下)必须在0和30之间。

如何设置页面大小:

- 1. 在页面大小区域,单击"行"框,并输入一个有效数值(1到400)。
- 在页面大小区域,单击"列"框,并输入一个有效数值(20 到 400)。
 或

使用箭头按钮设置期望的数值。

如何设置页边距:

- 1. 在页边距区域,单击"上"框,并输入一个有效数值(1到30)。
- 2. 在页边距区域,单击"左"框,并输入一个有效数值(1到30)。
- 3. 在页边距区域,单击"右"框,并输入一个有效数值(1到30)。
- 在页边距区域,单击"下"框,并输入一个有效数值(1 到 30)。
 或

使用箭头按钮设置期望的数值。

打印机设置:

在"纸张大小"域中卫行布局设置的列数(=每行字符数)必须是被使用的打印机 所支持的。如果所设置的列数值大于打印机每行能够打印的字符数,选择较窄的 字体或设置较小的字体,因为在下一行中超出的部分会打乱列格式。

字体或字体大小的设置取决于所使用的打印机。更多的信息,请参阅打印机手册。

注意**:**

如果匹配的字体没有设置成打印机的缺省字体,必须重新设置字体如果打印机被关闭。

2.2.3 行布局中的页眉行

对于每一个行布局,都可以定义一个独立的页眉行。

页眉的数量在0和10之间,它们的内容可以是任何所给的文本。

如何设置页眉行的数量:

- 1. 在页眉区域,单击"行数"。
- 2. 输入一个有效的数值(0 到 10)。

或

使用箭头按钮设置期望的数值。

如何设置页眉行的内容:

- 1. 在"页眉"区域,单击输入域。
- 2. 输入页眉行文本。

注意:

输出的页眉行的数量精确对应于设置的行数。

2.2.4 行布局中的表格

对于每一个行布局,都可以为消息和测量值的输出定义一个表格。

通过"选择"按钮定义单独列的数量和内容。 列数可以在 1 和 40 之间,它依赖 于所选择的消息块的数量。

如何设置列的内容和数量:

1. 在表格中,单击"选择"按钮。将打开选择消息块的对话框。

报警记录运行系统:报表	列选择	? ×		
可用的消息块	报表的列顺序			
错误点 消息文本	-> -> 日期 时间 编号			
	->> <<-	移动 「「上」 「「下」		
在此可以从报警记录中给每列分配一个消息块				
	Ŧ	角定 取消		

 从可用消息块的列表中,用箭头按钮选择期望的块并单个地或成组地传送到 当前列序的列表中。

注意:

已经传送到当前列序表中的消息块从可用的消息块列表中消失。 表格中的列数被自动调整。

2.2.5 行布局中的页脚行

对于每一个行布局,可以定义一个单独的页脚。

页脚行的数量在0和10之间,其内容可以是任何所给的文本。

如何设置页脚行的数量:

- 1. 在页脚区域,单击"行数"框。
- 输入一个有效的数值(0 到 10)。
 或

使用箭头按钮设置期望的数值。

如何设置页脚行的内容:

- 1. 在"页脚"区域,单击输入域。
- 2. 输入页脚行文本。

注意:

输出的页脚行的数量精确对应于设置的行数。

2.3 报表的输出

通过 WinCC 资源管理器中的打印作业编辑器,可以输出在报表编辑器中为报表 创建的打印布局(页面和行布局)。

可以在"打印作业编辑器"一章中找到用于打印输出的编辑器的更详细的描述。

有各种不同的介质可用于输出。

WinCC 提供一个集成的报表系统,使用此系统可以创建有关用户数据、当前的和归档的过程值、当前的和归档的消息以及用户自己的系统文件的报表。

报表编辑器具有下列特征:

- 方便和简单的并带有工具和图形调色板的用户界面
- 支持不同的报表方式
- 支持所有 Windows 支持的输出介质
- 分页显示已归档的报表
- 支持 OLE 2.0 接口
- 可在 Windows NT 下运行的一个 32 位应用软件
- 标准系统布局和打印作业
- 其独自的在线帮助,可用于布局 IDH_CONTENTS@RDLCSenu.hlp 和行打印 机布局

注意:

在 WinCC 资源管理器的数据窗口 中,报表编辑器的系统布局和系统打印作业以 "@"符号标识。

系统布局和系统打印作业可以被编辑。

2.3.1 报表编辑器中的布局

当某个事件发生时,报表编辑器就可以释放一个报表。用户可以自己创建此报 表的布局,也可以将创建的布局分配给一个打印作业。

下列报表的布局是可用的:

- 页面布局
- 行布局

此图片显示了项目浏览窗口中"报表编辑器"的结构。

创建一个布局

下面为要创建一个新"布局"或"行打印机布局"所必要的步骤。

如何创建一个布局:

- 1. 在项目浏览窗口中,选择"报表编辑器"并打开其弹出式菜单。
- 弹出式菜单中包含下列功能: "新建布局"、"新建行打印机布局"、"新 建打印作业"、"查找…"和"属性"。
- 3. 在弹出式菜单中,单击"新建布局"或"新建行打印机布局"。
- 4. 在数据窗口中,文件"NewRPLnn.RPL"被装载在"布局"项目组件下 或

文件 "NewRP1nn.RP1" 被装载在 "行打印机布局" 项目组件下。 文件以 "nn" 顺序编号(编号范围为0 ~99)。

 然后就可以通过双击它来打开新布局。此动作启动带有已选布局的报表编 辑器,可编辑此布局。

打开一个布局

下面为要打开一个已存在的"布局"或"行打印机布局"所必要的步骤。

如何打开一个已存在的布局:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 业"子项。
- 3. 单击"布局"或"行打印机布局"子项,数据窗口显示所有可用的布局。
- 4. 在数据窗口中,选择想要的布局并用鼠标右键单击它。
- 在出现的弹出式菜单中,选择"打开布局"或"打开行打印机布局"菜单条目。
- 6. 此选择启动带有已选布局的"报表编辑器"。可以编辑此布局。

重命名一个布局

下面为重命名一个已存在的"布局"或"行打印机布局"所必要的步骤。

如何重命名一个已存在的布局:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 业"子项。
- 3. 单击"布局"或"行打印机布局"子项,数据窗口显示所有可用的布局。
- 4. 在数据窗口中,选择想要的布局并用鼠标右键单击它。
- 5. 在出现的弹出式菜单中,选择"重命名布局"或"重命名行打印机布局"菜 单条目。
- 6. 此选择打开"新名称"对话框。
- 7. 改变已选布局的名称并按"确定"按钮。新名称被已选布局采用。

删除一个布局

下面为要删除一个已存在的"布局"或"行打印机布局"所必要的步骤。

如何删除一个已存在的布局:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"项目组件查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和 "打印作业"子项。
- 3. 单击"布局"或"行打印机布局"子项,数据窗口显示所有可用的布局。
- 4. 在数据窗口中,选择想要的布局并用鼠标右键单击它。

- 5. 在出现的弹出式菜单中,选择"删除布局"或"删除行打印机布局"菜单条 目。
- 6. 所选择的布局被删除了。

注意:

当选择"删除布局"或"删除行布局"菜单条目时,被选择的布局立即被删除。

布局属性

下面为查看一个已存在的"布局"或"行打印机布局"的属性所必要的步骤。

如何查看一个布局的属性:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 业"子项。
- 3. 单击"布局"或"行打印机布局"子项,数据窗口显示所有可用的布局。
- 4. 在数据窗口中,选择想要的布局并用鼠标右键单击它。
- 5. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"属性"菜单条目。
- 此选择将打开一个对话框,里面包含此布局的创建时间和最后一次修改时间 等信息。 还可以查看所选布局的页面预览。 使用"确定"按钮关闭对话 框。

\\SOFTWARE1\WinCC50_Project_Qckstart\PRT\@akt_prop.rpl				
	创建 日期: 时间: 修改 日期: 时间:	2000年2月16 14:50:35 1999年4月22 17:37:22	E	
	文件大小 :	34816	字节	
		帮助	确定	

2.3.2 报表编辑器中的打印作业

报表编辑器允许用一个指定的布局输出打印作业。 用户可以自己为此报表创建 布局。

可以在项目浏览窗口中"报表编辑器"节点下选择和处理打印作业。



注意:

当创建了一个打印作业后,数据窗口中的"参数"列通过简写字符(F)、(F、P) 或 (P)来标识报表的输出位置。 (F)表示输出到一个文件; (P)表示输出到打印机。 如果显示(F,P),则同时输出到一个文件和一个打印机。

名	称	
_		

名称	尖型	修改时间
🖨 @Report Tag Logging RT Tables New	@CCTlgRtTables.RPL (P)	2/16/00 2:50:30 PM
🖨 @Report Tag Logging RT Tables	@T1RtTab.RPL (P)	2/16/00 2:50:29 PM
🞒 @Report Tag Logging RT Curves New	@CCTlgRtCurves.RPL (P)	2/16/00 2:50:30 PM
🞒 @Report Tag Logging RT Curves	@T1RtKur.RPL (P)	2/16/00 2:50:29 PM
🚔 @Report Storage RT Data Carrier	@StorCRT.RPL (P)	2/16/00 2:50:30 PM

在此实例中,打印作业被输出到一个文件和一个打印机。

创建一个打印作业

下面为创建一个新打印作业所必要的步骤。

如何创建一个新的打印作业:

- 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。 1.
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 2 业"子项。
- 3. 用鼠标右键单击"打印作业"子项。
- 4. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"新建打印作业"菜单条目。
- 通过双击可以打开新的打印作业。这将带出"打印作业属性"对话框,在其 5. 内可以设置打印作业的属性。
预览一个打印作业

下面为激活一个打印作业的打印预览所必要的步骤。

如何激活一个打印作业的打印预览:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"项目组件查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和 "打印作业"子项。
- 3. 单击"打印作业"子项,在数据窗口中显示所有可用的打印作业列表。
- 4. 在数据窗口中,选择期望的打印作业并用鼠标右键单击它。
- 5. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"预览打印作业"菜单条目。
- 此选择将打开一个对话框。 被选择的布局名称显示在对话框的标题栏上。 同时框中也显示打印作业的预览。 使用"打印"按钮立即打印所选择的打 印作业。 使用"关闭"按钮结束打印预览。 使用别的按钮缩放预览或选择 另一页。

🛃 Documentation Control	Center =	PrintIt	_ 🗆 ×
HUUT F-DO	上一页(12)		(D) 缩小()
10.44 10.44 20.00022 PD4.4	Nada Kada - 72 - mar majakatan Majanjat Jakata Malaka		
	-	40	
a sama			
1			
	-		
	G	a mere	
	-		
		5 1 BH IS	
to the second			
-19-4-			
	14		
	<u> </u>	L	
		. 195-1 41 -1971990	
Do-Man do Inc. MODIAN	-30	Popro	
Page 1			NUM //.

打印数据预览实例

打印一个打印作业

下面为打印输出一个打印作业所必要的步骤。

如何打印一个打印作业:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"项目组件查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和 "打印作业"子项。
- 3. 单击"打印作业"子项,在数据窗口中显示所有可用的打印作业列表。
- 4. 在数据窗口中,选择期望的打印作业并用鼠标右键单击它。
- 5. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"打印打印作业"菜单条目。
- 6. 所选择的打印作业被打印。

注意:

使用"WinCC资源管理器文件"对话框可取消当前打印作业或查看打印作业的 当前状态。如果想要中断当前打印作业,使用"取消"按钮。

📴 Documentation Graphics Designer 👘	
₽	A
预览 @pdlpic.rpl	
从应用程序读取数据	
取消	

打印作业属性

下面为编辑一个已存在的打印作业的属性所必要的步骤。

如何编辑一个打印作业的属性:

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 业"子项。
- 3. 单击"打印作业"子项,在数据窗口中显示所有可用的打印作业列表。
- 4. 在数据窗口中,选择期望的打印作业并用鼠标右键单击它。
- 5. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"属性"菜单条目。
- 此选择将打开"属性"对话框。使用该对话框编辑所有设置值,这些设置 值影响已选择的打印作业。

2.3.3 打印作业的"属性"对话框

在 WinCC 资源管理器中,每个已被组态的打印作业都有一个"属性"对话框。可以使用此对话框将特殊的设置赋给每个打印作业。对话框包含下列三个标签:

标签	内容
打印作业	可以在此标签中输入打印作业的常规信息。
选择	可以在此标签中输入打印作业的页面范围和时间范围有关数据。
打印机设置	使用此标签可以设置打印作业的输出单元。也可以将打印作业发送到一个文件。

"打印作业"	标签
--------	----

打印作业的	的属性	? 🗙
打印作:	业 选择	打印机设置
9	名称: 项目:	Documentation Global Script Actions D:\Siemens\WinCC\WinCCProjects\Qcksta
	Чµ/нµ.	
		▶ 行打印机的行布局
	上次打印	印到:
	下次打印	四]:
	_厂 启动参数	φ
		MM . DD . YYYY HH : MM
	[] 开始	时间: 01 .01 .1971 🗧 00 :00 🗧
	□ 周期	毎日的
		确定 取消 帮助

"打印作业"标签实例

框名称	含义
名称	请在此处输入打印作业的名称。名称在一个项目中必须是唯一的而且必须符合 Windows 的规定。
项目	此处显示打印作业的项目名称,它带有完整的路径。 该框不能被编 辑。
布局	此处给打印作业分配报表布局。布局必须是已经可用的。如果在该 框没有输入一个布局,想要打开另一个框,则会出现"PRTRTAPI" 对话框,该对话框提示当前工作与一个系统打印作业有关,该系统 打印作业必须被赋给一个布局。
行打印机的行布局	使用此选择按钮将所有的报表作为行布局发送到一个行打印机。 必须 在 " 布 局 " 框 中 输 入 一 个 预 先 组 态 的 的 行 布 局 (<filename>.RP1)。所有"起始参数"区内的值以灰色显示,因此 是无效的。在此标签中,图标也相应地改变。</filename>
	注意: 此复选框只能用于系统打印作业"@Report Alarm Logging RT Message sequence"。
上一个打印输出在	此处显示此打印作业的上一个打印输出日期。此框不能被编辑,它 只表示一个状态。
下一个打印输出在	此处显示该打印作业的下一个打印输出日期。 此框不能被编辑,它 只表示一个状态。
起 始 参 数 : 开始时间	设置打印作业的开始时间和日期。
起 始 参 数 : 周期	用户可以在这里设置打印作业的周期性启动。在此设置前,必须首先设置打印作业的开始时间和日期。可以选择下列周期范围:
	每 小 时 每 日 每 周 每月 1

注意:



当激活"开始时间"时,在 WinCC 资源管理器数据窗口中将出现此图标。

当激活"开始时间"和"周期"时,在 WinCC 资源管理器数据窗口中将出现此图标。

"选择"标签

打印作业的	的属性				? ×
打印作业	Ł 选择	打印机设置			
9	- 页面范围 ○ <u>全部</u> (○ 页面) - 时间范围 (○ 相对 编号:	、 入 し (从开始打印时刻	● 到 () () () () () () () () () () () () ()	9999	
	 ・ ・	MM . DD . Y 01 .01 .1971 01 .01 .1971		HH : MM 00 : 00	
		确定		取消	帮助

"选择"标签实例

框名称	含义
页面范围	
全部	打印作业的所有页面全都打印。
从 nnn 到 nnn 的页面	设置打印作业打印输出单页或一个页面范围。
相对时间范围(从开始时 间以前)	使用此选项按钮定义开始时间以前的相对时间范围。相对时间范围可以是下列情况:
	全部
	年
	月
	周
	日
	小时
数量	在这里可以设置时间范围的大小,其值可在1~100之间。
绝对时间范围	单击此选项按钮定义从打印开始以前的绝对时间范围。
从 nnn 到 nnn	设置打印作业时间范围和日期。

"打印机设置"标签

打印作业的	属性 ? ×
打印作业	选择 打印机设置 打印到 ▼ 打印机 打印机属性 1.) \\SOFTWARE\HPLASERJET6P
	2.) (元> 3.) (元> ▼ □ 文件 (*. emf)
	纸盒: PRT_OUT_JJJJMMTTHHMM\
	确定 取消 帮助

"打印机设置"标签实例

框名称	含义
打印输出到	
打印机	当单击此复选框将其激活时,出现"打印机优先级"对话框,在这里 用户可以设置自己想要使用的打印机。
打印机优先级	
1.)	在此处输入第一打印机。 系统将总是试图访问此打印机。 如果此打印机没有准备好,则所支持的第二打印机被激活。
	注意: 如果激活了"打印作业"标签中的"行打印机的行布局"复选框,则可以在此框中输入期望的并行接口(例如 LPT1)。 打印机优先级内的2框和3框被取消。
2.)	在此处输入第二打印机。如果第一打印机没有准备好,系统就试图访问此打印机。如果此打印机也没有准备好,则支持的第三打印机被激活。
3.)	在此处输入第三打印机。如果第一和第二打印机都没有准备好,系统 将试图访问此打印机。

框名称	含义
文件 (*.emf)	如果单击此复选框将其激活,所发生的打印作业就会发送到一个文件。在"纸盒"框中,输入将存储此文件的路径名。此路径名由下列组件构成:项目路径(如"C:\VFSWinCC\PRT\")和 <tray> + <yyyymmddhhmm>(YYYY = 年,MM = 月,DD = 日,HH = 小时,MM = 分钟)。</yyyymmddhhmm></tray>

注意:

如果用户在"纸盒"框中分配了例如"Pdata", WinCC 将在项目目录内为打印 作业建立下列路径结构。

在此文件夹中将会发现一个或多个名称为 "Page<nnn>.emf"(<nnn>是顺序编号)的文件。如果在"归档"框内不做任何条目, WinCC 装载路径<YYYYMMDDHHMM>。不能在"纸盒"中输入反斜杠(\)来设置附加的子目录。

如果在一个周期报告中打印机出现故障,WinCC 可能停止。纠正方法:在 Windows 中(即在"Win95\Control Panel\Printer\Details\Connection Settings" 中),解除"在剪贴板中存储打印作业"的设置。

2.3.4 在报表编辑器中删除一个已存在的打印作业

下面为要删除一个新建打印作业所必要的步骤。

- 1. 在项目浏览窗口中,单击"报表编辑器"。
- 双击"报表编辑器"查看已安装的"布局"、"行打印机布局"和"打印作 业"子项。
- 3. 单击"打印作业"子项以在数据窗口中查看所有可用打印作业的列表。
- 4. 在数据窗口中,选择想要的打印作业并用鼠标右键单击它。
- 5. 在随后出现的弹出式菜单中,选择"删除打印作业"菜单条目。
- 此选择将打开一个对话框。此对话框包含选择的打印作业名称,同时询问 是否删除它。使用"是"按钮删除已选择的打印作业。

2.4 WinCC 的系统布局和打印作业

此版本 WinCC 包括系统布局和系统打印作业。用户可以使用这些系统布局立即 创建报表而不需改变它们。

也可以使用这些系统文件作为模板来创建用户自己的布局和打印作业。

此版本包括用于下列任务的页面布局:

- 已组态数据的项目文件和
- 用运行时的数据创建报表

"名称"列包含一个打印作业的列表。"参数"列包含相应的系统布局。

🥐 WinCC 资源管理器 - Qekstart.MCF	
文件 (E) 编辑 (E) 查看 (V) 编辑器	(B) 工具(T) 帮助(H)
🗅 📽 ■ ► X 🖻 💼 ª	• 1+ ## # #
Qckstart	名称 @ GAKT_OBJ. RPL @ Gakt_prop. rpl @ Galges. rpl @ Galttfoa. rpl @ Galttmef. rpl @ Galttuma. rpl @ GCCAlgRtSequenceArchive. RPL @ GCCAlgRtShortTermArchive.
查看帮助请按 F1 键.	外部变量: 0 / 许可证: 64K

系统文件位于 WinCC 目录"..\WinCC\syslay"文件夹,当一个新项目被装载时,系统文件复制到对应项目目录的文件夹"..\<Projectname>\Prt"中。

注意**:**

这些系统布局和系统打印作业为每一个新装入的项目装载。 当报表输出被某些应用程序(例如,图形编辑器中的项目文件)启动时,就会使用 这些系统作业。因为这个原因,不能删除或重命名系统布局或系统打印作业。

2.4.1 项目文件的系统布局

WinCC 提供一系列的用于项目文件的系统布局,这些布局与打印作业紧密链接。

打印作业的名称	布局的名称
@Documentation Alarm Logging	@AlgCS.RPL (P)
@Documentation Control Center	@MCPCS.RPL (P)
@Documentation Global Script Actions	@GSC_RACT:RPL (P)
@Documentation Global Script Projekt function	@GSC_RPFC.RPL (P)
@Documentation Global Script Standard function	@GSC_RSFC.RPL (P)
@Documentation Graphics Designer	@pdlpic.RPL (P)
@Documentation Lifebeat Monitoring	@LBMCS.RPL (P)
@Documentation Picture Tree Manager	@PTMCS.RPL (P)
@Documentation Signal Collection	@SCollect.RPL (P)
@Documentation Storage	@storcfg.RPL (P)
@Documentation Tag Logging	@TIgCS.RPL (P)
@Documentation Text Library	@Textlibrary.RPL (P)
@Documentation User Administrator	@UACS.RPL (P)
@Internal Global Script Actions	@gsc_act.RPL (P)
@Internal Global Script Project-function	@gsc_pfc.RPL (P)
@Internal Global Script Standard-function	@gsc_sfc.RPL (P)
@Internal Graphics Designer Actions at the object	@akt_obj.RPL (P)
@Internal Graphics Designer Actions at the property	@akt_prop.RPL (P)

可以通过启动相应的打印作业或在应用程序里直接启动项目文件来启动 WinCC 资源管理器中的项目文件。

注意**:**

对于项目文件,可以创建自己的页面布局并在系统打印作业中调用它。这样就可以创建任何自己喜欢格式的项目文件。

报表

2.4.2 在线报表的系统布局

WinCC 提供一系列的与打印作业紧密链接并用于报表运行数据的系统布局。

打印作业的名称	布局的名称
@Report Alarm Logging RT Message Sequence	@AIRtMeF.rpl
@Report Alarm Logging RT Revolving archive	@ALRtUmA.rpl
@Report Alarm Logging RT Sequence archive	@ALRtFoA.rpl
@Report Alarm Logging RT Sequence archive New	<pre>@CCAlgRtSequence Archive.rpl</pre>
@Report Alarm Logging RT Short Term archive New	<pre>@CCAlgRtShortTerm Archive.rpl</pre>
@Report Storage RT	@StorART.RPL
@Report Storage RT Data Carrier	@StorCRT.RPL
@Report Tag Logging RT Curves	@tlrtkur.rpl
@Report Tag Logging RT Curves New	@CCTlgtRtCurves.rpl
@Report Tag Logging RT Tables	@tlrttab.rpl
@Report Tag Logging RT Tables New	@CCTlgRtTables.rpl

注意

此版本 WinCC 中包括的系统打印作业不可以被删除或重命名。这些系统打印作业与应用软件永久连接。

2.4.3 此版本中的打印作业

WinCC 提供一系列的与打印作业紧密链接并用于报表输出的系统布局。

打印作业的名称	布局的名称
@Report Alarm Logging RT Message sequence	@AIRtMeF.RPL (P)
@Report Alarm Logging RT Sequence archive	@ALRtFoA.RPL (P)
@Report Alarm Logging RT Revolving archive	@ALRtUmA.RPL (P)
@Report Alarm Logging RT Sequence archive New	<pre>@CCAlgRtSequence Archive.rpl</pre>
@Report Alarm Logging RT Short Term archive New	<pre>@CCAlgRtShortTerm Archive.rpl</pre>
@Report Tag Logging RT Curves	@TIRtKur.RPL (P)
@Report Tag Logging RT Curves New	@CCTlgtRtCurves.rpl
@Report Tag Logging RT Tables	@TIRtTab.RPL (P)
@Report Tag Logging RT Tables New	@CCTlgRtTables.rpl
@Documentation Alarm Logging	@AlgCS.RPL (P)
@Documentation Tag Logging	@TIgCS.RPL (P)

打印作业的名称	布局的名称
@internal Global Script Actions	@gsc_act.RPL (P)
@internal Global Script Standard-function	@gsc_sfc.RPL (P)
@internal Global Script Project-function	@gsc_pfc.RPL (P)
@internal Graphics Designer Actions at the property	@akt_prop.RPL (P)
@internal Graphics Designer Actions at the object	@akt_obj.RPL (P)
@Documentation Graphics Designer	@pdlpic.RPL (P)
@Documentation Control Center	@MCPCS.RPL (P)
@Documentation Global Script Actions	@GSC_RACT.RPL (P)
@Documentation Storage	@storcfg.RPL (P)
@Documentation Global Script Standard function	@GSC_RSFC.RPL (P)
@Documentation Global Script Project function	@GSC_RPFC.RPL (P)
@Documentation User Administration	@UACS.RPL (P)
@Documentation Text Library	@Textlibrary.RPL (P)
@Documentation Picture Tree Manager	@PTMCS.RPL (P)
@Documentation Lifebeat Monitoring	@LBMCS.RPL (P)
@Report Storage RT	@StorART.RPL (P)
@Report Storage RT Data Carrier	@StorCRT.RPL (P)
@Documentation Signal Collection	@SCollect.RPL (P)

列	含义
名称	打印作业的名称
类型	打印作业的类型
参数	打印作业的名称和在()中输出介质规定
	输出到一个文件
F	输出到一个打印机
Р	输出到一个文件和一个打印机
F, P	

注意:

此版本 WinCC 中包括的系统打印作业不可以被删除或重命名。这些系统打印作业与应用软件永久连接。

3 编辑器

报表编辑器为报表的定义和输出提供三个高容量的编辑器。 用户可以在 WinCC 资源管理器中找到下列编辑器:

ē 🗿 İ	⑥表编辑器
	剄 布局
	9 行打印机布局
Ę	🖥 打印作业

- 用于报表的创建:
 - 用于页面布局的编辑器
 - 用于行布局的编辑器
- 用于报表的输出:
 - 用于打印作业

3.1 页面布局编辑器

编辑器的结构和控制与图形编辑器的是一样的。对于用户,这进一步简化了 WinCC的使用。 页面布局编辑器包含下列几项:

- 用于创建和编辑对象的调色板:
 - 颜色调色板
 - 对象调色板
 - 样式调色板
 - 对齐调色板
 - 缩放调色板
- 用于操作编辑器的棒图:
 - 菜单栏
 - 标准调色板
 - 字体调色板
 - 状态栏
- 用于设置和修改对象属性的框:
 - 属性

用于页面布局的视觉设置,编辑器提供静态对象和系统对象。 也为设置数据输 出提供动态对象。

3.1.1 编辑器的常规信息

改变调色板大小

为了更好地看到调色板中的条目,尤其是对象调色板和样式调色板中的条目,可以改变调色板的大小。

如何改变调色板的大小:

- 单击调色板边框,按住鼠标左键,拖动调色板进入工作区。 调色板得到一个带"关闭"图标的蓝色标题条。
- 2. 拖动调色板到期望的大小,大小就象其它窗口对象一样。
- 3. 当按住鼠标左键时,移动调色板到画面上任何想要的位置。

3.1.2 颜色调色板



通过颜色调色板,可以将 16 种标准颜色中的一种、一种基本颜色或用户自己定 义的一种颜色用鼠标分配给所选择的对象。

例如,在颜色调色板内的一次鼠标单击改变任何下列颜色:

- 区域对象(例如矩形)的填充颜色
- 文本对象的背景色。

注意:

颜色调色板不影响线条对象。

3.1.2.1 分配一种标准颜色

如何将一种标准颜色分配给一个对象:

- 1. 单击对象。
- 2. 单击颜色调色板中的 16 种标准调颜色中的一种。

3.1.2.2 分配用户定义的颜色

如何将用户自定义的颜色分配给一个对象:

- 1. 单击对象。
- 2. 单击 题颜色调色板中的图标。
- 在"基本颜色"或者用户定义的颜色中单击所期望的颜色。
 或

单击"定义颜色"按钮创建另一种颜色组合。

3.1.3 对象选项板



使用对象选项板选择一个将要插入到报表的页面布局中去的对象。在编辑器页面 布局中可用的对象由下列主题区域安排:

- 静态对象如多边形、椭圆形和矩形
- 动态对象如动态表格和动态文本
- 系统对象如日期/时间和页码

3.1.4 静态对象

□ 静态对象

报表页面布局的静态部分和动态部分都可以插入静态对象。 静态对象只用于报 表的视觉设计。

对象	说明	
/	线	
Þ	多边形	
く	折线	
•	椭圆形	
•	圆形	
	部分椭圆	
L°	部分饼图	
2	椭圆弧形	
3	圆弧形	
	矩形	
0	圆角矩形	
Α	静态文本	
OLE	OLE 对象	
	报表编辑器的页面布局编辑器允许在报表中包含 OLE 对象。	
č.	静态图元文件	
	使用"静态图元文件"对象类型可以在布局的静态部分中插入图形文件。要插入的图形文件必须是*.emf (增强的图元文件)格式。	

3.1.5 动态对象

动态对象只能插入到一个页面布局的动态部分中。 使用动态对象设置要从报表 中读出的数据类型(趋势和表格)。

在创建一个页面布局时,必须将动态对象与相应的应用程序链接。

当从所链接的应用程序输出时即为报表的输出采集数据。

在创建页面布局的时候要设置对象的外观和位置。但对象的大小(向下扩展)取决于 数据量,这些数据只有在报表被打印时才从所链接应用程序的数据对象中提取。

它下面的所有动态对象也都会相应地向下移动。

对象	描述
**	动态图元文件
	使用"动态图元文件"对象类型可以将其它应用程序中的图形(例如变量记录中的趋势)插入到报表页面布局的动态部分。
	插入一个动态表格
	使用"动态表格"对象类型可以将其它应用程序中的数据(例如变量记录中的 趋势和报警记录中的归档)插入到报表页面布局的动态部分。
Α	动态文本
	使用"动态文本"对象类型可以将其它应用程序中的文本(例如变量或连接)插 入到报表页面布局的动态部分。
	插入一个布局
	使用"插入布局"对象类型可以将一个已存在的页面布局插入到另一个页面 布局。此操作允许报表嵌套。
	插入一个变量
	使用"变量"对象类型可以在组态系统(CS)中读出变量名称或在运行时读出 变量值。当然,只有在项目被激活时才能读出变量值。

3.1.6 系统对象

系统对象只能插入到一个页面布局的静态部分中。 在格式属性中有关于格式化 系统对象的详细说明。 如果不设置格式,那么在输出报表时所有的系统对象都 将使用一个缺省格式。

对象	描述
G	
)	使用"日期/时间"系统对象可以将日期和时间及打印报表的时间的标记值插入到页面布局中。在打印期间,系统日期和系统时间就会被插入。
1	页码
	使用"页码"系统对象可以将报表的当前页码的标记值插入到页面布局中。
<u>s</u>	项目名称
	使用"项目名称"系统对象可以将项目名称的标记值插入到报表页面布局中。
	布局名称
_	使用"布局名称"系统对象可以将布局名称的标记值插入到报表页面布局中。

3.1.6.1 绘制一个对象

在开始前

所有对象都以先前设置的对象属性绘制。可以改变全部的这些预设置(参见"改变对象属性")。

如何绘制一个对象:

- 1. 用鼠标在对象选项板中选择期望的对象。
- 2. 移动鼠标到工作空间,鼠标指针变成带有一个附加的对象图标的鼠标指针。
- 3 按住鼠标按钮,拖动鼠标指针直到对象达到期望的大小。

或

单击工作空间。对象以系统预先定义的大小显示。

如何插入一个多边形或一条折线:

- 1. 在对象选项板中,选择"多边形"或"折线"图标。
- 2. 移动鼠标到工作空间,鼠标指针变成带有一个附加的对象图标的鼠标指针。
- 3. 在期望的起始点单击鼠标左键。
- 4. 在想要的多边形的转角点单击鼠标左键。
- 5. 双击鼠标左键或单击鼠标右键结束多边形或折线。 多边形是封闭的,而折 线不封闭。

注意:

结束多边形或折线的创建的区域并不适用。

绘制后

绘制好一个对象以后,有如下两种选择:

对象保持被选择,可以改变其属性

或

绘制同样类型的其它对象。通过选择"选择"复位鼠标按钮。

通过"选项"标签中"选项"-"设置..."菜单设置此操作。在"对象树"中选择 "一直复位对象类型选择"。

3.1.6.2 选择一个对象

如何选择一个对象:

• 用鼠标单击一个对象。

如何选择多个对象:

• 按住"Shift"键并用鼠标单击每个对象 或

按住鼠标按钮并拖动一个方框("套框")包围想要选择的对象。

注意:

如果使用"选项" - "设置…"菜单来选择"选项"标签中"对象选择"下的 "接触"选项,可以简单地通过套框接触那些想要标记的对象来标记它们。

在"包围"选项下,所有将要被标记的对象必须被套框完全包围。

3.1.6.3 改变对象属性

如何改变单个对象中的对象属性:

- 1 用鼠标单击一个对象。
- 2. 单击鼠标右按钮来打开弹出式菜单。
- 3. 单击"属性..."打开属性对话窗口。
- 4. 选择相应的属性改变对象的属性。

如何改变多个选择中的对象属性:

1. 按住"Shift"键并用鼠标单击每个对象。

或

按住鼠标按钮并拖动一个方框("套框")围住想要选择的对象。

- 2. 单击鼠标右按钮来打开弹出式菜单。
- 3. 单击"属性..."打开属性对话窗口。
- 4. 选择合适的属性改变选择对象的对象属性。

注意:

所有已选对象的属性被显示。如果在静态列中没有数值,对象具有不同的属性 特性。通过输入一个数值可以给所有被选择的对象设置相同的属性。

预设对象属性

可以为每一个对象类型都指定一个预置值(缺省设置)。 每次一个新对象装入时, 就使用这些预设置。

如何为对象属性设置缺省值:

- 1. 在对象选项板中选择一个对象。
- 打开"属性"对话窗口并用图钉按钮将其贴附在画面上。适当的缺省对象 即显示在"属性"对话窗口中。
- 3. 改变对象的属性。

注意:

当"属性"对话窗口打开时,可以在对象选项板中选择其它对象使其显示并改变 它们的缺省值。

3.1.6.4 用鼠标移动一个对象

如何使用鼠标移动对象:

- 1. 单击一个对象并按住鼠标左键。
- 2. 拖动对象到期望的位置。

注意:

如果"网格对齐"功能被允许,则对象只能根据网格设置来移动。

3.1.6.5 用鼠标改变一个对象的大小

如何使用鼠标改变对象的大小:

1. 用鼠标单击一个对象。对象被一个带有8个操作点的矩形包围。



- 2. 单击这些操作点中的一个并按住鼠标左键。
- 3. 拖动对象到期望的大小。

可以利用 4 个角上的操作点在对角线方向改变对象的大小。利用边框中间的一个操作点水平或垂直改变对象的大小。

3.1.6.6 用鼠标改变起始角度/结束角度

"改变起始和结束角度"功能与"饼图分割"、"圆弧"、"椭圆分割"和"椭 圆弧"这些对象有关。

如何用鼠标改变一个对象的起始/结束角度:

用鼠标单击一个对象。 对象被一个带有 8 个操作点的矩形包围。 曲线对象 1 的尾端以较大的操作点标识。

{bmc RPD4b_Bsp2.bmp}



- 2. 单击大操作点中的一个并按住鼠标按钮。
- 3. 拖动对象到期望的大小。

{bmc RPD4b_Bsp3.bmp} 例如 -■---

可以利用 4 个角上的操作点在对角线方向改变对象的大小。利用边框中间的一 个操作点水平或垂直改变对象的大小。

.

3.1.7 样式选项板



使用样式选项板改变所选择对象的形状。 对于不同的对象类型,有不同的样式 类型可用。例如:

- 不同线样式
- 几种线粗细
- 多种填充图案。

3.1.7.1 改变线型

线条的形状可以通过改变线条属性来改变。 有不同的类型可供使用,如点、虚 线和实线。可以从样式选项板中选择线条的样式。

如何用样式选项板改变线型:

- 1 用鼠标单击一个对象。
- 2 在样式选项板中单击 图标。

或

在选择打开它前单击••。

3. 从可用选择中单击想要使用的线型。

注意:

如果选择"虚线"、"点"、"点划线"或"双点划线"线型, 将显示 1 个像 素的粗细,而且不管所选择的线条粗细是多少,都打印出为 1 个点的粗细(点和 像素不相等)。

3.1.7.2 改变线条粗细

线条可以用不同的粗细(即宽度)来表示。可以从样式选项板中选择线条的粗细。

提供的数值对应于以点(pt)测量的粗细。

如何用样式选项板改变线条粗细:

- 1 用鼠标单击一个对象。
- 2. 在样式选项板中双击 🗐 图标。

或

在选择打开它前单击电。

3. 从可用选择中单击想要使用的线条粗细。

注意:

只有对"实线"和"透明"线型才能增加粗细。即使选择了一个较大的线条粗 细(点并不等于象素),对于所有其它的线型,一般显示一个象素的线条粗细,而 打印输出一个点的线条粗细。

3.1.7.3 改变填充模式

对象背景区域的外形可以通过改变对象属性而改变。 有不同的填充模式可供使用,如实填充、斜条填充和透明。 可以从样式选项板中选择填充模式。

如何用样式选项板改变填充模式:

- 1. 单击区域对象。
- 2 在样式选项板中单击 ፟፟፟ቜ 图标。

或

在选择打开它前单击Ⅰ。

3. 从可用选择中单击想要使用的填充模式。

3.1.8 对齐选项板

使用对齐选项板可以执行下列任何操作:

- 改变一个或多个对象的绝对位置。
- 改变所选择的对象相互之间的位置关系。
- 使多个对象的高度和宽度一致。

下列对齐功能可用于所选择的对象:

符号	描述
	对象左对齐
ĪŪŢ	对象右对齐
10	对象上对齐
	对象下对齐
Ŧ	对象水平居中
	对象垂直居中
}++ [对象水平匀空
Ŧ	对象垂直匀空
ŧ	对象宽度统一
Ţ.	对象高度统一
ŧ	对象宽度和高度统一

对齐对象

如何对齐对象:

- 1. 选择想要在工作空间重新对齐的对象。
- 在对齐选项板中单击对应的图标。 对象重新对齐。

如何使多个对象的高度和宽度统一:

- 1. 当按住"Shift"键,单击想要在工作空间中使其统一的对象。
- 在对齐选项板中单击对应的图标。
 对象全被设置为与最大对象等宽和等高。

3.1.9 缩放选项板



缩放选项板允许使用鼠标结合滑动块或按钮来设置激活窗口的缩放因子。 当前 缩放因子显示在滑动块下方。

也可以使用标准选项板功能逐步设置缩放。

如何设置缩放系数:

- 1. 按住鼠标左键,拖动滑动块到期望的缩放因子。
- 2. 缩放因子(百分比)和页面预览随着鼠标的移动而改变。
- 或

1. 单击上或下控制, 缩放因子根据鼠标的位置改变一个缩放级。

或

1. 单击其中一个可选择按钮。 缩放因子改变到选择的缩放级。

3.1.10 菜单栏

报表编辑器中所有可用的菜单命令被分成几个组并被分配到菜单栏中不同的菜单。 要执行一个命令,打开相应的菜单,然后单击命令。如果有对话框打开,则可输 入期望的参数。

不能被激活的命令以浅灰色显示。

菜单	菜单命令	快捷键
文件	新建	Ctrl + N
	打开	Ctrl + O
	关闭	
	保存	Ctrl + S
	另存为	
	全部保存	
	打印	CTRL + P
	打印预览	
	打印机设置	
	又件列表	
사람 소리	退出	0.7.01 7
编辑	取消上次操作	CIRL + Z
	恢复上伏探作	SIRG + A
	野切	Ctrl+A Ctrl+C
	反 有 出	CIII+C
	之 印	Ctrl+V
		DEI
	选择全部	
	属性	
杳看	属性	
ш	工具栏	
	网格	
	缩放	
	静态部分	
	动态部分	
	封面	
	报表的内容	
	最后一页	
粘贴		
排列采毕	对齐	
78	云	
<u> </u>	花旁口	
図凵	利 図 凵 戸 叒	
	运宜 重古亚端	
	王旦 '''''''''''''''''''''''''''''''''''	
	小 油 排列图标	
	全部关闭	
	窗口列表	
帮助	目录和索引	
	直接帮助	
	使用帮助	
	关于报表编辑器	

注意:

下面的说明只针对于那些在其它窗口应用程序中没有介绍过的或其功能范围不为 人所知的菜单命令。有关这些菜单命令的信息可在单个编辑器的 QuickTips 中找 到。

3.1.11 文件菜单

全部保存

用"全部保存"命令将所有打开的工作窗口中的当前版本以已经存在的名称存盘。如果某一个窗口还没有取名,系统自动切换到"另存为..."对话框。

打印…

用"打印..."命令将打开的报表及其布局在预置的打印机上打印。

打印预览

使用"打印预览"命令在打印输出前在打印预览中查看页面布局。

打印机设置...

使用"打印机设置..."命令设置期望的打印机及其参数。

3.1.12 编辑菜单

取消上次操作

在处理布局的过程中撤消上一次使用的命令(取消上次操作)。最多可以撤消 30 步。

恢复上次操作

重复上次被取消("取消上次操作")的操作。

复制

直接在布局中建立一个对象的拷贝。用此种方法复制的对象并不存储在剪贴板上。

全选

在布局中选择全部对象。

属性

在"编辑"菜单下使用"属性"菜单条目将一个对象或对象组的属性传送给另一 个对象。从使用标准选项板图标,进行访问的两个函数中选择:

- 复制属性
- 分配属性

复制属性

从一个对象复制静态属性,为了将它们传送给另一个对象。

赋值属性

使用"属性"-"复制"命令从一个对象取得属性后,再使用"属性"-"分配" 命令将它们传送给一个已选择的对象。

3.1.13 视图菜单

工具栏...

根据需要打开和关闭选项板和工具栏。

网格…

为使工作更为精确,可以在工作空间插入一个网格。如果打开"网格对齐"功能,所有新画的对象自动以网格点对齐。

缩放

使用"缩放"命令改变显示在屏幕上的布局的大小。 视图以对数步长在原来大小的十六分之一(6.25%)至四倍(400%)间改变。

比例缩放区域

用"缩放" - "比例缩放区域"命令,可以用套框选择屏幕的一部分并予以放大。最大的放大倍数是原件的四倍(400%)。

静态部分

使用"静态部分"命令使布局的静态部分激活,使动态部分无效。如果静态部分已经激活,则它保持激活, 静态部分可以为封面、内容页和最后页单独定义。相同的静态部分在所有内页 上重复。

动态部分

使用"动态部分"命令使一个布局的动态部分激活,使静态部分无效。如果动态部分已经激活,则它保持激活。

封面

使用"封面"命令使布局的封面激活,使别的激活部分(布局的内容或最后页)无效。如果封面页面类型已经激活,则它仍保持激活。

报表内容

使用"报表内容"命令使布局的内容激活,使别的的激活部分(封面或最后页)无效。如果报表页面类型的内容已经激活,则它仍保持激活。

最后页

使用"最后页"命令使报表的最后页激活,使别的激活部分(封面或报表内容)无效。如果最后页类型已经激活则它仍保持激活。

3.1.14 插入菜单

对象

使用"对象..."命令将所有可用的对象插入到已激活的页面中而不使用对象选项 板。对象根据它们的类型(静态、动态或系统对象)被插入。 对象通过按下鼠标左键左按钮并拖曳鼠标来创建和选择。可以通过鼠标直接编 辑对象,或者通过属性对话框编辑。

3.1.15 排列菜单

对齐

确定对象相互之间的相对位置。其功能取决于对齐选项板。

注意:

有关对齐对象的更多信息可在标题为"对齐对象"的章节找到。

层面

可以使用"层面"命令改变一个对象的位置。可以使用下列功能:

- 放置在顶端
- 放置在底部
- 上移一个层面
- 下移一个层面

置于前部

使用"层面" - "置前"命令将一个对象在一个层面中移到前景。

置于底层

使用"层面" - "置后"命令将一个对象在一个层面中移到背景。

上移一个层面

通过"层面" - "上移一层"命令将一个对象向前移到一个位置。

下移一个层面

通过"层面" - "下移一层"命令将一个对象向后移到一个位置。

3.1.16 选项菜单

设置...

使用"设置..."命令进行下列设置:

- 网格...
- 选项
- 单位
- 菜单/工具栏

"网格"标签

在工作空间显示网格可以使工作更精确。如果打开"网格对齐"功能,所有新 画的对象自动以网格点对齐。

设置	? ×
网格 选项 可见层	缺省对象│菜单/工具栏) 1
▶ 按网格对齐	☑ 显示网格
宽度(像素)	高度(像素)
O 5 ⊙ 10	○5 ⊙ 10
O 25 O 50	0 25 0 50
C 10 -	C 10 -
选择要求的背景网格.	
确定 取消	应用 (<u>A</u>) 帮助

"选项"标签

通过"选项"标签设置基本程序设置。

设置 ? 🗙
网格 选项 可见层 缺省对象 菜单/工具栏 组态 ☑ 退出时保存设置.(S) □ 見二世治教告
✓ 並不性能書音 対象选择 ● 包围的 (U) ● 技触到的 (I)
- 对象树 ▶ 总是复位对象类型选择.(A)
组态对话框 ▶ 使用组态对话框 (C)
组态对话框 ▼显示提示与技巧(2)
选择各种程序设置.
确定 取消 应用 (A) 帮助

"单位"标签

"单位"标签可以为坐标、文本高度和线粗细的单位设置成英寸、厘米或点(电子数据处理的一种特殊单位)。

Settings			? ×	
Grid Options	Units Me	nu/Toolbars		
Coordinates-		Text Height		
O Inch		O Inch		
Centimete	er	C Centimeter		
C Point		Point		
Line Weight O Inch O Centimet O Point	er		Standard	
Select the unit, in which you want to enter measurements.				
OK	Cancel	Apply	Help	

"菜单/工具栏" 标签

使用"菜单/工具栏"标签可以设置菜单栏和工具栏的外观和属性。

设置	? X
网格 选项 可见层 缺省对象 菜单/工具栏	
▼ 1.2.2 1.4.7.2 <	
确定 取消 应用(法) 帮助	h

3.1.17 窗口菜单

新窗口

使用"新窗口"命令在另一个窗口中创建当前布局的一个拷贝。 也就是说可以 同时显示一个布局的不同段。

排列图标

在图片的左下半排列在工作空间中缩成图标的所有布局。

3.1.18 标准选项板

标准选项板包含可用鼠标点击的按钮以便执行需经常使用的命令。

下列按钮是可用的:

符号	描述
	新建文件
1	打开文件
	保存文件
Ж	剪切
B	复制
	粘貼
5	取消上次操作
3	恢复上次操作
9	打印
	静态部分
	动态部分
<u>C</u>	封面
Ъ	报表内容
C	最后一页
7	置于前部
	置于底层
	网格开/关
	网格对齐
Ð	放大
Q	缩小
®	比例缩放区域
2	复制所选对象的属性
12	分配属性
	显示对象属性
N?	打开上下文相关的帮助

3.1.19 文本选项板

使用文本选项板可以快速地改变文本对象的最重要的属性及标准对象的线条颜色。

符号	说明
Arial	改变字体
10 💌	改变字体大小
F K U	改变字体属性
Ъ	改变字体颜色
1	改变线条颜色

改变字体

当前设置的字体显示在框中。

Arial	•

改变字体大小

当前设置的字体大小以点(pt)为单位显示在框中。

改变文本属性

使用这三个按钮来改变文本属性。

改变字体颜色

使用此按钮来改变字体颜色。

改变线颜色

该功能会影响下列颜色:

- 区域对象中边框的颜色
- 线对象中的线颜色

3.1.20 状态栏

除了常规程序信息外,状态栏还显示被选对象的名称及其坐标位置。

3.1.21 对象属性

"对象属性"对话窗口显示一个被选对象或一个对象组的属性或一个对象类型的 缺省属性。这些属性可以被改变或复制。可以在此处将动态对象与应用软件连 接。

结构

- "属性"对话窗口由下列条目组成:
- 图钉,用于固定对话窗口
- 吸管,用于复制和传送属性
- 对象列表
- "属性"标签
- "连接"

📲 对象属性					? ×
	B				•
属性 事件					
□ - 圆 颜祥句 ·颜祥以 ··································		属性 位置 X 位置 Y 宽度 高度 半径	静态 90 80 120 120 60	動态 な な な な な な な な な ひ な ひ な ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ ひ	

图钉

图钉可以将"属性"对话窗口粘附在画面中一个指定的位置。可以将窗口移动 到任何期望的位置。即使当其它对象正被编辑,窗口仍保持打开。其内容适合 于每个选择的对象。

传送对象属性的吸管

如何传送对象属性:

- 1. 双击想要传送其属性的对象。此动作打开"属性"对话窗口。
- 2. 单击图钉符号以将"属性"对话窗口粘在画面上。
- 3. 单击左吸管图标 22。
- 4. 在对象列表或工作空间中,选择想要传送已复制属性的对象。
- 5. 单击右吸管图标 2. 。

对象列表

在对象列表中,可以选择其它对象以进行编辑而不需关闭"属性"对话窗口。

"属性"标签

在"属性"标签中定义所选择对象的属性。

在"属性"标签左半边的主题树中,对象属性分组排列。 窗口的右半边显示每 个组相应的属性及其设置。 根据属性的类型,可以通过数值输入、选项板或弹 出式菜单改变属性。

根据对象类型可以选择下列组:

- 颜色
- 几何图形
- 字体
- 其它
- 样式
3.1.21.1 改变属性

下面为改变属性所需各步骤的详细说明:

如何使用转换来改变属性:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 双击写有相应属性的行或在"静态"列中设置的属性,例如,对象: 静态 文本; 主题: 字体; 属性: 粗体字。单击其中的一个选项。



或

用鼠标右键单击在"静态"列中设置的属性,弹出式菜单即被打开。单击 "编辑"菜单条目,然后再单击期望的属性特征。

如何用选择多个选项之一来改变一个属性:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 双击写有相应属性的行或在"静态"列中设置的属性,例如,页码; 主题: 字体;属性: X 对齐。单击其中的一个选项。

	(
	居中
例如	右

或

用鼠标右键单击在"静态"列中设置的属性,弹出式菜单即被打开。选择 "编辑"菜单,然后再选择期望的属性特征。

如何改变一个属性的数值:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 2. 双击写有相应属性的行或在"静态"列中设置的属性,例如,对象: 矩形; 主题: 几何图形; 属性: 宽度。输入对话框即被打开。

	数值输入	×
	宽度	
	110	
	一一确定	1113日
例如	<u>1997, E</u>	

或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的数值,弹出式菜单即被打开。选择 "编辑"菜单条目打开输入对话框。

3. 为属性输入新值。

如何改变一个属性的文本:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 双击写有相应属性的行或在"静态"列中设置的属性,例如,对象: 静态 文本; 主题: 对象 ID; 属性: 对象名称。 输入对话框即被打开。

	文本输入		×
	对角之称		
			- 1
	确定	取消	
例如			

或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的文本,弹出式菜单即被打开。选择 "编辑"菜单条目打开输入对话框。

3. 为属性输入新文本。

如何通过改变颜色改变一个属性:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 双击写有相应属性的行或在"静态"列中显示的颜色,例如,对象: 椭圆 弧; 主题: 调颜色; 属性: 线颜色。颜色调色板即被打开。



或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的颜色,弹出式菜单即被打开。从菜 单中选择"编辑"来打开颜色调色板。

3. 为属性选择新颜色。

或

使用"其它..."菜单条目访问其它属性颜色。

- 如何改变一个属性的模式:
 - 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
 - 双击写有相应属性的行或在"静态"列中显示的模式,例如,对象: 矩形; 主题: 样式; 属性: 填充模式。模式选项板即被打开。



或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的模式,弹出式菜单即被打开。从菜单中选择"编辑"来打开模式选项板。

3. 选择新的模式属性。

如何改变一个属性的线样式:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 双击写有相应属性的行或在"静态"列中显示的线条,例如,对象:圆; 主题:样式;属性:线样式。线样式选择对话框即被打开。



或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的线样式,弹出式菜单即被打开。从菜单中选择"编辑",线条选择对话框即被打开。

- 3 选择新的线样式属性。
- 如何改变一个属性的线粗细:
 - 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
 - 双击写有相应属性的行或在"静态"列中显示的线条,例如,对象:圆; 主题:样式;属性:线宽。线粗细选择对话框即被打开。

	线粗细	×
	预览——	<u> </u>
	线粗细	0
	确定	取消
例如		

或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的线粗细,弹出式菜单即被打开。从菜单中选择"编辑",线条选择对话框即被打开。

3 选择新的线粗细属性。

如何改变一个属性的字体:

- 1. 在属性窗口的左半边中选择期望的组。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 2. 双击写有相应属性的行或在"静态"列中显示的字体,例如,对象: 静态 文本; 主题: 字体; 属性: 字符集。字体选择对话框即被打开。



或

用鼠标右键单击在"静态"列中显示的字体,弹出式菜单即被打开。从菜 单中选择"编辑",字体选择对话框即被打开。

3. 为属性选择新字体。

如何改变一个表格中的列数:

注意:

当表格和应用软件连接时就会自动地确定和输入列数。用户可以改变由系统确定的此数值,但大多数情况下没有必要。

- 1. 在主题树中选择"几何"主题。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 2. 双击"列"属性或显示的列数。此操作为表格列打开输入对话框。

或

用鼠标右键单击显示的列数,弹出式菜单即被打开。

Table Columns	×
Column Definitions 00: 1 cm	ОК
01:5 cm 02:3 cm 03:4 cm	Cancel
100. 4 Cm	<u>C</u> hange
	Add
例如	<u>D</u> elete

- 单击"添加"按钮以缺省宽度1 厘米给表格添加一列。
 或
- 4. 在"列定义"窗口中,单击要删除的列然后单击"删除"按钮。

注意:

在"列定义"窗口中,以 00、01、02 等开始的列数在冒号(:)的左边,相应的 以厘米为单位的列宽在冒号的右边。

如何改变一个表格的列宽:

注意:

当表格和应用软件连接时就会自动地确定列宽并且正常情况下会输入到厘米处。用户可以改变由系统确定的此数值,但大多数情况下没有必要。

- 1. 在主题树中选择"几何"主题。相应的属性显示在窗口的右半边。
- 2. 双击"列"属性或显示的列数。此操作为表格列打开输入对话框。

或

用鼠标右键单击显示的列数,弹出式菜单即被打开。

Table Columns	×
Column Definitions	ОК
01:5 cm 02:3 cm	Cancel
03: 4 cm	 Change
	Add
	<u>D</u> elete

在"列定义"窗口中,用鼠标左键单击想要改变列宽度的列。选择"改变"按钮。输入对话框即被打开。

或

在"列定义"窗口中用鼠标左键单击要改变列宽度的列。 输入对话框即被 打开。

4. 以厘米为单位输入列宽。

注意:

在"列定义"窗口中,以 00、01、02 等开始的列数在冒号(:)的左边,相应的 以厘米为单位的列宽在冒号的右边。

"连接"标签

在"连接"标签中,可以定义被选择的动态对象的连接。

- 要将一个动态对象连接到一个应用程序,首先要设置连接然后再定义数据类型(选择并规定格式)。
- 被连接的应用程序提供连接单元。
- 只提供那些已经装载到每个应用程序中的数据类型。

"连接"标签的左半边窗口显示已连接的应用程序; 右半边窗口包含可选择的 名称和可能的格式。

如果图标显示带有一个红色复选标记(参见选择),则已经使用"编辑..."按钮进行了设置。

用"删除..."只能复位那些已被编辑的输入(选择和格式)。选择可能性仍然保留。按"连接.."按钮激活"连接动态对象"对话框。

➡ 对象属性				? ×
	^該 表格		DynTable1	•
属性 连接				. 1
□- 变量记录运行	名称 同范围 文量选择	参数		连接 @) 编辑 删除

改变动态对象

在页面布局的动态部分输入一个动态对象。
 或

在页面布局中单击一个动态对象。

- 2 打开"属性"对话窗口。
- 在"属性"对话窗口中单击"进行连接"标签,然后再单击"连接.."按钮 以激活"连接"对话框。

连接	×
□ Grafexe 动作 □ 报警记录运行系统(多) □ 报警记录组态系统 □ 委量记录运行系统多3 □ 交量记录组态系统 □ 交量记录组态系统 □ 空目に示 □ 回 □ 回 □ 回 □ 回 □ 回 □ □ □ □	确定 取消
全局脚本	

 在"连接"对话框中,通过双击或单击"确定"从应用软件列表中选择相应 的类型。

注意:

所有有效的类型都被列表,但只能连接合适的类型(例如带有趋势的动态图元文件)。

如果安装了选项数据包,这些数据包也提供给文件。 上面显示的栏也包含这些连接。

编辑器

3.2 行布局编辑器

行布局编辑器包含下列内容:

- 菜单栏
- 标准选项板,用于快速操作
- 状态栏

3.2.1 菜单栏

在行打印机布局编辑器中的所有菜单命令被分成几个组并被分配到菜单栏中不同的菜单中。

要执行一个命令,打开相应的菜单,然后单击命令。如果有对话框打开,则可输 入期望的参数。

不能被激活的命令以浅灰色显示。

菜单	菜单命令	快捷键
文件	新建	Ctrl + N
	打开	Ctrl + O
	保存	Ctrl + S
	另存为	
	打印	CTRL + P
	打印预览	
	打印机设置	
	文件列表	
	退出	
编辑	剪切	Ctrl+X
	复制	Ctrl+C
	粘贴	Ctrl+V
帮助	帮助主题	
	有关当前应用程序的信息	

3.2.2 标准选项板

标准选项板包含可用鼠标点击的按钮以便执行需经常使用的命令。

下列按钮是可用的:

下列按钮是可用的:

符号	描述
	新建文件
2	文件, 打开菜单
	保存文件
Ж	剪切
6	属性
	粘贴
9	打印
N?	打开上下文相关的帮助

3.2.3 状态栏

除了常规程序信息外,状态栏还显示被选对象的名称及其坐标位置。

编辑器

4 连接报表布局与应用软件

为了从运行系统输出组态的数据(项目文件)和在线数据(例如消息和测量值),必须 将报表布局的动态对象与从每个应用程序来的数据相连接。

4.1 为项目文件选择数据

4.1.1 在报警记录组态系统中为报表输出选择消息数据

在 WinCC 中, 报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

报警记录编辑器(组态系统)为项目文件提供下列数据。

报警记录组态系统 CS



注意:

只能为"单消息"类型的项目文件选择数据。 对所有别的消息类型来说,数据 根据组态输出。

可以在报警记录编辑器的描述中找到更多单个文件参数。

4.1.1.1 在报警记录组态系统中选择单个消息

如何为输出设置单个消息:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经连接到报警记录组态系统中的一个单个消息(窗口左边的条 目),则可以设置该单个消息。 如果没有连接到报警记录组态系统中的单个消息,则必须使用"连接..."按 钮创建连接。
- 2. 单击"名称"列中的选择条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,则可以在对话框中选择单个消息。

报警记录组态系统:选择单个	↑消息	? ×
可用的	所选数据	
1	->	
3	4-	
4		
5		
	->>	
I		
	▶ 全部单个消息	
	御行 取消	
	() 40.1G	

- 选择"全部单个消息"为缺省设置, 该设置触发所有组态单个消息的输出,此组态的单个消息在报表输出时是有效的。
 如果想要选择特殊的单个消息,取消"所有单个消息"选项,激活选择单个消息的按钮。
- 从可用的消息列表中,选择期望的消息并通过对话框中相应的按钮将它们单 独或分组传送到被选择消息的列表中。
 页面布局创建以后组态的消息并不包括在报表中。

4.1.2 在 WinCC 资源管理器中为报表输出选择数据

在 WinCC 中,报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

WinCC 资源管理器为项目文件提供下列数据。

-	WinCC 资源管理器		
		计算机	
		变量	
		连接	

注意:

可以在 WinCC 资源管理器描述中找到更多有关独立的、文档化参数。

4.1.2.1 在 WinCC 资源管理器中选择一个计算机

如何选择一个计算机:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经与 WinCC 资源管理器中的一个计算机连接好(窗口左半边的条 目),则可以设置计算机的名称了。 如果还没有与 WinCC 资源管理器中计算机建立连接,则必须通过"连 接..."按钮按钮创建连接。
- 单击"名称"栏中的"计算机名称选择"条目。现在可以选择"编辑..." 按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在对话框中选择计算机名称。

控制中心组态系统:选择计算机名称	×
	•
(取消

从有效的计算机名称列表中,选择想要的计算机并单击"确定"按钮确定选择。

注意:

可以在 WinCC 资源管理器描述中找到更多有关独立的、文档化信息。

4.1.2.2 在 WinCC 资源管理器中选择变量

如何创建与变量的连接:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经与 WinCC 资源管理器中的变量连接好(窗口左边的条目),就 可以进行变量选择了。 如果还没有与 WinCC 资源管理器中变量建立连接,则必须通过"连接..." 按钮按钮创建连接。
- 单击"名称"栏中的"选择"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。可以 选择变量参数、变量组和变量,同时确定它们的格式。

如何选择变量参数:

- 1. 首先保证已经建立好与变量的连接。
- 在"名称"列中,单击"变量参数选择"条目。然后就可以选择"编辑..." 按钮了。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

控制中心组态系统:选择变量参数	×
☑ 数据类型	确定
 □ 編组 ☑ 参数 	取消
☑ 外部变量数据 □ 限制值	
□ 起始值 □ 替换值	
□ 协议条目	☑ 深凑

- 使用选择框选择将要在报表中输出的数据。所有以复选标记标志的数据框 都被输出。
- 5. 选择"压缩"复选框以使报表以更紧凑的形式显示。在压缩显示模式中,每 行显示一个变量。 否则每一个属性需要一行。

注意:

可以在 WinCC 资源管理器描述中找到更多有关独立的、文档化参数。

如何选择变量组:

- 1. 首先保证已经建立好与变量的连接。
- 2. 单击"名称"栏的"变量组选择"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

控制中心组态系统:	选择变量组	? ×
可用的		所选数据
	->	
	<i><</i> -	
	->>	
		☑ 所有变量组
	C	确定 取消

 选择"所有变量组"为缺省设置。 该设置在报表输出时触发所有可用的组 态变量组的输出。

如果想要选择某一个特殊的变量组,则取消"所有变量组"选项,激活选择 变量组的按钮。

 从可用的变量组列表中,选择期望的变量组并通过对话框中相应的按钮将它 们单独或分组传送到报表窗口的列序中。
 页面布局创建以后组态的变量组并不包含在报表中。

注意:

可以在 WinCC 资源管理器描述中找到更多有关独立的、文档化参数。

如何选择变量:

- 1. 首先保证已经建立好与变量的连接。
- 在"名称"列中,单击"变量参数选择"条目。现在可以选择"编辑..." 按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

控制中心组态系统:选择变量	? ×
@SCRIPT_COUNT_ACTIONS_IN_QUEUES @SCRIPT_COUNT_REQUESTS_IN_QUEUES @SCRIPT_COUNT_TAGS	<u>确定</u> 取消
	删除 选择
□ 全部变量	

 选择"所有变量组"为缺省设置。 该设置当报表输出时触发所有已组态变 量的输出。

如果想要选择某一个特殊的变量,取消"全部变量"选项,以激活选择变量 按钮。

5. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在对话框中选择变量。

🦛 变量 - 项目:D:\Siemens\WinCC\WinCCProjects\Qckstart\Qckstart.MCP 🛛 📪 🗙		
亡 び いま …	数据源: □Step7 符号 Step7 符号 Y⊮inCC 变量	
□ ⑦ WinCC 变量 □ 》 全部变量列表 □ 》 内部变量	名称 SCRIPT_COUNT_ACTIONS_IN_QUEUES SCRIPT_COUNT_REQUESTS_IN_QUEUES COUNT_TAGS SCRIPT_COUNT_TAGS STLGRT_SIZEOF_DATABASE_QUEUE STLGRT_SIZEOF_DALABASE_QUEUE STLGRT_SIZEOF_NOTIFY_QUEUE AnalogAlarm CFU3_Raw_Arc1 TankLevel TankStand_Arch	类型 无符号 32 位催 无符号 32 位催 无符号 32 位催 汚点数 64 浮点数 64 浮点数 64 汚点数 64 汚点数 56 光符号 16 位僅 原始数据类型 无符号 16 位僅 二进制变量
	▲	▶ 帮助 H)

6. 选择一个或多个变量并单击"确定"以确认选择。

注意:

可以在 WinCC 资源管理器描述中找到更多有关独立的、文档化参数。

如何格式化变量列表:

- 1. 首先保证已经建立好与变量的连接。
- 2. 单击"名称"栏中的"格式"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

控制中心组态系统:格式化变量列表	×
▶ 使用短类型名称	研定 取消
	-6113

4. "使用短类型名称"为缺省设置。可以不激活此缺省设置。

4.1.3 在全局脚本中为报表输出选择数据

在 WinCC 中,报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

全局脚本编辑器为项目文件提供下列数据。

全局脚	本	
<u>e</u>	动作	
	Α	信息
		触发描述
	Α	源文本
<u>e</u>	标准函	数
	Α	信息
	Α	源文本
8	项目函	数
	Α	信息
	Α	源文本

注意:

可以在全局脚本的描述中找到更多单个、文件化的参数。

4.1.3.1 选择动作及函数

如何为输出选择元素:

- 选择一个"动态文本"或一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。
 如果对象已经连接到全局脚本中(窗口左半边的条目),就可以设置元素。
 如果没有连接到全局脚本,则必须通过"连接..."按钮创建连接。
- 在"连接"栏中,单击窗口左半边的动作、标准函数或项目函数(依赖于连接)。
- 在窗口的右半边,单击"名称"栏的"组元素"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 4. 单击"编辑..."按钮,打开对话框,在该对话框中可以选择元素。

选择元素	×
ⓒ 全部可用元素	确定
○ 所选元素	取消
C:\WinCC\APLIB\@SSM\GetAS C:\WinCC\APLIB\@SSM\Getpicture	

 "选择全部可用对象"为缺省设置。 该设置当报表输出时触发所有可用的 组态对象的输出。

或

单击"全部可用元素"条目,从列表中选择一个元素。

注意:

在"属性"对话框和"连接"标签中,在"参数"列中用于组元素的 #FORALL 条目表示所有可用的元素都被输出。

可以在全局脚本的描述中找到更多单个、文件化的参数。

4.1.4 在图形编辑器中为报表输出选择归档数据

8

在 WinCC 中,报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

图形编辑器为项目文件提供下列数据。



注意**:**

可以为画面和一个对象中的所有信息选择元素。 缺省时,连接类型的所有元素 被选择。

除了常规显示、嵌入的对象和直接连接,可以作数据的附加选择。

4.1.4.1 在图形编辑器中选择画面数据和对象数据

如何为输出选择元素:

- 选择一个"动态文本"、一个"动态表格"或一个"动态图元文件",打开 "属性"对话框,然后选择"连接"标签。
 如果对象已经与图形编辑器连接(窗口左半边的条目),则可以设置连接数据 类型的元素。
 如果没有连接到图形编辑器,则必须通过"连接..."按钮创建连接。
- 在"连接"栏中,单击窗口左半边中已连数据类型的条目。如果"组元素"条目出现在"名称"栏中窗口的右半边,则可以选择该类型的元素。
- 在窗口的右半边,单击"名称"栏的"组元素"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 4. 单击"编辑..."按钮,打开对话框,在该对话框中可以选择元素。

选择元素	×
ⓒ 全部可用元素	确定
○ 所选元素	
C:\WinCC\APLIB\@SSM\GetAS C:\WinCC\APLIB\@SSM\Getpicture	

5. 选择"全部可用对象"为缺省设置。 当报表输出时,该设置触发所有可用 的组态对象的输出。

或

单击"全部可用元素"条目,从列表中选择一个元素。

注意:

在"属性"对话框和"连接"标签中,在"参数"列中用于组元素的 #FORALL 条目表示所有可用的元素都被输出。

4.1.4.2 在图形编辑器画面上选择统计数据

如何在画面上为输出选择统计数据:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经与图形编辑器中的画面统计连接了(窗口左半边的条目),则可 以设置元素和画面统计。 如果没有连接到图形编辑器的画面统计上,则必须通过"连接..."按钮创建 连接。
- 2. 在"连接"栏,单击窗口左半边的一个画面统计条目。
- 在窗口右半边,单击"名称"栏中"画面统计数据"条目。 现在可以选择 "编辑..."按钮。
- 4. 单击"编辑..."按钮,打开对话框,在该对话框中可以选择元素。

画面统计选择		? ×
可能的选择 修改时间 画面中的对象数 带变量连接的对象数 带变量连接的对象数 直接内部连接的对象数 或推次数 直接内部连接数	所选数据 -> 画面名称 文件大小 创建日期 ->>	确定 取消 向上 向下
画面统计选择	· ▼ 帯描述栏	

- 5. 从可用的选择可能性列表中,选择期望的数据并通过对话框中相应的按钮将 它们单独或分组传送到被选择数据的列表中。
- 6. 缺省选择为"带描述列"。如果需要可以不选中它。

注意:

4.1.4.3 在图形编辑器中选择一个画面的属性

如何为输出选择表数据:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经与图形编辑器中的画面或对象的属性连接了(窗口左半边的条 目),则可以设置元素和表数据。 如果没有与图形编辑器中的画面或对象的属性连接,则必须通过"连接..." 按钮创建连接。
- 2. 在"连接"栏中,单击窗口左半边的"属性"。
- 在窗口右半边,单击"名称"栏中的"表数据"。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 4. 单击"编辑..."按钮,打开对话框,在该对话框中可以选择表数据。

表数据选择		? ×
可能的选择	所选数据	确定
属性名称 周期	> 靜蕊 动态 数据类型 变量	取消
	>> <<-	向上
表数据选择		

5. 从可用的选择可能性列表中,选择期望的数据并通过对话框中相应的按钮将 它们单独或分组传送到被选择数据的列表中。

注意**:**

4.1.4.4 在图形编辑器中为输出选择脚本

如何为输出选择脚本:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经与图形编辑器中的画面或对象的脚本连接了(窗口左半边的条 目),则可以设置元素和脚本类型。 如果没有与图形编辑器中的画面或对象的脚本连接,则必须通过"连接..." 按钮创建连接。
- 2. 在"连接"栏中,单击窗口左半边的"脚本"。
- 在窗口右半边,单击"名称"栏中的"选择脚本"。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 4. 单击"编辑..."按钮,打开对话框,在该对话框中可以选择脚本类型。

动作类型选择	? ×
可能的选择	确定
○ 全部	
⊙ 分配动作	
○ 没有分配动作	
动作类型选择	

5. 复选框"全部"作为缺省被选中。当报表输出时,该设置触发所有可用的 组态脚本的输出。

或

单击一个别的条目。

注意:

4.1.5 在变量记录组态系统中为报表输出选择归档数据

在 WinCC 中,报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

变量记录编辑器为项目文件提供下列数据:



注意:

在定时器的项目文件中,所有被组态的定时器都被输出。不能有任何附加的选择。 在归档的项目文件中,可以单独选择归档。作为缺省,所选择类型(过程值、用 户或压缩归档)的所有已组态归档都被输出。

在归档变量的项目文件中,可以单独地选择变量。作为缺省,所选择的类型(过程值或用户归档变量)的所有组态变量被输出。

可以在变量记录编辑器的描述中找到更多的单个文件的参数。

4.1.5.1 在变量记录组态系统中为报表输出选择归档

如何设置归档:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经连接到变量记录组态系统中的一个归档(窗口左边的条目),然 后可以选择归档。 如果变量记录组态系统中没有连接到一个归档,必须通过"连接..."按钮创 建连接。
- 2. 在"名称"列中,单击"归档名称"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择归档。

变量记录组态系统: 归档选择	? ×
可用的	所选数据
TankLeve_Archive	->> <
	▶ 全部归档
在此选择通过报表输出的归档	
	1 一

 缺省设置为选择"全部归档"。该设置当报表输出时触发所有可用的组态归 档的输出。

如果想要选择某一个特殊的归档,取消"全部归档"选项,以激活选择归档按钮。

 从可用的归档列表中选择期望的归档并使用对话框内相应的按钮将它们单独 地或按组传送到已选择归档的列表中。

页面布局创建以后组态的归档并不包含在报表中。

如何选择过程值归档数据:

- 1. 首先确保已经建立好到过程值归档的连接。
- 单击"名称"列中的"过程值归档数据"条目。现在可以选择"编辑..." 按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

变量记录组态系统:过程归档选择对话框	×
 ✓ 注释 ✓ 归档类型 厂 服务器名称 ✓ 授权 ✓ 开始/允许归档时动作 	 ✓ 归档类型 ✓ 填充量消息 ✓ 数据记录大小 ✓ 存储位置 ✓ 短期归档重定位动作
☑ 系统启动时自动开始归档	 ✓ 变量

4 使用选择框选择将要在报表中输出的数据。所有以复选标记标志的数据框 都被输出。

注意:

可以在变量记录的描述中找到更多单个的、文件化的参数。

如何选择用户归档数据:

- 1. 首先确保到用户归档的连接已经建立。
- 单击"名称"列中的"用户归档数据"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

变量记录组态系统:用户归档选择	×
 ✓ 注释 ✓ 归档类型 厂 服务器名称 ✓ 授权 	☑ 开始/允许归档时动作 ☑ 原始数据变量 ☑ 系统启动时自动开始归档 ☑ 归档域
	(

 使用选择框选择将要在报表中输出的数据。所有以复选标记标志的数据框 都被输出。

注意:

可以在变量记录的描述中找到更多单个的、文件化的参数。

如何选择压缩归档数据:

- 1. 首先确保到压缩归档的连接已经建立。
- 2. 单击"名称"列中的"压缩归档数据"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

变量记录组态系统: 用户归档选择	×
 ☑ 注释 ☑ 归档类型 ☑ 服务器名称: 	 ✓ 开始/允许归档时动作 ✓ 原始数据变量 ✓ 系统启动时自动开始归档
☑ 授权	☑ 归档域 Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ Ⅲ

 使用选择框选择将要在报表中输出的数据。所有以复选标记标志的数据框 都被输出。

注意:

可以在变量记录的描述中找到更多单个的、文件化的参数。

4.1.5.2 在变量记录组态系统中为报表输出设置归档变量

如何设置归档变量:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经连接到变量记录组态系统中的一个归档变量(窗口左边的条 目),可以选择归档。 如果变量记录组态系统中没有连接到一个归档变量,必须通过"连接..."按 钮创建这种连接。
- 2 单击"名称"栏中的"变量"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择归档变量。

变量记录组态系统	: 归档变量)	选择				? ×
	☑ 模拟量	☑ 逻辑	☑ 过程	控制	┏ 压缩	
归档名称:	TankLeve	Archive				
可用的				所选数据		
TankLevel_Arch			-> <- ->>			
在此选择报表输	出变量					
				确定		俏

4. 选择变量类型和归档名。显示可用的归档变量。

5. 从可用的变量列表中,选择期望的变量并通过对话框中相应的按钮将它们单 独或分组传送到已选择变量的列表中。

如何选择变量数据:

- 1. 首先确保到归档变量(过程值或压缩值)的连接已经建立。
- 2 单击"名称"栏中的"变量"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择数据。

模拟量/数字量 ▼ 系统启动时自动开始归档 ▼ 归档规范 ▼ 过程变量名称 ▼ 提供变量	参数 ✓ 周期 ✓ 数值 ✓ 出错时保存
☑ 瓦时在变量中输入归档值	▶ 爭件
 模拟量 参数 ✓ 处理 ✓ 单元 ✓ 縮放比例 >> 	 二进制数 参数 ✓ 状态说明 ✓ 信号变化时归档 ✓ 注释
过程空制 ☑ 原始数据变量	▶ 转化 IIL
压缩	
	御定 取消

 使用选择框选择将要在报表中输出的数据。所有以复选标记标志的数据框 都被输出。

注意**:**

可以在变量记录的描述中找到更多单个的、文件化的参数。

4.1.6 为报表生成选择文本库数据

在 WinCC 中,报表编辑器可用于已组态数据的项目文件。

文本库编辑器为项目文件提供下列数据。

🗐 文本库

文本库 - 常规数据

■ 文本库 - 字符串表

注意

用户只能为"字符串表"项目文件选择项目文件数据:字符串表""类型。根据 它们的组态输出常规数据。

4.1.6.1 选择文本库语言

确定输出语言:

 选择"字符串表"对象并打开其"属性"对话框。选择"制作连接"栏。 如果该对象已经链接到语言选择中(在对话框左边的条目),就可以设置输出 语言。

如果没有与语言选择链接,则必须通过"连接.."按钮建立链接。

2. 在名称列中单击选择条目。现在可以选择"编辑..."按钮。

文本库 - 语言选择		? ×
□ 语言选择————————————————————————————————————	所选语言 -> (濃語(标准) <- (美国) ->> <- (美国)	移动 <u> 向上</u> 向下 □ 全部
- 表格布局 ○ 分开 ○ 水平 ○ 垂直	每种语言在不同的表格中打印	
	确定	

3. 单击"编辑..."按钮打开语言选择对话框。

- 复选框"全部"被缺省检查。当报表输出时所有有效的组态语言将会显示出来。
- 5. 从设计的(即已组态的)语言列表中选择期望的语言并通过对话框中相应的按 钮将它们单独地或按组地传送到被选择语言的列表中。

注意:

如果选择了报表布局"分离"或"垂直"时,选择"全部"才有实质意义。 如果"全部"被选择,语言的输出顺序由其在文本库中使用顺序所决定。 该顺 序不受"移动"按钮的影响。

- 语言被输出到报表中的顺序与"被选择语言"列表的顺序是一致的。可以使用"上移"和"下移"按钮来改变语言的顺序。
- 7. 通过采用"选项"按钮,编辑表格格式的布局。 改变的效果显示在"预览窗口"中。
 通过"拆分"设置,在报表中将会为每一种语言显示一个分离的表格。
 通过"水平"设置,已选语言的属于一个文本标识符的文本将会在单独一行中显示。
 通过"垂直"设置,已选语言的属于一个文本标识符的文本将会在分离行中显示。

4.1.7 在报警记录运行系统中为项目文件定义对象

在 WinCC 中,报表编辑器可用于创建消息报表。

报警记录运行为报表输出提供下列数据:

📾 报警记录运行系统

消息顺序报表
短期归档报表

顺序归档报表

如何为输出设置消息块:

▦

 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经连接到报警记录运行(条目在窗口的左半边),就可以设置消息 块。

如果与报警记录运行没有任何连接,则必须通过"连接..."按钮创建连接。

2. 单击"名称"列中的选择条目。现在可以选择"编辑..."按钮。

报警记录运行系统:报表列选择	×
服务器 选择的服务器: 添加服务器(A) 册除服务器(D) 选择: 从项目数据选择服务器	取消
一消息块	
存在的块报表的列顺序	
Meldungstext St?rort Datum Uhrzeit Nummer ->>	移动 向上 向下
分配: 消息块 → 表格列	
_ 过滤器	
报警输出的过滤标准	×

3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择消息块。

- 如果创建了一个客户机服务器或多客户机项目,"添加服务器"对话框将显示已建立连接的服务器的列表。对于一个单用户系统,则不需要此对话框。
- 从可用的消息块列表中,选择期望的消息块并通过对话框中相应的按钮将它 们单独或分组传送到报表窗口的列顺序中。
- 6. 在"过滤器"区域,可以为报警输出定义过滤器标准。 过滤器条件的结构 是由服务器规定的。 对于 WinCC,可选用下列条件:
- 过滤器条件一直与"AND"操作符链接。
- 其结构如下: 域,操作符,数值-这里每个参数都用空格隔开。
 实例: Date > '17.05.99' AND NR > 100 (所有 17.05.99 以后的消息编号大于 100 的消息)
- 字符串、日期和时间必须用单引号包起来。

可允许的格式:

名称	类型	数据	实例
DATE	日期	'DD:MM:YYYY'	Date >= '20.01.1999'
			输出自 20.01.1999 后的消息
DATETIME	日期	'DD:MM:YYYY hh:mm:ss.msmsms'	DATETIME = '03.05.1999 16:00:00' 输出从 03.05.1999 16:00 (24h 格式)后 的消息
MSGNR	整型	消息编号	MSGNR = 10
			输出消息编号为 10 的消息
CLASS	整型	消息级别 ID 1-16	CLASS = 12
			输出消息级别为 12 的消息
TYPE	整型	消息类型 ID 1-256	TYPE >= 50
			输出消息类型 50 至 256 的消息
STATE	整型	ALARM_STATE_xxx 的数 值 只有操作符"="和 "IN()"是有效的 ALARM_STATE_1 ALARM_STATE_2 ALARM_STATE_3 ALARM_STATE_3 ALARM_STATE_5 ALARM_STATE_5 ALARM_STATE_6 ALARM_STATE_7 ALARM_STATE_16 ALARM_STATE_17	STATE IN(1,2,3) 输出所有激活的、被清除的及确认的消息 可能的数值: 世来的消息 出去的消息 已确认的消息 被锁定的消息 被价许的消息 进来的、已被确认的消息 已被系统确认的消息 日、一般、引息
AGNR	整型	PLC 编号	AGNR = 2 输出带有 2 号 PLC 编号的消息
AGSUBNR	整型	PLC 子编号	AGSUBNR = 5 输出带有子编号 2 号 PLC 的消息
TEXTxx	文本	搜索文本	TEXT02 = Error
		Textul - Text IU	输出其 Text02 为 "Erro" 的消息
PVALUExx	双 字 或 文本	搜索文本 PVALUE01-PVALUE10	PVALUE03 输出过程值 03
COUNTER	整型	消息计数器	COUNTER >= 500 输出带有计数器编码大于等于 500 的 消息
允许下列操作符:

>= , <= , = , > , < ,

IN(...) 由逗号分开的、作为一个数组的多个数值,例如 CLASS IN(1,3,5,7)

LIKE 文本只能包含字符串,例如 TEXT01 LIKE 'Error'输出其 Text01 包含搜索文本 "Error"的消息

INLIKE, IN 和 LIKE 的组合,例如 INLIKE('Motor','Pump')输出所有包含字符串 "Motor"或"Pump"(如 Motor 1、Drives Motor、Heat Pump等)的消息

操作符 LIKE 和 INLIKE 只适用于文本格式。

上述中没有列出的其它格式和操作符不允许使用。

注意:

使用"打印作业"编辑器中的"选择"框为报表输出设置数据的时间范围。

如果打开一个用 WinCC V4.0 - V4.02 创建的布局,则显示 WinCC V4 的选择对 话框。此对话框除了不提供服务器选择和过滤器标准功能外,在功能上与上面显 示的对话框是一样的。

4.1.8 在变量记录运行系统中为项目文件定义对象

在 WinCC 中,报表编辑器可用于过程及用户归档的在线报表。 变量记录运行中为报表输出提供下列数据:

📾 变量记录运行

变量表格 从过程值和压缩归档中的数据来
变量趋势 从过程值和压缩归档中的数据来
区域表格

从用户归档中的数据来

过程值和压缩归档中的变量可以以列表的形式或作为趋势被读出。

用户归档中的域只能以列表的形式被读出。

如何在表格中为输出设置变量和框:

- 选择一个"动态表格",打开"属性"对话框,然后选择"连接"标签。 如果对象已经连接到变量记录运行(条目在窗口的左半边),那么可以设置变 量或框名。
 - 如果没有链接到变量记录运行中,必须通过"连接..."按钮建立连接。
- 2. 单击"名称"列中的"归档数据选择"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择变量或框。

变量记录运行系统: 报表的变量选择	×
当前的选择和顺序 (C):	确定
Variable TankLeve_Archive\TankLevel_Arch	取消
	添加(A)
	上移(U)
	下移 (0)
	=====================================
	属性 (L)
对话框允许从已存在的变量记录归档中选择报表的变量.	

- 4. 选择一个或多个"变量类型"。
- 从可用归档列表中选择一个"归档名"。可用数据列表中显示归档数据。 对于变量,"时间"和"日期"也是可用的选择,对于框,"编号"是可用 的选择之一。
- 从可用的的变量列表中,选择所需的变量并通过对话框中相应的按钮将它们 单独或分组传送到已选择变量的列表中。

注意:

页面布局中的列的数量被自动调整。 当打印输出报表时,列的内容有将被部分 地截去!

使用"打印作业"编辑器中的"选择"框为报表输出设置数据的时间范围。

在过程值和压缩归档中,"日期"和"时间"被分配给列表中的第一个变量。 所有其它变量都被分配给此时间窗口。如果在此时间标记中没有出现附加的变量,此列在打印输出时保持空。

在一个带有共享时间列的表格中显示具有不同采集时间的变量会出现问题,因为 变量值可能会与时间列所指示的归档时间不相符。

可以选择变量与日期连接、与时间连接或与二者连接。不能输出不带变量的时间和/或日期。

使用用户归档,提供用于输出的"编号"框。 编号与归档的记录编号相对应并 对所有已选归档框都有效。

可以选择变量与编号连接。不能输出不带变量的编号。

如何在趋势中为输出设置变量:

- 选择一个"动态图元文件",打开"属性"对话框,然后单击"连接"标签。 如果对象已经连接到变量记录运行(条目在窗口的左半边),可以设置归档变量。 如果没有链接到变量记录运行中,必须通过"连接..."按钮建立连接。
- 2. 单击"名称"列中的"归档数据选择"条目。现在可以选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择归档变量。

变量记录运行系统: 报表的变量选择	×
当前的选择和顺序 (C):	确定
Variable TankLeve_Archive\TankLevel_Arch	取消
	添加(A)
	上移(1)
	下移 (1)
	删除(0)
	属性 (L)
对话框允许从已存在的变量记录归档中选择报表的变量.	

- 4. 选择一个或多个"变量类型"。
- 5. 从可用归档列表中选择一个"归档名"。可用变量列表中显示归档变量。
- 从可用的的变量列表中,选择所需的变量并通过对话框中相应的按钮将它们 单独或分组传送到已选择变量的列表中。
- 在窗口(已选的)的右半边,选择合适的变量,然后单击"属性"按钮确定趋势的显示。

注意:

在趋势标题中,选择的时间范围也与趋势一起显示。 使用"打印作业"编辑器中的"选择"框为报表输出设置数据的时间范围。 如何设置变量的时间范围:

- 1. 首先确保到归档(过程值归档或压缩归档)的连接已经建立。
- 在"属性"对话框中,单击"名称"列中的"时间选择"条目。现在可以 选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择时间范围。

变量记录运行系统: 变量的时间范围设置	×
○ 所有存在的数据	确定
○ 最近收集的数据	取消
也就是最后的数据 1 🚍 小时 🔽	
● 指定时间范围内的数据	-
日_月_年小时_分钟_秒	
从: 22 🗄 2 🚍 2000 🚍 3 🚍 25 🚍 4 🚍	
到: 22 🗧 2 🚍 2000 🚍 4 🚍 25 🚍 4 🚍	

4. 在最上边的行中为数据输出输入开始日期,在最下边的行中输入结束日期。

注意:

在"时间范围"对话框内,编辑器推荐当前时间。但在显示当前时间时, "从"行要预置零秒。

如何设置变量的取值范围:

- 1. 确保到用户归档的连接已经建立。
- 在"属性"对话框中,单击"名称"列中的"数据选择"条目。现在可以 选择"编辑..."按钮。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以选择取值范围。

Tag Logg	ing Runtime: data - range	? ×
From	0,00	OK
To	0,00	Cancel

4. 在最上边的行中为数据输出输入开始值,在最下边的行中输入结束值。

如何设置趋势显示

- 1. 确保选择变量的对话框已经选择。
- 2 在窗口(已选的)的右半边选择合适的条目。可以进行多种选择。然后单击 "属性"按钮。

在打开的对话框中设置趋势显示。

属性	×
[趋势]属性	
粗细 0.1 🗄 点	
选择的颜色 R: 0 Y: 0 B: 0 颜色	
确定 取消 应用 (4)	

- 3. 输入 X 轴和 Y 轴的轴标签。
- 4. 从趋势形状的列表中,选择下列一种:线性插值,只是点或步进趋势

如何设置趋势格式:

- 用于一个用户归档的趋势显示,首先确保到一个"动态图元文件"的连接已 经建立。
- 2. 在"属性"对话框中,单击"名称"列中的"格式"。
- 3. 单击"编辑..."按钮打开对话框,在该对话框中可以设置趋势格式。

□ 使用公共 y 轴 00	确定
选择的字体	取消
Arial 10	(字体で))

通过单击"选择..."按钮,可以选择一种新字体。所有 Windows 字体都可用。
 或

单击"缺省字体"按钮以装载缺省字体。

变量记录运行-在报表中一个变量的多种输出

在报表编辑器的帮助下,可以在 WinCC 报表中输出带有不同时间窗口的变量的 值。

应用举例:

可以在一个报表中输出一个参考趋势和当前值。可以为一个或多个测量点生成输出。

可以在报表中比较一个测量点与不同的采集定时器。

如何在报表中组态一个变量多种时间:

- 确保已经连接了一个动态对象和变量记录运行,并且已经确定了所选择变量 的输出范围。
- 在页面布局中,选择该动态对象,复制该对象,并将其放置在布局中。 所连接的带有其时间范围的变量也将被复制。
- 3. 对于变量,改变复制对象的时间窗口,

变量	记录运	行系统:	变量的	时间范围设	置					×
0	所有存	在的数据	ŝ						确定	
0	最近收:	集的数据	Ş						取消	
	也就	是最后的	的数据	1 🔆	小时	7				
۲	指定时	间范围内	的数据]				_		
		_日	_月_	_年	小时					
	从:	22 🔆	2 🔆	2000 🕂	3 🔆	25 🕂	4 :			
	到:	22 🔆	2 🔅	2000 🕂	4 🚊	25 🕂	4 🔆			

或

对于框,改变复制对象的取值范围。

Tag Logg	ing Runtime: data - range	? ×
From	0,00	OK
To	0,00	Cancel

4.2 对象类型及其属性

一个被选对象的所有对象属性都显示在属性对话窗口的"属性"标签中。

索引

В

布局 系统布局, 2-24, 2-26 重命名, 2-14 报表, 2-1 打印, 2-12 在行布局中, 2-8 在页面布局中, 2-2 输出, 2-16, 2-19 报表布局, 4-1 报表的内容, 2-4, 3-16 报表的动态部分, 2-7 报表的静态部分, 2-6 报表编辑器, 1-1 报警记录, 4-1, 4-22 表格 改变列宽, 3-25 改变列数, 3-25 变量记录, 4-4, 4-14, 4-26

С

层面, 3-17 菜单命令, 3-14, 3-34 菜单栏 设置表达式, 3-18

D

对齐, 3-17 对齐选项板, 3-12 对象, 3-17, 4-32 上移一个层面, 3-17 下移个一层面, 3-17 动态对象, 3-5 设置尺寸, 3-9 改变结束角度, 3-10 改变起始角度, 3-10

系统对象, 3-6 连接, 3-25 连接动态对象, 3-25 绘制, 3-6 选择, 3-7, 3-18 选择多个对象, 3-7, 3-8 预设, 3-6 移动, 3-9 属性, 3-23 置于底层, 3-17 置于前部, 3-17 静态对象, 3-4 对象列表 3-23 对象树选择, 3-18 对象选择, 3-18 对象选项板, 3-3 对象属性, 3-23, 4-32 打印 打印作业, 2-12, 2-16, 2-19 打印机 打印到, 2-8 打印作业, 2-16, 2-19 系统打印作业, 2-24, 2-26 动态对象, 3-5 动态部分, 3-16 多个选择, 3-7 对象, 3-8 多边形 绘制, 3-6 单个消息协议, 4-2 点阵式打印机, 2-8

F

放大部分, 3-16 复制, 3-15 封面, 2-3, 3-16

G

工具栏, 3-16, 3-20, 3-35 设置表达式, 3-18 归档记录, 4-15 过程值 设置时间范围, 4-26 设置跑查势表达式, 4-26 设置趋势格式, 4-26 过程值记录, 4-26 格式化变量列表, 4-4

Η

恢复上次操作, 3-15

J

计算机记录, 4-3 记录归档变量, 4-18 记录用户归档, 4-15 记录动作, 4-13 记录压缩归档, 4-15 记录过程值归档, 4-15 记录时间, 4-14 记录变量参数, 4-4 记录变量组, 4-4 记录语言, 4-20 静态对象, 3-4 静态部分, 3-16

Κ

可打印区域, 2-5

L

连接, 3-25 连接动态对象, 3-25

Q

全局脚本, 4-7 全部保存, 3-15 取消上次操作, 3-15 缺省颜色, 3-3

S

字体选项板, 3-22 字符集, 3-25 上移一个层面, 3-17 设置, 3-18 设置尺寸, 3-9 设置单位, 3-18 设置线条粗细, 3-11 设置线型, 3-11 设置测量单位, 3-18 设置结束角度, 3-10 设置消息块, 4-22 设置起始角度, 3-10 设置填充模式, 3-12 属性, 3-15 分配属性, 3-15 设置文本, 3-25 设置字符集, 3-25 设置线段类型, 3-25 设置线粗细, 3-25 设置填充模式, 3-25 设置数值, 3-25 设置颜色, 3-25 改变, 3-25 改变表格, 3-25 复制属性, 3-15 缩放, 3-16 缩放因子, 3-13 缩放选项板, 3-13

Т

图形编辑器, 4-9 图钉, 3-23 填充模式, 3-25

W

文本库, 4-20 网格, 3-16 设置, 3-18 按网格对齐, 3-18 显示, 3-18

Х

下移一个层面, 3-17 行布局, 2-1, 2-8, 3-34 打印, 2-12 打印到, 2-8 页眉, 2-10 页脚, 2-11 系统布局, 2-26 重命名布局, 2-14 编辑行布局, 3-34 编辑器, 3-34 系统对象, 3-6 系统布局, 2-25, 2-26 系统打印作业, 2-25 线, 4-32 线段类型, 3-25 线粗细, 3-25 选择 多个对象, 3-7 选择一个对象, 3-7 选择全部, 3-15 项目文件, 2-1, 4-1 WinCC 资源管理器, 4-3 文本库, 4-20 计算机, 4-3 对象数据, 4-10 归档, 4-15 归档变量, 4-18 用户归档, 4-15 记录, 4-1 全局脚本, 4-7 动作, 4-8, 4-13 压缩归档, 4-15 过程值归档, 4-15

时间, 4-14 函数, 4-8 单个消息, 4-2 图形编辑器, 4-9 画面统计, 4-11 画面数据, 4-10 变量, 4-4 变量记录, 4-14 变量组, 4-4 吸管, 3-23 消息顺序报表, 2-8

Y

页眉 行布局, 2-10 页面主体, 2-6 页面布局, 2-1, 2-2, 3-1 可打印区域, 2-5 打印, 2-12 页面主体, 2-6 报表的内容, 2-4 报表的动态部分, 2-7 报表的静态部分, 2-6 系统布局, 2-25, 2-26 封面, 2-3 重命名布局, 2-14 最后一页, 2-4 编辑, 3-1 编辑器, 3-1 页脚 行布局, 2-11 运行记录 用户归档, 4-26 压缩归档, 4-26 过程值, 4-26 过程值记录, 4-26 报警记录, 4-22 变量, 4-26 变量记录, 4-26 顺序归档记录, 4-22 消息块, 4-22

短期归档记录, 4-22 语言, 4-20 样式选项板, 3-10 预设 对象, 3-6 移动一个对象, 3-9 颜色 自定义颜色, 3-3 缺省颜色, 3-3

Ζ

在线报表, 2-1 自定义颜色, 3-3 折线 绘制, 3-6 状态栏, 3-22, 3-35 最后一页, 2-4, 3-16 置于底层, 3-17 置于前部, 3-17

SIEMENS

WinCC 手册

第一册

Volume 1

前言	1
系统概述	2
授权	3
WinCC 资源管理器	4
概述	5
常规信息	6
用户管理器	7

Volume 2

图形编辑器	8
报警记录	9
变量记录	10
文本库	11
全局脚本	12
交叉索引	13

订货号: 6AV6 392-1XA05-0AH0

WinCC®、SIMATIC®、SINEC®、STEP® 是西门子注册商标。

本手册中所有其它的产品和系统名称是(注册的)其各自拥有者的商标,必须被相应地对待。

(若没有快速写入权限,不允许对本文件或其内容进行复制、传送或 使用。 這犯者将要对损坏负责任。保留所有权利,包括由专利授权创建的权 利,对实用新型或设计的注册。) (我们已检查了本手册的内容,使其与硬件和软件所描述 的相一致。由于不可能完全消除差错,我们也不能保证完 全的一致性。然而,本手册中的数据是经常规检查的,在 以后的版本中包括了必要的修正。欢迎给我们提出建议以 便改进。)

©Siemens AG 1994 - 2000 保留所有权利

改变的技术数据

目录

1	用户管理署	器的功能原则	1-1
	1.1	用户管理器组态系统	1-1
	1.2	用户管理器运行系统	1-1
	1.3	用户管理器的任务	1-1
2	用户管理	器组态系统的结构	2-1
	2.1	项目窗口	2-2
	2.1.1	浏览窗口	2-2
	2.1.2	表格窗口	2-2
	2.2	菜单栏	2-3
	2.2.1	"文件"菜单	2-3
	2.2.2	"用户"菜单	2-4
	2.2.3	"表格"菜单	2-7
	2.2.4	"芯片卡"菜单	2-7
	2.2.5	"AddOns"菜单	2-8
	2.3	工具栏	2-11
	2.4	状态栏	2-11
	2.5	步骤	2-11
	2.5.1	口令管理器的结构	2-11
	2.5.2	选择权限	2-12
	2.5.3	在运行系统中操作	2-12
	2.6	附	2-13
	2.7	用于用户管理器的 WinCC 选项	2-16
	2.7.1	菜单附加项	2-17
	2.7.1.1	芯片卡	2-17
	2.7.2	运行系统中的芯片卡阅读器	2-18

1 用户管理器的功能原则

用户管理器编辑器用来分配和监控用户对组态和运行系统的单个编辑器的访问权限。为了这个目的,组态用户时授予访问 WinCC 功能的权限,并且将该权限个别分配给每个用户。至多可分配 999 种不同的权限。用户权限可在运行时分配。

当一个用户登录到系统时,用户管理器检查该用户是否已注册。如果用户未注 册,则无权使用该系统。也就是说用户既不能调用或查看任何数据,也不能控制 任何过程。

如果注册用户调用功能,用户管理器会检查该用户是否有权限。如果没有,用户 管理器拒绝用户访问期望的功能。

用户管理器还具有对"变量注册"功能的组态功能,例如,通过键切换登录到工作站。

为了分配用户权限,用户管理器被分成两个组件。

1.1 用户管理器组态系统

用户管理器组态系统管理用户。当新用户进入时,系统分配口令,并且将用户权限记录在一个表格中。

1.2 用户管理器运行系统

用户管理器运行系统的主要任务是监控系统登录和访问权限。这还应用于组态级别和运行系统级别。

1.3 用户管理器的任务

用户管理器执行下列任务:

- 创建、改变用户(至多 128 个)和组(至多 10 个)
- 分配和管理访问权限
- 设置访问保护
- 有选择地防止未授权访问单个系统功能
- 在一定时间内使用户退出登录,以便防止未授权访问。
- 组态"变量注册"功能。

2 用户管理器组态系统的结构

"用户管理器"编辑器的用户界面包括:

- 菜单栏
- 工具栏
- 分成三部分的项目窗口
- 状态栏。

👷 User Administrator -	[Qckstart.MCP]	
文件(27) 用户(12) 表格(1	[) 查看(V) AddOns 帮助(H)	
💆 👧 💁 🤸 📖 🕽	?	
一		
□ \$200	登录 管理员	
👷 管理员	自动退出系统 0 分钟	
	□ ····□·····□····□·□····□·□····□·□····□··□···□·□	
		13/10
	编专能力	授权
	1 用户管理	
	2 变量输入	ŤÕ
	3过程控制	
	4画面编辑	
	5 改变画面	
	6 窗口选择	0
	7打印	0
	8 确认报警	0
	9\锁定报警	0
	10	
	11项目报警	
	13	
	14% 海拔时档值	
	19坝日归伯	
	10例目初作	
	「小坝口目理命	
性菌灯		NOW

2.1 项目窗口

项目窗口包括:

- 浏览窗口,在左面
- 分成两部分的表格窗口,在右面。

2.1.1 浏览窗口

浏览窗口包含了对已建立的组和相应注册用户的树形结构的浏览。 用户名在浏 览窗口顶部灰色背景的方框中输入。 用鼠标右键单击所选择的用户或用户组, 打开弹出式菜单。

2.1.2 表格窗口

表格窗口顶部包含注册名称或用户标识符。 所有与该特定用户有关的设置均显 示在表格窗口中。

在名称下面有一个设置自动退出登录的方框。 这样,可在改变之后阻止外部用 户无限制地访问系统。 如果输入 "0",则直到系统关闭之后访问才被关闭。

注意:

组态的自动退出登录的时间从用户登录时开始计算,不管用户使用程序与否。 用户自动退出登录以后,新用户或前面的用户仍然可以登录到运行系统。

如果只允许用户使用芯片卡注册,可以通过选择"只用芯片卡注册"进行设置。 该复选框位于"在...以后自动退出登录"下面。

注意:

如果已经安装"芯片卡"选项,就会显示"只用芯片卡注册"复选框。 不必非 得把芯片卡阅读器连接到组态计算机。 如此设置以便在其它 WinCC 计算机上设 置并使用该功能,无需在组态时安装卡阅读器。

表格窗口的底部区域显示建立的权限列表。 每行代表一个权限。 显示的权限数量依赖于安装的选项,例如拆分屏幕向导("基本过程控制"选项)。

在"权限"列双击期望的行,分别把权限分配给所选择的用户。

为"管理员"组内的用户预置的缺省权限等级是1。不能编辑此框。

必须个别分配权限。 在组中创建新用户时按照组分配只能有选择地传送多种权限。 通过"表格"菜单选项至多 999 个权限可分配给该表格。

2.2 菜单栏

文件(E) 用户(U) 表格(E) 查看(V) AddOns 帮助(H)

用户管理器组态系统中可用的所有命令在逻辑上分成组,并分配到菜单栏中的不 同菜单。要执行一个命令,则打开相应菜单,单击该命令,如果必要,设置所 需要的参数。

注意:

下面的解释仅涉及用户不熟悉的源于其它 Windows 应用程序的菜单命令,或其功能超出用户熟悉的范围。 关于这些菜单命令的信息可在单个编辑器的 QuickTips 中找到。

2.2.1 "文件"菜单

打印项目文件

查看项目文件

项目文件建立

使用"打印项目文件"命令把系统消息打印到设置的打印机。 打印输出模板是页面布局"@ALGCS.RPL",用"报表编辑器"可以改变它。 项目文件提供关于组态的单个消息、组消息、使用的消息块、消息级别、消息类型以及归档的信息。

"项目文件查看"命令用来预览项目文件。

使用"项目文件设置"命令指定要使用的打印机和页面布局。

注意

在系统概述中的项目文件章节内可以找到关于打印项目文件的附加信息。

2.2.2 "用户"菜单

"用户"菜单包含建立新用户或组所需要的所有菜单条目。可把有或将获得相同权限的用户分在一组。这些用户将作为组获得相同的权限。这样,可避免在一个组中手动分配相同的权限。

添加组

使用"用户"菜单中的"添加组"选项来添加新组。没有子组。

如何添加新组:

 从"用户"菜单或合适的弹出式菜单选择"添加组"选项。 在项目浏览窗口内将建立新组。
 之后,在组图标旁边会显示带光标的文本框。

- 2. 输入新组的名称。
- 3. 分配期望的权限。

注意**:**

一个组名只能被分配一次。最多可建立10组。

添加用户

使用"用户"菜单中的"添加用户..."菜单选项把新用户添加到所选择的组。

建立新用户		×
登录		确定
口令		
验证口令		
▶ 同时复制组	· 设置	

在"建立新用户"对话框中输入所需要的参数。

名称	描述	
LoginLogin	用长度为 4 到 24 的字符串识别用户。 它以用户名称的形式出现 在浏览窗口中的树形图内。	
口令	用户口令。用户口令长度必须在6至24个字符之间。	
证实口令	用于检查口令的附加项。 重新输入口令。	
同 时 复 制 组设置	如果选择该复选框,将复制所有组设置。	

注意:

一个用户名只能被分配一次。最多可以建立128个用户。

在"复制用户…"对话框中输入需要的参数。

复制用户

使用"用户"菜单中的"复制用户"菜单选项来复制所选择的用户及其所有相关的设置。

 复制用户"管理员"
 X

 登录
 确定

 口令
 取消

 验证口令

名称	描述
登录	
口令	用户口令。用户口令长度必须在6至24个字符之间。
重新输入口令	用于检查口令的附加项。 重新输入口令。

注意:

一个登录用户名称只能被分配一次。 它显示在项目浏览窗口的树形浏览图中。

删除用户/组

使用"删除用户/组"菜单选项来删除所选择的用户或组。

所选对象被删除。

改变口令

使用"用户"菜单中的"改变口令"菜单选项把新口令分配给所选择的用户。 在"复制用户 ..."对话框中输入需要的参数。

更改口令		×
登录	管理员	确定
口令		
新建口令		
验证口令		

名称	描述	
登录	用长度为 4 到 24 的字符串识别用户。 它以用户名称的形式出现在浏 览窗口中的树形图内。	
口令	旧的用户口令。用户口令长度必须在 6 至 24 个字符之间。	
新口令	新用户口令。用户口令长度必须在6至24个字符之间。	
证实口令	用于检查口令的附加项。 重新输入口令。	

注意:

在对话框中缩写用户的注册名称(最多 22 个字符)。

改变名称

可以改变用户或组的名称。 改变名称不影响用户口令。

注意:

一个用户名只能被分配一次。 它显示在项目浏览窗口的树形浏览图中。

2.2.3 "表格"菜单

使用"表格"菜单改变或扩展表格窗口中的用户权限。只有用户管理功能不能 删除。它是为"管理员"组的成员永久设置的。

插入权限

使用"插入权限"命令添加新权限行到表格窗口中的表格内。

注意:

只能在组态系统中建立新权限。

删除权限

使用该命令从权限表格删除行。

所选对象被删除。

注意:

该系统不允许删除大量指定的权限。 如果删除一个权限,则为所有输入的用户都删除了该权限。 只能在组态系统中删除权限。

2.2.4 "芯片卡"菜单

只有安装了"芯片卡"选项,才能激活该菜单。 可从该选项的手册中获得更进一步的信息。

2.2.5 "AddOns" 菜单

该菜单包含附加的功能。

变量注册

"变量注册"功能用来把变量值分配给指定用户。 这样可允许用户在运行期间 通过设置变量值登录到工作站。 例如通过键操作切换.

通过以下步骤组态该功能:

- 1. 把操作站分配给组态的变量(计算机分配)
- 2. 为用于变量注册功能(组态)的变量指定最小值和最大值
- 3. 把指定变量值分配给指定用户(用户分配)

通过设置变量值到退出登录值,用户可以在完成工作以后再次退出登录。

只要用户通过"变量注册"登录到系统,就不可能通过用户对话框登录到同一台 计算机。

把不计算机分配给变量

"计算机分配..."菜单选项打开用于分配计算机到指定、组态的变量的对话框。

分配计算机 - 变;		×
计算机:	SOFTWARE1	
变量:	TankStand_Arch	

名称	描述
计算机	用于选择计算机。
	显示项目的所有客户机和多客户机。
变量	在该框,可以直接输入变量名称或通过"选择变量"对话框选择 变量名称。
	可以使用所有类型的变量。

注意:

使用的变量可以是任何类型,但是只有"整型"变量对具有键操作切换的应用程序有意义,因为切换输出从0到10的数值。

组态

"组态..."菜单选项打开用于指定变量最小值和最大值的对话框, "变量注册"功能使用该变量。



名称	描述	
最小值	在此处指定变量的最小值。	
	数值范围: 0-32767	
最大值	指定变量的最大值。	
	输入的数值必须大于最小值。	
	数值范围: 1-32767	

分配用户值

"用户分配..."菜单选项打开用于把变量值分配给指定用户的对话框。

如果打开该对话框以前已经在用户管理器中选择了用户,就会在对话框中直接显示已存在的分配。

分配用户 - 数值		×
数值 1 ▼ 用户 管理员	<u>分配</u> 册除	确定 取消
值 用户 0 《退出》 1 管理员		

名称	描述	
"数值"框	用于从表格选择变量。	
	可以选择哪些数值由"组态"对话框中的设置来定义。	
"用户"框	使用该框选择在用户管理器中已创建的用户。	
"分配"按钮	一旦在"数值"和"用户"框作出选择,使用按钮指定分配并在表 格中显示。	
"删除"按钮	使用该按钮删除在表格中选择的分配。	
"数值 - 用户"表 格	该表格显示可以选择的变量值("组态"对话框)以及已存在的用户分配。	

注意:

每个变量值只能分配给一个用户。

也可以建立用户管理器中的"用户"来表达用户组或功能,例如用户"服务"或 "清除错误"。

2.3 工具栏

🗕 🗕 🕰 🤸 🖦 🕺

这些图标允许更快捷地执行动作。 直到达到所需要的功能,否则不必通过菜单 进行多个选择。

图标	描述
5	"用户""新用户"
ŝ	"组""新组"
<u>9</u> 2	"用户""复制用户"
¥	"用户""删除用户/组"
B	"用户""改变口令"
▶?	"帮助"

2.4 状态栏

在状态栏的左面可以看到程序常规信息。

从用户手册的"WinCC"资源管理器这一节内容中可以找到关于状态栏右面的方框的含义。

2.5 步骤

用户管理器可将用户分为两个级别。可以给一个组内的每个同事分配一个口 令。根据授予用户的权限,从逻辑上把用户分配到一个组。

2.5.1 口令管理器的结构

如何建立口令管理器:

- 1. 创建必要的组。
- 2. 为每个组选择合适的权限。
- 3. 创建用户。在过程中复制组属性。分配合适的注册名称和口令。
- 为每个用户选择指定的权限。如果希望的话,可以在此设置时间,该时间 段结束以后,系统将自动使用户退出登录,防止未授权输入。还可以在此 指定用户是否能够只用芯片卡就可以登录。

无需存储数据即可生效。

2.5.2 选择权限

如果希望从另一个编辑器分配权限,出现下列对话框。

受权	×
< 没有访问保护 >	确定
< 没有访问保护 > ▲ 用户管理	取消
四週週週2 改变画面 窗口选择	
打印。	
锁定报警 解除报警 话月按整	
编辑归档值 项目归档	

它包含按数字顺序排列的权限。如果在此选择权限,仅具有合适权限的用户可以在运行系统中执行功能或进行操作。

- 可以通过多种方法打开该对话框,例如通过图形编辑器中选项组的"权限" 属性。
- 2. 选择期望的权限。
- 3. 退出对话框。

2.5.3 在运行系统中操作

启动运行系统。使用在 WinCC 资源管理器中设置的组合键(通过项目属性, 热键 tab)打开口令对话框。

输入注册名称和口令。

系统使用编辑器权限和创建的组件来检查分配的权限,如果符合,将允许使用这些权限。

可以从 WinCC 资源管理器手册的"热键 Tab"了解如何设置组合键。

2.6 附录用户管理器

标准用户权限

进入"用户管理器"编辑器时,显示带有常规使用授权的表格窗口。 除了"用户管理"以外,可以删除或改变表格中的任何权限。 "管理员组"的成员总能访问用户管理。

在组态系统中分配的权限,只会在运行系统起作用。 它们可防止登录到运行系统的用户访问全部系统。

注意:

权限名称指示相应权限的影响范围, 但不显示如何使用它们。

WinCC 如下预置权限:

编号1:用户管理

WinCC 使用该权限。 如果设置改条目,就可以调用用户管理器并且作更改。

编号 2: 变量输入 该权限允许用户可以手动地输入数值,例如:在 I/O 域中。

编号 3:过程控制 该授权允许用户完成操作,例如:手动/自动切换。

编号 4: 画面编辑 该权限允许使用图形编辑器功能。

编号 5: 改变画面 该权限允许用户触发画面改变从而打开另一个已组态的画面。

编号 6: 窗口选择 该权限允许用户在 Windows 中改变应用程序窗口。

编号 7: 打印 该权限允许用户打印当前过程画面。

编号 8: 确认报警 该权限允许用户确认报警。

编号 9: 锁定报警 该权限允许用户锁定报警。

编号 10: 解除报警 该权限允许用户解除(允许)报警。

编号 11: 项目报警

该权限允许用户在报警记录中组态和改变报警。

编号 12:开始归档 该权限允许用户触发归档过程的开始。

编号 13:停止归档 该权限允许用户停止一个归档过程。

编号 14:编辑归档值 该权限允许用户组态归档变量的评估过程。

编号 15:项目归档 该权限允许用户组态归档过程。

编号 16:项目动作 该权限允许用户组态和执行脚本。

编号 17:项目管理器 该权限允许用户访问 WinCC 资源管理器。

用户层级 PCS7

这些权限在激活"屏幕分隔向导"(基本过程控制选项)后可用。 可以添加权限。添加的权限在组态系统中可以被删除,其名称可以被改变。 下列预置的权限不能被删除或改变:

编号1:用户管理

如果设置了该权限,可以调用用户管理器并做改变。

编号 2: 区域授权

该权限允许用户在指定的设备区域内选择画面。

编号 3: 系统改变

如果设置该权限,用户有权改变状态,例如:取消激活运行系统。

编号 4: 监控

该权限运行用户监控但不是控制过程,例如:成批可视的选择。

编号 5: 过程控制

除了有权限4的功能外,该权限还运行用户控制过程。

编号 6: 高级过程控制

除了有权限 5 的功能外,该权限还运行用户进行对过程有影响的操作。例如:改 变控制器的限制值。

编号 7:报表系统

该权限允许用户在报表编辑器中触发报表和编辑布局。

编号 8: 归档控制

该权限允许用户控制存储选项的功能。

2.7 用于用户管理器的 WinCC 选项

如果 WinCC 安装了该选项,就会扩展用户管理器的功能。

例如,拆分画面向导("基本过程控制"选项)改变表格窗口内显示的权限数量 "芯片卡阅读器"选项把菜单"芯片卡"及其关联功能添加到菜单栏,并且还可 以在表格窗口激活"只用芯片卡注册"复选框。

文件 @ 用户 @ 表格 @ 查看 @	AddOns 帮助(出)	
<u>夏 22 22 ≯ ∞ №</u> 管理员		
□ 200 管理员组	登录 管理员 自动退出系统	
	编号能力 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	授权 ● ● ●
	4 画面编辑 5改变画面 6 窗口选择 7 打印	

2.7.1 菜单附加项

2.7.1.1 芯片卡

用户管理器提供控制芯片卡阅读器/复写器的功能。可以在组态系统中写和检查 芯片卡。

注意:

如果已用"芯片卡"选项安装 WinCC,并且通过 Windows 控制面板中的 "WinCC芯片卡终端"对话框分配接口(COM1或 COM2),才可以激活该菜单。

为了在用户管理器中激活此菜单,请安装 WinCC "芯片卡"选项,然后进行下列步骤:

- 1. 在 Windows 控制面板中打开"WinCC 芯片卡终端"选项。
- 2. 在打开的"WinCC芯片卡终端组态"对话框中激活选项按钮"终端激活"。
- 3. 在"连接"下面选择期望的接口,单击"确定"按钮,关闭对话框。

WinCC Chipcard Terminal Configuration		
C Terminal disabled	OK	
• Terminal active	Cancel	
Connection COM1		

之后打开用户管理器时,在菜单栏中将显示"芯片卡"选项。

如果在"WinCC 芯片卡终端组态"(控制面板)对话框中激活"禁用终端"选项按钮,重新启动用户管理器以后,菜单栏中的"芯片卡"选项将再次被隐含。

写入芯片卡

写入芯片卡时,卡内的所有数据全部被删除。用户(注册名称)和密码存储在芯片 卡上。

Write To Chip Card		
Write to card for user :	Exit	
Administrator	Write Card	
Additional manual password entry required		

注意:

如果已用"芯片卡"选项安装 WinCC, 只能激活该菜单。

检查芯片卡

若要检查是否正确输入数据,可以从芯片卡阅读。

Check Chip Card		×
User:	Administrator	Exit
	Card is valid	[Read Card]

卡用户注册标识在"名称"后输入,还会出现文本"卡有效"。如果读卡时有错,则在该对话框中提示。不提供用户名。

注意**:**

如果已用"芯片卡"选项安装 WinCC,只能激活该菜单。

2.7.2 运行系统中的芯片卡阅读器

登录到图形编辑器运行系统时,把芯片卡插入阅读器,阅读需要的数据。当插入 芯片卡时,就不能手动登录到系统。保持系统登录状态,直到把卡从阅读器中取 出。当用芯片卡工作时,不能用时间开关退出系统。

注意:

为了驱动芯片卡阅读器,必须用"芯片卡"选项安装 WinCC。
索引

字母

WinCC 芯片卡终端, 2-17

В

报表系统, 2-13 报警 确认, 2-13 锁定, 2-13 解除, 2-13 表格窗口, 2-2 变量注册, 2-8 分配计算机, 2-8 变量输入, 2-13 编辑归档值, 2-13

С

菜单栏, 2-3 窗口选择, 2-13

D

打印, 2-3, 2-13

F

分配计算机, 2-8

G

工具栏, 2-11 归档 开始, 2-13 停止, 2-13 归档控制, 2-13 过程控制, 2-13 改变画面, 2-13 高级过程控制, 2-13

Н

画面编辑, 2-13

J

键操作切换, 2-8 监控, 2-13

Κ

口令管理, 2-11

L

浏览窗口, 2-2

Q

区域授权, 2-13 权限, 2-2 分配, 2-12 选择, 2-12

S

授权 标准授权, 2-13

Х

系统改变, 2-13 芯片卡, 2-17 在运行系统中操作, 2-18 项目文件 打印, 2-3 设置, 2-3 查看, 2-3 项目归档, 2-13 项目动作, 2-13 项目报警, 2-13 项目管理器, 2-13

Y

用户管理, 2-11, 2-13 运行系统 在运行系统注册, 2-12

Ζ

自动退出登录, 2-2 状态栏, 2-11 注册 只用芯片卡, 2-2 在运行系统, 2-12